niita ei ole tai ne eivat ole oikein asennettu (keruusakki,

takatyhjennyksen suojus).

Ala kytke pois, deaktivoi, irrota tai peukaloi paikalla olevia

turvajarjestelmia/mikrokytkimia.

Toimi erittain varovaisesti kaltevilla mailla joilla vaaditaan

erityistd varovaisuutta laitteen kumoutumisen tai sen

hallinnan menettadmisen vuoksi. Hallinnan menettamisen

paaasialliset syyt ovat:

- Renkaiden pidon puuttuminen.

- Liiallinen nopeus.

- Akilliset suunnan vaihdot.

- Riittdmaton jarrutus.

- Suoritettava ty6tehtéava on liian vaativa laitteelle.

- Maaperén laitteelle asettamia vaatimuksia ei tunneta
tarpeeksi.

- Koneen kayttd vetolaitteena.

Tarkkaile likennetta, kun kaytéat laitetta tienlaheisyydessa.

Kytke leikkuuvaline pois, pysayta moottori ja irrota virta-

avain varmistaen, ettd kaikki likkuvat osat ovat taysin

pyséhtyneet:

Koneen kuljetuksen aikana.

Aina, kun kone jatetaan valvomatta.

Ennen tukosten aiheuttajien poistamista tai

tyhjennyskuljettimen tukoksen avaamista.

Ennen koneen tarkastamista, puhdistamista tai

toimenpiteité.

Vierasesineeseen osumisen jalkeen. Tarkista kone

mahdollisten vaurioiden varalta ja tee tarvittavat

korjaukset ennen uudelleen kayttamista.

Jos kone alkaa tarista epatavallisella tavalla: tarkista

mahdolliset vauriot; tarkista onko laitteessa I10ystyneita

osia ja kiristd ne; Teeta laitteen tarkastukset, osien

vaihdot ja korjaustoimenpiteet erikoistuneessa

huoltokeskuksessa.

Pida aina kadet ja jalat kaukana leikkuuvalineesta sekéa

moottoria kdynnistettdessa etté laitetta kaytettdessa.

Varoitus: leikkuuelementti jatkaa pyorimistd muutaman

sekunnin ajan my6s sen irtikytkennan tai moottorin

sammuttamisen jalkeen.

Huomioi tarkkaan leikkuuvalineiden kokonaisuus jossa

on useampi kuin yksi leikkuuvaline, silla yksi pyoriva

leikkuuvéline vai aiheuttaa muiden vélineiden pydrinnan.

Pysy aina kaukana poistoaukosta.

Ala koske kaytén aikana kuumenneisiin moottorin osiin.

Palovammavaara.

Palovammavaarojen syntymisen valttdmiseksi, ala jata

laitetta korkeaan ruohikkoon moottorin ollessa kéynnissa.

Jos tydskentelyn aikana osia menee rikki tai
tapahtuu onnettomuus, pyséyté heti moottori
ja mene pois laitteen laheltd lisdvahinkojen
vélttamiseksi. Jos tapahtuu loukkaantuminen,
ryhdy tarvittaviin ensiaputoimenpiteisiin ja ota
yhteyttd sairaanhoitohenkilékuntaan. Poista
huolellisesti mahdolliset jatteet, jotka saattavat
vahingoittaa henkiléita tai eldimia, jos niita ei
huomaa.

1.4. HUOLTO, VARASTOINTI JA KULJETUS
Suorita sadanndllinen huolto ja oikea varastointi laitteen
turvallisuuden ja suorituskyvyn sailyttdmiseksi.

Ala koskaan kayté laitetta, jos siind on kuluneita tai
vaurioituneita osia. Kaytt6turvallisuuden kannalta on
tarkeéad, etté rikkoutuneet osat vaihdetaan uusiin, eiké niita
korjata. Kéyté ainoastaan alkuperéisia varaosia.

A\
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Suoritettaessa saatéja laitteeseen varo sormien joutumista
likkuvan leikkuuvélineenja laitteen kiinteiden osien valiin.
Tulipaloriskin vahentamiseksi tarkista laite séannéllisesti
0Oljy- ja/tai polttoainevuotojen varalta.

Néissa ohjeissa annetut melu- ja tarindtason
arvot vastaavat laitteen kdytdossd syntyvia
maksimiarvoja. Epédvakaan leikkuuelementin
kéyttd, lilan nopea liike ja huollon puute
vaikuttavat merkittadvasti melu- ja
tarinadpaastoarvoihin. Néin ollen on tarpeen
soveltaaennaltaehkéisevia toimenpiteitd, joiden
tarkoituksena on poistaa korkeasta melusta ja
tarinasté syntyvat mahdolliset vahingot;suorita
laitteen huolto, kdytd kuulosuojaimia, pida
taukoja tydskentelyn aikana.

Al3 aseta polttoainetta siséltavaa laitetta tiloihin, joissa
polttoaineen hoyryt voivat syttya liekista, kipinasta tai
erittdin kuumasta lamménlahteesta.

Tulipalon vaaran vahentamiseksi, ala jata
jadnndsmateriaaleja sisaltavia sailidita sisatiloihin.

.5. YMPARISTONSUOJELU

Noudatatarkastipaikallisia sé&ddoksié, koskien pakkausten,
hajonneiden osien tai mink& tahansa ongelmajatteen
havitystad. Naité jatteitd ei saa laittaa sekajatteeseen,
vaan ne on lajiteltava ja vietdvé asianmukaiseen
kierratyskeskukseen, joka huolehtii materiaalien
kierratyksesta.

Noudata tarkasti paikallisia sdédoksié, koskien jatteiden
havitysta.

Kun laite poistetaan kaytdsta, ala jata sita luontoon, vaan
toimita se kierratyskeskukseen paikallisten maaraysten
mukaisesti.

Kéaytettyjen tuotteiden ja pakkausmateriaalien
erillinen kerays sallii materiaalien kierratyksen ja
uusiokdytén. Kierratettyjen materiaalien
uudelleenkaytté auttaa ennaltaehkaiseméaéan
ympéristén saastumista ja védhentda raaka-
aineiden kayttoa.



2. TUOTTEEN KUVAUS

Tama on paaltaajettava ruohonleikkuri.

Laitteeseen kuuluu polttomoottori, joka kaynnistaa suojuksella
suojatun leikkuuvélineen seké voimansiirtoyksikén laitteen
liikuttamista varten.

Koneessa on takaveto.

Kayttaja kykenee ohjaamaan laitetta ja kayttdamaan
paéohjauksia istumalla aina kuljettajan paikalla.
Laitteeseen asennetut turvalaitteen pysayttavat moottorin ja
leikkuuvalineen muutaman sekunnin sisalla (kappale 5.2).

Kéayttotarkoitus ja vaarinkayttdé

Tama laite on suunniteltu ja valmistettu ruohonleikkuuseen

puutarhoissa ja nurmialueilla.

Mika tahansa muu kayttd voi paljastua vaaralliseksi ja

aiheuttaa henkil6- ja/tai omaisuusvahinkoja.

Sopimattomaksi kaytoksi katsotaan (esimerkiksi, mutta ei

ainoastaan):

* muiden henkildiden, lasten tai eldinten kuljettaminen
koneella,

* koneen kayttd kuormien hinaamiseen tai tydntdmiseen
ilman hinaukseen tarkoitetun valineen kayttéa

¢ leikkuuvalineen kaytto alueilla, joissa ei kasva ruohoa,

* laitteen kayttdminen lehtien tai jatteiden keraamiseen,

* laitteen kayttdminen kulkuun epavakaalla, liukkaalla,
jaisella, kivisella tai epatasaisella maalla, latéakoissa tai
suomaalla.

TARKEAA Laitteen virheellinen kéytt6 aiheuttaa takuun rau-
keamisen, jolloin valmistaja vapautuu vastuusta ja kaikki vastuu
kéyttéjalle tai kolmansille osapuolille koituneista vahingoista tai
vammoista siirtyy valmistajalta kdyttéjélle.

TARKEAA Laitetta saa kéyttaa vain yksi henkil.

TARKEAA Laitetta ei ole tyyppihyvéksytty yleisillé teilld aja-
miseen. Sitd tulee kdyttad (tieturvallisuussddntéjen mukaisesti)
ainoastaan yksityisilld, likennéiméattémilla alueilla.

2.1. KONEEN OSAT (KUVA 1)

Leikkuuvélineiden kokonaisuus
Leikkuuvélineet
Sivutyhjennyksen lappékorkki:
Poistoputki

Keruusakki

Takatyhjennyksen suojus (saatavilla pyynnosta)
Kuljettajan istuin

Akku

Moottori

Etupuskuri

Ohjauspyo6ra

2.2. TURVAMERKINNAT (KUVA 2)

/NI
A=

AETIOTMOUOW®

VAROITUS
Lue ohjeet
kayttamista.

ennen koneen

VAROITUS

Ota avain pois ja lue ohjeet
ennen mihinkdan huolto- tai
korjaustoimenpiteisiin ryhtymista.

ESINEIDEN SINKOUTUMISVAARA
Ala ikina tydskentele ilman, ettd
takatyhjennyksen suojus tai
keruuséakkionasennettupaikoilleen.
ESINEIDEN SINKOUTUMIS-
VAARA

Ala tydskentele ilman, etta si-
vutyhjennyksen lappakorkki on
asennettuna.

ESINEIDEN SINKOUTUMIS-
VAARA

Pida kaytdn aikana ulkopuoliset
loitolla, tyéalueen ulkopuolella.
LAITTEENKUMOONKAATUMISEN
VAARA

Ala kayta tatad konetta rinteissa,
joiden kaltevuus on yli 10°
PURISTUMISVAARA

Varmista, ettélapsetpysyvatetaalla
koneesta sen moottorin kdydessa.

A X%

max 10°

LEIKKAUTUMISVAARA.
Liikkeessa olevat leikkuuvalineet.
Ala vie kasié tai jalkoja leikkuuvali-
neille tarkoitetun tilan sisalle
VAROITUS

Pysy loitolla kuumista pinnoista

Hinaussarjaa kaytettdessa ei saa
ylittéaa kilvessa ilmoitettuja kuor-
mitusrajoituksia. Turvallisuudesta
annettuja maéarayksia on nouda-
tettava

VAROITUS
Alé koskaan pese vaihteistoa pai-
nepesurilla.

TARKEAA Huonokuntoiset tai lukukelvottomat tarrat on
vaihdettava. Pyyda tilalle uudet tarrat valtuutetulta laitekohtai-
selta huoltokeskukselta.

3. ASENNUS

TARKEAA Pakkauksesta purku ja asennus on suoritetta-
va tasaisella ja tukevalla alustalla, jossa on riittdvésti tilaa ko-
neen ja pakkausten liikuttamista varten, seka kayttden sovel-
tuvia ty6kaluja.

3.1. PAKKAUKSEN PURKAMINEN
1. Avaa pakkaus huolella ja varo osien havittamista
2. Tutustulaatikossa olevaan dokumentaatioon, ndma ohjeet
mukaan luettuina.
3. Ota pois laatikosta kaikki irralliset osat.
4. Ota laite pois pakkauksesta noudattamalla seuraavia
varotoimia:

- nosta leikkuuvalineen kokonaisuus mahdollisimman
korkealle (kappale 4) estaédksesi sen vahingoittumista
kun laite lasketaan alas kuormalavalta

- Vie takavoimansiirron vapautusvipu vapautusasentoon
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(kappale 4) (mallit, joissa hydrostaattinen voimansiirto).
- Laske laite kuormalavalta.

3.2. OHJAUSPYORAN KOKOAMINEN

* Ohjauspyoéra, tyyppi “I”
Ks. kuva 3-I.

* Ohjauspyoéra, tyyppi “II”
Ks. kuva 3-II.

3.3. ISTUIMEN ASENNUS
Ks. kuva 4.

3.4. AKUN ASENTAMINEN JA KYTKENTA
Akku (kuva 5.A) on sijoitettu istuimen alle ja sita pitaa

paikallaan jousi (kuva 5.B).

1. Kytke ensin punainen kaapeli (kuva5.C) positiiviseen
napaan (+) ja sitten musta kaapeli (kuva 5.D) nega-
tiiviseen napaan (-) kayttden mukana olevia ruuveja
osoitetulla tavalla.

2. Levitaliittimiin silikonirasvaaja huolehdipunaisenkaapelin
suojuksen asettamisesta oikein (kuva 5.E).

TARKEAA Suorita aina téydellinen lataus, noudattaen akun
ohjekirjassa olevia ohjeita.

3.5. ETUPUSKURIN ASENTAMINEN

¢ Puskurityyppi |
Ks. kuva 6-I.

* Puskurityyppi Il
Ks. kuva 6-Il.

3.6. SIVUTYHJENNYKSEN LAPPAKORKIN

ASENNUS (jos varusteena)
Ks. kuva 7.

3.7. LEIKKUUVALINEKOKONAISUUDEN

SIVUTUKIEN ASENNUS (jos varusteena)
Ks. kuva 8.

3.8. TAKALEVYN ASENNUS JATAYDENNYS (jos

varusteena)
Ks. kuva 9.

4. HALLINTALAITTEET

* Virta-avain (kuva 10.A)
Avain kytkee paalle / pois paéaltd koneen ja valojen (jos
varusteena) kaynnistyksen.

O Pysaytysasento.
Q=
I Ajoasento.

6 Kéaynnistysasento.

TARKEAA Irrota avain aina, kun kone jatetaén pois kéytos-
ta tai valvomatta.

Valojen (jos varusteena) sytytysasento.

e Kiihdytin (kuva 10.E)
Saataa moottorin kierroslukua.

I - I Ryyppyé - Kylmékaynnistys.
9 Moottorin maksiminopeus.
. Moottorin miniminopeus.

* Seisontajarruvipu (kuva 10.D)

‘ Jarru pois paalta.
(®) Jarru paalla.

 Kytkin-/jarrupoljin (mekaaninen vaihteisto) (kuva 10.1)

Se toimii liikeradan ensimmaéisella puolikkaan

kytkimena kytkien pyo6rien vedon kayttéon ja pois
G631

Toisella puolikkaalla se toimii jarruna vaikuttaen
takapy®driin

* Vaihdevipu (mekaaninen vaihteisto) (kuva 10.K)

Viisi vaihdetta eteen péain
Vaihde on  kytkettdvd laitteen  ollessa
pysahtyneena.

Vapaa-asento N

Peruutusvaihde R
Peruutusvaihteen asetus taytyy suorittaa laitteen
ollessa pyséahtyneena.

Vaihteeltatoiselle siirrytdan painamalla poljin puolivaliin (kuva
10.1) ja siirtamalla vipua tarran ohjeiden mukaisesti.

e Jarrupoljin (hydrostaattinen vaihteisto) (kuva 10.1)

(Q) Poljin kayttaa takapyérien jarrua (kuva 10.1)

 Ajopoljin (hydrostaattinen vaihteisto) (kuva 10.J)

ﬁ Ajo eteenpdin

Seisonta

ﬁﬂ Peruutus

TARKEAA Jos ajopoljin painetaan seka eteen ettd peruutus-
vaihteelle seisontajarrun (kuva 10.D) ollessa kytkettynd, moot-
tori sammuu.
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* Hydrostaattisen vaihteiston kytkenté- / vapautusvipu
(kuva 10.L

(X) Vaihteisto kytketty paalle:
O«O Vaihteisto ei ole kytketty paalle:

TARKEAA Jotta voimansiirtoyksikké ei vaurioituisi, toimen-
pide voidaan tehdd vain moottori sammutettuna ja poljin (kuva
10.J) vapaa-asennossa.

TARKEAA Kytkenta- / vapautusvipu ei saa koskaan olla kes-
kiasennossa. Tamé asento ylikuumentaa ja vahingoittaa voi-
mansiirtoa.

¢ Leikkuuvilineiden kdytt66n ja pois kdytésta kytkennan
hallintalaite (kuva 10.B)

% Leikkuuvélineetasetettu paélle. Hatakytkimesta

1
w =_]}}ﬁ vedetty

3 % Leikkuuvalineet asetettu pois paalta.
w =_mﬁ Héatakytkimesta painettu.

* Peruutusvaihteella leikkuun aktivointipainike (kuva
10.F)

Kun painike pidetdan alhaalla, voidaan
peruuttaaleikkuuvélineetkytkettyindilman, ettéa
<~ moottori pyséhtyy sen seurauksena

¢ Leikkuukorkeuden saatévipu (kuva 10.G)

Asennosta toiseen siirtymiseksi vipua on
siirrettdva sivusuunnassa ja asetettava se
johonkin saatélovista.

1] u
F (N

* Merkkivalo ja &dnimerkin antolaite (vain mallit, joissa
keruu tapahtuu takaa)
1. Merkkivalo (kuva 10.C) syttyy, kun avain (kuva 10.A) on
AJO-asennossa ja palaa aina toiminnan ajan.
2. Sen vilkkuminen tarkoittaa, ettd moottorin kéynnisty-
mislupa puuttuu.
3. Merkki&ani ilmoittaa, etta keruusékki on taysi.

* Keruuséakin kallistusvipu (jos varusteena, vain
malleissa joissa keruu tapahtuu takaa)

Tama paikaltaan ulos vedettava vipu mahdollistaa keruusakin

kallistamisen tyhjennystéa varten, mika véahentaa kayttajalta

vaadittua ponnistelua (kuva 10.H).

5. LAITTEEN KAYTTO

5.1. ESITOIMENPITEET

* Oljyn ja bensiinin liséys

TARKEAA Laite toimitetaan ilman moottoriéliyd ja polttoai-
netta.

Tarkista ennen kayttda, ettd koneessa on polttoainetta
seka dljytaso. Noudata moottorin ohjekirjan maéarayksia
polttoaineen tankkaamisen ja éljyn lisdémisen tavoista ja
varotoimenpiteista.

¢ Istuimen saatoé
Ks. kuva 11.

* Renkaiden paine

1. Liitd painemittarilla varustetun paineilmapistoolin paa
pyoran venttiiliin (kuva 12).

2. Saada paine "Tekniset tiedot" taulukossa ilmoitettuihin
arvoihin.

e Laitteen valmistaminen tyoskentelya varten

HUOMAUTUS Taéll4 laitteella on mahdollista leikata nurmikko
eri tavoin. Laite tulee valmistella ennen tyéskentelyn aloittamis-
ta sen perusteella, kuinka ruoho aiotaan leikata.

1. Esivalmistelut leikkuuta varten ja ruohon tyhjentdmiseksi
sivusta maahan (vain malleissa joissa on sivutyhjennys)
(kuva 13 - 14).

2. Esivalmistelu leikkuuta varten ja ruohon kerd&miseksi
keruusékkiin (vain malleissa joissa keruu tapahtuu
takaa) (kuva 15).

3. Esivalmistelut leikkuuta varten ja ruohon tyhjentdmiseksi
takaa maahan (vain malleissa joissa keruu tapahtuu
takaa) (kuva 16).

4. Leikkuun ja ruohon silppuamisen esivalmistelut (vain
soveltuvan katteenlevityssarjan kanssa).

¢ Kuorinnan estopyorien asemointi
1. Malleissa joissa on sivutyhjennys (kuva 17).
2. Malleissa joissa keruu tapahtuu takaa (kuva 18).

5.2. TURVALLISUUSTARKASTUKSET
* Yleiset turvallisuustarkastukset

Kohde Tulos
Akku Ei vikoja kotelossa,
kannessa tai liittimissa
Takatyhjennyksen Ehjét. Ei vahinkoa.

Asennettu oikein.

Ehjéa. Ei vahinkoa.
Asennettu oikein.

suojus, keruusakki

Sivutyhjennyksen
suojus, imuritila

Polttoainejarjestelma Ei vuotoja.
jaliitannat.
Séahkojohdot. Eristys on ehja.

Ei mekaanista vahinkoa.
Oljypiiri. Ei vuotoja.

Ei vahinkoa.
Aja koneella eteen ja Koneen nopeus hidastuu
taakse ja laita vaihde ja se pysahtyy.

vapaalle/vapauta
ajopoljin (kappale 4)
Paina jarrupoljinta
(kappale 4)

Kone pyséhtyy.
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Kohde
Testiajo

Tulos
Ei poikkeavaa tarinaa.
Ei poikkeavaa aanta
Toimivat seuraavassa

kappaleessa
kuvatulla tavalla.

Turvalaitteet

* Turvalaitteiden tarkistukset

Toimenpide Tulos

1. tyhjakaynti

2. leikkuuvalineet
asetettu pois paalta

3. kayttaja istuu istuimella.

laitteen kayttaja
poistuu istuimelta

keruusékki nostetaan tai
takatyhjennyksen suojus
poistetaan leikkuuvélineet
kytkettyina (vain malleissa
joissa keruu tapahtuu takaa)

Moottori kéynnistyy

Moottori pysahtyy

Moottori pysahtyy

seisontajarru laitetaan
paalle poistamatta
leikkuuvalineita kaytosta

Moottori pysahtyy

Kéaytetaan vaihteistoa tai
ajopoljinta seisontajarrun
ollessa kytkettyna

Moottori pysahtyy

peruutusvaihde laitetaan
paalle leikkuuvalineet
kytkettyind painamatta
aktivointipainiketta (kuva 4)

Moottori pysahtyy

Jos mikd tahansa tuloksista poikkeaa
seuraavissa taulukoissa osoitetuista arvoista,
ala kayta laitetta! Toimitalaite huoltokeskukseen
laitekohtaisia tarkastuksia ja
korjaustoimenpiteitd varten.

5.3. KAYTTO KALTEVALLA MAAPERALLA
Noudata Tekniset tiedot -taulukossa ja kuvassa 19 annettuja
raja-arvoja kulkusuunnasta riippumatta.

TARKEAA Vain mallit, joissa on mekaaninen vaihteisto: Al4
koskaan aja alamékeen vaihde vapaalla tai kytkin irti Kytketty-
na! Kytke aina pieni vaihde ennen koneen jattdmista pysékoi-
tynd ja valvomatta.

5.4. KAYNNISTYS JA TYOSKENTELY

* Kéynnistys

Avaa polttoainehana (kuva 20.A) (mikéli asennettu).
Istu kuljettajan paikalle.

Kytke vaihde vapaalle (N).

Kytke leikkuuvélineet irti.

Kytke seisontajarru.

Vie kaasuvipu suurimmalle nopeudelle "janis".
Kylmékaynnistyksessa: kytke ryyppy péélle.

Aseta avain virtalukkoon, kdanné se ajoasentoon, jotta
sahkopiiri kdynnistyy. Vie se tdman jalkeen kéynnistysa-
sentoon, jolloin moottori kdynnistyy.

9. Vapauta avain kaynnistyksen jéalkeen.

PN WD~

Kylmékaynnistyksessa, heti kun moottori kéy tasaisesti:

10. Laitaryyppy pois paalta viemalld kaasuttimen suurimmalle
nopeudelle asentoon “janis”.

11. Kytke ryyppy pois paalta.

HUOMAUTUS Ryypyn kdytté moottori kuumana voi liata sy-
tytystulpan ja aiheuttaa moottorin epéséannallista toimintaa.

12. Aseta kaasutin pienimmalle nopeudelle «kilpikonna» —
asentoon moottorin kdynnistymisen jalkeen.

HUOMAUTUS A4 jatka pitkddn kédynnistysmoottorin kédyn-
nistystd, mikéli kdynnistyksessé ilmenee vaikeuksia, silld tal-
16in akun lataus saattaa kulua loppuun ja moottori voi kastua.
Aseta avain pysdytysasentoon, odota muutaman sekunnin ajan
ja toista toimenpide. Mikali moottori ei kdynnisty tdmén jélkeen,
katso tdmén kdsikirjan kappaleessa 8 annettuja ohjeita ja itse
moottorin kdyttéopasta.

* Ajo eteenpdin ja siirrot
1. Kytke leikkuuvalineet irti.
2. Vie leikkuuvalinekokonaisuus korkeimpaan asentoon.
3. viekaasuttimenvipu keskiasentoon pienimméannopeuden
«kilpikonna» suurimman nopeuden «janis» vélille.

Vain mallit, joissa on mekaaninen vaihteisto

1. Paina poljin pohjaan ja vie vaihdevipu 1. vaihteelle.

2. Pidapoljinpainettuna (kuva10.l) jakytke seisontajarruirti.

3. Vapautapoljinasteittain, jolloin se siirtyy jarrutoiminnosta
kytkintoimintoon vaikuttaen takapy®driin.

4. Kasvatanopeus asteittain halutuksikayttamalld kaasuaja
vaihteistoa. Vaihteelta toiselle siirtymiseksi on kaytettava
kytkinté painamalla poljin likeradan puolivaliin.

Vain mallit, joissa on hydrostaattinen vaihteisto:
1. Kytke seisontajarru pois paalta vapauttamalla jarrupoljin.
2. Paina ajopoljin asentoon "ajo eteenpain” ja nosta ha-
luttuun nopeuteen vaihtamalla painetta polkimella ja
kaasutinta kayttaen.

Kytkimen vapautus tai vedon kytkeminen on
tehtava vahittain, ettei lilan adkkindinen
kytkeminen aiheuttaisi etupd@n nousemista ja
koneen hallinnan menetysta.

e Jarrutus

Hidasta ennen koneen nopeutta moottorin kierroksia
laskemalla, painasitten jarrupoljinta nopeuden laskemiseksi
edelleen kunnes se pysahtyy.

Vain mallit, joissa on hydrostaattinen vaihteisto: Koneen voi
hidastaa véahitellen vapauttamalla ajopolkimen.

* Peruutusvaihde
TARKEAA Peruutusvaihde on kytkettavé pyséhtyneend.

TARKEAA Jotta voidaan peruuttaa leikkuuvélineet kytkettyi-
néd, pidd aktivointipainiketta painettuna (kappale 4) estédéksesi
moottoria pysdhtymdsta.

Vain mallit, joissa on mekaaninen vaihteisto:
1. Paina poljinta (kappale 4), kunnes laite pyséahtyy
2. Vie vaihdevipu peruutusasentoon R.
3. Vapauta poljin vahittain kytkimen kytkemiseksi ja peruu-
tuksen aloittamiseksi.

Vain mallit, joissa on hydrostaattinen vaihteisto:
1. Paina poljinta (kappale 4), kunnes laite pyséahtyy
2. aloita peruutus painamalla ajopoljinta peruutussuuntaan
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(kappale 4).

* Ruohon leikkuu

Laitteen kaytt6a varten toimi seuraavassa kuvatulla tavalla:

1. vie kaasuttimen vipu suurimmalle nopeudelle ("janis").
Taté asentoa on aina kaytettava laitteen kéyton aikana

2. vie leikkuuvalinekokonaisuus korkeimpaan asentoon

3. kytke leikkuuvalineet paélle (kappale 4), ainoastaan
ruohikolla, valta niiden kytkemista soraisessamaastossa
tai liian korkeassa ruohossa

4. sdada etenemisnopeus ja leikkuukorkeus (kappale 4)
nurmikon ominaisuuksien (ruohon korkeus, tiheys ja
kosteus) mukaan

5. aloita eteenpdin ajaminen nurmikkoalueella asteittain ja
erityisen varovaisesti edellé jo kuvatulla tavalla

Vahenna nopeutta aina silloin, kun moottorin kierrosten
havaitaan laskevan. Muista, ettei lopputulos ole koskaan
paras mahdollinen mikali etenemisnopeus on liian korkea
suhteessa leikattavaan ruohomaaraan.

Kytke leikkuuvalineetirtija vie leikkuuvélineiden kokonaisuus
korkeimpaan asentoon:

* Liikuttaessa tydskentelyalueiden valilla

* Kun ylitetdén alueita joilla ei kasva ruohoa

* Joka kerta kun esteen ylittamisté vaaditaan.

¢ Keruusékin tyhjennys

TARKEAA Keruusékin tyhjennys voidaan suorittaa ainoas-
taan silloin, kun leikkuuvélineet ovat poissa pdélta. Muussa ta-
pauksessa moottori sammuu.

Jaksottainen aanimerkki ilmoittaa keruusakin tayttymisesta:

. kytke leikkuuvélineet irti ja @animerkki keskeytyy

. Viekaasuttimenvipu pienimmélle nopeudelle "kilpikonna"

. pyséayta ajo ja laita vaihde vapaalle;

. kytke seisontajarru;

. pyséyta moottori

. vedévipua (kuva 21.A - jos varusteena) tai tartu takakah-
vaan (kuva 21.A1) ja kallista keruusékkia tyhjentaaksesi
sen;

7. sulje keruusékki uudelleen siten, etta se jaa kiinni kiinni-

tyskoukkuun (kuva21.B)ja palauta vipu alkuasentoonsa.

5.5. PYSAYTYS

Laitteen pysayttadmiseksi:

1. aseta kaasutin pienimmalle nopeudelle «kilpikonna»
—asentoon

OOk WN =

Aseta kaasutin «kilpikonna» asentoon noin 20
sekunninajaksiennenmoottorinsammuttamista,
jotta mahdollisilta moottorin takaiskulta
véltytaan.

2. sammuta moottori kddntdmalla avain pysaytysasentoon;

3. moottorinsammutettuna, sulje polttoainehana (kuva22.A)
(mikali asennettu);

4. ota avain pois.

TARKEAA Akun tyhjenemisen estédmiseksi ei avainta pi-
d4 jéttdd ajo- tai valojen sytytys -asentoon, jos moottori ei ole
kdynnistettyna.

Moottori saattaa olla kuuma heti sammuttamisen

A jélkeen. Ala koske danenvaimentimeen tai sen
lahella oleviin osiin. On olemassa vaara saada
palovammoja.

5.6. KAYTON JALKEEN

* Anna moottorin jadhtya ennen laitteen asettamista
sailytystiloihin.

¢ Suorita puhdistus (kappale 6.3).

Joka kerta, kun laitteen luota tai ohjauspaikalta poistutaan
tai kun laitetta paikoitetaan:

1. Pysayta laite.

2. Vie leikkuuvalinekokonaisuus matalimpaan asentoon.
3. Varmista, etta kaikki liikkuvat osat ovat pysahdyksissa.
4. Irrota virta-avain (kuva 10.A).

6. HUOLTO

Noudatettavat turvallisuusmaéaraykset on kuvattu luvussa
1. Noudata tarkasti kyseisid ohjeita estdaksesi vakavia
riskitilanteita tai vaaroja:

Ennen laitteessa suoritettavia tarkastuksia, puhdistusta tai
huolto-/saatétoimenpiteita:

e Kytke irti leikkuuvaline.

* Pyséayta laite.

* Kytke vaihde vapaalle.

* Kytke seisontajarru.

e Pyséayta moottori.

* Varmista, etta kaikki likkuvat osat ovat pysahtyneet.

* Poista virta-avain.

* Kayta sopivaa vaatetusta, tydkésineité ja suojalaseja.

TARKEAA Al koskaan jitad avainta virtalukkoon tai lasten
tai sellaisten henkildiden ulottuville, joilla ei ole lupaa kdyttéon.

6.1. POLTTOAINEEN TANKKAUS

Polttoaineen tankkaaminen:

. Kierréa auki sailién sulkukorkki ja irrota se (kuva 23).

. Aseta suppilo (kuva 23).

. Lisaé polttoainetta tayttamatta sailiéta kokonaan.

. Ota suppilo pois.

. Polttoaineen lisdyksen paattyessé, ruuvaa kiinni polttoai-
nesailién korkki ja puhdista mahdolliset vuodot.

O wWN =

TARKEAA Kdytettavé polttoainetyyppi on ilmoitettu mootto-
rin kdyttoppaassa.

TARKEAA Varo, ettei bensiiniéd kaadu muoviosille, silli ne
saattavat vaurioitua; jos polttoainetta valuu vahingossa, huuh-
tele osat heti vedelld. Takuu ei kata bensiinin aiheuttamia vauri-
oita rungon tai moottorin muoviosille.

6.2. MOOTTORIOLJYN TARKASTAMINEN JA
LISAAMINEN

HUOMAUTUS Kéytettédvd Oljytyyppi on ilmoitettu moottorin
kéyttboppaassa.

TARKEAA Noudata kaikkia moottorin kéyttéoppaassa ilmoi-
tettuja ohjeita.

Tarkasta moottoridljyn taso ennen jokaista
kayttoa.
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Tarkista moottoridljyn taso: moottorin kayttéohjeiden
mukaisesti tulee 6ljyn tason olla mittatikussa olevien MIN ja
MAX merkintojen valilla (Kuva 24)

6.3. PUHDISTUS

* Yleiset ohjeet

Jokaisen kayttokerran jalkeen, suorita puhdistus

noudattamalla seuraavia ohjeita:

o Ala kayta vesisuihkuja ja valta kastamasta moottoria ja
sahkdosia.

* Poista rungon sisélle keréantyneet ruohojaémaét ja muta.

* Varmista aina, etté ilmanottoaukot ovat puhtaat.

« Alakaytarungon puhdistuksessavoimakkaita pesuaineita.

* Tulipalovaaran vahentdmiseksi pida moottori puhtaana
ruohojaamista, lehdista ja liiallisesta rasvasta.

* Leikkuuvalineiden kokonaisuuden puhdistus

TARKEAA Kun pestéén leikkuuvélinekokonaisuuden sisé-
puolta ja poistoputkea, keruusakin on oltava asennettuna ja kat-
teenlevityksen korkin paikallaan (jos varusteena) tai takatyhjen-
nyksen suojuksen on oltava asennettuna.

1. Aseta laite tasaiselle pinnalle, jonka p&allé on tukeva lattia.

2. Liita vesiletku toiseen letkuliittimisté (kuva 25.A - kuva 26 A)

ja avaa vesihana.

Istu kuljettajan paikalle ja kéynnista kone.

Laske leikkuuvéline aivan alas ja kytke leikkuuvélineet

kayttoon.

. Annavedenvirratamuutamanminuutinajanjasammutakone.

. Pysayté veden tulo ja irrota letku liittimesta.

. Toista toimenpiteet toisen liittimen osalta.

. Puhalla kokonaisuuden yldosa (kuva 25 - kuva 26) pai-
neimalla.

6.4. AKKU

Lue ja noudata akun mukana toimitetussa kayttdoppaassa
annettuja latausohjeita huolellisesti. Naiden ohjeiden
laiminlydminen voi aiheuttaa vakavia vaurioita akun osille.
Tyhjennyt akku on ladattava valittémasti uudelleen

~w

o~NoO O

TARKEAA Latauksen on tapahduttava vakiojannitelaitteella.
Muuntyyppisten latausjérjestelmien kaytté voi aiheuttaa akun
vahingoittumisen korvauskelvottomaksi.

Laite onvarustettulataukseentarkoitetullaliittimella (kuva27.A),
joka on kytkettédva yllapitoakkulaturin vastaavaan liittimeen.
Yllapitoakkulaturi on voitu toimittaa joko laitteen mukana (mikali
asennettuna) tai se voidaan toimittaa pyynndsta.

TARKEAA Titd litintd saa kéyttdd ainoastaan val-
mistajan suosittelemien ylldpitoakkulaturien kytkentdan.
Ylldpitoakkulaturin kdytto:

- noudata vastaavissa kéyttéohjeissa annettuja neuvoja

- seuraa akun kéyttéoppaassa annettuja neuvoja.

6.5. LEIKKUUVALINEEN HUOLTO

Al4 koske leikkuuvilineeseen ennen kuin virta-
avain on irrotettu ja leikkuuviéline on kokonaan
pysahtynyt. Ole varovainen, koska leikkuuvaline
voi liikkua, vaikka avain olisikin irrotettu
(akkumalleissa).

Kaikki leikkuuvélineitd koskevat toimenpiteet

A (irrotus, teroitus, tasapainotus, korjaus,
uudelleenkiinnitys ja/tai vaihto) ovat vaativia
toimenpiteita, jotka vaativat oikeiden tydkalujen
kéytoén liséksi erityispatevyytta. Turvallisuuden
vuoksi suosittelemme, ettd ndmé toimenpiteet
suoritetaan tadhdn erikoistuneessa
huoltokeskuksessa.

Vaihdata aina vioittunut, vaantynyt tai kulunut
leikkuuvéline sekd sen ruuvit tasapainon
séailyttamiseksi.

TARKEAA Kéyta aina alkuperéisié leikkuuvélineitd, joissa
on taulukossa "Tekniset tiedot" annettu koodli.

7. KULJETUS, VARASTOINTI JA HA-
VITTAMINEN

7.1. KULJETUS
Kun laitetta liikutetaan:
1. kytke irti leikkuuvaline
2. vie leikkuuvalinekokonaisuus korkeimpaan asentoon
3. sammuta laite ja ota virta-avain pois
4. kytke veto irti (kappale 4).

Kun laitetta kuljetetaan ajoneuvolla tai peravaunulla:

* kayta kestavia, riittdvan leveita ja pitkid ramppeja

¢ lastaa laite sdhkdmoottori sammutettuna, virta-avain
irrotettuna, ilman kuljettajaa, tyéntamalla ja kayttamalla
toimenpiteissa riittdva maara henkilgita;

¢ sulje polttoainehana (mikali asennettu)

* laske alas leikkuuvalinekokonaisuus

e asemoi se siten, ettei siitd aiheudu vaaraa

¢ kytke veto (kappale 4);

* |ukitse se kunnolla kuljetusajoneuvoon kdysia tai ketjuja
kayttamalla, jotta kaatuminen ja mahdolliset vauriot
voitaisiin estaa.

7.2. VARASTOINTI

Kun laitetta on varastoitava yli 30 vuorokautta:

¢ Anna moottorin jadhtya

* Kytke irti akun johdot ja sailyta sita viile&dssa ja kuivassa
paikassa.

* Tyhjenn& polttoainesailié ja noudata moottorin
kayttdohjeessa annettuja ohjeita.

¢ Puhdista laite huolella.

* Tarkista, etteilaitteessa esiinny vahinkoja. Ota tarvittaessa
yhteytta valtuutettuun huoltokeskukseen.

Varastoi laite:

leikkuuvélineiden kokonaisuus alas laskettuna

kuivaan ymparistéén

sédolosuhteilta suojaan

mahdollisesti pressulla peitettyna

paikkaan, johon lapset eivét paase;

varmista, ett avaimet tai huollossa kaytetyt tyékalut on
poistettu.
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Kul

e varmista, ettei bensiinid vuoda putkista, hanasta tai

* Valmistele laite, kuten ohjeistettu luvussa "5 Koneen

n laite otetaan kayttoon:
kaasuttimesta:

kaytto".

VIKOJEN PAIKANNUS

HUOMAUTUS Akku on ladattava tdyteen véhintdédn ker-
ran kuussa ja aina ennen toimenpiteisiin uudelleen ryhtymisté.

HUOMAUTUS Varastoi laite siten, ettd se ei ole vaarallinen,
jos aikuiset, lapset tai eldimet koskevat siihen vahingossa tai
tahattomasti.

VIKA

MAHDOLLINEN SYY

KORJAUS

. Kun avain on AJO-asennossa,

merkkivalo ei pala (vain mallit,
joissa keruu tapahtuu takaa)

Piirikortin suoja on
aktivoitunut, koska:

Kaanna avain «<PYSAYTYS»
asentoon ja etsi vian syyt:

akku on huonosti kytketty

tarkista litannat (kappale 3.4)

akun napaisuus on kadanteinen

tarkista litannat (kappale 3.4).

akku on purkautunut kokonaan

lataa akku (kappale 6.4)

sulake on palanut

vaihda sulake (10 A) .

kortti on kastunut

kuivaa lampimalla ilmavirralla

N

. Kun avain on KAYNNISTYS-

asennossa, merkkivalo
palaa ja kdynnistysmoottori
ei pydri (vain mallit, joissa
keruu tapahtuu takaa)

ei lupaa kaynnistykseen

tarkista, etta kaynnistysolosuhteet
ovat oikeat (kappale 5.2)

w

. Kun avain on KAYNNISTYS-

asennossa, merkkivalo
syttyy ja kdynnistysmoottori
ei pyori (vain mallit, joissa
keruu tapahtuu takaa)

akun lataus ei ole riittava

lataa akku (kappale 6.4)

kéynnistysreleen toimintahéirié

ota yhteytta jalleenmyyjaan

I

. Kun avain on KAYNNISTYS-

asennossa, kaynnistysmoottori
ei pyori (vain malleissa
joissa on sivutyhjennys)

Kaanna avain «<PYSAYTYS»
asentoon ja etsi vian syyt:

ei lupaa kaynnistykseen

tarkista, etta kaynnistysolosuhteet
ovat oikeat (kappale 5.2)

akku on huonosti kytketty

tarkista litannat (kappale 3.4)

akun napaisuus on kadanteinen

tarkista litannat (kappale 3.4)

akku on purkautunut kokonaan

lataa akku (kappale 6.4)

sulake on palanut

vaihda sulake (10 A)

kortti on kastunut

kuivaa lampimalla ilmavirralla

kaynnistysreleen toimintahairié

ota yhteytté jalleenmyyjaéan

(4]

. Kun avain on kdannettyna
«KAYNNISTYS» asentoon,
kaynnistysmoottori py&rii,
mutta moottori ei kdynnisty

akun lataus ei ole riittava

lataa akku (kappale 6.4)

bensiinin virtaus puuttuu

tarkista taso séiliossa (kappale 6.1)

avaa hana (mikéli asennettu)

tarkista bensiinisuodatin

kéynnistysvika

tarkista sytytystulpan suojan kiinnitys

tarkista elektrodien oikeat
valit ja puhtaus

FI-9




VIKA

MAHDOLLINEN SYY

KORJAUS

6. Moottorin kdynnistys on
vaikeaa tai sen toiminta
on epasaannollista

kaasutus ei toimi oikein

puhdista ilmansuodatin tai vaihda se

tyhjenna séili6 ja laita uutta bensiinia

tarkista bensiinin suodatin
ja vaihda se tarvittaessa

7. Moottorin toiminta heikkenee
leikkuun aikana

etenemisnopeus on suuri
leikkuukorkeuteen nadhden

vahenna etenemisnopeutta ja/
tai nosta leikkuukorkeutta

8. Moottori pysahtyy tyéstén aikana

turvalaitteiden toimenpide

tarkista, etta kaynnistysolosuhteet
ovat oikeat (kappale 5.2)

sulake palanut oikosulun tai
sahkolaitteiston vikojen vuoksi (vain
malleissa joissa on sivutyhjennys)

Vian aiheuttaja on etsittava
ja korjattava keskeytyksien
toistumisen estamiseksi

Vaihda sulake (10 A).
Jos katkokset toistuvat, ota
yhteytta jalleenmyyjaéan

9. Moottori sammuu tydskentelyn
aikana ja merkkivalo sammuu
(vain mallit, joissa keruu
tapahtuu takaa)

Piirikortin suoja on
aktivoitunut, koska:

Aseta avain PYSAYTYS-asentoon,
odota muutama sekunti, etta piiri
palautuu automaattisesti ja:

akun napaisuus on kaanteinen

tarkista liitdnnat (kappale 3.4)

akun latauksen saatimen
toimintahairiot

tarkista akun litdnnat (kappale 3.4)

tarkista, etta akku on paikallaan

oikosulku

ota yhteytté jalleenmyyjaéan

10. Leikkuuvalineet eivat
kytkeydy tai ne eivét pysahdy,
kun ne kytketaan irti

ongelmia kytkentéjarjestelméassa

ota yhteytta jalleenmyyjaan

11. Epétasainen leikkuu tai keruu
on riittdmaton (vain malleissa
joissa keruu tapahtuu takaa)

leikkuuvalineiden kokonaisuus ei ole
yhdensuuntainen maaperan kanssa

tarkista renkaiden paine (kappale 5.1)

aseta uudelleen leikuuvélineiden
kokonaisuuden linjaus
maaperaan nahden.

leikkuuvalineiden toiminta on huono

ota yhteytta jalleenmyyjaén

etenemisnopeus on
korkea leikattavan ruohon
korkeuteen nédhden

vahenna etenemisnopeutta ja/tai
nosta leikkuuvalinekokonaisuutta

odota, ettd ruoho on kuivaa

poistoputki on tukkeutunut

irrota keruusakki ja
tyhjenna poistoputki

12. Epétasainen leikkuu
(vain malleissa joissa
on sivutyhjennys)

leikkuuvalineiden kokonaisuus ei ole
yhdensuuntainen maaperén kanssa

tarkista renkaiden paine (kappale 5.1)

aseta uudelleen leikuuvélineiden
kokonaisuuden linjaus
maaperaan nahden

leikkuuvalineiden toiminta on huono

ota yhteytté jalleenmyyjaéan

13. Epanormaalia tarinda
toiminnan aikana

leikkuuvalineiden kokonaisuus
on tdynna ruohoa

puhdista leikkuuvélineiden
kokonaisuus (kappale 6.3)

leikkuuvalineet ovat
epéatasapainossa tai ldystyneet

ota yhteytta jalleenmyyjaén

kiinnitykset 16ystyneet

tarkista moottorin ja rungon
kiinnitysruuvit ja kirista ne

14. Epévarma tai tehoton jarrutus

jarru sdadetty vaarin

ota yhteytta jalleenmyyjaéan

15. Epéatasainen eteneminen, heikko
vetovoima nousussa tai laitteella
taipumus nousta pystyyn

ongelmia hihnan tai
kytkemisvélineen kanssa

ota yhteytta jalleenmyyjaén

16. Moottorin ollessa kdynnissa
kone ei liiku vaikka ajopoljinta
painetaan (mallit, joissa
hydrostaattinen voimansiirto)

vapautusvipu vaihteisto
vapautettu asennossa

vie se vaihteisto kytketty -asentoon
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VIKA

MAHDOLLINEN SYY KORJAUS

17. Kone alkaa tarista
epanormaalilla tavalla ja/tai
on osunut vierasesineeseen

vahingoittunut tai Idystyneita osia pysayta laite ja ota virta-avain pois
tarkista mahdolliset vauriot
tarkista onko laitteessa
I8ystyneita osia ja kirista ne
tarkistuta laite, suorita osien

vaihdot tai korjaustoimenpiteet
erikoistuneessa huoltokeskuksessa

HUOMAUTUS Jos ongelmat jatkuvat kuvailtujen korjausten HUOMAUTUS Muiden kuin taulukossa kuvattujen vikojen

teon jélkeen, ota yhteytté jalleenmyyjaén.

osalta on otettava vélittdmésti yhteyttd valtuutettuun huolto-
keskukseen.
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FRANCAIS - Traduction de la notice originale

Les manuels d'utilisation sont disponibles :
> sur le site Web stiga.com
> en scannant le code QR

Download full manual
stiga.com

ATTENTION :LIRE ATTENTIVEMENT CE MANUEL AVANT D’UTILISER LA MACHINE.

Conserver pour toute consultation future.

REMARQUE Le présent document a l'objet de fournir un guide
simple, en format papier, pour I'utilisation et I'entretien de la machine
en toute sécurité.

Pour des informations plus détaillées, télécharger les manuels d'uti-
lisation complets en format numérique.

1. CONSIGNES DE SECURITE

1.1. FORMATION

Se familiariser avec les commandes et avec la
bonne utilisation de la machine. Apprendre a
arréter rapidementle moteur.Le non-respectdes
avertissements et des instructions peut causer
des incendies et/ou de graves lésions.

* Ne jamais permettre & des enfants ou a des personnes ne
connaissant pas suffisamment les instructions d'utiliser la
machine. La réglementation locale peut fixer un &ge minimum
pour I'utilisateur.

* Ne jamais utiliser la machine en cas de fatigue ou de malaise
de I'utilisateur, ou en cas de consommation de médicaments,
de drogues, d’alcool ou de substances dangereuses pour les
capacités de réflexes et de concentration.

* Se rappeler que 'opérateur ou l'utilisateur est responsable
des accidents et des imprévus qui peuvent arriver a d’autres
personnes ou a leurs biens. Lutilisateur est responsable de
I'évaluation des risques potentiels du terrain a travailler et de
la mise en place de toutes les précautions nécessaires pour
assurer sa sécurité et celle d’autrui, en particulier sur les
terrains en pente, les sols accidentés, glissants ou instables.

* Silamachine est cédée ou prétée a des tiers, veiller a ce que
I'utilisateur prenne connaissance des consignes d'utilisation
contenues dans ce manuel.

1.2. OPERATIONS PRELIMINAIRES

Equipements de protection individuelle (EPI)

¢ Porter des vétements adaptés, des chaussures de travail
résistantes avec semelle antiglisse et pantalons longs. Ne
pas actionner la machine a pieds nus ou en sandales. Porter
un casque antibruit.

¢ Porterdesgants detravail dans toutes les situations entrainant
un risque pour les mains.

* Ne pas porter d’écharpes, chemisiers, colliers, bracelets,
vétements avec des parties flottantes, lacets, cravates ou
accessoires suspendus ou laches qui pourraient se coincer
dans la machine ou dans des objets et des matériaux sur le
lieu de travail.

¢ Serrer adéquatement les cheveux longs.

Zone de travail/machine

* Inspecter minutieusement toute la zone de travail et éliminer
tout objet externe qui pourrait étre éjecté par la machine ou
endommager l'organe de coupe/organes rotatifs (cailloux,
branches, fils de fer, os, etc.).

Moteurs a explosion : carburant
ALe carburant est hautement inflammable.

» Conserver le carburant dans des récipients homologués pour
cet usage, dans des lieux sécurisés, loin de toute source de
chaleur ou de flamme nue.

* Nepasfumerpendantleravitaillementoul'appointde carburant
et chaque fois que I'on manipule du carburant.

e Faire I'appoint de carburant en utilisant un entonnoir et
uniquement en plein air.

¢ Ne jamais ajouter du carburant ni enlever le bouchon du
réservoir lorsque le moteur est chaud ou en marche.

¢ Ne pas approcher de flammes de l'orifice du réservoir pour
en vérifier le contenu.

* Nettoyer immédiatement toute trace de carburant
éventuellement déversée sur la machine ou sur le terrain.

* Remettre et serrer correctement les bouchons du réservoir et
du récipient du carburant.

1.3. PENDANT LUTILISATION

¢ Ne pas actionner le moteur dans des espaces fermés ou
des fumées dangereuses de monoxyde de carbone peuvent
s’accumuler.Les opérations de démarrage doivent s’effectuer
a l'extérieur, dans un endroit bien aéré. Toujours se rappeler
que les gaz d’échappement sont toxiques.

¢ Pendant le démarrage de la machine, ne pas diriger le
silencieux, et donc les gaz d’échappement, vers des matiéres
inflammables.

¢ Ne pas utiliser la machine dans des environnements a risque
d’explosion, en présence de liquides inflammables, de gaz
ou de poussiéres. Les contacts électriques ou les frottements
mécaniques peuvent générer des étincelles susceptibles
d’incendier la poussiére ou les vapeurs.

¢ Travailler uniquement a la lumiére du jour ou avec une lumiere
artificielle adéquate et dans des conditions de bonne visibilité.

¢ Tenir les personnes, les enfants et les animaux éloignés de
la zone de travail. Il faut que les enfants soient surveillés par
un autre adulte.

« Eviter de travailler dans 'herbe mouillée, sous la pluie et avec
risque d’orages, spécialement de foudres.

¢ Faire particuliérement attention aux irrégularités du terrain
(dos-d’ane, rigoles), aux pentes, aux dangers cachés et a
la présence d’éventuels obstacles susceptibles de limiter
la visibilité.

* Travailler dans le sens transversal de la pente, jamais dans
le sens de la montée / descente, en faisant trés attention aux
changements de sens, a votre point d'appui et a ce que les
roues soientlibres de tout obstacle (cailloux, branches, racines,
etc.) qui pourraient provoquer le glissement latéral ou la perte
de contréle de la machine.

¢ Lamachine nedoitpas étre utilisée sur des pentes supérieures
a10°, indépendamment du sens de marche.

¢ Arréterl'organe de coupe pendantle passage sur des surfaces
sans herbe.
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Toujours tenir les mains et les pieds éloignés de I'organe
de coupe, tant lors du démarrage du moteur que pendant
I'utilisation de la machine.

Toujours rester a distance de I'ouverture de déchargement.
Ne jamais utiliser la machine lorsque les protections sont
détériorées, absentes ou positionnées de fagon incorrecte
(sac de ramassage, protection de I'éjection arriére).

Nepas débrancher, désactiver, retirer nimanipulerles systemes
de sécurité/micro-interrupteurs présents.

Faire attention sur les terrains en pente qui requiérent une
attention particuliere pour éviter de basculer ou de perdre le
contréle de la machine. Les causes principales de la perte
du contréle sont :

Manque d’adhérence des roues.

Vitesse excessive.

Brusques changements de direction.

Freinage inadéquat.

Machine inadaptée a I'utilisation.

Manque de connaissance des effets pouvant dériver des
conditions du terrain.

Utilisation de la machine comme véhicule de remorquage.
Faire tres attention a la circulation routiere lors de I'utilisation
de la machine en bordure de route.

Libérer I'organe de coupe, arréter le moteur et retirer la clé
de contact, en vérifiant que toutes les pieéces mobiles sont
complétement arrétées :

Pendant le transport de la machine ;

Chaque fois que la machine est laissée sans surveillance ;
Avant de retirer les causes de blocage ou de déboucher le
convoyeur de déchargement ;

Avant de contrdler, nettoyer ou travailler sur la machine ;
Aprés avoir frappé un corps étranger. Vérifier d'éventuels
dommages sur la machine et effectuer les réparations
nécessaires avant de |'utiliser a nouveau ;

La machine commence a vibrer de maniére anormale :
vérifier s'il y a des dommages ; vérifier s'il y a des piéces
desserrées et les serrer si nécessaire ; Les controles, les
remplacements ou les réparations doivent étre effectués
par un centre spécialisé.

Toujours tenir les mains et les pieds éloignés de I'organe
de coupe, tant lors du démarrage du moteur que pendant
I'utilisation de la machine.

Attention : 'organe de coupe continue a tourner pendant
quelques secondes méme apres sa désactivation ou aprés
la coupure du moteur.

Faire attention a I'assemblage des organes de coupe avec
plus d'un organe car il peut, lors de sa rotation, entrainer la
rotation des autres.

Toujours rester a distance de I'ouverture de déchargement.
Ne pas toucher les parties du moteur qui chauffent pendant
I'utilisation. Risque de brdlures.

Pour éviter tout risque d'incendie, ne pas laisser la machine
arrétée dans I'herbe haute avec le moteur en marche.

A\

Encasde cassures oud’incidents pendantle travail,
arrétertout de suite le moteur et éloigner lamachine
afin de ne provoquer aucun dommage
supplémentaire.En cas d’accidents entrainant des
dommages corporels ou a des tiers, activer
immédiatementles procédures de premiers secours
les plus appropriées a la situation en cours et
contacter un établissement de santé pour le
traitement nécessaire. Retirer soigneusement tous
les débris qui pourraient causer des dommages ou
des blessures aux personnes ou aux animaux s’ils
passent inapercus.
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1.4. ENTRETIEN, STOCKAGE ET TRANSPORT
Lefaitd’effectuer un entretien régulier et de remiser correctement
la machine préserve sa sécurité et le niveau des performances.

A\

Ne jamais utiliser la machine si certaines de ses pieces
sont usées ou endommageées. Les piéces défectueuses ou
détériorées doivent étre remplacées et ne doivent jamais
étre réparées. Utiliser uniquement des piéces de rechanges
originales.

Lors des opérations de réglage de la machine, faire attention
afin d’éviter de se coincer les doigts entre 'organe de coupe
en mouvement et les parties fixes de la machine.

Pour réduire le risque d’incendie, contréler régulierement qu'il
n'y ait pas de fuites d’huile et/ou de carburant.

Leniveaude bruitetle niveau de vibrations reportés
dans les présentes instructions sont des valeurs
maximum d’utilisation de la machine. Lutilisation
d’un élément de coupe non équilibré, d’une vitesse
de déplacement excessive et I'absence d’entretien
ont une influence significative sur les émissions
sonores et les vibrations. Il faut donc adopter des
mesures préventives afin d’éliminer tout dommage
possible di a un bruit élevé et aux contraintes
issues des vibrations ; veiller a I’entretien de la
machine, porter un casque antibruit, faire des
pauses pendant le travail.

Ne pas entreposer la machine avec du carburant dans
le réservoir dans un endroit ou les vapeurs de carburant
pourraient atteindre une flamme, une étincelle ou une forte
source de chaleur.

Pour réduire le risque d’incendie, ne pas laisser les récipients
avec le matériel aspiré a I'intérieur d’un local.

1.5. PROTECTION DE LENVIRONNEMENT

&3

Suivre scrupuleusement les normes locales pour I'élimination
des emballages, des pieces détériorées ou de tout élément
ayant un effet important sur I'environnement ; ces déchets ne
doivent pas étre jetés a la poubelle, mais doivent étre séparés
et confiés aux centres de collecte prévus, qui procéderont au
recyclage des matériaux.

Suivre scrupuleusement les réglementations locales pour
I'élimination des déchets.

Au moment de la mise hors service, ne pas jeter la machine
dans 'environnement, mais la livrer & un centre de collecte en
suivant les réglementations locales en vigueur.

Le tri différentiel des produits et emballages usagés
permetle recyclage des matériaux etleur réutilisation.
La réutilisation des matériaux recyclés nous aide a
empécher la pollution de I'environnement et & réduire
la demande de matiéres premiéres.



2. DESCRIPTION DU PRODUIT

Cette machine est une tondeuse a gazon a conducteur assis.
Lamachine estéquipée d'unmoteurthermique actionnantl'organe
de coupe, protégé paruncarter, ainsi qu'ungroupe de transmission
actionnant le mouvement de la machine.

La machine est équipée d’une traction arriére.

L'opérateur est en mesure de conduire la machine et d’actionner
les commandes principales en restant toujours assis au poste
de conduite.

Les dispositifs de sécurité montés surlamachine prévoientl'arrét
du moteur et de I'organe de coupe dans les quelques secondes
qui suivent (par. 5.2).

Utilisation prévue et mauvaise utilisation

Cette tondeuse a été congue et fabriquée pour couper I'nerbe

dans des jardins et des zones herbeuses.

Toute autre utilisation peut étre dangereuse et causer des

dommages aux personnes et/ou aux objets.

Font partie de 'usage impropre (a titre d’exemple, mais pas

seulement) :

* transporter d'autres personnes, des enfants ou des animaux
sur la machine ;

* utiliser la machine pour remorquer ou pousser des charges
sans utiliser 'accessoire spécifique de remorquage ;

* actionner I'organe de coupe sur des sections non herbeuses ;

o utiliser la machine pour ramasser des feuilles ou des détritus ;

 utiliser la machine pour passer sur des terrains instables,
glissants, gelés, caillouteux ou accidentés, sur des flasques
ou des marais.

IMPORTANT L'usage impropre de la machine implique la dé-
chéance de la garantie et dégage le fabricant de toute responsabili-
té, en reportant sur I'utilisateur tous les frais dérivants de dommages
ou de Iésions corporelles a I'utilisateur ou a des tiers.

IMPORTANT La machine doit étre utilisée par un seul opérateur.

IMPORTANT La machine n'est pas homologuée pour circuler sur
les voies publiques. Elle doit exclusivement étre utilisée (conformé-
ment au code de la route) sur des zones privées interdites au trafic.

2.1. COMPOSANTS DE LA MACHINE (FIG. 1)

. Ensemble des organes de coupe
. Organes de coupe

. Déflecteur d’éjection latérale :

. Goulotte de déchargement

. sac de ramassage

Protection d’éjection arriére (disponible sur demande)
. Siege de conduite

Batterie

Moteur

Pare-chocs avant

. Volant

2.2. SIGNALETIQUE DE SECURITE (FIG. 2)

XRCTIOMMOUOW>

ATTENTION
Lire les instructions avant d'utiliser
cette machine.

ATTENTION

Retirer la clé et lire les instructions
avant d’effectuer toute opération
d’entretien ou de réparation.

DANGER DE PROJECTION
D’OBJETS

Ne pas utiliserlamachine sans avoir
montélaprotectiond’éjectionarriére
ou le sac de ramassage.

DANGER DE PROJECTION D’OB-
JETS

Ne pas travailler sans avoir installé
le déflecteur d’éjection latérale.

DANGER DE PROJECTION D’'OB-
JETS

Eloignerlespersonnesdelazonede
travail quand on utilise la machine.

DANGERDERENVERSEMENTDE
LA MACHINE

Ne pas utiliser cette machine sur
des pentes ayant une inclinaison
supérieure a 10 degrés.

DANGER D’ECRASEMENT

Tenir les enfants a une distance de
sécurité de la machine lorsque le
moteur est en marche.

RISQUE DE COUPE.

Organes de coupe mobiles. Ne
pas introduire les mains ou les
pieds dans le logement des or-
ganes de coupe.

ATTENTION

Garder une distance de sécurité
des surfaces chaudes.

Al

Al
Al
AR

max 10°

Lors de l'utilisation du kit de remor-
quage, ne pas dépasser les limites
de charge reportées sur l'étiquette
et respecter les consignes de
sécurité.

ATTENTION

Ne jamais utiliser de lances a pres-
sion pour laver la transmission.

IMPORTANT Les étiquettes autocollantes abimées ou devenues
illisibles doivent étre remplacées. Demander de nouvelles étiquettes
a son centre d'assistance agrée.

3. MONTAGE

IMPORTANT Le déballage de la machine et I'achevement du
montage doivent étre effectués sur une surface plane et solide, avec
un espace suffisant pour la manutention de la machine et des em-
ballages, en utilisant les outils appropriés.

3.1. DEBALLAGE
1. Ouvrir 'emballage avec soin, en veillant a ne perdre aucun
composant.
2. Consulter la documentation incluse dans la boite, y compris
cette notice.
3. Retirer tous les composants non montés de la boite.
4. Déballer la machine en adoptant les précautions suivantes :
- porter 'organe de coupe a la hauteur maximale (par. 4) pour
éviter de I'endommager lors de la descente de la machine
de la palette de base ;
- porter le levier de déblocage de la transmission arriere
en position débloquée (par. 4) (pour les modéles avec
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transmission hydrostatique).
- Faire descendre la machine de la palette de base.

3.2. MONTAGE DU VOLANT

* Volant de type « I »
Voir figure 3-I.

¢ Volant de type « Il »
Voir figure 3-I1.

3.3. MONTAGE DU SIEGE
Voir figure 4.

3.4. MONTAGE ET BRANCHEMENT BATTERIE
La batterie (Fig. 5.A) se trouve sous le siege, retenue par un
ressort (Fig. 5.B).

1. Reliertoutd’abord le cable rouge (Fig.5.C) au pdle positif (+),
puis le cable noir (Fig. 5.D) au pdle négatif (-) a 'aide des vis
fournies et en procédant dans I'ordre indiqué.

2. Enduire les bornes avec de la graisse de silicone et faire
attention au bon positionnement du capuchon de protection
du céble collier (Fig. 5.E).

IMPORTANT Toujours procéder a la recharge complete en sui-
vant les indications contenues dans le livret de la batterie.

3.5. MONTAGE DU PARE-CHOCS AVANT

* Pare-chocs de type « I »
Voir figure 6-I.

¢ Pare-chocs de type « Il »
Voir figure 6-I1.

3.6. MONTAGE DU DEFLECTEUR D'EJECTION
LATERALE (le cas échéant)
Voir figure 7.

3.7. MONTAGE DES RENFORTS LATERAUX DE
L'ENSEMBLE DES ORGANES DE COUPE (le
cas échéant)

Voir figure 8.

3.8. MONTAGE ET ACHEVEMENT DE LA PLAQUE
ARRIERE (le cas échéant)
Voir figure 9.

4. COMMANDES DE CONTROLE

¢ Commutateur a clé (Fig. 10.A)
La clé permet d'allumer et d'éteindre la machine et les phares
(le cas échéant).

O Position d'arrét.

QE Position d'allumage des phares
= (le cas échéant).
I Position de marche.

IMPORTANT Retirer la clé chaque fois que la machine n'est pas
utilisée ou qu'elle est laissée sans surveillance.

Position de démarrage.

* Commande d’accélérateur (Fig. 10.E)
Régle le nombre de tours du moteur.

I\I Starter - Démarrage a froid.

9 Régime maximal du moteur.

. Régime minimal du moteur.

* Levier de frein de stationnement (Fig. 10.D)

‘ Frein désactivé.
(® Frein enclenché.

* Pédale d'embrayage/frein (transmission mécanique)
(Fig. 10.1)

Dans la premiere partie de la course, elle
agit comme embrayage en engageant ou en
-[l— désengageant la traction aux roues.
Dans la deuxieme partie, elle opere comme frein,
en agissant sur les roues arriére.
* Levier de vitesses (transmission mécanique) (Fig. 10.K)
Hd  Cing marches avant

2] La marche doit étre engagée a I'arrét.
3]

4]

5|

M Pointmort « N »

R Marche arriere « R »

La marche arriere doit étre engagée a l'arrét.

Pour passer d'une marche a I'autre, appuyer a moitié de course
sur la pédale (Fig. 10.1) et déplacer le levier selon les indications
présentes sur I'étiquette.

 Pédale de frein (transmission hydrostatique) (Fig. 10.1)

Cette pédale actionne le frein sur les roues arriére
(Fig. 10.1).

* Pédaledetraction (transmission hydrostatique) (Fig.10.J)

ﬁ Marche avant

Frein de stationnement

ﬁﬂ Marche arriere

IMPORTANT Si la pédale de traction est actionnée en avant ou
en arriére avec le frein de stationnement (Fig. 10.D) engagé, le mo-
teur s'arréte.
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* Levier d’engagement/désengagement de la transmission
hydrostatique (Fig. 10.L)

(X) Transmission engagée :
O«O Transmission libérée :

IMPORTANT  Pour éviter d'endommager le groupe transmission,
cette opération doit étre réalisée uniquement lorsque le moteur est a
l'arrét, avec la pédale (Fig. 10.J) au point mort.

IMPORTANT Le levier d’engagement/désengagement ne doit ja-
mais se trouver sur une position intermédiaire. Cette condition en-
traine une surchauffe et un endommagement de la transmission.

¢ Commande d'activation et de désactivation des organes
de coupe (Fig. 10.B)

i + Organes de coupe activés. Interrupteur coup-
D’ de-poing actionns
=’ de-poing actionné

3 % Organes de coupe désactivés. Interrupteur
w =_mﬁ coup-de-poing enfoncé.

* Bouton d'autorisation de la coupe en marche arriére

(Fig. 10.F)
Enmaintenantle bouton enfoncé, ilestpossible
dereculeravecles organes de coupe engageés,
<~ sans provoquer I'arrét du moteur.

* Levier de réglage de la hauteur de la tonte (Fig. 10.G)

Pour passer d’une position aune autre, le levier
doit étre déplacé latéralement et repositionné
dans I'un des crans d’arrét.

1] u
F (N

* Voyant et dispositif de signalisation acoustique

(uniquement pour modéles avec ramassage arriére)

. Le voyant (Fig. 10.C) s'allume lorsque la clé (Fig. 10.A) se
trouve en position « MARCHE » et il reste toujours allumé
pendant le fonctionnement.

. Lorsqu'il clignote, cela signifie qu'il manque une autorisation
de démarrage du moteur.

. Le signal sonore avertit que le sac de ramassage est plein.

-

n

w

¢ Levier de basculement du sac de ramassage (le cas

échéant, uniquement surles modeles aramassagearriére)
Ce levier, amovible de son logement, permet de basculer le sac
de ramassage pour le vider, réduisant ainsi 'effort de 'opérateur
(Fig. 10.H).

5. UTILISATION DE LA MACHINE

5.1. OPERATIONS PRELIMINAIRES
* Faire le plein d'huile et d'essence

IMPORTANT La machine est fournie sans huile moteur et sans
carburant.

Avant d'utiliser la machine, contréler la présence de carburant
et le niveau d'huile. Pour les modes et les précautions sur le
ravitaillement de carburant et I'appoint de I'huile, suivre les
instructions indiquées sur le manuel du moteur.

* Réglage du siege
Voir figure 11.

¢ Pression des pneumatiques
1. Brancher un pistolet a air comprimé équipé de manometre a
la vanne de la roue (Fig. 12).
2. Régler la pression sur les valeurs indiquées dans le tableau
"Caractéristiques techniques".

¢ Préparation de la machine au travail

REMARQUE Cette machine permet de couper la pelouse de dif-
férentes fagons ; il est recommandé, avant de commencer la tonte,
de préparer la machine selon la coupe que I'on souhaite réaliser.

1. Préparation pourlatonte etl'éjection latérale de 'herbe au sol
(uniquementsurles modéles a éjection latérale) (Fig. 13- 14).

2. Préparation alatonte et au ramassage de I'herbe dans le sac
de ramassage (uniquement sur les modéles a ramassage
arriére) (Fig. 15).

3. Préparation a la tonte et au déchargement latérale d I'herbe
au sol (uniquement sur les modeles a déchargement arriere)
(Fig. 16).

4. Préparation ala coupe et au broyage de 'herbe (uniquement
avec un kit approprié pour « mulching »).

* Positionnement des roulettes anti-arrachement
1. Pour les modeéles a éjection latérale (Fig. 17).
2. Pour les modeles a ramassage arriére (Fig. 18).

5.2, CONTROLES DE SECURITE
¢ Contrédles généreux de sécurité

Objet

Résultat

Aucune détérioration
de I'enveloppe, du
couvercle ou des bornes

En bon état. Aucune
détérioration. Montés
correctement.

En bon état. Aucune

détérioration. Montée
correctement.

Batterie

Protection du
déchargement arriere,
sac de ramassage

Protection du
déchargement latéral,
grille d'aspiration
Circuit du carburant
et raccordements.

Cables électriques.

Aucune fuite.

Tout l'isolement

en bon état.

Aucune détérioration
mécanique.

Aucune fuite.
Aucune détérioration.

Circuit de I'huile
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Objet Résultat
Actionner la machine

en avant et en arriere et
engager la position de
point mort/relacher la
pédale de traction (par. 4).

Appuyer sur la pédale
de frein (par. 4)

Conduite d’essai

La machine ralentit
et s’arréte.

La machine s'arréte.

Aucune vibration
anormale.
Aucun bruit anormal

lls agissent comme
indiqué au paragraphe
suivant.

Dispositifs de sécurité

¢ Contrdles des dispositifs de sécurité

Action Résultat

1. transmission au Le moteur démarre
point mort;

2. organes de coupe
désactivés ;

3. opérateur assis.

'opérateur abandonne

le siege

on souleve le sac de

ramassage ou on enléve la

protection de déchargement

arriére avec les organes de

coupe activés (uniquement

surles modéles a

ramassage arriere)

le frein de stationnement est

serré sans qu’on ait débrayé

les organes de coupe

Le moteur s’arréte

Le moteur s’arréte

Le moteur s’arréte

On actionne la boite de Le moteur s’arréte
vitesses ou la pédale de
traction avec le frein de

stationnement serré.

on actionne la marche Le moteur s’arréte
arriére avec les organes

de coupe activés, sans
maintenir le bouton-poussoir

d'autorisation enfoncé (par. 4)

Si I'un des résultats difféere de ce qui est indiqué
dans les tableaux, ne pas utiliser la machine !
S’adresser a un centre d’assistance pour les
contréles nécessaires et la réparation.

5.3. UTILISATION SUR LES TERRAINS EN PENTE
Respecterleslimitesindiquées dansle tableau « Caractéristiques
techniques » et sur la Fig. 19, quel que soit le sens de marche.

IMPORTANT  Uniquement pour modéles avec transmission mé-
canique : Ne jamais parcourir les descentes avec la boite de vi-
tesses au point mort ou I'embrayage désengagé ! Engager toujours
une marche basse avant de laisser la machine arrétée et sans sur-
veillance.

5.4. DEMARRAGE E TRAVAIL

¢ Démarrage

1. Ouuvrir le robinet du carburant (Fig. 20.A) (si prévu).
2. S'asseoir au poste de conduite.

Mettre la transmission au point mort (« N »).

Désactiver les organes de coupe.

Serrer le frein de stationnement.

Placer lacommande d'accélérateur sur la position de régime

maximal « lievre) ».

7. Dans le cas d'un démarrage a froid : activer la commande
Choke.

8. Introduire la clé dans le commutateur, la tourner en position
de marche pour établir le contact électrique, puis la mettre en
position de démarrage pour démarrer le moteur.

9. Relacher la clé aprés le démarrage.

I

Dans le cas d'un démarrage a froid, dés que le moteur tourne

régulierement :

10. Désactiver la commande choke en plagant la commande
d'accélérateur en position de régime maximum « lievre ».

11. Désactiver la commande Choke.

REMARQUE L'utilisation du starter lorsque le moteur est déja
chaud peut salir la bougie et provoquer un fonctionnement irrégu-
lier du moteur.

12. Lorsque le moteur tourne, positionner I'accélérateur sur la
position de régime minimum Tortue.

REMARQUE Sila mise en marche s'avére problématique, ne pas
trop insister afin de ne pas décharger la batterie et noyer le moteur.
Replacer la clé sur la position d'arrét, attendre quelques secondes
et répéter l'opération. Si le probléme persiste, consulter le chapitre 8
de ce manuel et le manuel d'utilisation du moteur.

¢ Marche avant et déplacements
1. Désactiver les organes de coupe.
2. Amener 'ensemble des organes de coupe & la position de
hauteur maximale.
3. porter la commande de l'accélérateur sur une position
intermédiaire entre le régime minimal Tortue et le régime
maximal Liévre.

Uniquement pour modeles avec transmission mécanique.

1. Actionner la pédale en fin de course et mettre le levier de
vitesses en position de 1e marche.

2. Enmaintenant la pédale enfoncée (Fig. 10.1), désengager le
frein de stationnement.

3. Relacher graduellement la pédale qui passe ainsi de la
fonction « frein » a celle d'« embrayage », en actionnant les
roues arriére.

4. Atteindre graduellement la vitesse désirée en agissant sur
I'accélérateur et sur la boite de vitesses ; pour passer d'une
marche a l'autre, il faut actionner 'embrayage, en appuyant
sur la pédale jusqu'a la moitié de la course.

Uniquement pour modeles avec transmission hydrostatique :
1. Désengager le frein de stationnement en relachant la pédale
correspondante.
2. Appuyersurlapédale detractiondansladirectionde « marche
avant» etatteindre lavitesse souhaitée engraduantlapression
sur la pédale et en agissant sur 'accélérateur.

Le relachement de I'embrayage ou I'engagement
de la traction doit étre graduel pour éviter qu'un
engagement trop brusque puisse provoquer le
cabrage et la perte de contréle du véhicule.

* Freinage

Ralentird'abord la vitesse delamachine enréduisantle régime du
moteur, puis appuyer surlapédale de frein pour réduire davantage
la vitesse, jusqu'a l'arrét.
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Uniquement pour modéles avec transmission hydrostatique : un
ralentissement sensible de la machine est déja obtenu par le
relachement de la pédale de traction.

¢ Marche arriére
IMPORTANT La marche arriére doit étre engagée a l'arrét.

IMPORTANT  Pour pouvoir reculer avec les organes de coupe ac-
tivés, maintenir le bouton d'autorisation de tonte en marche arriere
enfoncé (par. 4) pour ne pas provoquer l'arrét du moteur.

Unigquement pour modeéles avec transmission mécanique :
1. Actionner la pédale (par. 4) jusqu'a l'arrét de la machine ;
2. Mettrelelevierde vitesses en positionde marche arriére « R ».
3. Relachergraduellementla pédale pour engager'embrayage
et commencer la marche arriere.

Uniquement pour modéles avec transmission hydrostatique :
1. Actionner la pédale (par. 4) jusqu'a l'arrét de la machine ;
2. commencer la marche arriére en enfongant la pédale de
traction dans la direction de marche arriére (par. 4).

* Tonte de gazon
Pour utiliser la machine, procéder comme suit :

1. placer l'accélérateur sur la position de régime maximal
(Lievre) ; cette position doit toujours étre utilisée pendant
|'utilisation de la machine ;

2. Amener 'ensemble des organes de coupe a la position de
hauteur maximale ;

3. activerlesorganes de coupe (par.4), uniquementsurlestapis
herbeux, en évitant d'activer les organes de coupe sur des
terrains pierreux ou dans une herbe trop haute ;

4. régler la vitesse d’avancement et la hauteur de tonte (par. 4)
selon les conditions du gazon (hauteur, densité et humidité
de I'herbe) ;

5. commencer a rouler sur le gazon de maniére progressive et
avec prudence, comme décrit précédemment ;

A chaque fois que I'on remarque une diminution du régime du
moteur, réduire la vitesse ; ne pas oublier, en effet, que la tonte
ne sera jamais bonne si la vitesse d'avancement est trop élevée
par rapport a la quantité d’herbe coupée.

Désactiver les organes de coupe et amener I'ensemble des
organes de coupe a la position de hauteur maximale :

¢ Lors des déplacements d’une zone de travail a une autre.

* Pour traverser des surfaces non herbeuses.

A chaque fois qu'il faut surmonter un obstacle.

* Vidange du sac de ramassage

IMPORTANT N'effectuer cette opération que lorsque les or-
ganes de coupe sont désactivés ; dans le cas contraire, le moteur
s’arréterait.

Un avertissement sonore signale le remplissage du sac de
ramassage :

1. débrayer les organes de coupe et le signal s'interrompt ;

2. placer la commande de l'accélérateur sur la position de
régime minimal Tortue ;

3. arréter I'avancement et le placer au point mort ;

4. serrer le frein de stationnement ;

5. arréter le moteur ;

6. retirer le levier (Fig. 21.A - le cas échéant) ou saisir la poi-
gnée arriére (Fig. 21.A1) et renverser le sac de ramassage
pour le vider ;

7. refermer le sac de ramassage de sorte qu'il reste accroché
au cliquet d’arrét (Fig. 21.B).

5.5. ARRET

Pour arréter la machine :

1. positionnerle levier del'accélérateur surla position de régime
minimal Tortue

Pour éviter de possibles retours de flamme, placer

A I'accélérateur sur la position de régime minimal
Tortue 20 secondes au moins avant de couper le
moteur.

2. couper le moteur en plagant la clé sur la position d'arrét ;

3. une fois le moteur coupé, refermer le robinet du carburant
(Fig. 22.A) (si prévu) ;

4. retirer la clé

IMPORTANT Pour préserver la charge de la batterie, ne jamais
laisser la clé sur la position de marche ou d'allumage des phares
lorsque le moteur n’est pas en marche.

Le moteur peut étre trés chaud immédiatement
apréssonarrét.Ne pastoucherle potd'échappement
ou les piéces adjacentes. Risque de briilures.

5.6. APRES UTILISATION

e Laisser le moteur refroidir avant de ranger la machine dans
un local quelconque.

* Effectuer le nettoyage (par. 6.3).

Chaque fois que la machine est laissée sans surveillance, que
le poste de conduite est quitté ou que la machine est garée :
1. Arréter la machine.
2. Porterl'ensemble des organes de coupe alahauteur minimale.
3. Vérifier que toutes les pieces en mouvement se sontarrétées
compléetement.
4. Enlever la clé de contact (Fig. 10.A).

6. ENTRETIEN

Lesnormes de sécurité asuivre sontdécrites au chap. 1.Respecter
scrupuleusement ces indications pour ne pas s’exposer a de
graves risques ou dangers.

Avant d’effectuer tout controle, nettoyage ou entretien/réglage

sur la machine :

» Désactiver les organes de coupe.

e Arréter la machine.

¢ Se placer au point mort.

* Serrer le frein de stationnement.

* Arréter le moteur.

* Vérifier sichague composant en mouvement s’est bien arrété.

* Retirer la clé de contact.

 Porter des vétements appropriés, des gants de sécurité et des
lunettes de protection.

IMPORTANT Ne jamais laisser la clé insérée ou a portée d’enfants
ou de personnes non autorisées.

6.1. RAVITAILLEMENT DU CARBURANT
Pour faire le plein de carburant :
1. Dévisser le bouchon de fermeture du réservoir et le retirer
(Fig. 23).
2. Introduire I'entonnoir (Fig. 23).
3. Faire le plein de carburant en veillant a ne pas remplir com-
plétement le réservoir.
4. Retirer I'entonnoir.
5. Apreés avoir fait le plein, bien visser le bouchon du réservoir
de carburant et nettoyer tout déversement éventuel.

IMPORTANT Le type de carburant a utiliser est indiqué dans le
manuel d'utilisation du moteur.
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IMPORTANT  Eviter de verser de l'essence sur les parties en
plastique afin de ne pas les endommager ; en cas de fuites acciden-
telles, rincer immédiatement a l'eau. La garantie ne couvre pas les
dommages aux piéces en plastique de la carrosserie ou du moteur
qui auraient été causés par 'essence.

6.2. CONTROLE ET APPOINT DE LHUILE MOTEUR

REMARQUE Le type d'huile a utiliser est indiqué dans le manuel
dutilisation du moteur.

IMPORTANT Suivre toutes les indications reportées dans le ma-
nuel d'utilisation du moteur.

c Contrdler le niveau de I'huile avant toute utilisation.

Controlerle niveau d'huile dumoteur ;selonles modalitésindiquées
dans le manuel du moteur, il doit se trouver entre les encoches
MIN et MAX de la jauge (Fig. 24).

6.3. NETTOYAGE

¢ Indications générales

Aprés chaque utilisation, effectuer les opérations de nettoyage

en suivant les instructions ci-aprés :

¢ Ne pas utiliser de jets d’eau et éviter de mouiller le moteur et
les composants électriques.

« Eliminerles détritus d’herbe et de boue qui se sontaccumulés
alintérieur du chassis.

* Vérifiertoujours que les prises d’air sont libres de tous détritus.

* Ne pas employer de liquides agressifs pour le nettoyage du
chassis.

¢ Pour réduire le risque d’'incendie, le moteur doit toujours étre
dégagé derésidus d’herbe, de feuilles ou de graisse excessive.

* Nettoyage de 'ensemble des organes de coupe

IMPORTANT Le lavage de l'intérieur de 'ensemble des organes
de coupe et de la goulotte de déchargement doit étre réalisé avec
le sac de ramassage monté et le bouchon mulching inséré (le cas
échéant) ou la protection de I'éjection arriere montée.

1. Positionner la machine sur une surface plane et solide.

2. Raccorderuntuyau d'eau a un des deux raccords correspon-
dants (Fig. 25.A - Fig. 26 A) et ouvrir la sortie d’eau.

3. S’asseoir au poste de conduite et démarrer la machine.

4. Baisser complétement l'organe de coupe et activer les
organes de coupe.

5. Faire couler 'eau pendant quelques minutes et arréter la

machine.

. Fermer I'eau et débrancher le tuyau du raccord.

. Répéter la procédure sur I'autre raccord.

8. Souffler la partie supérieure de I'ensemble (Fig. 25 - Fig. 26)
avec un jet d’air comprimé.

6.4. BATTERIE

Lire et respecter attentivement la procédure de charge décrite
dans le manuel accompagnant la batterie. Le non-respect de
cette procédure ou le manque de charge peut provoquer des
dommagesirrémédiables aux éléments de la batterie.Une batterie
déchargée doit étre rechargée au plus vite.

~N o

IMPORTANT La recharge doit étre effectuée avec un appareil &
tension constante. D’autres systemes de charge peuvent irrémédia-
blement détériorer la batterie.

La machine est équipée d’un connecteur (Fig.27.A) de recharge.
Celui-ci doit étre branché au connecteur correspondant du
chargeur de maintien, fourni (le cas échéant) ou disponible sur
demande.

IMPORTANT Ce connecteur ne doit étre utilisé que pour bran-
cher le chargeur de batteries de maintien prévu par le fabricant. Pour
son utilisation :

- suivre les indications reportées sur les modes d'emploi corres-
pondants ;
- suivre les indications reportées dans le manuel de la batterie.

6.5. ENTRETIEN DE LORGANE DE COUPE

Ne pastoucherI'organe de coupe avantd'avoir retiré
la clé de contact et que I'organe de coupe soit
complétement a l'arrét. Faire attention a ce que
I'organe de coupe puisse se déplacer, méme si la
clé a été enlevée (pour des modéles a batterie).

Toutes les opérations concernant les organes de
coupe (démontage, aff(itage, équilibrage, réparation,
remontage et/ou remplacement) sont des travaux
complexes exigeant une compétence spécifique et
I'emploi d’équipements spéciaux ; pour des raisons
de sécurité, il faut donc toujours les faire exécuter
dans un centre spécialisé.

Toujours faire remplacer I'organe de coupe
endommagé, tordu ou usé, avec ses vis, afin de
préserver I'équilibrage.

IMPORTANT Toujours utiliser des organes de coupe d’origine,
portant le code indiqué dans le tableau « Caractéristiques tech-
niques ».

7. TRANSPORT, STOCKAGE ET ELIMI-
NATION

7.1. TRANSPORT
Pour déplacer la machine, il faut :
1. Désactiver les organes de coupe.
2. Amener I'ensemble des organes de coupe a la position de
hauteur maximale.
3. Eteindre la machine et retirer la clé de contact.
4. Désengager la transmission (par. 4).

Pour transporter la machine a I'aide d’un camion ou d’'une

remorque, il faut :

¢ Utiliser des rampes d’accés résistantes, d’une longueur et
une largeur adéquates.

¢ Charger la machine avec le moteur électrique éteint, la clé
de contact retirée de son logement sur la machine, sans
conducteur, par poussée, en utilisant un nombre approprié
de personnes ;

 fermer le robinet du carburant (si prévu) ;

* Abaisser 'ensemble organe de coupe.

 Lapositionnerdefagonacequ'elle nereprésente aucundanger.

¢ Engager la transmission (par. 4).

¢ La bloquer solidement au véhicule de transport a I'aide de
cordes et de sangles pour éviter son renversement avec un
possible endommagement.

7.2. REMISAGE

Lorsqu’ons’appréte aremiserlamachine pendantplus de 30jours:

* Laisser refroidir le moteur

» Débrancher les cables de la batterie et la conserver dans un
endroit frais et sec.

* Viderleréservoirde carburantetsuivre lesinstructions figurant
dans le manuel d'utilisation du moteur.

* Nettoyer soigneusement la machine.

e Vérifier si la machine n'est pas détériorée. Si nécessaire,
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contacter le centre d’assistance agréé.

Remiser la machine :

Avec I'ensemble des organes de coupe abaissé ;

Dans un environnement sec ;

al'abri des intempéries ;

De préférence recouverte d’'une housse.

Dans un endroit inaccessible aux enfants.

Aprés avoir retiré les clés ou les outils utilisés pour 'entretien.

robinet et du carburateur :
* préparerlamachine comme indiqué au chapitre 5 « Utilisation
de la machine ».

REMARQUE |/ faut effectuer une recharge compléte de la batte-
rie au moins une fois par mois et toutes les fois qu'on a l'intention de
se servir de la machine.

REMARQUE Entreposer la machine de fagon & ce qu'elle ne
constitue pas de danger en cas de contact, méme accidentel ou for-

Au moment de remettre la machine en état de marche :

* s'assurer de l'absence de fuites d'essence des tuyaux, du

8. IDENTIFICATION DES ANOMALIES

tuit avec des personnes, des enfants ou des animaux.

PROBLEME

CAUSE PROBABLE

SOLUTIONS

1. Avec la clé sur « MARCHE »,
le voyant reste éteint
(uniquement pour modéles
avec ramassage arriére)

Intervention de la protection de la
carte électronique a cause de :

Avec la clef en position ARRET
etrechercher les causes du
dysfonctionnement :

batterie mal branchée

vérifier les raccordements (par. 3.4)

inversion de polarité de la batterie

vérifier les raccordements (par. 3.4).

batterie complétement chargée

recharger la batterie (par. 6.4)

fusible grillé

remplacer le fusible (10 A).

carte mouillée

essuyer avec de l'air tieéde

2. Avec la clé sur « DEMARRAGE »,
le voyant clignote et le
démarreur ne tourne pas
(uniquement pour modéles
avec ramassage arriére)

absence de l'autorisation
de démarrage

contréler que les conditions
d’autorisation sont respectées (par.
5.2)

3. Avec la clé sur « DEMARRAGE »,
le voyant s'allume mais le
démarreur ne tourne pas
(uniquement pour modéles
avec ramassage arriére)

batterie insuffisamment chargée

recharger la batterie (par. 6.4)

dysfonctionnement du
relais de démarrage

contacter le revendeur

4. Avec la clé sur « DEMARRAGE »,
le démarreur ne tourne pas
(uniquement pour modéles
avec éjection latérale)

Avec la clef en position ARRET
et rechercher les causes du
dysfonctionnement :

absence de l'autorisation
de démarrage

contrdler que les conditions
d’autorisation sont respectées (par.
5.2)

batterie mal branchée

vérifier les raccordements (par. 3.4)

inversion de polarité de la batterie

vérifier les raccordements (par. 3.4)

batterie complétement chargée

recharger la batterie (par. 6.4)

fusible grillé

remplacer le fusible (10 A)

carte mouillée

essuyer avec de I'air tiéde

dysfonctionnement du
relais de démarrage

contacter le revendeur
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PROBLEME

CAUSE PROBABLE

SOLUTIONS

5. Avec la clé sur DEMARRAGE,
le démarreur tourne, mais le
moteur ne démarre pas

batterie insuffisamment chargée

recharger la batterie (par. 6.4)

'essence n'arrive pas

vérifier le niveau dans le
réservoir (par. 6.1)

ouvrir le robinet (le cas échéant)

vérifier le filtre a essence

défaut d’allumage

vérifier la fixation du
capuchon de la bougie

vérifier la propreté et la distance
entre les électrodes

6. Démarrage difficile
ou fonctionnement
irrégulier du moteur

problémes de carburation

nettoyer ou remplacer le filtre a air

vider le réservoir et
remettre de 'essence

contrbler et remplacer
éventuellement le filtre a essence

7. Baisse de rendement du
moteur lors de la tonte

vitesse d’avancement élevée par
rapport a la hauteur de tonte

réduire la vitesse d'avancement et/
ou augmenter la hauteur de coupe

8. Le moteur s’arréte
pendant le travail

intervention des dispositifs
de sécurité

contréler que les conditions
d’autorisation sont
respectées (par. 5.2)

fusible grillé par court-circuit

ou anomalies dans l'installation
électrique (uniquement pour
modeéles avec éjection latérale)

Rechercher et éliminer les causes
de la panne pour éviter que les
interruptions ne se répétent.

Remplacer le fusible (10 A).
Si les interruptions se répétent,
contacter le revendeur.

9. Le moteur s'arréte pendant
le travail et le voyant s'éteint
(uniquement pour modéles
avec ramassage arriére)

Intervention de la protection de la
carte électronique a cause de :

Mettre la clé sur « ARRET »,
attendre quelques secondes pour
agir de fagon a ce que le circuit se
rétablisse automatiquement et :

inversion de polarité de la batterie

vérifier les raccordements (par. 3.4)

anomalies dans le fonctionnement du
régulateur de charge de la batterie

vérifier les branchements
de la batterie (par. 3.4)

vérifier la présence de la batterie

court-circuit

contacter le revendeur

10. Les organes de coupe ne
s’enclenchent pas ou ne
s’arrétent pas immédiatement
dés qu’on les débraie

problémes sur le systeme
d'engagement

contacter le revendeur

11. Tonte irréguliére et ramassage
insuffisant (uniquement sur les
modeéles a ramassage arriére)

ensemble des organes de coupe
non paralléle au terrain

contrdler la pression des
pneumatiques (par. 5.1)

rétablir I'alignement de
I'ensemble des organes de
coupe par rapport au terrain.

organes de coupe inefficaces

contacter le revendeur

vitesse d’avancement élevée
par rapport a la hauteur
de I'herbe a couper

réduire la vitesse d'avancement
et/ou soulever I'ensemble
organes de coupe

attendre que I'herbe soit séche

Colmatage de la goulotte

enlever le sac de ramassage
et vider la goulotte

12. Tonte irréguliere (uniquement
sur les modéles avec
éjection latérale)

ensemble des organes de coupe
non paralléle au terrain

contréler la pression des
pneumatiques (par. 5.1)

rétablir I'alignement de
I'ensemble des organes de
coupe par rapport au terrain

organes de coupe inefficaces

contacter le revendeur
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PROBLEME

CAUSE PROBABLE

SOLUTIONS

13. Vibrations anormales
lors du fonctionnement

I'ensemble des organes de
coupe est plein d’herbe

nettoyer I'ensemble des
organes de coupe (par. 6.3)

les organes de coupe sont
déséquilibrés ou desserrés

contacter le revendeur

fixations desserrées

vérifier et serrer les vis de fixation
du moteur et du chassis

14. Freinage non sécurisé
ou inefficace

frein mal réglé

contacter le revendeur

15. Marche irréguliere, faible
traction en montée ou tendance
de la machine a se cabrer

dysfonctionnement de la courroie
ou du dispositif d'embrayage

contacter le revendeur

16. Avec le moteur en marche,
lorsque I'on actionne la
pédale de traction, la machine
n'avance pas (modeles avec
transmission hydrostatique)

levier de déblocage en position
de transmission débloquée

le remettre en position de
transmission engagée

17. La machine commencer a vibrer
de maniére anormale et/ou elle
a frappé un corps étranger

piéces détériorées ou desserrées

arréter la machine et retirer
la clé de contact

vérifier les détériorations

contrbler I'absence de pieces
desserrées et les serrer au besoin

les contrdles, les remplacements
ou les réparations doivent étre
effectués par un centre spécialisé

REMARQUE Si les inconvénient perdurent aprés avoir appli-
qué les solutions décrites, contacter le revendeur.

agrée.
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NEDERLANDS - Vertaling van de Originele Instructies

> op de website stiga.com
> door de QR code te scannen

De gebruikershandleidingen zijn beschikbaar:

Download full manual
stiga.com

LET OP: VOORALEER DE MACHINE TE GEBRUIKEN, DIENT MEN DEZE HANDLEIDING AANDACHTIG TE LEZEN.

Bewaren voor toekomstige behoeften.

OPMERKING Dit document is bedoeld als een eenvoudige handlei-
ding, op papier, voor het gebruik en het onderhoud van de machine in
veilige omstandigheden.

Download voor meer gedetailleerde informatie de volledige handleidin-
gen in digitaal formaat.

1. VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

1.1. TRAINING

Zorg dat u vertrouwd raakt met de
bedieningsknoppen en in staat bent de machine
op de juiste wijze te gebruiken. Leer de motor
snel af te zetten. Het niet in acht nemen van de
voorschriften en instructies kan brand en/of
ernstige letsels veroorzaken.

¢ Laat nooit toe dat de machine gebruikt wordt door kinderen of
door personen die niet vertrouwd zijn met deze aanwijzingen. De
minimale leeftijd van de gebruiker kan landelijk gereglementeerd
zijn.

¢ Gebruik de machine nooitindien de gebruiker vermoeid of onwel
is, of indien hij geneesmiddelen, drugs, alcohol of andere stoffen
ingenomen heeft die een negatieve invioed kunnen hebben op
zijn reactievermogen en aandacht.

* Denkeraandatde persoondie de machine bedientof de gebruiker
aansprakelijk is voor ongevallen en onvoorziene gebeurtenissen
die personen of hun eigendommen kunnen overkomen. Het valt
onder de verantwoordelijkheid van de gebruiker om de risico’s,
die hetterrein waarop hijmoet werken met zichmee kan brengen,
te beoordelen en omalle nodige voorzorgsmaatregelen te treffen
methetoog op zijn eigen veiligheid en die van anderen, metname
op hellingen, hobbelige, gladde of instabiele terreinen.

¢ Indien men de machine aan derden wil geven of lenen, moetmen
zich ervan verzekeren dat de gebruiker de gebruiksaanwijzingen
in dit handboek doorneemt.

1.2. VOORAFGAANDE HANDELINGEN

Persoonll]ke beschermingsmiddelen (PBM)

Draag geschikte kledij, stevige werkschoenen met antislipzolen
en een lange broek. Schakel de machine niet wanneer
u geen schoenen draagt of met open sandalen. Draag
gehoorbeschermingen.

* Draag werkhandschoenen voor alle handelingen die gevaarlijk
kunnen zijn voor de handen.

* Draaggeensjaal, hemd, halsketting, armbanden, kledijmetlosse
delen, of met bandjes of dassen of andere hangende of wijde
accessoires die vastgegrepen kunnen worden door de machine
of voorwerpen en materiaal aanwezig op de werkplaats.

¢ Lang haar wordt zorgvuldig bijeengebonden.

Werkzone / Machine

¢ Controleer grondig de hele werkzone en verwijder alles wat door
de machine weg zou kunnen uitgestoten worden of de maai-
inrichting/draaiende organen zou kunnen beschadigen (keien,
takken, ijzerdraad, beenderen, enz.).

Explosiemotoren: brandstof
ADe brandstof is zeer ontvlambaar.

* Bewaar de brandstof in speciale houders die daarvoor
gehomologeerd zijn, op een veilige plaats, uit de buurt van
warmtebronnen of naakte vlammen.

* Rook niet tijdens het tanken of het bijvullen van brandstof of elke
keer wanneer men met de brandstof werkt.

* Gebruik een trechter om brandstof bij te vullen, en doe dit enkel
in de open lucht.

* Alsdemotoraanstaatof warmis mag u geenbrandstoftoevoegen
of de dop van de benzinetank afdraaien.

* Breng geen vlammen nabij de opening van het reservoir om de
inhoud ervan te controleren.

* Reinig onmiddellijk elk spoor van brandstof dat op de machine
of op de grond gelekt is.

* Draai de dop altijd weer goed op het brandstofreservoir en op de
houder van de brandstof.

1 3. TIJDENS HET GEBRUIK
Start de motor niet in gesloten ruimten waar zich gevaarlijke
koolstofmonoxide kan concentreren. Het opstarten moet in
openlucht of op een goed verluchte plaats plaatsvinden. Denk
er altijd aan dat uitlaatgassen giftig zijn.

* Richt, tijdens het opstarten van de machine, de geluidsdemper
en dus de uitlaatgassen nooit naar ontvlambare materialen.

¢ Gebruikde machine nietinomgevingen metgevaarop ontploffing,
in aanwezigheid van ontvlambare vloeistoffen, gas of stof.
Elektrische contacten of mechanische wrijvingen kunnenvonken
doen ontstaan, die stof of dampen kunnen doen ontbranden.

¢ Enkel bij daglicht of met goed kunstmatig licht en bij goede
zichtbaarheid reinigen.

* Verwijder personen, kinderen en dieren uit de werkzone. De
kinderenmoetenondertoezichtvaneenandere volwassene staan.

* Werk niet op nat gras, bij regen of bij risico op onweer, in het
bijzonder wanneer er kans op bliksem bestaat.

¢ Let bijzonder goed op de onregelmatigheden van het terrein
(drempels, geulen), op de hellingen, op verborgen gevaren en op
deaanwezigheid van eventuele hindernissen die de zichtbaarheid
zouden kunnen beperken.

* Werkindedwarserichtingvan de hellingennooitinderichtingvan
de stijging/daling, let goed op bij de veranderingen van richting,
verzeker ervan een goed steunpunt te hebben, en let er goed op
datde wielennietop hindernissen stoten (stenen, takken, wortels,
enz.) die een zijdelingse verschuiving of verlies van controle over
de machine zouden kunnen veroorzaken.

* Demachine mag nietworden gebruikt op hellingen van meer dan
10°, ongeacht de rijrichting.

¢ Stop de maai-inrichting bij het oversteken van niet-grasachtige
oppervlakken.

¢ Houd altijd de handen en voeten ver van het maaimechanisme,
zowel wanneer de motor gestart wordt als tijdens het gebruik
van de machine.

* Blijf steeds op afstand van de aflaatopening.
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Gebruik de machine nooit indien de beschermingen beschadigd
zijn, ontbreken of niet correct geplaatst zijn (opvangzak, achterste
aflaatbeveiliging).

De aanwezige veiligheidsinrichtingen/microschakelaars niet
uitschakelen, afschakelen, verwijderen of schenden.

Letopin geval van hellende terreinen, waar bijzondere aandacht
vereistis om omkantelen of verlies van controle over de machine
te vermijden. De voornaamste oorzaken waardoor de macht over
het stuur kwijt geraakt kan worden zijn:

Onvoldoende grip van de wielen.

Overdreven snelheid.

Bruuske richtingsveranderingen.

Niet passende remming.

De machine is niet geschikt voor het doel waarvoor ze gebruikt
wordt.

Gebrek aan kennis van de gevolgen te wijten aan de toestand
van het terrein.

Gebruik van de machine als trekvoertuig.

Let goed op het verkeer, wanneer de machine dicht bij de straat
gebruikt wordt.

Ontkoppel de maai-inrichting leg de motor stil en verwijder de
contactsleutel (controleer dat alle bewegende delen volledig
stilstaan):

Tijdens het transport van de machine;

Elke keer wanneer men de machine onbewaakt laat;
Alvorens de oorzaken van verstopping te verwijderen of het
afvoerkanaal te ontstoppen;

Alvorens de machine te controleren, te reinigen of eraan te
werken;

Nahetrakenvaneenvreemd voorwerp.Controleer de machine
opeventuele schade, envoerde nodige herstellingen uitvoordat
u deze opnieuw gebruikt;

Als de machine abnormaal begintte trillen: controleer eventuele
beschadigingen;controleer of delenlosgekomenzijnenschroef
ze weer vast; Voer de controles, vervangingen of herstellingen
uit bij een Gespecialiseerd Centrum.

Houd altijd de handen en voeten ver van het maaimechanisme,
zowel wanneer de motor gestart wordt als tijdens het gebruik
van de machine.
Letop:hetmaai-elementblijft gedurende enkele seconden nazijn
afkoppeling of na uitschakeling van de motor draaien.

Let goed op de snijgroep met meerdere maai-inrichtingen,
aangezien een draaiende maai-inrichting ook de andere zou
kunnen doen draaien.

Blijf steeds op afstand van de aflaatopening.

De delenvande motor nietaanraken, omdatdietijdens hetgebruik
erg heet worden. Gevaar voor brandwonden.

Laat de machine niet stilstaand in hoog gras met de motor
draaiend, om risico op brand te vermijden.

In geval van breuken of incidenten tijdens het werk,
dient men de motor onmiddellijk stil te zetten en de
machine te verwijderen om geen verdere schade te
berokkenen;in geval van ongevallen met persoonlijke
letsels of letsels aan derden, dient men onmiddellijk
de meestgeschikte eerste-hulp-procedures te volgen
voor de situatie en zich tot een gezondheidsstructuur
terichtenvoor de nodige zorgen.Verwijder zorgvuldig
eventuele resten die schade of letsels aan personen
of dieren kunnen veroorzaken indien ze onopgemerkt
blijven.

Gebruik de machine nooit als er onderdelen versleten of
beschadigd zijn. De defecte of beschadigde onderdelen moeten
vervangen en niet gerepareerd worden. Gebruik uitsluitend
originele reserveonderdelen.

Tijdens de afstellingen van de machine, moet men erop letten
dat de vingers niet tussen de bewegende maai-inrichting en de
vaste delen van de machine geklemd geraken.

Om brandgevaar te beperken, moet u regelmatig controleren of
er geen olie en/of brandstof lekt.

C Het niveau van geluid en trillingen als aangegeven in

deze handleiding, zijn maximale waarden voor het
gebruik van de machine. Het gebruik van een niet
gebalanceerd maai-element, een overdreven snelheid
van de beweging en gebrekkig onderhoud hebben
een negatieve invioed op het geluidsniveau en op de
trillingen. Bijgevolg is het noodzakelijk preventieve
maatregelen te treffen om mogelijke schade ten
gevolge van een hoog geluidsniveau en stress van
trillingen te vermijden; zorg voor het onderhoud van
demachine, draag gehoorbescherming, maak pauzes
tijdens het werk.

Zet de machine niet met brandstof in de tank in een ruimte waar
de brandstofdampen met viammen, vonken of een warmtebron
in aanraking zouden kunnen komen.

Laat geen houders met restmateriaal in een gesloten ruimte, om
het risico op brand te voorkomen.

15 BESCHERMING VAN DE OMGEVING

¢ \Volg nauwgezet de plaatselijke normen voor het verwerken van
de verpakking, accu's, versleten delen of eender welk element
met een sterke invioed op het milieu; dit afval mag niet met de
huisafval weggeworpen worden, maar moet gescheiden worden
en aan speciale verzamelcentra toevertrouwd worden, die de
recyclage van de materialen zullen verzorgen.

Volg scrupuleus de lokale normen op voor de afdanking van
het afval.

Bij het buiten bedrijf stellen van de machine, mag deze nooit in
hetmilieuachtergelaten worden maar moet ze naar een container
park gebracht worden, volgens de geldende plaatselijke normen.

De gescheiden inzameling van gebruikte producten en

@(39 verpakkingen staat recycling en hergebruik van de

materialentoe. Hethergebruik van gerecycleerd materiaal
helpt de vervuiling van het milieu te voorkomen en
vermindert de vraag naar grondstoffen.

1.4. ONDERHOUD, OPSLAG EN TRANSPORT
Regelmatig onderhoud en een correcte stalling garanderen de
veiligheid van de machine en het niveau van de performance.
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2. BESCHRIJVING VAN HET PRODUCT

Dit is een grasmaaier met zittende bestuurder.

De machine is voorzien van een verbrandingsmotor, die de
maai-inrichting inschakelt, beschermd door een carter, en een
aandrijvingsgroep die de beweging aan de machine doorgeeft.

De machine is voorzien van achterwielaandrijving.

De bediener kan de machine bedienen en de hoofdcommando’s
inschakelen terwijl hij steeds op zijn plaats blijft zitten.

De veiligheidsinrichtingen op de machine doen de motor en de
maai-inrichting na enkele seconden stilvallen (par. 5.2).

Beoogd gebruik en oneigenlijk gebruik

Deze machine is ontworpen en gebouwd voor het maaien van gras

in tuinen en grasvelden.

Elk ander gebruik kan gevaarlijk zijn en kan persoonlijke letsels en/

of materiéle schade veroorzaken.

De volgende situaties behoren tot het onjuist gebruik (bijvoorbeeld,

maar niet uitsluitend):

* op de machine andere personen, kinderen of dieren vervoeren;

¢ de machine gebruiken om ladingen trekken of duwen zonder het
gebruik van het daarvoor bestemde accessoires voor het slepen;

¢ de maai-inrichting aanschakelen op zones zonder gras;

* demachinete gebruikenvoorhetverzamelenvanbladerenofafval;

* demachine gebruikenvoor verplaatsingen op onstabiele, gladde,
ijzige, steenachtige of oneffen grond, plassen of moerassen.

BELANGRIJK Onjuist gebruik brengt verval van zowel de garan-
tie als de aansprakelijkheid van de fabrikant teweeg waardoor de ge-
bruiker zelf verantwoordelijk is voor schade of letsel die hijzelf of an-
deren oplopen.

BELANGRIJK De machine mag steeds slechts door een enkele be-
diener gebruikt worden.

BELANGRIJK De machine is niet goedgekeurd om op de openbare
weg te rijden. Ze mag (volgens het Wegverkeersregelement) uitsluitend
gebruikt worden op privé-terrein dat voor verkeer gesloten is.

2.1. MACHINECOMPONENTEN (AFB. 1)

. Snijgroep

. Maai-inrichtingen

. Zijdelingse aflaatdeflector:
Uitwerpkanaal

. Opvangzak

Achterste aflaatbeveiliging (beschikbaar op aanvraag):
Bestuurdersstoel

Accu

Motor

Buffer vooraan

. Stuur

2.2. VEILIGHEIDSSIGNALERINGEN (AFB. 2)

AD
A\

XCe~"IOMMUO >

LET OP
Lees de aanwijzingen door voordat
de machine wordt gebruikt.

LET OP

Verwijder de sleutel, en lees
de aanwijzingen door voordat
eender welke handelingen van het
onderhoud of de herstelling wordt
uitgevoerd.

GEVAARVOORWEGSCHIETENDE
VOORWERPEN

Niet werken zonder de achterste
aflaatbeveiliging of de opvangzak
erop bevestigd te hebben.

GEVAAR VOOR WEGSCHIE-
TENDE VOORWERPEN

Niet werken zonder dat de zijde-
lingse aflaatdeflector is gemon-
teerd.

GEVAAR VOOR WEGSCHIE-
TENDE VOORWERPEN

Houd alle personen buiten het
werkgebied tijdens het gebruik.
GEVAAR VOOR OMKANTELEN
VAN DE MACHINE

Gebruik deze machine niet op
hellingen van meer dan 10°
GEVAARVOORVERPLETTERING
Controleer dat kinderen op
voldoende afstand van de machine
blijven wanneer de motor draait.

RISICO VOOR SNIJWONDEN.
Bewegende maai-inrichtingen.
Plaats de handen of de voeten
nooit in de zitting van de maai-in-
richtingen

LET OP

Houd voldoende afstand van de
hete oppervlakken

Bij gebruik van de trekset mogen
de laadlimieten niet overschre-
den worden die zijn aangeduid

op het etiket, en moeten de vei-
ligheidsnormen gerespecteerd
worden

LET OP

Gebruik nooit hogedrukspuiten om
de transmissie te reinigen.

BELANGRIJK Beschadigde of onleesbaar geworden labels moeten
vervangen worden. Vraag nieuwe labels aan uw eigen geautoriseerd
Dienstcentrum.

3. MONTAGE

BELANGRIJK De machine moet op een viakke en solide ondergrond
worden uitgepakt en gemonteerd, met voldoende bewegingsruimte
voor machine en verpakking, en met behulp van geschikte gereed-
schappen.

3.1. UITPAKKEN

1. Open de verpakking voorzichtig, let erop geen onderdelen te
verliezen.
2. Raadpleeg de documentatie in de doos, inclusief deze ge-
bruiksaanwijzingen.
3. Haal alle onderdelen die niet gemonteerd zijn uit de doos.
4. Haal de machine uit de verpakking, met de volgende voor-
zorgsmaatregelen:
- breng de maaigroep op de maximale hoogte (par. 4) om deze
niet te beschadigen wanneer de machine van het basispallet
gehaald wordt;
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- plaats de hendel voor de ontgrendeling van de achterste
transmissiein de ontgrendelde positie (par.4) (voor de modellen
met hydrostatische transmissie).

- Haal de machine van het basispallet.

3.2. MONTAGE VAN HET STUURWIEL

* Stuur type “I”
Zie afbeelding 3-I.

* Stuur type “II”
Zie afbeelding 3-II.

3.3. MONTAGE VAN DE STOEL
Zie afbeelding 4.

3.4. ACCU MONTEREN EN AANSLUITEN
De accu (afb. 5.A) bevindt zich onder de stoel, en zit vast met een
veer (afb. 5.B).

1. Sluit eerst de rode draad (afb. 5.C) aan op de positieve klem
(+) en da de zwarte draad (afb. 5.D) op de negatieve klem (-)
met behulp van de bijgeleverde schroeven, zoals aangeduid.

2. Smeer de klemmenin met siliconenvet en zorg voor de correcte
positionering van de beschermkap van de rode kabel (afb. 5.E).

BELANGRIJKZorg er altjjd voor de accu volledig op te laden en volg
hierbij de aanwijzingen die in het instructieboekje van de accu staan
aangegeven.

3.5. MONTAGE VAN DE VOORBUMPER

¢ Bumper type “1”
Zie afbeelding 6-I.

* Bumper type “II”
Zie afbeelding 6-II.

3.6. MONTAGE VAN DE ZIJDELINGSE
AFLAATDEFLECTOR (indien voorzien)
Zie afbeelding 7.

3.7. MONTAGEVANDEZIJDELINGSEVERSTERKINGEN
VAN DE MAAIGROEP (indien voorzien).
Zie afbeelding 8.

3.8. MONTAGEENVOLTOOIINGVANDEACHTERPLAAT
(indien voorzien)
Zie afbeelding 9.

4. BEDIENINGSELEMENTEN

* Sleutelschakelaar (Afb. 10.A)
De sleutel activeert/deactiveert de inschakeling van de machine en
van de lichten (indien voorzien).

O Stand Stop.
Q=

I Stand Draaien.

6 Stand Start.

BELANGRIJK Verwijder de sleutel elke keer dart de machine onge-
bruikt of onbewaakt wordt achtergelaten.

Stand inschakeling lichten (indien voorzien).

* Gaspedaal ( Afb. 10.E)
Stelt het aantal toeren van de motor af.

I\I Commando choke - Koud opstarten.

9 Hoogste toerental van de motor.

-

Laagste toerental van de motor.

* Hendel handrem (Afb. 10.D)

‘ Rem uitgeschakeld.

(® Rem ingeschakeld.

* Koppelingspedaal/rempedaal (mechanische transmissie)
(Afb. 10.1)

Tijdens het eerste deel van de slag handelt het
als koppeling, door de tractie naar de wielen te
activeren of te deactiveren.
Tijden het tweede deel gedraagt het zich als rem,
door op de achterwielen te handelen
* Bedieningshendel versnellingsbak (mechanische
transmissie) (Afb. 10.K)

Vijf vooruitversnellingen
Het inschakelen van de versnelling dient
uitgevoerd te worden als de machine stilstaat.

Vrijstand «N»

Achteruitversnelling «R»
Het inschakelen van de achteruitversnelling dient
uitgevoerd te worden als de machine stilstaat.

Om over te gaan van de ene naar de andere versnelling moet het
pedaal (Afb. 10.1) halfingedrukt worden en moet de hendel verplaatst
worden volgens de aanduidingen op het etiket.

* Rempedaal (hydrostatische transmissie) (Afb. 10.1)

Dit pedaal activeert de rem op de achterwielen
(Afb. 10.1)

* Tractiepedaal (hydrostatische transmissie) (Afb. 10.J)

ﬁ Vooruitversnelling

Bedrijfsrem

ﬁﬂ Achteruitversnelling

BELANGRIJK Als het aandrijfpedaal vooruit of in de achteruit wordt
geactiveerd met de parkeerrem ingeschakeld (afb. 10.D) wordt de mo-
tor stilgelegd.
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¢ Hendel koppeling/ontkoppeling hydrostatische transmissie
(Afb. 10.L)

(X) Transmissie ingeschakeld:
O«O Transmissie uitgeschakeld:

BELANGRIJK Om te vermijden dat de transmissiegroep wordt be-
schadigd, mag deze handeling alleen uitgevoerd worden bij stilgelegde
motor met het pedaal (afb. 10.J) in de vrijstand.

BELANGRIJK De hendel voor de koppeling/ontkoppeling mag zich
nooit in de tussenpositie bevinden. Deze conditie veroorzaakt de over-
verhitting en de beschadiging van de transmissie.

* Commando voor het inschakelen en uitschakelen van de
maai-inrichtingen (Afb. 10.B)

' %« Maai-inrichtingen gekoppeld.
—l\‘ Paddenstoelschakelaar uitgetrokken.

» Maai-inrichtingen uitgeschakeld.
w =_mﬁ Paddenstoelschakelaar ingeduwd.

* Knop vrijgave maaien in achteruitversnelling (Afb. 10.F)

i

<~

Als de knop ingedrukt wordt gehouden, kan
achteruit gereden worden met de maai-
inrichtingen gekoppeld zonder dat de motor
wordt stilgelegd.

* Handel afstelling maaihoogte (Afb.10.G)

Om van de ene positie naar de andere te gaan,
moetde hendelzijwaarts worden bewogenenin
eenvande aanslaggroeven worden verplaatst.

I !
=

—3

i

* Controlelamp en geluidssignalering (alleen voor modellen
met opvang achteraan)
1. De controlelamp (afb. 10.C) licht op wanneer de sleutel (afb.
10.A) op «\WERKING» staaten blijftaltijd aantijdens de werking.
2. Wanneerzeknippertis er geen vrijgave voor de startvan de motor.
3. Het geluidssignaal waarschuwt dat de opvangzak vol is.

* Hendel kanteling opvangzak (indien voorzien, enkel voor
modellen met opvang achteraan)

Deze hendel, die uit zijn zitting kan verwijderd worden, dient voor de

kanteling van de opvangzak zodat deze kan leeg gemaakt worden

en de bediener minder krachtinspanning moet leveren (afb. 10.H).

5. GEBRUIK VAN DE MACHINE

5.1. VOORAFGAANDE HANDELINGEN
* Olie en benzine bijvullen

BELANGRIJK De machine wordt zonder motorolie en brandstof ge-
leverd.

Vooraleer de machine te gebruiken, moet men de aanwezigheid
van brandstof en het oliepeil controleren. Voor de modus en de
voorzorgsmaatregelen betreffende het tanken/bijvullen moeten
de voorschriften gevolgd worden die zijn aangeduid in het boekje
van de motor.

¢ Verstelling van de stoel
Zie afbeelding 11.

* Bandenspanning
1. Sluit een persluchtpistool voorzien van manometer aan op het
ventiel van het wiel (Afb. 12).
2. Regel de druk op de waarden aangegeven in de tabel "Tech-
nische Gegevens".

* Voorbereiding van de machine voor het werk

OPMERKING Met deze machine kan men het gras op verschillen-
de wijzen maaien; vooraleer het werk aan te vangen, raadt men aan
de machine af te stellen al naargelang de wijze waarop men het gras
wil maaien.

1. Voorbereiding voor het maaien en de zijdelingse aflaat van het
gras op de grond (enkel voor modellen met zijdelingse opvang)
(afb. 13- 14).

2. Voorbereiding voor het maaien en opvangen van het gras in de
opvangzak (enkelvoormodellenmetopvang achteraan) (afb. 15).

3. Voorbereidingvoorhetmaaienende aflaatachteraanvanhetgras
opdegrond (enkelvoormodellenmetopvangachteraan) (afb. 16).

4. Voorbereiding voor het maaien en fijnmalen van het gras (alleen
met specifieke kit “mulching”).

* Herpositionering van de antiscalp wielen
1. Voor modellen met zijdelingse aflaat (afb. 17).
2. Voor modellen met opvang achteraan (afb. 18).

5.2. VEILIGHEIDSCONTROLES
* Algemene veiligheidscontroles

en verbindingen.

Object Resultaat
Accu Geen schade aan het
omhulsel, aan het deksel
of aan de klemmen
Achterste Ongeschonden.
aflaatbescherming, Geen schade. Correct
zuigrooster gemonteerd.
Zijdelingse Ongeschonden.
aflaatbescherming, Geen schade. Correct
zuigrooster gemonteerd.
Brandstofsysteem Geen lekken.

Elektrische kabels.

Isolatie volledig intact.
Geen mechanische
schade.

Oliecircuit

Geen lekken.
Geen schade.

Schakel de machine
aan in de vooruit- en de
achteruitversnelling, en
schakel de vrijstand in/
laat het aandrijfpedaal
los (par. 4)

De machine vertraagt
en stopt.

Activeer het
rempedaal (par. 4)

De machine stopt.

Rijtest

Geen abnormale trillingen.
Geen abnormaal geluid
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Object Resultaat

Ze werken zoals
is aangeduid in de
volgende paragraaf.

Veiligheidsinrichtingen

« Controles van de veiligheidsinrichtingen

Actie Resultaat

e

. transmissie in "vrij"; De motor start
2. maai-inrichtingen
uitgeschakeld;

3. de gebruiker zit op

de machine.
de bediener verlaat de stoel

De motor stopt

de opvangzak wordt
opgetild of de achterste
aflaatbeveiliging wordt
verwijderd terwijl de maai-
inrichtingen ingeschakeld
zijn (enkel voor modellen
met opvang achteraan)

de handrem wordt
ingeschakeld zonder
de maai-inrichtingen te
hebben uitgeschakeld.

men schakelt de
versnellingshendel in
ofwel het pedaal met de
handrem ingeschakeld

De motor stopt

De motor stopt

De motor stopt

men schakelt de
achterwaartse versnelling
in, met de maai-inrichtingen
ingeschakeld, zonder

de toets voor toelating
ingedrukt te houden (par. 4)

De motor stopt

Indien eender welke van deze resultaten verschilt
A vanwataangegevenisinde tabellen, mag de machine
niet gebruikt worden! Neem contact op met een
dienstcentrum voor de nodige controles en herstelling.

5.3. GEBRUIK OP HELLEND TERREIN
Neemde limietenvan de Tabel "Technische Gegevens"envanafb.19
in acht, onafgezien van de rijrichting.

BELANGRIJK Alleen voor modellen met mechanische transmissie:
Rijd nooit van afdalingen met de versnellingsbak in de vrijstand of de
koppeling ontkoppeld! Schakel altijd een lage versnelling in voordat de
machine wordt gestopt en onbewaakt wordt achtergelaten.

5.4. START EN WERKING

e Starten

1. Open de brandstofkraan (afb. 20.A) (indien voorzien).

Op de bestuurdersstoel gaan zitten.

Stel de transmissie in de vrijstand («N>»).

de maai-inrichtingen uitschakelen.

De bedrijfsrem inschakelen.

Breng de versnellingshendel naar de stand van het maximaal

toerental ("haas").

Bij koud opstarten: schakel het choke-commando in.

8. Steekde sleutelschakelaarin het contactsloten draai dezein de
«Werking» stand om het elektrische circuitin werking te stellen,
draaide sleuteldaarnain de «Start» stand om de motorte starten.

9. Laat de sleutel los zodra de motor gestart is.

o oA WD
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Bij koud opstarten, zodra de motor normaal draait:

10. Schakel hetcommando choke uiten plaats hetversnellingscom-
mando in de stand voor maximaal toerental "haas".

11. Schakel het choke-commando in.

OPMERKING Het gebruik van het commando choke bij reeds war-
me motor kan de bougie vervuilen en een onregelmatige werking van
de motor veroorzaken.

12. Als de motor eenmaal draait, breng de gashendel terug in de
«schildpad» stand.

OPMERKING Als er moeilijkheden zijn bij het starten, blijf dan niet
te lang aanhouden om de accu niet uit te putten en de motor niet te
verzuipen. Draai de sleutel weer in de «stop» stand, wacht enkele se-
conden en probeer opnieuw te starten. Indien het probleem voortduurt,
raadpleeg dan hoofdstuk «8» van deze handleiding en de handleiding
van de motor.

* Vooruit rijden en verplaatsingen
1. de maai-inrichtingen uitschakelen.
2. plaats de maaigroep op de maximale hoogte.
3. breng het versnellingscommando naar een tussenpositie,
tussen het minimale toerental «schildpad» en het maximale
toerental «haas».

Alleen voor modellen met mechanische transmissie

1. Activeer het pedaal helemaal en plaats de versnellingshendel
in de positie van de 1e versnelling.

2. Houd hetpedaalingedrukt (afb.10.1), schakel de parkeerremuit.

3. Laat het pedaal geleidelijk aan los zodat het overgaat van de
functie «rem» naar die van «koppeling», door de achterwielen
te activeren.

4. Bereik geleidelijk aan de gewenste snelheid door op de gashen-
del en de versnellingsbak te handelen; om over te gaan van de
ene naar de andere versnelling moet de koppeling geactiveerd
worden, door het pedaal half in te drukken.

Alleen voor modellen met hydrostatische transmissie:
1. Schakel de handrem uit, laat het rempedaal los.
2. Druk hetaandrijfpedaal in de richting van de “vooruitversnelling”
en bereik de gewenste snelheid door de druk op het pedaal zelf
en op het gaspedaal geleidelijk aan te vergroten.

Het loslaten van de koppeling of de inschakeling van
de tractie moet geleidelijk aan gebeuren om een te
bruuske koppeling te vermijden wat wheelies en
controleverlies over het voertuig kan veroorzaken.

* Remmen

Minder eerst de snelheid van de machine door het toerental te
verlagen, en druk daarna op het rempedaal om nog snelheid te
minderen, tot het voertuig wordt gestopt.

Alleenvoormodellen met hydrostatische transmissie: Een gevoelige
vertraging van de machine kan verkregen worden wanneer het
gaspedaal wordt losgelaten.

* Achteruitversnelling

BELANGRIJK Het inschakelen van de achteruitversnelling dient uit-
gevoerd te worden als de machine stilstaat.

BELANGRIJK Om achteruit te kunnen rijden met de maai-inrichtin-
gen ingeschakeld, moet men de toets voor toelating ingedrukt houden
(par. 4) om te vermijden dat de motor stilvalt.

Alleen voor modellen met mechanische transmissie:
1. Schakel het pedaal in (par. 4) tot de machine stil staat;
2. Zetde versnellingshendel in de achteruitversnelling “R”.
3. Laathetpedaalgeleidelijkaanlosomdekoppelinginte schakelen
en de achteruitversnelling te beginnen.
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Alleen voor modellen met hydrostatische transmissie:
1. Schakel het pedaal in (par. 4) tot de machine stil staat;
2. schakel de achteruitversnellingin door op hetkoppelingspedaal
in de richting "achteruitversnelling" te duwen (par. 4).

¢ Het gras maaien
Doe als volgt om met de machine te werken:

1. breng de versnellingshendel naar de stand van het maximaal
toerental ("haas"); tijdens het gebruik van de machine moetdeze
stand steeds gebruikt worden;

2. plaats de maaigroep op de maximale hoogte;

3. demaai-inrichtingeninschakelen (par.4), enkel op het grasveld,
vermijd de maai-inrichtingen in te schakelen op grond met grind
of te hoog gras;

4. regel werksnelheid en maaihoogte (par. 4) volgens de toestand
van hetgazon (hoogte, dichtheid en vochtigheid van het gewas);

5. begin geleidelijk aan en zeer voorzichtig te rijden, zoals eerder
al werd beschreven;

Elke keer als een afname in het aantal toeren van de motor wordt
waargenomen, moet men de snelheid te vertragen, denk eraan dat
er nooit een mooi maaibeeld verkregen wordt als de rijsnelheid te
hoog is ten opzichte van de hoeveelheid gras.

Schakel de maai-inrichtingen uit en breng de snijgroep naar de
hoogste stand.

 Tijdens verplaatsingen tussen werkzones

* Bij het oversteken van oppervlaktes zonder gras.

 Elke keer wanneer men een hindernis moet overkomen.

* Opvangzak leegmaken

BELANGRIJK Het legen van de opvangzak kan alléén worden uit-
gevoerd als de messen uitgeschakeld Zzijn; is dit niet het geval dan
slaat de motor af.

Een geluidssignaal geeft aan dat de opvangzak vol is:

1. de maai-inrichtingen uitschakelen en het signaal stopt;

2. plaats het versnellingscommando in de stand voor minimaal
toerental "schildpad";

3. stop de beweging en zet de machine in vrije stand;

4. trek de handrem aan;

5. schakel de motor uit;

6. Neem de hendel (afb. 21.A - indien voorzien) of de greep
achteraan (afb. 21.A1) vast en kantel de opvangzak om hem
leeg te maken.

7. Sluit de opvangzak zodat dat hij wordt vastgekoppeld aan de
veerhaak (afb. 21.B).

5.5. STOPPEN
Om de machine te stoppen:
1. plaats het versnellingscommando in de stand voor minimaal
toerental "schildpad";

Om een ontploffing in de knalpot te vermijden dient
u de gashendel, 20 seconden voordat u de motor
afzet, in de stand «schildpad» te laten.

2. demotor uitschakelen door de sleutel in de stop-stand te zetten;

3. wanneer de motor uitgeschakeld is, de brandstofkraan (afb.
22.A) openen (indien voorzien);

4. de sleutel verwijderen

BELANGRIJK Om de lading van de accu in stand te houden, wordt
de sleutel niet in de stand «draaien» of «<koplampen aan» gelaten wan-
neer de motor niet aanstaat.

De motor kan onmiddellijk na het uitschakelen zeer
warm zijn. Raak de knalpot of de delen ernaast niet
aan. Gevaar op brandwonden.

5.6. NA HET GEBRUIK

* Laatdemotoreerstafkoelenvooér de machinein elke willekeurige
ruimte op te bergen.

* Reinig de machine (par. 6.3).

Elke keer wanneer men de machine onbewaakt laat, de
bestuurdersplaats verlaat of de machine parkeert:
1. Stop de machine.
2. Plaats de maaigroep op de minimum hoogte.
3. Verzeker u ervan dat alle bewegende delen volledig stilstaan.
4. Verwijder de contactsleutel (Afb.10.A).

6. ONDERHOUD

De veiligheidsnormen die in acht genomen moeten worden, zijn
beschreven in hfdst. 1. Neem deze aanwijzingen strikt in acht om
geen ernstige risico's of gevaren te lopen.

Vooraleereenderwelke controle, reiniging ofingreep vooronderhoud/

afstelling op de machine uit te voeren:

* Ontkoppel de maaigroep.

¢ Stop de machine.

¢ Zetde machine in de vrijstand.

¢ De bedrijfsrem inschakelen.

¢ Leg de motor stil.

* Vergewis u ervan dat elk bewegend onderdeel tot stilstand is
gekomen.

* Verwijder de contactsleutel.

 Draaggeschikte kledij, werkhandschoeneneneenbeschermende
bril.

BELANGRIJK Laat de sleutel nooit in het contact zitten of binnen het
bereik van kinderen of onbevoegde personen.

6.1. BRANDSTOF BIJVULLEN

Om brandstof bij te vullen:

. Draai de brandstofdop (afb. 23) los, en verwijder hem.

. Plaats de trechter (afb. 23).

. Vul brandstof bij zonder het reservoir volledig te vullen.

. Verwijder de trechter.

. Schroef de dop van het brandstofreservoir na het bijvullen goed
dicht en reinig eventuele lekken.

(S0 S I \C R

BELANGRIJK Het type van brandstof dat moet gebruikt worden, is
aangeduid in de gebruikershandleiding van de motor.

BELANGRIJK Vermijd benzine op de plastic delen te gieten zodanig
dat ze niet beschadigd worden; bij toevallige lekken onmiddellijk spoe-
len met water. De garantie dekt geen schade aan de plastic onderdelen
van de carrosserie of de motor, veroorzaakt door benzine.

6.2. CONTROLE EN BIJVULLEN MOTOROLIE

OPMERKING Het type van olie dat moet gebruikt worden, is aangeduid
in de gebruikershandleiding van de motor.

BELANGRIJK Volg alle voorschriften aangeduid in de gebrui-
kershandleiding van de motor.

c Controleer het oliepeil voor ieder gebruik.

Controleer hetoliepeil van de motor: volgens de precieze werkwijzen
aangegeven in de handleiding van de motor, moet dit tussen de
kentekens MIN en MAX van het staafje zijn (Afb. 24).

6.3. REINIGING

* Algemene aanwijzingen

Reinig de machine na ieder gebruik volgens de volgende
aanwijzingen:

* Gebruik geen waterstralen en vermijd de motor en de elektrische
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onderdelen nat te maken.

Verwijdergrasresten enopgezamelde aarde binneninhetchassis.
Verzeker u er steeds van dat de luchtgaten vrij zijn van afval.
Gebruik geen agressieve vloeistoffen om het chassis te reinigen.
Houd de motor vrij van gewasresten, bladeren of overtollig vet
om brandrisico te vermijden.

Reiniging van de maaigroep

BELANGRIJK Het wassen van de binnenkant van de maai-inrichting
en het uitwerpkanaal moet worden uitgevoerd met de opvangzak ge-
monteerd en met de mulching dop erin (indien aanwezig) of met de
achterste aflaatbescherming gemonteerd.

1. Plaats demachine op eenvlakke opperviakte enmetstevige vioer.
2. Sluit een waterleiding (Afb. 25.A) aan op een van de twee
specifieke verbindingen (afb.25.A - afb 26.A) en open het water.

3. Ga op de bestuurdersstoel zitten en start de machine.

. Laat de maai-inrichting helemaal zakken en koppel de maai-in-
richtingen.

. Laat het water enkele minuten stromen en stop de machine.

. Draai het water dicht en koppel de leiding los van de verbinding.

. Herhaal de procedure voor de andere verbinding.

. Blaas het bovenste deel van de groep (Afb. 25 - afb. 26) uit met
een persluchtstraal.

o~
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6.4. ACCU

Lees met aandacht de oplaadprocedures die in de handleiding
van de accu staan en volg ze op. Als deze procedures niet in acht
worden genomen of als de accu niet wordt opgeladen, kan er zich
onherstelbare schade voordoen aan de elementenvande accu.Een
lege accu moet zo snel mogelijk opgeladen worden.

BELANGRIJK Het opladen dient uitgevoerd te worden met ge-

liikspanning apparatuur. Andere oplaadsystemen kunnen de accu op
een onherstelbare manier beschadigen.

De machine is uitgerust met een connector (afb. 27.A) voor het
opladen, die aangesloten moet worden op de overeenstemmende
connector van de speciale acculader van behoud in dotatie (indien
voorzien) of beschikbaar op aanvraag.

BELANGRIJK Deze connector mag uitsluitend gebruikt worden

voor de aansluiting op de acculader van behoud die voorzien is door de
Fabrikant. Voor zijn gebruik:

de aanwijzingen volgen die aangegeven zijn in de desbetreffende ge-

bruiksinstructies;

de aanwijzingen volgen die aangegeven zijn in het instructieboekje

van de accu.

6.5. ONDERHOUD VAN HET MAAIMECHANISME

Raak de maai-inrichting nietaantotdatde contactsleutel
verwijderd is en de maai-inrichting volledig stilstaat.
Letop omdat dat de maai-inrichting kan bewegen, zelfs
als de sleutel is verwijderd (voor modellen met accu).

Alle handelingen die betrekking hebben op de maai-
inrichtingen (demontage, slijpen, in balans brengen,
herstelling, hermontage en/of vervanging) vergen een
specifieke vaardigheid en het gebruik van geschikt
gereedschap; uit veiligheidsoverwegingen moeten

deze handelingen daarom steeds uitgevoerd worden
in een Gespecialiseerd centrum.

Laatde beschadigde, vervormde of versleten snijgroep
altijd vervangen samen met de schroeven, zodat de
balancering wordt gehandhaafd.

BELANGRIJK  Gebruik steeds originele inrichtingen, met de code
aangegeven in de tabel ‘Technische Gegevens'.

7. TRANSPORT, OPSLAG ENINZAMELING
7.1. TRANSPORT

Wanneer men de machine hanteert, moet men:
1. ontkoppel de maaigroep;
2. plaats de maaigroep op de maximale hoogte;
3. schakel de machine uit en haal de contactsleutel weg
4. schakel de transmissie uit (par. 4).

Wanneer men de machine met een wagen of aanhangwagen

vervoert, moet men:

* opritten gebruiken met geschikte weerstand, breedte en lengte;

* de machine laden met de elektrische motor uitgeschakeld, met
de contactsleutel uit het stopcontact van de machine, zonder
bediener, duwend, en met een geschikt aantal personen;

* de brandstofkraan sluiten (indien voorzien);

* de snijgroep omlaag brengen;

* de machine zo plaatsen dat ze geen gevaar veroorzaakt;

¢ schakel de transmissie in (par. 4);

* haar stevig aan het vervoermiddel bevestigen met koorden of
kettingen om te vermijden dat ze kantelt met mogelijke schade
als gevolg.

7.2. STALLING

Wanneer de machine gedurende meer dan 30 dagen opgeborgen

moet worden:

* Laat de motor afkoelen

* Maak de kabels van de accu los en bewaar de accu op een
frisse en droge plek.

* Ledig de brandstoftank en volg de instructies van de handleiding
van de motor.

* Reinig de machine zorgvuldig.

¢ Controleer of de machine geen schade vertoont. Contacteer,
indien nodig, het geautoriseerde dienstcentrum.

Berg de machine op:

* met de maaigroep omlaag;

* ineen droge omgeving;

* beschermd tegen slechte weersomstandigheden;

* indien mogelijk bedekt met een doek;

* buiten bereik van kinderen;

* nazichervanverzekerdte hebbende sleutels of gereedschappen
die voor het onderhoud gebruikt werden, verwijderd te hebben.
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Wanneer de machine weer in werking gezet wordt:
* controleer of er uit de slang, de benzinekraan en de carburateur

geen benzine lekt:

 bereid de machine voorzoals aangegeveninhoofdstuk "5 Gebruik

van de machine".

dieren.

8. IDENTIFICATIE PROBLEMEN

OPMERKING De accu moet minstens één keer per maand volledig
worden opgeladen, en altijd voordat de activiteit wordt hervat.

OPMERKING Zorg ervoor dat de machine geen gevaar oplevert bij
mogelijk toevallig of onopzettelijk contact met personen, kinderen of

PROBLEEM

MOGELIJKE OORZAAK

OPLOSSING

1. Met de sleutel op «\WERKING»
blijft de controlelamp uit
(alleen voor modellen
met opvang achteraan)

De bescherming van de
elektronische kaart is in
werking getreden doordat:

Zet de sleutel op stand «<STOP» en
zoek de oorzaken van het defect:

de accu is niet goed aangesloten

controleer de verbindingen (par. 3.4)

de polen van de accu
zijn omgewisseld

controleer de verbindingen (par. 3.4).

de accu is niet goed opgeladen

laad de accu weer op (par. 6.4)

de zekering is doorgebrand

vervang de zekering (10 A) .

kaart nat

drogen met lauwe lucht

2. Met de sleutel op «START»
knippert de controlelamp
en draait de startmotor niet
(alleen voor modellen
met opvang achteraan)

geen vrijgave voor de start

controleer of de voorwaarden voor de
toestemming worden gerespecteerd
(par. 5.2)

3. Met de sleutel op «START»
licht de controlelamp op
maar draait de startmotor
niet (alleen voor modellen
met opvang achteraan)

de accu is niet goed opgeladen

laad de accu weer op (par. 6.4)

storing van het startrelais

contacteer uw Verkoper

4. Met de sleutel op «<START»
draait de startmotor niet
(alleen voor modellen
met zijdelingse aflaat)

Zet de sleutel op stand «<STOP» en
zoek de oorzaken van het defect:

geen vrijgave voor de start

controleer of de voorwaarden voor de
toestemming worden gerespecteerd
(par. 5.2)

de accu is niet goed aangesloten

controleer de verbindingen (par. 3.4)

de polen van de accu
zijn omgewisseld

controleer de verbindingen (par. 3.4)

de accu is niet goed opgeladen

laad de accu weer op (par. 6.4)

de zekering is doorgebrand

vervang de zekering (10 A)

kaart nat

drogen met lauwe lucht

storing van het startrelais

contacteer uw Verkoper
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PROBLEEM

MOGELIJKE OORZAAK

OPLOSSING

5. De sleutel staat in de «<START»
stand, de startmotor draait
maar de motor slaat niet aan

de accu is niet goed opgeladen

laad de accu weer op (par. 6.4)

te weinig benzineaanvoer

controleer het peil in het
reservoir (par. 6.1)

open de kraan (indien voorzien)

controleer de benzinefilter

er een defect in de ontsteking
is opgetreden

controleer of de bougiekap
juist bevestigd is

controleer of de elektroden
niet vuil zijn en of hun
onderlinge afstand juist is

6. Een moeilijke start of
een onregelmatige
werking van de motor

er brandstofproblemen zijn

reinig of vervang luchtfilter

leeg de benzinetank en vul
met nieuwe benzine

controleer en vervang
eventueel de benzinefilter

7. Tijdens het maaien is er een
krachtverlies van de motor

derijsnelheid is te hoog ten
opzicht van de snijhoogte

Verminder de
voortbewegingssnelheid en/
of verhoog de maaihoogte

8. De motor stopt tijdens het werk

Activering van de
veiligheidsinrichtingen

controleer of de voorwaarden
voor de toestemming worden
gerespecteerd (par. 5.2)

verbrande zekering door kortsluiting
of storingen van de elektrische
installatie (alleen voor modellen
met zijdelingse aflaat)

Zoek en verwijder de oorzaak
van het probleem, zodat de
onderbrekingen worden vermeden

Vervang de zekering (10 A).
Contacteer uw verkoper als de
onderbrekingen aanhouden

9. De motor valt stil tijdens de
werking en de controlelamp
gaat uit (alleen voor modellen
met opvang achteraan)

De bescherming van de
elektronische kaart is in
werking getreden doordat:

Draai de sleutel op «<STOP», wacht
enkele seconden zodat het circuit
automatisch wordt gereset:

de polen van de accu
zijn omgewisseld

controleer de verbindingen (par. 3.4)

storingen van de werking van
de regelaar acculader

controleer de verbindingen
van de accu (par. 3.4)

controleer dat de accu aanwezig is

kortsluiting

contacteer uw Verkoper

10. De maai-inrichtingen schakelen
zich niet in of stoppen niet
onmiddellijk wanneer ze
uitgeschakeld worden

problemen met het
koppelingssysteem

contacteer uw Verkoper

11. Onregelmatig maaien
en onvoldoende opvang
(enkel voor modellen met
opvang achteraan)

de snijgroep staat niet evenwijdig
ten opzichte van het terrein

controleer de bandenspanning
(par. 5.1)

herstel de uitlijning van de maaigroep
ten opzichte van het terrein.

ondoeltreffendheid van
de maai-inrichtingen

contacteer uw Verkoper

de rijsnelheid is te hoog ten opzichte
van de hoogte van het gras

Verminder de
voortbewegingssnelheid en/
of verhoog de maaigroep

wacht tot het gras droog is

het kanaal is verstopt

verwijder de opvangzak
en maak hem leeg
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PROBLEEM

MOGELIJKE OORZAAK

OPLOSSING

12. Onregelmatig maaien
(enkel voor modellen
met zijdelingse aflaat)

de snijgroep staat niet evenwijdig
ten opzichte van het terrein

controleer de bandenspanning
(par. 5.1)

herstel de uitlijning van de maaigroep
ten opzichte van het terrein

ondoeltreffendheid van
de maai-inrichtingen

contacteer uw Verkoper

13. Vreemde trillingen
tijdens het werk

de snijgroep zit vol met gras

reinig de snijgroep (par. 6.3)

de maai-inrichtingen zijn uit
balans of losgekomen

contacteer uw Verkoper

de bevestigingen zijn losgeraakt

controleer en draai de
bevestigingsschroeven van de
motor en het chassis goed vast

14. Onzekere of niet
werkzame remming

niet correct afgestelde rem

contacteer uw Verkoper

15. Onregelmatige beweging, weinig
tractie bij stijging of neiging van
de machine om op te trekken

problemen aan de riem of
aan het inschakelsysteem

contacteer uw Verkoper

16. Wanneer het aandrijfpedaal
wordt ingedrukt bij draaiende
motor, beweegt de machine
niet vooruit (modellen met
hydrostatische transmissie)

ontgrendelingshendel in stand
voor transmissie ontgrendeld

zet deze indien nodig terug
in de ingeschakelde stand
van de transmissie

17. De machine begint abnormaal
te trillen en/of heeft tegen een
vreemd voorwerp gestoot

beschadiging of losgekomen delen

stop de machine en haal
de contactsleutel weg

controleer eventuele beschadigingen

controleer of er delen losgekomen
zijn en schroef ze weer vast

voer de controles, vervangingen
of herstellingen uit bij een
Gespecialiseerd Centrum

OPMERKING Als de problemen aanhouden nadat de beschre-
ven oplossingen zijn toegepast, contacteer dan uw verkoper.

tacteren.
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ADVARSEL: LES DENNE BRUKSANVISNINGEN NGYE FOR DU BRUKER MASKINEN.

Ma oppbevares til senere bruk.

MERK Dette dokumentet er ment & gi en enkel veiledning,
i papirformat, for bruk og vedlikehold av maskinen under tryg-
ge forhold.

For mer detaljert informasjon, last ned den fullstendige bruksan-
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1. SIKKERHETSREGLER

1.1. OPPLAERING

Bli kjent med kontrollene og en riktig bruk
av maskinen. Lzer deg & stoppe motoren
hurtig. Manglende overhold av advarslene og
instruksjonene kan forarsake brann og/eller
alvorlige skader.

e La aldri barn eller andre som ikke kjenner til disse
bestemmelsene bruke maskinen. Kommunale
bestemmelser kan fastsette en tillatt minstealder for bruk.

e Maskinen ma aldri brukes hvis brukeren er trott eller
ikke foler seg vel, eller har inntatt medisiner, narkotika,
alkohol eller andre stoffer som nedsetter refleksene eller
oppmerksomheten.

* Husk at foreren eller brukeren er ansvarlig for ulykker
som paferes tredjepersoner eller deres eiendom. Det er
brukeren som er ansvarlig for & vurdere potensielle farer
pé&underlaget hvor arbeidet skal utfores, ogsommétaalle
forholdsregler for & garantere egen og andres sikkerhet.
Dette gjelder spesielt i skraninger, og pa ujevne, glatte
eller ustabile underlag.

¢ Dersommaskinen skal overdras ellerlanes uttilandre, ma
brukeren ha lest og forstatt bruksanvisningen.

1.2. INNLEDENDE OPPGAVER

Personlig verneutstyr (PVU)

¢ Bruk egnede kleer, kraftige arbeidssko med antisklisale,
og lange benklzer. Bruk aldri maskinen barfgtt eller med
apne sandaler. Bruk harselsvern.

* Bruk egnede arbeidshansker i alle situasjoner hvor
hendene utsettes for risiko.

¢ Ikke bruk skjerf, frakk, halskjeder, armband, vide kleer
eller klzer med stropper, slips, eller annet hengende eller
omfangsrikt tilbeher som kan sette seg fast i maskinen,
gjenstander eller materialer pa arbeidsstedet.

e Sett opp langt héar.

Arbeidsomrade/maskin

¢ Undersgkhele arbeidsomradetgrundig, ogfiernaltsomkan
slynges vekk av maskinen eller skade klippeinnretningen/
roterende deler (steiner, greiner, staltrad, bein, osv.).

Forbrenningsmotorer: drivstoff
ADrivstoff er meget brannfarlig.

e Oppbevar drivstoffet i godkjente kanner pa et sikkert sted
langt unna varmekilder og apne flammer.
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Ikke reyk under etterfyllingen eller fyllingen av drivstoff
eller ved handtering av drivstoff.

Drivstoff skal kun etterfylles utenders og med bruk av
en trakt.

Ikke etterfyll drivstoff eller ta av tanklokket mens motoren
erigang eller er varm.

Ikke bruk apen flamme neer tankapningen for & kontrollere
innholdet.

Tork umiddelbart opp drivstoff som er solt pa maskinen
eller pa bakken.

Sett alltid lokkene pa tanken og drivstoffkannen igjen og
skru dem skikkelig fast.

.3. UNDER BRUK

Ikke start motoren i lukkede omrader, hvor
farlige karbonmonoksydgasser kan hope seg
opp. Motoren skal startes utenders eller i et godt ventilert
omréde. Husk at avgassene er giftige.

Ikke rettlydpotten, og dermed eksosgassen, motbrennbare
materialer.

Ikke bruk maskinen i eksplosjonsfarlige omgivelser, i
naerheten av brennbare veesker, gass eller stov. Elektriske
kontakter eller mekaniske gnisninger kan generere gnister
som kan antenne stov eller damper.

Arbeid bare i dagslys eller i godt kunstig lys, og med
gode siktforhold.

Hold personer, spesieltbarn, og dyrunnaarbeidsomradet.
Barn ma holdes under oppsyn av en voksen.

Unnga bruk pa vatt gress, nar det regner og nar det er fare
for darlig veer, spesielt hvis det er fare for lyn og torden.
Veer spesielt oppmerksom pa ujevnheter i terrenget
(humper, sokk), skraninger, skjulte farer og eventuelle
hinder som kan begrense sikten.

Klipp pa tvers i skraninger, og aldri rett oppover eller
nedover. Veer veldig forsiktig n&r du svinger, og pass pa
athjulene ikke stoter pa hindringer (steiner, greiner, retter,
osv.) som kan fore til at maskinen glir sidelengs, eller at
du mister kontrollen over maskinen.

Maskinen ma ikke brukes pa hellinger sterre enn 10°,
uavhengig av kjoreretningen.

Stans klippeutstyret nar du krysser ikke-gresskledde
overflater.

Hold alltid hender og fetter unna klippeinnretningen, bade
under start og bruk av maskinen.

Hold alltid god avstand fra utkasterapningen.

Bruk aldri maskinen med skadede, manglende eller
feilplasserte beskyttelsesdeler (oppsamler, vern for
bakutkast).

Sikkerhetssystemene/mikrobryterne ma ikke deaktiveres
eller tukles med.

Vaer oppmerksom i skraninger for & unnga velt eller tap
av kontrollen over maskinen. De viktigste &rsakene til tap
av kontroll er:

- Manglende feste for hjulene.



- For hoy hastighet.

- Bréaretningsendring.

- Utilstrekkelig bremsing.

- Maskinen passer ikke til oppgaven.

- Manglende kjennskap til virkningene fra underlagets
forhold.

- Bruk av maskinen som trekkvogn.

e Veer oppmerksom pa trafikken nar maskinen brukes i
neerheten av vei.

* Koble fra klippeinnretningen, stopp motoren og ta ut
nekkelen, og serg for at alle bevegelige deler har stoppet
helt:

- Under frakt av maskinen;

Nar maskinen forlates uten tilsyn;

For fierning av arsakene til blokkering eller for temming

av utkasttransporteren;

For du sjekker, rengjer eller arbeider pa maskinen;

Etter & ha truffet et fremmedlegeme. Se etter skader pa

maskinen og foreta de nedvendige reparasjonene for

du bruker den igjen;

Hvis maskinen begynner & vibrere unormalt: sjekk for

eventuelle skader; se etter lgse deler og stram dem til;

sarg for kontroller, utskiftninger eller reparasjoner pa et
spesialisert senter.

* Holdalltid hender og fetter unna klippeinnretningen, bade
under start og bruk av maskinen.

e Advarsel: Klippeinnretningen fortsetter & rotere i et par
sekunder selv etter at den frakoblet, eller etter at motoren
er slatt av.

e Veer oppmerksom pa klippeenheter med mer enn en
klippeinnretning, fordi en klippeinnretning i rotasjon kan
fore til at andre innretninger roterer.

e Hold alltid god avstand fra utkasterapningen.

¢ lkke ta pa motordeler da disse varmes opp under bruk.
Fare for brannskader.

e For a unnga faren for brann ma ikke maskinen sta i ro i
hoyt gress med motoren i gang.

Dersom det oppstar skader eller ulykker mens
arbeidet pagar skal motoren slas av gyeblikkelig
og maskinen fijernes fra stedet for & unngé flere
skader; Ved ulykker med personskader eller
skader pa tredjepersoner ma du umiddelbart
praktisere forstehjelp og henvende deg til
legevakten for nedvendig behandling.Fjern noye
eventuellerester somellers kanforarsake skader
pa gjenstander, personer eller dyr.

1.4. VEDLIKEHOLD, LAGRING OG TRANSPORT
Et jevnt vedlikehold og en riktig lagring opprettholder
maskinens sikkerhet og ytelsesniva.

e Maskinen ma aldri brukes med slitte eller edelagte deler.
Qdelagte eller slitte deler skal byttes ut og aldri repareres.
Bruk kun originale reservedeler.

¢ Under justeringer av maskinen ma du passe pa og unnga
aklemme fingrene mellom klippeinnretningenibevegelse
og maskinens faste deler.

* For & redusere risikoen for brann, kontroller jevnlig at det
ikke er lekkasje av olje og/eller drivstoff.

Stoy- og vibrasjonsnivaet oppgitt i denne
bruksanvisningen er maskinens maksimale
bruksverdier. Bruk av en darlig innstilt
klippeinnretning,forhoy hastighetog manglende
vedlikehold, pavirker stoyutslipp og vibrasjoner
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betydelig. Ta derfor nedvendige tiltak for &
redusere mulige skader fra hoyt stoyniva og
vibrasjonsbelastninger. Vedlikehold maskinen,
bruk horselsvern og ta pauser under arbeidet.

Maskinen ma ikke oppbevares med drivstoff i tanken i
et rom hvor drivstoffdampene kan nas av apne flammer,
gnister eller kraftige varmekilder.

For & redusere brannfaren ma ikke beholdere med avfall
oppbevares innenders.

.5. MILUOVERN

Folg noye de kommunale bestemmelsene for kasting
av emballasje, forringede deler eller deler som er
sterkt forurensende; Dette avfallet ma ikke kastes med
husholdningsavfallet, men kildesorteres og leveres til
miljostasjoner som sgrger for resirkulering av materialene.
Folg noye de kommunale bestemmelsene for
avfallsbehandling.

Narmaskinenikke skal brukes lenger, ma denikke kastesi
naturen, menleveresinntileninnsamlingsstasjonihenhold
til gjeldende kommunale bestemmelser.

Kildesortering av brukte produkter og emballasje

% tillater resirkulering og gjenbruk av materialene.

Gjenbruk av resirkulerte materialer hindrer
miljgforurensning og reduserer behovetforravarer.
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2. PRODUKTBESKRIVELSE

Denne maskinen er en traktorklipper.

Maskinen er utstyrt med en termisk motor som driver
klippeinnretningen (beskyttet med et deksel) samt en
transmisjonsenhet som sikrer maskinens fremdrift.
Maskinen er bakhjulsdrevet.

Brukeren kan fare maskinen og bruke hovedkontrollene mens
han/hun hele tiden sitter i setet.

Sikkerhetsinnretningene pa maskinen stanser motoren og
klippeinnretningen innen et par sekunder (avsn. 5.2).

Tiltenkt bruk og feil bruk

Denne maskinen er designet og bygget for a klippe gress i

hager og gressomrader.

All annen bruk kan veere farlig og forarsake skade pa

mennesker og/eller ting.

Feil bruk omfatter, men er ikke begrenset til, falgende:

« frakte andre mennesker, barn eller dyr pa maskinen;

e bruke maskinen til & taue eller skyve last, uten & bruke
spesialtilbehoret som felger med for tauing;

 Bruke klippeinnretningen pa gressfrie strekninger;

* Bruke maskinen til oppsamling av lov eller avfall;

e bruke maskinen til & bevege seg pa ustabilt, glatt, isete,
steinete eller ujevnt underlag, selepytter eller myrer.

VIKTIG Feil bruk av maskinen forer til bortfall av garantien.
Videre heves produsenten fra ethvert ansvar, og det er dermed
brukeren som er ansvarlig for utgiftene ved skader, personska-
der eller skader pa tredjepersoner.

VIKTIG Maskinen ma kun brukes av én person.

VIKTIG Maskinen er ikke godkjent for bruk pa offentlig vei.
Den ma kun brukes pé private omrader uten trafikk (i henhold
til veitrafikkloven).

2.1. MASKINENS KOMPONENTER (FIG. 1)

Enhet med klippeinnretninger
Klippeinnretninger

Deflektor for sideutkast:
Utkastkanal

Oppsamler

Vern for bakutkast (pa forespersel)
Forersete

Batteri

Motor

Fremre stetfanger

Ratt

2.2. SIKKERHETSSYMBOLER (FIG. 2)

AETIOTMOUOW®

FORSIKTIG
Les instruksjonene for du bruker
maskinen.

FORSIKTIG
Tautnokkelenoglesinstruksjonene
for du utferer vedlikehold eller
reparasjoner.

FARE FOR UTSLYNGING AV
GJENSTANDER

Ikke arbeid uten & ha montert vernet
for bakutkast eller oppsamleren.

> B>
B3

FARE FOR UTSLYNGING AV
GJENSTANDER

Ikke arbeid uten & montert deflek-
toren for sideutkast.

FARE FOR UTSLYNGING AV
GJENSTANDER

Hold personer pa avstand fra
arbeidsomradet under bruk.

FARE FOR VELT AV MASKINEN
Ikke bruk maskinen i skraninger
brattere enn 10°.

FARE FOR KLEMMING

Péase at barn befinner seg pa sikker
avstand fra maskinen nar motoren
eridrift.

FARE FOR KUTT.
Klippeinnretning i bevegelse. Du
ma aldri stikke inn hverken hender
eller fatter i klippeinnretningene.
FORSIKTIG

Hold sikker avstand fra varme
overflater.

Nar du bruker settet for tauing, méa
du ikke overskride lastbegrensnin-
gene som angis pa etiketten og du
ma respektere sikkerhetsreglene.

FORSIKTIG
Bruk aldri trykklanser for & vaske
transmisjonen.

VIKTIG Kilistremerker som er odelagt eller uleselige ma byt-
tes ut. Be om nye klistremerker hos et autorisert servicesenter.

3. MONTERING

VIKTIG Utpakking og montering ma utfores pa en flat og so-
lid overflate, med tilstrekkelig plass til & handtere maskinen og
emballasjen, ved bruk av passende verktoy.

3.1. UTPAKKING
1. Apne emballasjen forsiktig, pass pa at du ikke mister
komponenter
2. Les dokumentasjonen som finnes i esken, ogsa bruks-
anvisningen.
3. Ta alle umonterte deler ut av esken.
4. Gjer folgende for & pakke ut maskinen:

- Sett enheten med klippeinnretninger i hayeste posisjon
(avsn. 4), slik at den ikke skades nar maskinen tas ned
fra pallen;

- flytt utleserspaken for den bakre girkassen til ulast
posisjon (par.4) (formodeller med hydrostatisk girkasse).

- Ta maskinen ned fra pallen.

3.2. MONTERING AV RATTET

* Ratt av typen “I”
Se figur 3-I.

* Ratt av typen “II”
Se figur 3-Il.

3.3. MONTERING AV SETET
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Se figur 4.

3.4. MONTERINGOGTILKOBLING AVBATTERIET
Batteriet (fig. 5.A) er plassert under setet, og holdes fast av
en fieer (fig. 5.B).

1. Koble ferst den rgde kabelen (fig. 5.C) til den positive
polen (+) og deretter den svarte kabelen (fig. 5.D) til den
negative polen (-) som vist med skruene som felger med.

2. Smor klemmene med silikonfett og serg for riktig plasse-
ring av beskyttelseshetten til den rode kabelen (fig. 5.E).

VIKTIG Lad alltid opp helt ved & folge instruksjonene i bat-
teriheftet.

3.5. MONTERING AV FREMRE STOTFANGER

* Type “I”-stotfanger
Se figur 6-1.

* Type “lI”-stotfanger
Se figur 6-Il.

3.6. MONTERING AV DEFLEKTOR FOR
SIDEUTKAST (hvis medfglgende)
Se figur 7.

3.7. MONTERING AV SIDEFORSTERKNINGENE
TIL ENHETEN MED
KLIPPEINNRETNINGER(hvis medfalgende)

Se figur 8.

3.8. MONTERING OG FERDIGSTILLELSE AV
BAKPLATEN(hvis medfolgende)
Se figur 9.

4. BETUENINGSUTSTYR

¢ Nokkelbryter (Fig. 10.A)
Nokkelen aktiverer/deaktiverer tenningen av maskinen og
frontlysene (hvis medfelgende).

O Posisjon for stans.
I Posisjon for framdrift.

O

VIKTIG Ta ut nokkelen hver gang maskinen star ubrukt el-
ler uten tilsyn.

Posisjon for tenning av hovedlys
(hvis medfelgende).

Startposisjon.

* Gasskontroll (Fig. 10.E)
Regulerer motorens turtall.

I\I Choke - Kaldstart.

9 Hoyeste turtall.

-

Laveste turtall.

» Parkeringsbremsespak (Fig. 10.D)

‘ Bremsen er utkoblet.

(® Bremse innkoblet.

 Clutch/bremsepedal (mekanisk girkasse) (fig.10.1)

| den forste delen av slaget fungerer den som en
— clutch ved & koble inn eller ut hjuldriften.

| den andre delen fungerer den som en brems, og

virker pa bakhjulene

* Kontrollspak for hastighetsendring (mekanisk
transmisjon) (Fig. 10.K)

Fem gir fremover
Girinnkobling skal skje fra stillestaende.

Noytral posisjon «N»

Revers «R»
Innkobling av revers ma skje nar maskinen star i
ro.

Forabytte fraettgirtil etannet, trykk pedalen halvveis ned (fig.
10.1) og flytt spaken i henhold til instruksjonene pa etiketten.

* Bremsepedal (hydrostatisk transmisjon) (fig.10.1)

(Q) Denne pedalen aktiverer bremsen pa bakhjulene
(fig. 10.1)

» Trekkpedal (hydrostatisk transmisjon) (Fig. 10.J)

ﬁ Kjer fremover

Parkering

ﬁﬂ Kjor bakover

VIKTIG Dersom trekkpedalen betjenes bade forover og bak-
over med parkeringsbremsen (fig.10.D) pa, stopper motoren.
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* Inn-/utkoblingsspaktildenhydrostatisketransmisjonen
(fig.10.L)

(X} Innkoblet transmisjon:
O«O Utkoblet transmisjon:

VIKTIG For & unnga skade pd transmisjonen, ma denne
operasjonen kun utfores med motoren stoppet, med pedalen
(fig.10.J) i noytral stilling.

VIKTIG Inn-/utkoblingsspaken ma aldri vaere i mellomposi-
sjon. Denne tilstanden overoppheter og skader transmisjonen.

* Kontroll av inn- og utkobling av klippeinnretningene
(fig.10.B)

1
' ‘,_" Klippeinnretningerinnkoblet. Soppformetbryter
- _]mu

Klippeinnretningene er utkoblet. Soppformet
3 B pp g pp

' =]),_ bryter trykket inn.

* Knapp for klipping i revers (Fig. 10.F)
Ved & holde knappen nede er detmulig arygge
med klippeinnretningene innkoblet, uten a fa
<~ motoren til & stoppe.

* Spak for justering av klippehoyde (Fig. 10.G)

Flytt spaken sideveis for & ga fra en posisjon til
en annen, og deretter i et stopphakk.

* Varsellampe og summer (kun for modeller med
oppsamling bak)
1. Varsellampen (fig. 10.C) tennes nar nekkelen (fig. 10.A)
er i "KJOR"-posisjon og lyser under drift.
2. Nardenblinkerbetyrdetat startav motorikke er godkjent.
3. Detakustiske signaletvarsleratoppsamlingsposenerfull.

* Vippespak for oppsamler (utstyrsavhengig, kun for
modeller med oppsamling bak)

Nar denne spaken er trukket ut, kan oppsamleren vippes for

temmingen, og gjere det enklere for operateren (fig. 10.H).

5. BRUK AV MASKINEN

5.1. INNLEDENDE OPPGAVER
* Fylling av olje og bensin

VIKTIG Maskinen leveres uten motorolje og drivstoff.

Kontrolleroljenivaetog atdet er drivstoffimaskinenferdentas
i bruk. For metoder og forholdsregler for pafylling av drivstoff
og etterfylling av olje, folg instruksjonene angitti motorheftet.

* Setejustering
Se figur 11.

* Dekktrykk

1. Koble en trykkluftpistol med trykkmaler til hjulventilen
(fig. 12).

2. Regulertrykkettilverdiene angittitabellen "Tekniske data".

* Klargjoring av maskinen

MERK Denne maskinen kan klippe gresset pa forskjellige ma-
ter; For arbeidet starter ma maskinen klargjores i henhold til klip-
pingen som skal utfores.

1. Klargjering for klipping og sideutkast av gress til bakken
(kun for modeller med sideutslipp) (fig. 13 - 14).

2. Klargjering for & klippe og samle gresset i oppsamlings-
posen (kun for modeller med oppsamling bak) (fig. 15).

3. Klargjering for klipping og bakutkast av gress (kun for
modeller med oppsamling bak) (fig. 16).

4. Klargjering for klipping og kverning av gress (kun med et
spesialsett for "mulching").

* Plassering av antiskalperingshjulene
1. For modeller med sideutkast (fig. 17).
2. For modeller med oppsamling bak(fig. 18).

5.2. SIKKERHETSKONTROLLER
* Generelle sikkerhetskontroller

Del

Resultat

Batteri

Ingen skade pa dekselet,
lokket eller klemmene

Vern for utkast

Hele. Ingen skade.

bak, oppsamler Montert riktig.
Vern for sideutkast, Hel. Ingen skade.
luftinntaksgrill Montert riktig.

Drivstoffsystem
og tilkoblinger.

Ingen lekkasje.

Stromledninger.

Isolasjonen er uskadet.
Ingen mekanisk skade.

Oljekrets

Ingen lekkasje.
Ingen skade.

Kjor maskinen fremover
og bakover og koble

inn friposisjonen/slipp
trekkpedalen (avsn. 4)

Maskinen reduserer
hastigheten og stopper.

Aktiver bremsepedalen
(avsn. 4)

Maskinen stanser.

Provekjoring

Ingen unormale
vibrasjoner.
Ingen unormale lyder

Sikkerhetsinnretninger

De fungerer som angitt
i neste avsnitt.

* Kontroll av sikkerhetsinnretningene

Tiltak

Resultat

1. Gireti "fri".

3. Foreren sitter i setet.

2. Klippeinnretninger utkoblet

Motoren starter

Foreren forlater setet

Motoren stopper
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Tiltak

Oppsamleren lgftes opp
eller vernet for utkast bak
fiernes uten & ha koblet

ut klippeinnretningene
(kun for modellene med
oppsamling bak)
Parkeringsbremsen kobles
inn uten & ha koblet ut
klippeinnretningene

Resultat

Motoren stopper

Motoren stopper

Girkassen eller
trekkpedalen aktiveres med
parkeringsbremsen pa

Motoren stopper

Revers brukes med
innkoblede klippeinnretninger
uten at det er trykket pa
knappen (avsn. 4)

Motoren stopper

Hvis noen av resultatene avviker fra det som
erangittitabellene, maduikke bruke maskinen!
Kontakt et servicesenter for ngdvendige
kontroller og reparasjon.

5.3. BRUK | SKRANINGER
Overhold grensene angitt i tabellen "Tekniske data" og pa
fig. 19, uansett kjoreretning.

VIKTIG Gjelder kun modeller med mekanisk tranmisjon: Ga
aldri nedover med girkassen i noytral eller utkoblet clutch! Sett
alltid inn et lavt gir for du lar maskinen sté stille og uten tilsyn.

5.4. OPPSTART OG ARBEID

* Oppstart

Apne drivstoffkranen (fig. 20.A) (avhengig av modell).
Sett deg i setet.

Sett transmisjonen i naytral («N»).

Koble ut klippeinnretningene.

Koble inn parkeringsbremsen.

Sett gasskontrollen til maksimal hastighet (“hare).

Ved kaldstart: sett inn choke-kontrollen.

Sett inn tenningsnekkelen, vri den til driftsposisjon for &
aktivere det elektriske systemet, vriden videre til oppstart
for & starte motoren.

9. Slipp tenningsnekkelen nar motoren starter.

OND>O AN

Ved kaldstart med en gang motoren dreier jevnt:

10. Koble fra choke-kontrollen, og bring gasskontrollen til
maksimal hastighetsposisjon ("hare").

11. Koble fra choke-kontrollen.

MERK Bruk av choke-kontrollen med varm motor kan skade
tennpluggen og forarsake uregelmessig motorfunksjon.

12. Nar motoren er startet, settes gasspaken i posisjon
"skilpadde" for laveste turtall.

MERK Ved startvansker ma ikke startmotoren brukes over
lenger tid, fordi batteriet utlades og motoren overfylles. Vri nok-
kelen tilbake til stopp, vent noen sekunder, og prov igjen. Hvis
problemet vedvarer, se kapittel 8 i denne hdndboken og moto-
rens bruksanvisning.

¢ Kjoring fremover og forflytninger
1. Koble ut klippeinnretningene.
2. Sett enheten med klippeinnretninger i hayeste posisjon.
3. Settgasspakenien posisjon mellom "skilpadde"” (laveste
turtall) og "hare" (hoyeste turtall).

Gijelder kun modeller med mekanisk transmisjon:

1. Trykk pedalen helt ned og flytt girspakentil 1. girposisjon.

2. Hold pedalennede (fig.10.1), oglasne parkeringsbremsen.

3. Slippgradvis pedalensomdermedskifterfra"brems"-funk-
sjonen til "clutch"-funksjonen, og betjener bakhjulene.

4. Nagradvis gnsket hastighetved a trykke pa gasspedalen
og girkassen; for & bytte fra ett gir til et annet, ma clutchen
betjenes ved a trykke pedalen halvveis ned.

Kun for modeller med hydrostatisk transmisjon:
1. Koble fra parkeringsbremsen ved & slippe opp brem-
sepedalen.
2. Trykk pa trekkpedalen i retning "fremover" og na ensket
hastighet ved & gradere trykket pa selve pedalen og
pavirke gasspedalen.

Slipp av clutchen eller innsetting av trekkraften
ma skje gradvis for & unnga at for bra inngrep
forer til at kjoretoyet rykker og tap av kontroll
over kjoretoyet.

* Bremsing

Senk forst hastigheten pa& maskinen ved & redusere
motorhastigheten, og trykk deretter pa bremsepedalen for
a redusere hastigheten ytterligere, til den stopper.

Kun for modeller med hydrostatisk transmisjon: en merkbar
nedbremsing avmaskinenoppnas ved aslippe trekkpedalen.

* Revers
VIKTIG Innkobling av revers ma skje nar maskinen star i ro.

VIKTIG For & kunne bevege seg tilbake med klippeinnretnin-
gene innkoblet, er det nedvendig & trykke og holde inne knap-
pen for klipping i revers (par. 4) for ikke a fa motoren til & stoppe.

Gijelder kun modeller med mekanisk tranmisjon:
1. Trykk pa pedalen (avsn. 4) helt til maskinen stopper.
2. Sett girspaken i revers "R"-posisjon.
3. Slipp pedalen gradvis for & koble inn clutchen og starte
revers.

Kun for modeller med hydrostatisk transmisjon:
1. Trykk pa pedalen (avsn. 4) helt til maskinen stopper.
2. Startryggingen ved a trykke patrekkpedalenirevers-ret-
ning (par. 4).

¢ Gressklipping
For & bruke maskinen gar du frem pa felgende mate:
1. Sett gasspaken i posisjon for hgyeste turtall ("hare").
Denne posisjonen skal alltid brukes nar maskinen eridrift
2. Sett enheten med klippeinnretninger i hayeste posisjon.
3. Kobleutklippeinnretningene (avsn.4) kun pagressteppet,
og unnga a koble dem inn pa grusete underlag eller pa
altfor heyt gress
4. juster foroverhastigheten og klippehgyden (par. 4) i hen-
hold til forholdene pa plenen (hoyde, tetthet og fuktighet
pa gresset);
5. kjor fram i gressomradet sakte gradvis og med spesiell
forsiktighet, som allerede beskrevet ovenfor;
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Reduser hastigheten hver gang du hgrer at motorens turtall
reduseres. Husk atdetaldrikan oppnas etgodtklipperesultat
hvis hastigheten er for hoy i forhold til gressmengden som
skal klippes.

Koble ut klippeinnretningene og flytt enheten med
klippeinnretninger til hoyeste posisjon:

* nar du flytter maskinen fra et arbeidsomrade til et annet,
* nar du krysser omrader med annet enn gressdekke,
 hver gang du ma kjere over en hindring.

* Toemming av oppsamleren

VIKTIG Oppsamleren kan kun tommes nar klippeinnretnin-
gene er frakoblet; ellers stopper motoren.

Et lydsignal varsler nar oppsamleren er full:

. koble fra klippeinnretningene og signalet stopper;

. Sett gasspaken i posisjon "skilpadde" for laveste turtall

. stopp fremdriften og sett gasspaken i friposisjon;

. Koble inn parkeringsbremsen

. Stopp motoren;

. trekk ut spaken (fig. 21.A - hvis medfolgende) eller ta tak
i det bakre handtaket (fig. 21.A1) og vipp oppsamlings-
posen for & temme den;

7. lukk igjen oppsamlingsposen slik at den forblir festet til

sperrehaken (fig. 21.B).

5.5. STOPP
Gjer felgende for & stoppe maskinen:
1. Sett gasspaken i posisjon "skilpadde" for laveste turtall

OOk WN =

For & unnga at flammen returnerer, la
gasspedalen sta i posisjonen for minste turtall
«skilpadde» i20 sekunder for du slarav motoren.

2. sla av motoren ved a flytte nekkelen i posisjon for stans;

3. medavslattmotor, lukk drivstoffkranen (fig.22.A) (dersom
dette forutsettes);

4. Ta ut nokkelen.

VIKTIG For & bevare batteriladingen ma du ikke la nokkelen
sta i "kjor"- eller "frontlys"-posisjon ndr motoren ikke gar.

Motoren kan veere sveert varm like etter at den
er slatt av. Ikke ta pa eksospotten eller de
tilliggende delene. Det er fare for brannskader.

5.6. ETTER BRUK

* La motoren kjoles ned for maskinen settes bort til
oppbevaring.

* Rengjer maskinen (avsn. 6.3).

Hver gang du forlater maskinen uten tilsyn, forlater
forerplassen eller parkerer maskinen:
1. Stopp maskinen.
2. Still klippeinnretningene inn til lavest hoydeinnstilling.
3. Forsikre deg om at alle bevegelige deler har stoppet helt.
4. Ta ut tenningsnekkelen (fig. 10.A).

6. VEDLIKEHOLD

Sikkerhetsbestemmelsene som skal falges er beskrevet i
kap. 1. Folg disse instruksjonene noye for ikke & padra deg
alvorlige risikoer eller farer:

Fer du utferer enhver kontroll, rengjering eller vedlikehold/
innstilling av maskinen:

Koble ut klippeinnretningen.

Stopp maskinen.

Sett giret i fri.

Koble inn parkeringsbremsen.

Stopp motoren.

Kontroller at alle bevegelige komponenter star stille.

Ta ut tenningsnokkelen.

Bruk egnede kleer, arbeidshansker og vernebriller.

VIKTIG La aldri nokkelen veere i eller innenfor rekkevidde for
barn eller uautoriserte personer.

6.1. ETTERFYLLING AV DRIVSTOFF
For a etterfylle drivstoffet:
1. Skru av tanklokket og fjern det (fig. 23).
2. Sett pa trakten (fig. 23).
3. Etterfyll drivstoff uten a fylle tanken helt opp.
4. Ta av trakten.
5. Stram tanklokket godt og terk opp eventuelt drivstoffsal
etterpa.

VIKTIG Typen drivstoff som skal brukes er angitt i motorens
bruksanvisning.

VIKTIG Unnga a helle bensin pé plastdelene for & ikke skade
dem; Skyll umiddelbart med vann i tilfelle sol. Garantien dek-
ker ikke skader pa karosseriets eller motorens plastdeler som
skyldes bensin.

6.2. SJEKK OG PAFYLLING AV MOTOROLJE

MERK Oljetypen som skal brukes er angitt i motorens bruks-
anvisning.

VIKTIG Folg alle instruksjonene angitt i motorens bruksan-
visning.

c Kontroller alltid oljenivaet for bruk.

Kontroller motoroljenivéaet: etter presise angivelserimotorens
bruksanvisning skal dette nivaet vaere mellom peilepinnens
MIN- og MAX-streker (fig. 24).

6.3. RENGJORING

* Generelle instruksjoner

Rengjer i henhold til felgende instruksjoner etter hver bruk:

e Ikke bruk vannsprut, og unnga a veete motoren og
elektriske deler.

* Fjern gressrester og sgle som har samlet seg innvendig
i chassiset.

¢ Pass alltid pa at luftinntakene er fri for smuss.

¢ Ikke bruk sterke vaesker for rengjering av chassiset.

* Hold motoren fri for gressrester, lov eller overfladig fett for
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4 redusere risikoen for brann.
* Rengjering av enheten med klippeinnretninger

VIKTIG Den innvendige rengjoringen av klippeinnretningen
og utkastkanalen ma utfores med montert oppsamler og mul-
ching-plugg (hvis finnes), eller med vernet for bakutkast mon-
tert.

1. Parker maskinen pa et flatt og solid underlag.
2. Koble en vannslange til en av de to spesialbeslagene
(fig. 25.A - fig. 26 A) og apne vannet.
3. Sett deg i setet og start maskinen.
4. Senk enheten med klippeinnretninger helt og koble inn
klippeinnretningene.
5. La vannet renne i et par minutter, og stopp deretter
maskinen.
. Steng vannet og koble slangen fra koblingen.
. Gjenta pa den andre koblingen.
. Blas pa den gvre delen av enheten (fig. 25 - fig. 26) med
en trykkluft.

6.4. BATTERI

Les og folg anvisningen for opplading i batteriets
bruksanvisning. Dersom den oppgitte prosedyren ikke
folges eller batteriet ikke lades, kan battericellene paferes
uopprettelig skade. Et utladet batteri ma lades opp sa snart
som mulig.

W N o

VIKTIG Lading méa skje med konstantspenningsutstyr. Andre
ladesystem kan pafore batteriet uopprettelig skade.

Maskinen er utstyrt med en kontakt (fig. 27) for opplading,
som skal kobles til den tilsvarende kontakten til den aktuelle
vedlikeholdsladeren, som fglger med (hvis medfelgende)
eller er tilgjengelig pa forespearsel.

VIKTIG Denne kontakten ma utelukkende brukes for tilkobling
til vedlikeholdsladeren levert av produsenten. For bruk:

- folg anvisningene i bruksanvisningen;

- folg anvisningene i batteriets bruksanvisning.

6.5. VEDLIKEHOLD AV KLIPPEINNRETNINGEN

Ikketapaklippeinnretningenfortenningsnokkelen
er tatt ut og klippeinnretningen har stoppet heit.
Vzer oppmerksom pa at klippeinnretningen kan
bevege seg, selv om ngkkelen har blitt tatt ut (for
modeller med batteri).

Alle oppgaver med klippeinnretningene

A (demontering, sliping, balansering, reparasjon,
ny montering og/eller bytting) er krevende arbeid
somforutsetter spesialkompetanse, foruten bruk
av seerskilt utstyr. Av sikkerhetsmessige arsaker
skal derfor disse alltid utfores ved et
spesialverksted.

Pase at de skadde, vridde og slitte delene alltid
skiftes ut sammen de tilherende skruene, for a
bevare balansen.

VIKTIG Bruk alltid originale klippeinnretninger med artikkelnum-
meret oppgitt i tabellen «Tekniske data».

7. TRANSPORT,LAGRING OG AVHEN-
DING

7.1. TRANSPORT
Gijor folgende nar maskinen flyttes:
1. Koble ut klippeinnretningen.
2. Sett enheten med klippeinnretninger i hoyeste posisjon.
3. Sla av maskinen og ta ut tenningsnekkelen.
4. Koble ut transmisjonen (avsn. 4).

Gijor folgende ved transport av maskinen pa et kjoretoy
eller tilhenger:

* Bruk tilstrekkelig kraftige, brede og lange lasteramper.

¢ Lastmaskinen med avslatt motor, tenningsnekkelentatt ut,
uten fgrer og ved a skyve. Bruk et egnet antall personer;
Steng drivstoffkranen (avhengig av modell);

senk klippeinnretningen;

Plasser maskinen slik at den ikke utgjer en fare for noen.
Koble inn transmisjonen (avsn. 4).

Fest maskinen skikkelig til transportmidlet med tau eller
kjettinger for & unnga at den velter.

7.2. OPPBEVARING

Nar maskinen skal oppbevares lengre enn 30 dager:

¢ Kjol ned motoren

¢ Koble fra batterikablene, og oppbevar batteriet pa et tort
og kjalig sted.

e Tom drivstofftanken og felg instruksjonene i motorens
bruksanvisning.

* Rengjer maskinen skikkelig.

e Kontroller at det ikke finnes skader pa maskinen. Kontakt
eventuelt et autorisert servicesenter.

Maskinen ma oppbevares:

* med senket enhet med klippeinnretninger,

e paettort sted,

e beskyttet mot darlig veer,

¢ helst tildekket med en presenning,

* utilgjengelig for barn.

e Passpaafierneneklerellerredskaperbrukttil vedlikeholdet.

Nar maskinen skal settes i drift igjen:

* kontroller at det ikke er bensinlekkasjer fra slangene,
kranen eller forgasseren,:

e klargjor maskinen som angitt i kapittelet "5 Bruk av
maskinen".
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MERK Batteriet ma lades opp minst én gang i maneden og

alltid for en gjenopptar aktiviteten.

8. FEILSGKING

MERK Plasser maskinen slik at den ikke utgjor fare dersom

noen (f.eks. barn eller dyr) skulle komme til & dytte til den.

PROBLEM

MULIG ARSAK

LOSNING

1. Med tasten pa «KJDR» forblir
varsellampen av (kun for
modeller med oppsamling bak)

Beskyttelsen til kretskortet
er utlgst pa grunn av:

Sett ngkkelen i posisjon "STOPP"
og se etter mulig arsak:

Feilkoblet batteri

Kontroller tilkoblingene (avsn. 3.4)

invertering av batterienes poler

Kontroller tilkoblingene (avsn. 3.4).

Helt flatt batteri

Lad batteriet (avsn. 6.4)

Brent sikring

skift ut sikringen (10 A).

Vatt kretskort

La det terke med lunken luft.

2. Med ngkkelen pa "START"
blinker lyset og startmotoren
gér ikke (kun for modeller
med oppsamling bak)

oppstart er ikke godkjent

Sjekk at oppstartsvilkarene er oppfylt
(avsn.5.2)

3. Med nokkelen pa "START"
tennes varsellampen, men
startmotoren gar ikke(kun for
modeller med oppsamling bak)

Darlig ladet batteri

Lad batteriet (avsn. 6.4)

feil pa startreléet

Kontakt forhandleren

4. Med ngkkelen pa "START" gar
ikke startmotoren rundt(kun for
modeller med sideutkast)

Sett nokkelen i posisjon "STOPP"
og se etter mulig arsak:

oppstart er ikke godkjent

Sjekk at oppstartsvilkarene er oppfylt
(avsn. 5.2)

Feilkoblet batteri

Kontroller tilkoblingene (avsn. 3.4)

invertering av batterienes poler

Kontroller tilkoblingene (avsn. 3.4)

Helt flatt batteri

Lad batteriet (avsn. 6.4)

Brent sikring

skift ut sikringen (10 A)

Vatt kretskort

La det tarke med lunken luft

feil pa startreléet

Kontakt forhandleren

5. Nokkel i posisjon "START",
startmotoren virker, men
motoren starter ikke

Daérlig ladet batteri

Lad batteriet (avsn. 6.4)

Feil ved bensintilfarsel

Kontroller nivaet i tanken (avsn. 6.1)

apne kranen (avhengig av modell)

Kontroller bensinfiltret.

Tenningsfeil

Kontroller at tennplugghetten
er skikkelig festet.

Kontroller at det er riktig
elektrodeavstand pa tennpluggen,
og at elektrodene er rene.
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PROBLEM

MULIG ARSAK

LOSNING

6. Det er vanskelig & starte motoren,
eller motoren gar ujevnt.

Problemer med forgasseren

Rengjer eller bytt luftfilteret.

Tom tanken og fyll pa ny bensin.

Kontroller og bytt eventuelt
ut bensinfilteret.

7. Motoren har darlig effekt
under klippingen

Fremdriftshastigheten er for
stor i forhold til klippehgyden

reduser hastigheten fremover
og/eller gk klippehgyden

8. Motoren stopper under arbeidet

innkobling av sikkerhetsinnretningene

Sjekk at oppstartsvilkarene
er oppfylt (avsn. 5.2)

sikringen har gatt p& grunn av
kortslutning eller uregelmessigheter
i det elektriske systemet(kun for
modeller med sideutkast)

Sok og fiern arsakene til feilen for &
unnga at avbrytelsene gjentar seg

Skift ut sikringen (10 A).
Hvis avbruddene gjentas, ta
kontakt med din forhandler

9. Motoren stopper under arbeid og
lyset slukker(kun for modeller
med oppsamling bak)

Beskyttelsen til kretskortet
er utlest pa grunn av:

Sett ngkkelen i pos. «<STOPP»,
vent noen sekunder til kretsen
tilbakestilles automatisk og:

invertering av batterienes poler

Kontroller tilkoblingene (avsn. 3.4)

uregelmessigheter i driften
til batteriladeregulatoren

sjekk batteritilkoblingene (par.3.4)

sjekk at batteriet er pa plass

kortslutning

Kontakt forhandleren

10. Klippeinnretningene kobles
ikke inn, eller de stanser ikke
i rett tid n&r de kobles ut

feil ved innkoblingssystemet

Kontakt forhandleren

11. Ujevn klipping og utilstrekkelig
oppsamling (kun for modeller
med oppsamling bak)

Enheten med klippeinnretninger
er ikke parallell med bakken

Kontroller lufttrykket i
dekkene (avsn. 5.1.)

gjenopprett innrettingen av
enheten med klippeinnretninger
i forhold til bakken.

Klippeinnretningene er ineffektive

Kontakt forhandleren

fremdriftshastigheten er for
hay i forhold til heyden pa
gresset som skal klippes

reduser fremdriftshastigheten og/eller
hev enheten med klippeinnretninger

Vent til gresset er tort.

Kanalen er tilstoppet

fijern oppsamlingsposen
og tem kanalen

12. Ujevn klipping (kun for
modeller med sideutkast)

Enheten med klippeinnretninger
er ikke parallell med bakken

Kontroller lufttrykket i
dekkene (avsn. 5.1.)

gjenopprett innrettingen av
klippenheten i forhold til bakken

Klippeinnretningene er ineffektive

Kontakt forhandleren

13. Unormal vibrasjon
under klipping.

Enheten med klippeinnretninger
er full av gress

Rengjer enheten med
klippeinnretninger (avsn. 6.3)

Klippeinnretningene er
ubalanserte eller lose

Kontakt forhandleren

Festene er lgse

Kontroller og stram til festeskruene
for motor og ramme.

14. Usikker eller ineffektiv bremsing.

Bremsen ikke korrekt regulert

Kontakt forhandleren

15. Uregelmessig fremdrift,
utilstrekkelig trekkraft i
oppoverbakke, eller maskinen
har en tendens til & rykke.

Problemer med remmen eller
anordningen for innkobling

Kontakt forhandleren

16. Med motoren i gang, nar
trekkpedalen er aktivert, beveger
ikke maskinen seg (modeller
med hydrostatisk girkasse)

Utlgserspak i posisjon for
utlest transmisjon

for den eventuelt til posisjon
for innkoblet transmisjon.
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PROBLEM

MULIG ARSAK

LOSNING

17. Maskinen begynner & vibrere
unormalt og/eller har stott
pa et fremmedlegeme

Deler er odelagte eller har lgsnet

Stopp maskinen og ta ut
tenningsnokkelen.

Kontroller om det finnes skader.

Kontroller om det finnes deler som
har lgsnet, og stram dem godt.

Kontrollene, utskiftingene eller
reparasjonene ma utfores
ved et spesialverksted.

MERK Hvis problemene vedvarer etter bruk av de beskrevne

losningene, kontakt din forhandler.

MERK For ytterligere problemer som ikke er oppfort i tabellen,

kontakt umiddelbart et autorisert servicesenter.
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POLSKI - Ttumaczenie instrukcji oryginalnej

Instrukcje obstugi sg dostepne:
> na stronie www stiga.com
> po zeskanowaniu kodu QR

Download full manual
stiga.com

UWAGA: PRZED UZYCIEM MASZYNY NALEZY UWAZNIE PRZECZYTAC NINIEJSZA INSTRUKCJE.

Zachowacé do wykorzystania w przysztosci.

UWAGA Niniejszy dokument ma na celu dostarczenie prostego prze-
wodnika w formie papierowej, dotyczacego uzytkowania i konserwacji urzg-
dzenia w bezpiecznych warunkach.

Aby uzyskac bardziej szczegétowe informacje, nalezy pobrac kompletne
instrukcje obstugi w formacie cyfrowym.

1. ZASADY BEZPIECZENSTWA

1.1. INSTRUKTAZ

Zapoznac si¢ doktadnie z systemem sterowania
i wiasciwym sposobem uzytkowania maszyny.
Nalezy nauczy¢ sig¢ szybko wytaczacé silnik.
Nieprzestrzeganie ostrzezen i instrukcji moze
spowodowac pozary i/lub cigzkie zranienia.

¢ W Zzadnymrazie nie nalezy pozwoli¢, aby maszyna byta uzytkowana
przez dzieciiosoby nieposiadajgce wystarczajacej wiedzy na temat
instrukcji obstugi. Miejscowe przepisy moga okresli¢ najnizsza
granice wieku dla uzytkownikow.

* Nigdy nie nalezy uzytkowa¢ maszyny, jesli uzytkownik czuje si¢ zle
lub jest zmeczony lub po zazyciu lekéw, pod wptywem narkotykdw,
alkoholu lub innych substanciji, ktére moga zaburzy¢ jego refleks
lub uwage.

* Nalezy pamigtac, ze operator lub uzytkownik jest odpowiedzialny
za wypadki i nieoczekiwane wydarzenia, ktdre moga zaistnie¢
wobec innych 0sdb lub ich wtasnosci. Ocena ryzyka zwigzanego z
cechami terenu przeznaczonego do pracy, a takze wybor $rodkow
ostroznosci gwarantujgcych bezpieczeristwo operatora, jak i 0s6b
postronnych, wchodzg w zakres obowigzkéw osob uzytkujgcych
urzgdzenie, zwtaszcza, jesli chodzi o prace na zboczach, terenach
nieregularnych, $liskich lub niestabilnych.

¢ W przypadku odstgpienia lub wypozyczenia maszyny osobom
trzecim, upewni¢ sig, ze uzytkownik zapoznat sig z instrukcjami
uzytkowania zawartymi w niniejszej instrukcji obstugi.

1.2. CZYNNOSCI WSTEPNE

Srodki ochrony indywidualnej (SOI)

¢ Nosi¢ odpowiednig odziez, wytrzymate obuwie robocze zpodeszwa
antyposlizgowa i diugie spodnie. Nie uruchamia¢ urzadzenia bez
obuwia lub w sandatach. Stosowac $rodki ochrony stuchu.

¢ Zaktadaé rekawice robocze we wszystkich sytuacjach zagrozenia
dla rak.

¢ Nie zaktada¢ szali, koszul, naszyjnikéw, bransoletek, luznych lub
wyposazonych w sznurki ubran, krawatéw oraz innych akcesoriéw
wiszacychlubzbytobszernych, ktdre mogtyby zaplataé sie wmaszyne
lub w inne przedmioty i materiaty znajdujgce si¢ w miejscu pracy.

¢ Zwigza¢ odpowiednio dtugie wiosy.

Obszar roboczy / Maszyna

¢ Skontrolowa¢ doktadnie catg przestrzen robocza i usunaé wszystko
to, co mogtoby zosta¢ wyrzucone przez maszyne lub spowodowaé
uszkodzenie urzadzeniatnacego/czesciobracajacychsie (kamienie,
gatezie, druty stalowe, kosci, itp.).

Silnik o zaptonie iskrowym: paliwo

APaliwo jest substancja tatwopalna.

Przechowywac paliwo w homologowanych zbiornikach na paliwo, w
miejscach bezpiecznych, z dala od Zrédet ciepta czy ognia.

Nie pali¢ podczas tankowania lub uzupetniania paliwa oraz podczas
obchodzenia sig z paliwem.

Tankowac przy uzyciu lejka, tylko na zewnatrz.

Nie dolewa¢ paliwa, ani nie zdejmowacé korka ze zbiornika, gdy silnik
jest w ruchu lub, kiedy jest nagrzany.

Nie nalezy zbliza¢ zrédta ognia do otworu zbiornika, by sprawdzi¢
jego zawarto$gé.

Natychmiast wyczysci¢ wszystkie resztki benzyny rozlanej na
maszyne lub na ziemig.

Zawsze natozy¢izakrecic¢ dobrze korki zbiornikai pojemnika benzyny.

1.3. PODCZAS UZYTKOWANIA

PL-1

Nie wigczag silnikaw zamknigtych pomieszczeniach, wktdrychmoga
gromadzi¢ sig niebezpieczne opary tlenku wegla. Urzadzenie nalezy
wigczaé na zewnatrz lub w pomieszczeniach z dobrg wentylacja.
Nalezy pamigta¢, ze spaliny sg toksyczne.

Podczas rozruchu maszyny nie kierowaé¢ ttumika czyli gazu
wydechowego w strong materiatow tatwopalnych..

Nie uzywa¢ maszyny na obszarze zagrozonym wybuchem, w
obecnosci tatwopalnych cieczy, gazéw lub pytéw. Styki elektryczne
lubtarciamechaniczne moga generowac iskry powodujace zapalenie
sie pytu lub gazu.

Nalezy pracowaé tylko przy $wietle dziennym lub przy dobrym
o$wietleniu sztucznym oraz przy dobrej widocznosci.

QOddali¢ z miejsca pracy osoby postronne, dzieci i zwierzeta. Dzieci
powinny sig znajdowac pod opieka drugiej osoby doroste;.

Nalezy unika¢ pracy namokrej nawierzchni, w deszczu, w przypadku
ryzyka wystapienia burzy w szczegélnosciz prawdopodobieristwem
btyskawic.

Zwro¢ szczegblng uwage na nierdwno$¢ terenu (grzbiety,
wgtebienia), pochytosci, ukryte zagrozeniaiewentualne przeszkody
ktére moga ogranicza¢ widocznosé.

Kosi¢w poprzek zboczainigdy w gére/w dét, zachowujgc ostroznosé
szczegblnie w momencie zmiany kierunku i upewniajac sig, ze
urzadzenie jest stabilne, i ze kota nie napotkaty na przeszkody
(kamienie, gatezie, korzenieitd.), ktére mogtyby spowodowaé poslizg
boczny lub utrate kontroli nad maszyna.

Maszyna nie moze by¢ uzytkowana na terenach o nachyleniu
przekraczajagcym 10°, niezaleznie od kierunku ruchu.

Zatrzymac urzadzenie tnace podczas przejazdu przez nawierzchnig
nieporosnigta trawa.

Trzymac zawsze rece i stopy z dala od narzedzia thgcego, zaréwno
podczas uruchamiania jak i obstugi maszyny.

Trzymad sig zawsze z dala od otworu wyrzutu trawy.
Nigdy nie nalezy uzywa¢ maszyny zuszkodzonymi, wybrakowanymi
lub nieprawidtowo zamontowanymi cze$ciami (pojemnik na trawe,
ostona tylnego wyrzutu trawy).

Nie wytaczaé, odtaczaé, usuwaé lub modyfikowaé istniejacych
systemow bezpieczenistwa / mikro-przetgcznikéw.

Nalezy zachowa¢ szczegdlng ostroznos¢ na terenach pochytych,



gdzie istnieje ryzyko przewrécenia lub utraty kontroli nad maszyna.

Podstawowe przyczyny utraty kontroli sa nastepujace:

- Brak przyczepnosci két.

- Nadmierna predkosé.

- Nagte zmiany kierunku.

- Nieodpowiednie hamowanie.

- Maszyna nieodpowiednia do danego typu pracy.

- Brak znajomo$ci zagrozen wynikajacych ze szczegélnych
warunkdw terenu.

- Uzytkowanie maszyny jako pojazdu holujacego.

Podczas uzytkowania maszyny w poblizu drogi, nalezy zwraca¢

uwage na ruch samochodowy.

Wytaczy¢ urzadzenie tnace, zatrzymaé silnik i wyja¢ kluczyk,

upewniajac sig, ze wszystkie ruchome czesci catkowicie sig

zatrzymaly:

- Podczas transportowania maszyny;

- Przy kazdym pozostawieniu maszyny bez nadzoru;

- Przed usunigciem przyczyn zablokowania lub odetkaniem
dyfuzora roztadunku;

- Przed skontrolowaniem, czyszczeniem lub praca na maszynie;

- Po uderzeniu w obiekt zewngtrzny. Sprawdzi¢ ewentualne
uszkodzenia na maszynie i wykona¢ niezbgdne naprawy przed
jej ponownym uzytkowaniem;

- Jeslimaszyna zaczyna wibrowac w sposéb nietypowy: sprawdzi¢
ewentualne uszkodzenia; sprawdzi¢, czy wystgpuja czgsci
poluzowane i dokreci¢ je; przeprowadzié kontrole, wymianeg lub
naprawy w specjalistycznym serwisie.

Trzymad zawsze rece i stopy z dala od narzedzia thacego, zaréwno

podczas uruchamiania jak i obstugi maszyny.

Uwaga: element tnacy obraca sig nadal przez kilka sekund nawet

po jego odtaczeniu lub po wytaczeniu silnika.

Nalezy zwréci¢ uwage na zespot tnacy z wigcej niz jednym

urzadzeniem tnacym, poniewaz obracajace sie urzadzenie tnace

moze wprowadzi¢ w ruch pozostate.

Trzymad sig zawsze z dala od otworu wyrzutu trawy.

Nie dotykac elementéw silnika, ktdre podczas pracy osiggaja wysoka

temperature. Ryzyko oparzenia.

Aby unikngé ryzyka pozaru, nie nalezy pozostawia¢ maszyny w

wysokiej trawie przy pracujgcym silniku.

W przypadku uszkodzeri lub wypadkow przy pracy, nalezy
natychmiast wytgczyc silnik i oddali¢ maszyne tak, aby
nie powodowacé dalszych szkéd; w razie wypadkéw z
wystapieniem obrazeri ciata osoby obstugujacej
maszyne lub osoby trzeciej natychmiast rozpoczaé
procedure pierwszej pomocy najbardziej wtasciwa dla
zaistniatej sytuacii i zwrécic sie do placowki zdrowia w
celu poddania sig niezbednej kuracji. Doktadnie usunaé
wszelkie pozostatosci, ktére mogtyby spowodowac
szkody lub obrazenia oséb lub zwierzat, gdyby pozostaty
niezauwazone.

1.4. KONSERWACJA, GARAZOWANIE | TRANSPORT
Regularnakonserwacjaiwfasciwe przechowywanie maszyny pozwalajg
zapewni¢ bezpieczenstwo uzytkowania i wysokg wydajnosé.

Nigdy nie uzywa¢ maszyny, gdy jej czesci sktadowe sg zuzyte lub
uszkodzone. Zuzyte lub uszkodzone czgs$ci musza by¢ wymienione,
nigdy nie mogg by¢ naprawiane. Uzywa¢ wytgcznie oryginalnych
czesci zamiennych.

Podczas czynnosciregulacjimaszyny zwréci¢ szczeg6inguwage, aby
unikng¢ uwigzienia palcow migdzy poruszajgcym sig urzadzeniem
tngcym i nieruchomymi czg$ciami maszyny.

Aby ograniczy¢ ryzyko pozaru nalezy systematycznie sprawdzac,
czy nie wystegpujg wycieki oleju i/lub paliwa.

Poziom hatasuidrgan podany w niniejszych instrukcjach
przedstawia maksymalne dopuszczalne wartosci tych
parametrow podczas uzytkowania maszyny.Stosowanie
Zle wywazonego narzedzia tngcego, zbyt wysoka
predkos¢ ruchu, nieprawidtowe wykonywanie
konserwacji lub jej brak wptywaja w istotny sposéb na
zwigkszenie emisji hatasu i poziomu drgan. W zwigzku
z powyzszym nalezy powzigé Srodki zapobiegawcze
majace na celu usunigcie ewentualnych skutkéw zbyt
wysokiego hatasu i nadmiernych drgan; wykonywacé
regularna konserwacje urzadzenia, stosowac ochronniki
stuchu oraz robi¢ przerwy podczas pracy.

* Nieprzechowywa¢maszyny zbenzyngw zbiorniku, w pomieszczeniu,
gdzie opary paliwa mogtyby przedostaé sig do ptomienia, iskry lub
Zrédta wysokiej temperatury.

* Weceluzmniejszeniazagrozenia pozarowego, nie nalezy pozostawia¢
pojemnikéw z odpadami wewnatrz pomieszczenia.

1 5. OCHRONA SRODOWISKA
Przestrzega¢ skrupulatnie lokalnych przepisow dotyczacych
usuwania opakowan, zniszczonych czgsci, czy jakichkolwiek innych
elementéw zanieczyszczajgcych $rodowisko; odpady te nie moga
by¢ wyrzucane do $mieci, ale muszg by¢ oddzielone i sktadowane
w odpowiednich punktach selektywnego gromadzenia odpadow,
ktore przeprowadzg utylizacje tych materiatéw.

* Nalezy skrupulatnie przestrzegac lokalnych przepiséw dotyczacych
utylizacji odpadéw.

* Poostatecznym zaprzestaniu uzywania maszyny, nie porzucac jejw
srodowisku, lecz zwrécic sig do punktu selektywnego gromadzenia
odpaddéw, zgodnie z obowigzujgcymi lokalnymi przepisami.

® Dzigkiselektywnejzbiérce zuzytych produktow i opakowan
mozliwy jestrecyklingi ponowne wykorzystanie materiatow.
@(:9 Ponowne wykorzystanie materiatdw pochodzacych z
recyklingu chroni rodowisko naturalne i zmniejsza popyt

na surowce.
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2. OPIS PRODUKTU

Maszynajestkosiarka do trawy prowadzong przez operatora siedzacego.
Maszyna wyposazona jest w silnik termiczny, ktéry uruchamia
urzgdzenie tnace, zabezpieczony przez obudowe oraz zespétnapgdowy
odpowiedzialny za ruch maszyny.

Maszyna jest wyposazona w naped na tylne kota.

Operator prowadzi maszyne i uruchamia gtéwne przyciski sterujace,
siedzac na miejscu kierowcy.

Elementy zabezpieczajace zainstalowane w urzgdzeniu zapewniajg
zatrzymanie silnika oraz urzgdzenie tngcego w ciggu kilku sekund
(par.5.2).

Przewidziane uzytkowanie i uzytkowanie nieprawidtowe

Tamaszynazostata zaprojektowanaiskonstruowana do koszeniatrawy

w ogrodach i na terenach trawiastych.

Jakiekolwiek inne uzytkowanie moze by¢ niebezpieczne i spowodowac

szkody dla osdb i/lub mienia.

Niewtasciwe uzycie urzadzenia stanowia (przyktadowo podane

czynnosci, ale nie tylko):

* transportowanie na maszynie 0sob, dzieci lub zwierzat;

¢ uzywanie maszyny do ciggnigcia lub popychania tadunkéw bez
korzystania z odpowiedniego wyposazenie przewidzianego do
ciggniecia;

* wigczanie agregatu tngcego na odcinkach pozbawionych trawy;

* wykorzystywanie maszyny do zbierania liéci lub odpadéw;

* wykorzystywanie maszyny do pokonywania terenéw niestabilnych,
Sliskich, zamarznigtych, pokrytych kamieniami lub niespoistych,
podmoktych lub bagnistych.

WAZNE Niewlasciwe uzytkowanie maszyny prowadzi do utraty gwarancji
i zwalnia producenta od wszelkiej odpowiedzialnosci, obcigzajac uzytkow-
nika wszelkimi zobowigzaniami wynikajacymi ze szkdd lub obrazeri ciala
wiasnych lub wobec 0sdb trzecich.

WAZNE  Ninigjsza maszyna powinna by¢ uzywana przez jednego ope-
ratora.

WAZNE  Niniejsza maszyna nie posiada homologacji do jazdy po dro-
gach publicznych. Uzytkowanie maszyny (zgodnie z Kodeksem Drogo-
wym) powinno sie odbywac wyfacznie w granicach terendw prywatnych,
gdzie obowigzuje zakaz ruchu kofowego.

2.1. PODZESPOLY MASZYNY (RYS. 1)

. Agregat tnacy
. Urzgdzenia tnace
. Deflektor bocznego wyrzutu trawy:
. Tunel wyrzutowy
. Pojemnik na trawe
Ostona tylnego wyrzutu trawy (na zamdwienie)
. Fotel kierowcy
. Akumulator
Silnik
Zderzak przedni
. Kierownica

2.2. OZNAKOWANIE BEZPIECZENSTWA (RYS. 2)

UWAGA

Przed przystapieniem do
uzytkowania maszyny nalezy
przeczytac instrukcje.

UWAGA

Wyjaé kluczyk i przeczyta¢
instrukcje przed przystgpieniem
do jakiejkolwiek czynnosci
konserwacyjnej lub naprawy.

JAN
NE

RYZYKO WYRZUCENIA
PRZEDMIOTOW

Nie pracowaé¢ bez uprzedniego
zamontowania ostony tylnego
wyrzutu trawy lub pojemnika na
trawe.

RYZYKO WYRZUCENIA PRZED-
MIOTOW

Nie pracowac bez uprzedniego za-
montowania deflektora bocznego
wyrzutu.

RYZYKO WYRZUCENIA PRZED-
MIOTOW

Podczas uzytkowania osoby
postronne powinny przebywac
poza obszarem roboczym.

RYZYKO WYWROCENIA

@ %L MASZYNY
Nie uzywaé¢ maszyny na

maxio, pochytosciach przekraczajgcych
10°

RYZYKO ZMIAZDZENIA
Upewni¢sie, ze dzieciznajdujg siew
bezpiecznejodlegtosciod maszyny,
kiedy silnik jest uruchomiony.
RYZYKO PRZECIECIA.
Poruszajgce sig urzagdzenia tngce.
Nie wktadac rak ani stép do ko-
mory urzadzen tnacych

UWAGA

Pozostawac z dala od gorgcych
powierzchni

A X

Podczas uzytkowania zestawu do
holowania nie nalezy przekraczaé
limitéw podanych na etykiecie i
nalezy przestrzegac¢ zasad bezpie-
czenstwa

UWAGA

Nie uzywacé nigdy lanc ci$nienio-
wych do mycia napedu.

WAZNE  Uszkodzone lub nieczytelne etykiety nalezy wymienic. Zwréci¢
sie 0 nowe etykiety do autoryzowanego serwisu.

3. MONTAZ

WAZNE  Rozpakowanie i montaz nalezy wykonac na pfaskiej i twardej
powierzchni, z wystarczajacg przestrzenig do przemieszczania maszyny i
opakowania oraz przy uzyciu odpowiednich narzedzi.

3.1. ROZPAKOWYWANIE
1. Otworzy¢ opakowanie zachowujac ostroznos$é¢, by nie zgubic¢
znajdujacych sie w nim elementéw
2. Zapoznac sie z dokumentacjg znajdujaca sie w opakowaniu, np.
Z niniejszymi instrukcjami.
3. Wyjac¢ wszystkie luzne elementy z kartonu.
4. Rozpakowa¢ urzadzenie, zachowujgc nastepujace $rodki
ostroznosci:
- doprowadzi¢ do maksymalnej wysokosci agregat tnacy (par. 4),
aby uniknac uszkodzeniagow momencie opuszczania urzgdzenia
z palety podstawowej;
- ustawi¢ dzwignie odblokowywania tylnej przektadni w pozycji
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odblokowanej (par. 4) (dla modeli z przektadnia hydrostatyczng).
- opusci¢ maszyne z palety podstawowej.

3.2. MONTAZ KIEROWNICY

« Kierownica typu ,I”
Patrz rysunek 3-1.

« Kierownica typu ,II”
Patrz rysunek 3-I1.

3.3. MONTAZ FOTELA KIEROWCY
Patrz rysunek 4.

3.4, MONTAZ | PODEACZENIE AKUMULATORA
Akumulator ( rys. 5 A) jest umieszczony pod siedzeniem i jest
zamocowany przy uzyciu sprezyny (rys.5 B).

1. Potaczy¢ najpierw przewoéd czerwony (rys. 5.C) z biegunem
dodatnim (+) i nastepnie przewéd czary (rys. 5.D) z biegunem
ujemnym(-), wykorzystujac $ruby dostarczone w dostawie, zgodnie
z zaleceniami.

2. Nasmarowaé zaciski smarem silikonowymizadba¢ o odpowiednie
ustawienie nasadki zabezpieczajacej czerwony kabel (rys. 5.E).

WAZNE Zawsze pamigtac o pefnym ponownym nafadowaniu zgodnie z
zaleceniami zawartymi w instrukcji akumulatora.

3.5. MONTAZ PRZEDNIEGO ZDERZAKA

¢ Zderzak typu ,I”
Patrz rysunek 6-1.

¢ Zderzak typu ,II”
Patrz rysunek 6-I1.

3.6. MONTAZDEFLEKTORAWYRZUTUBOCZNEGO (jesli
przewidziano)
Patrz rysunek 7.

3.7. MONTAZ WZMOCNIEN BOCZNYCH AGREGATU
TNACEGO (jesli przewidziano)
Patrz rysunek 8.

3.8. MONTAZ | UZUPEENIENIE TYLNEJ PLYTY (jesli
przewidziano)
Patrz rysunek 9.

4. ELEMENTY STERUJACE

« Stacyjka z kluczykiem (Rys. 10.A)
Klucz wtgcza/wytgcza uruchamianie maszyny i $wiatet (jesli
przewidziane).

O Pozycja zatrzymania.
I Pozycja "na biegu".

O

WAZNE  Wyjac kluczyk przed kazdym pozostawieniem maszyny bez
nadzoru.

Pozycja wtgczania wiatet (jesli przewidziane).

Pozycja uruchomienia.

 DZwignia przyspieszenia (Rys. 10.E)
Reguluje liczbe obrotéw silnika.

N

-

-

Element sterujgcy ssaniem - Uruchomienie
zimnego silnika.

Maksymalne obroty silnika.
Minimalne obroty silnika.

* DZwignia hamulca postojowego (Rys. 10.D)

‘ Hamulec wytgczony.

(® Hamulec wigczony.

* Pedatsprzegta/hamulca (przektadnia mechaniczna) (Rys.10.1)

W pierwszej czesci skoku stuzy jako sprzegto,
— wigczajac lub wytaczajac naped kot.

W drugiej czesci stuzy jako hamulec, dziatajac na

kota tylne.

» Dzwignia sterowaniazmiangbiegéw (przektadniamechaniczna)
(Rys. 10.K)

Piec¢ biegdw do przodu
Bieg nalezy wigczac,
zatrzymana.

kiedy maszyna jest

Pozycja neutralna «N»

Bieg wsteczny «R»
Bieg wsteczny nalezy wiaczaé, kiedy maszyna
jest zatrzymana.

Aby przej$¢ z jednego biegu na drugi, nacisnaé w potowie skoku pedat
(Rys. 10.1) i przesuna¢ dzwignie zgodnie ze wskazéwkami na etykiecie.

 Pedat hamulca (przektadnia hydrostatyczna) (Rys. 10.1)

Ten pedat uruchamia hamulec na tylnych kotach
(rys.10.1)

* Pedat napedu (przektadnia hydrostatyczna) (Rys. 10.J)

ﬁ Jazda do przodu

Postoj

ﬁﬂ Jazda do tytu

WAZNE  Gdy pedaf napedu jest uruchamiany zaréwno do przodu, jak i do
tytu z wigczonym hamulcem postojowym (rys. 10.D), silnik zatrzymuje sie.
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« Dzwignia wiaczania/wytaczania napedu hydrostatycznego
(Rys. 10.L)

(X) Naped wtaczony:
O«O Naped wytaczony:

WAZNE By uniknac uszkodzenia zespolu napedu, operacje te nalezy
przeprowadzac tylko przy zatrzymanym silniku i z pedatem (rys. 10.J) w
pozycji neutralnej.

WAZNE Dzwignia wiaczania/wylaczania nie powinna nigdy znajdowac
sig w pozycji posredniej. Takie ustawienie powoduje nadmierne nagrzanie
i uszkodzenie napedu.

« Element sterujacy wiaczania i wytaczania urzadzer tnacych
(Rys. 10.B)

1+ « Urzadzenia tngce wtgczone. Przycisk
w =|\‘- grzybkowy wyciggniety

3 » Urzadzenia tngce wytgczone. Przycisk
w =_mﬁ grzybkowy wcigniety.

* Przycisk zezwolenia na cigcie na biegu wstecznym (Rys. 10.F)
Trzymajac wcisniety przycisk, mozna cofa¢

j:i] sie z wtgczonymi urzadzeniami tngcymi bez
<~ powodowania zatrzymywania silnika.

* Regulacja wysokosci cigcia (Rys. 10.G)

Aby przejs¢ z jednej pozycji do kolejnej, nalezy
przesuna¢ bocznie dzwignie i umiescic ja w
jednym z nacie¢.

< | (Il u
F (N

« Kontrolka i urzadzenie do sygnalizacji dzwigkowej (tylko w
modelach z tylnym pojemnikiem)
1. Kontrolka (Rys. 10.C) zaswieca sig, gdy klucz (Rys. 10.A) znajduje
sig w pozycji «<BIEG» i pozostaje zaswiecona podczas dziatania.
2. Gdy miga, oznacza to brak zgody na uruchomienie silnika.
3. Emisja ciagtego sygnatu dzwigkowego wskazuje, ze pojemnik na
trawg jest petny.

 Dzwignia przechylania pojemnika na trawe (jesli przewidziano,
tylko w modelach z tylnym pojemnikiem)

Dzwignia ta, ktéra mozna wyciagnag z jej gniazda, pozwala przechyli¢

pojemnik na trawe w celu jego opréznienia, zmniejszajac koniecznosé

wysitku ze strony operatora (Rys. 10.H).

5. UZYTKOWANIE MASZYNY

5.1. CZYNNOSCI WSTEPNE
 Uzupetnianie oleju i benzyny

WAZNE Maszyna jest dostarczana bez oleju i paliwa.

Przed uzyciem maszyny nalezy sprawdzi¢ obecno$¢ paliwa i poziom
oleju. W kwestii sposobu oraz $rodkéw ostroznosci dotyczacych
uzupetniania paliwa i poziomu oleju nalezy stosowa¢ sig do zalecen
zawartych w instrukcji silnika.

* Regulacja fotela kierowcy
Patrz rysunek 11.

¢ Cisnienie w oponach
1. Podtgczy¢ pistoletna sprgzone powietrze wyposazony wmanometr
do zaworu kota (rys. 12).
2. Dostosowaé cisnienie do wartosci wskazanych w tabeli "Dane
techniczne".

* Przygotowanie maszyny do pracy

UWAGA Maszyna ta umozliwia koszenie trawnika na rézne sposoby;
przed rozpoczeciem pracy nalezy odpowiednio przygotowac maszyne, w
zaleznosci od wybranego sposobu koszenia.

1. Przygotowanie do koszenia i wyrzutu bocznego trawy na ziemig
(tylko w modelach z wyrzutem bocznym) (rys. 13 - 14).

2. Przygotowanie do koszenia i zbierania trawy w pojemniku na trawg
(tylko w modelach z tylnym pojemnikiem) (rys. 15).

3. Przygotowanie do koszeniaiwyrzutu tylnego trawy na ziemig (tylko
w modelach z tylnym pojemnikiem) (rys. 16).

4. Przygotowanie do koszenia i rozdrabniania trawy (tylko z odpo-
wiednim zestawem mulczujgcym).

« Ustawienie kétek zapobiegajacych skalpowaniu terenu
1. W przypadku modeli z wyrzutem bocznym (rys. 17).
2. W przypadku modeli z tylnym pojemnikiem (rys. 18).

5.2. KONTROLE BEZPIECZENSTWA
* Ogoline kontrole bezpieczenstwa

Czesé
Akumulator

Wynik
Brak uszkodzen na

obudowie, na pokrywie
lub na zaciskach.

Nienaruszone. Brak
uszkodzen. Zamontowane
prawidtowo.

Nienaruszone. Brak
uszkodzen. Zamontowana
prawidtowo.

Brak wyciekow.

Ostona wyrzutu tylnego,
pojemnik na trawe

Ostona wyrzutu
bocznego, kratka ssania

Obwod paliwa i
potaczenia.

Kable elektryczne.

Cata izolacja w stanie
nienaruszonym.
Brak uszkodzen
mechanicznych.

Obwad oleju. Brak wyciekow.
Brak uszkodzen.
Wykonac¢ jazde do Maszyna zwalnia i

przodu i do tytu i wtgczyé
bieg neutralny / zwolni¢
pedat napedu (par. 4)

Nacisna¢ pedat
hamulca (par. 4)

zatrzymuje sieg.

Maszyna zatrzymuje sie.
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Czesc Wynik
Testowe uruchomienie Brak nietypowych wibracji.
urzadzenia Brak nietypowych
dzwigkow
Urzadzenia Dziatajg zgodnie z
bezpieczenstwa opisem zamieszczonym
w kolejnym paragrafie.

« Kontrole urzadzen bezpieczeristwa

Dziatanie Wynik

Silnik uruchamia sie

1. przepustnica ustawiona
na biegu jatowym;

2. urzadzenia tnace
wytgczone;

3. operator maszyny w
pozycji siedzace;j.

Operator schodzi z fotela

Silnik zatrzymuje sig

Podnosi sig pojemnik na
trawe lub zdejmuje sie
ostong wyrzutu tylnego przy
wigczonych urzgdzeniach
tnacych (tylko dla modeli

z pojemnikiem z tytu)

Wtacza sie hamulec
postojowy bez uprzedniego
wytaczania urzadzen tnacych

Silnik zatrzymuje sig

Silnik zatrzymuje sie

Witgcza sie zmiana
predkosci lub pedat
napedu przy wtgczonym
hamulcu postojowym

Silnik zatrzymuje sig

Wtacza sie bieg wsteczny
przy wtgczonych
urzgdzeniach tngcych bez
trzymania wcisnietego
przycisku zezwolenia (par. 4)

Silnik zatrzymuije sig

Jesliktorykolwiek wynik rézni sig od danych wskazanych
w ponizszych tabelach, nie nalezy uzytkowac urzadzenia!
Nalezy zwréci¢ si¢ o pomoc do centrum serwisowego
w celu dokonania przegladu i naprawy urzadzenia.

5.3. UZYTKOWANIE MASZYNY NA TERENACH
POLOZONYCH NA ZBOCZACH

Nalezy przestrzegaé limitdw podanych w tabeli ,Dane techniczne” i na

rys. 19, bez wzgledu na kierunek jazdy.

WAZNE  Tylko dla modeli z napedem mechanicznym: Nigdy nie zjezdzaé
z pochytosci na biegu neutralnym lub z wytaczonym sprzegtem! Zawsze
nalezy wigczyc niski bieg przed pozostawieniem maszyny zatrzymanej i
bez nadzoru.

5.4. URUCHAMIANIE | PRACA

 Uruchomienie

1. Otworzy¢ zawdr paliwa (rys. 20.A) (jesli istnieje).

Usig$¢ za kierownica.

Wigczy¢ bieg neutralny («N»).

Wytaczy¢ urzadzenia tnace.

Witaczy¢ hamulec postojowy.

Ustawi¢ dzwignig przyspieszenia na maksymalnych obrotach
silnika w pozycii ,zajaca”.

S

7. W przypadku rozruchu zimnego silnika: wtgczy¢ element sterujgcy
ssaniem.

8. Wprowadzi¢ klucz do przetacznika, przekrecic go do pozycji biegu,
by wigczy¢ obwod elektryczny, nastepnie ustawic w pozycji zaptonu,
by uruchomié silnik.

9. Zwolni¢ klucz po uruchomieniu silnika.

W przypadku rozruchu zimnego silnika, jak tylko silnik zacznie obraca¢

sie normalnie:

10. Wytaczy¢ element sterujacy ssaniem, ustawiajac dzwignie przy-
spieszenia na maksymalnych obrotach silnika w pozycji ,zajaca’.

11. Wigczy¢ element sterujacy ssaniem.

UWAGA Uzycie przycisku choke (ssania) przy cieptym juz silniku, moze
zanieczyscic swiecg zaptonowg i spowodowac nieregularng prace silnika.

12. Przy uruchomionym silniku, ustawi¢ dzwignie regulacji obrotow
silnika na minimalnych obrotach silnika w pozycji «zétwia».

UWAGA W przypadku trudnosci z uruchomieniem silnika, nie przytrzy-
mywac rozrusznika, by nie doprowadzic do zalania silnika jak réwniez roz-
fadowania akumulatora. Nalezy umiescic klucz w pozycji «zatrzymania»,
odczekac kilka sekund i ponownie przystapic do rozruchu. Jesli trudnos¢
bedzie trwac nadal, nalezy zapoznac sie z rozdziatem 8. niniejszego pod-
recznika i instrukcjg obstugi silnika.

* Bieg do przodu i przemieszczanie maszyny
1. Wytgczy¢ urzadzenia tnace.
2. Ustawi¢ agregat tngcy na maksymalnej wysokosci.
3. Ustawi¢ dzwignie przyspieszenia na pozyciji posredniej pomigdzy
minimalnymi obrotami «zétw» a maksymalnymi obrotami «zajgc».

Tylko dla modeli z napgdem mechanicznym

1. Nacisng¢ pedat do korica skoku i ustawi¢ dzwignie skrzyni biegow
w pozycji 1. biegu.

2. Trzymajac weisniety pedat (rys.10.1), wytaczy¢ hamulec postojowy.

3. Stopniowo zwalnia¢ pedat, ktory w ten sposdb przechodzi z funkcji
«hamulec» na «sprzegto», uruchamiajgc tylne kota.

4. Stopniowo osiggna¢ zadang predkos¢, dziatajac na dzwignie przy-
spieszenia i dzwignig zmiany biegdw, aby przej$¢ z jednego biegu
nadrugi, nalezy uzy¢ sprzegta, naciskajac pedat do potowy skoku.

Tylko dla modeli z napgdem hydrostatycznym:
1. Wytgczy¢ hamulec postojowy, zwalniajac pedat hamulca.
2. Nacisng¢ pedat napgdu w kierunku ,jazda do przodu” i osiggna¢
zadang predko$é, stopniujac nacisk na pedat i dziatajgc na dzwi-
gnie przyspieszenia.

Zwalnianie sprzegta i wigczanie napedu musi odbywaé
si¢ stopniowo, by unikngé sytuacji, w ktérej zbyt
gwattowne wiaczenie, mogtoby spowodowac stanigcie
maszyny na tylnych kotach i utrate kontroli nad nia.

* Hamowanie

Najpierw zmniejszy¢ predkos¢ maszyny, redukujac obroty silnika, a
nastepnie wcisng¢ pedat hamulca, by jeszcze ograniczy¢ predkosé
az do zatrzymania.

Tylko dla modeli z napgdem hydrostatycznym: delikatne zwolnienie
maszyny uzyskuje sig juz poprzez zwolnienie pedatu napgdu.

* Bieg wsteczny
WAZNE  Bieg wsteczny nalezy wigczac, kiedy maszyna jest zatrzymana.

WAZNE W celu umoZliwienia jazdy do tytu z wlaczonymi urzadzenia-
mi tnacymi nalezy nacisngc i przytrzymac weisniety przycisk zezwolenia
koszenia na biegu wstecznym (par. 4), aby nie spowodowac zatrzyma-
nia silnika.
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Tylko dla modeli z napgdem mechanicznym:
1. Naciska¢ na pedat hamulca (par. 4) az do zatrzymania maszyny;
2. Ustawi¢ dzwignie skrzyni biegéw w pozycji biegu wstecznego ,R”.
3. Stopniowo zwalnia¢ pedat, by wigczy¢ sprzegto i rozpoczaé
jazde do tytu.

Tylko dla modeli z napedem hydrostatycznym:
1. Naciska¢ na pedat hamulca (par. 4) az do zatrzymania maszyny;
2. Rozpoczaé jazde do tytu, naciskajac na pedat napedu w kierunku
jazdy to tytu (par. 4).

* Koszenie trawy
W celu rozpoczecia pracy, nalezy postgpowaé w nastepujacy sposoéb:

1. ustawi¢ dzwignig regulacji obrotéw silnika na maksymalnych ob-
rotach silnika w pozycii ("zajgca"); pozycja ta powinna by¢ zawsze
stosowana podczas pracy maszyny;

2. ustawi¢ agregat tnacy na maksymalnej wysokosci;

3. wiaczy¢ urzadzenia tnace (par. 4) dopiero na trawniku, unika¢
wigczania na terenach pokrytych zwirem lub porosnigtych zbyt
wysoka trawa;

4. dostosowac predkosé jazdy i wysokos$é koszenia (par. 4) do stanu
trawnika (wysokos$¢, gestosé i wilgotnos¢ trawy),

5. rozpocza¢jazde w obszarze trawiastymw sposéb bardzo stopniowy
izzachowaniemszczegolnej ostrozno$ci, jak opisanojuz wezesniej,

Za kazdym razem, gdy zauwazy sie obnizenie obrotow silnika, nalezy
zmniejszy¢ predkos$é, majac na uwadze fakt, iz nigdy nie uzyska sig
poprawnego koszenia, gdy predko$é maszyny jestnadmiernaw stosunku
do ilosci koszonej trawy.

Wytaczy¢ urzadzenia tnace i przemiescié zesp6t urzadzen tnacych na
maksymalng wysoko$¢:

* Podczas przemieszczania sig pomigdzy strefami pracy,

* W trakcie jazdy po terenach nieporo$nigtych trawa,

*  Zakazdym razem, gdy trzeba ominaé przeszkode.

* Oproéznianie pojemnika na trawe

WAZNE  Oprdznianie pojemnika na trawe jest mozliwe wylacznie przy
wytgczonych urzgdzeniach tngcych; w przeciwnym razie, nastapi zatrzy-
manie silnika.

Sygnat akustyczny sygnalizuje przepetnienie pojemnika na trawe:

1. wytaczy¢ urzadzenia tnace. Wéwczas sygnat zostanie przerwany;

2. ustawi¢ dzwignie przyspieszenia na minimalnych obrotach silnika
w pozycji "zétwia";

3. zatrzymac jazde i ustawi¢ w pozycji neutralnej,

4. uruchomi¢ hamulec postojowy;

5. zatrzymag silnik;

6. wyciggnaé dzwignig (rys. 21.A - jesli jest przewidziana) lub
chwyci¢ tylny uchwyt (rys. 21.A1) i przechyli¢ pojemnik na trawe,
aby go oprézni¢,

7. zamkna¢ pojemnik na trawe tak, aby pozostat zaczepiony o hak
(rys.21.B).

5.5. ZATRZYMANIE
W celu zatrzymania urzadzenia:
1. ustawi¢ dzwignig przyspieszenia na minimalnych obrotach w
pozyciji "zétwia"

W celu uniknigcia zjawiska samozaptonu nalezy na 20
sekund przed zgaszeniem silnika ustawi¢ dzwignie
przyspieszenia na minimalnych obrotach silnika w
pozycji «zétwia».

2. wytgczy¢ silnik, obracajac klucz zaptonowy do pozyciji «zatrzy-
mania»,

3. przy wytagczonym silniku, zamkng¢ zawor paliwa (rys 22.A.) (jesli
dotyczy);

4. wyjac kluczyk.

WAZNE Aby oszczedzad energie akumulatora, nie nalezy zostawiac klu-
czyka w pozycji jazdy” lub ,wlaczania swiatet’, kiedy silnik nie jest w ruchu.

Silnik moze by¢ bardzo rozgrzany od razu po wytaczeniu.
Nie dotykac ttumika lub przylegajacych czesci. Istnieje
niebezpieczenistwo poparzenia.

5.6. WSKAZOWKI PO ZAKONCZENIU UZYTKOWANIA

¢ Odczekad, az silnik wystygnie przed umieszczeniem maszyny w
jakimkolwiek pomieszczeniu.

¢ Wyczyscic (par. 6.3).

Wyzej opisane czynnosci wykona¢ za kazdym razem w przypadku
pozostawieniamaszyny bez nadzoru, opuszczeniamiejscazakierownica
lub zaparkowania maszyny:

1. Zatrzymaé urzgdzenie.

2. Ustawi¢ agregat thacy na minimalnej wysokosci.

3. Upewnicsie, ze wszystkie ruchome czescicatkowicie sie zatrzymaty.

4. Wyja¢ kluczyk ze stacyjki (Rys. 10.A).

6. KONSERWACJA

Zasady bezpieczenstwa, ktdrych nalezy przestrzega¢ podczas
korzystania z urzadzenia opisane sg w rozdz. 1. Postgpowaé zgodnie
z instrukcjami, aby uniknaé powaznych zagrozen i niebezpieczenstw
podczas pracy maszyny:

Przed przystapieniem do kontroli, czyszczenia lub konserwacji /
regulacji maszyny:

*  Wytaczy¢ urzadzenie tnace.

e Zatrzymac urzadzenie.

¢ Ustawi¢ na biegu neutralnym.

*  Wigczy¢ hamulec postojowy.

e Zatrzymac silnik.

* Upewni¢ sig, ze wszystkie ruchome elementy zostaty zatrzymane.
* Wyja¢ kluczyk ze stacyjki.

* Zatozy¢ odpowiednig odziez, rekawice robocze i okulary ochronne.
WAZNE  Nigdy nie zostawiad klucza w stacyjce lub w zasiegu dzieci lub
nieodpowiednich 0s6b.

6.1. UZUPEENIANIE POZIOMU PALIWA
Aby uzupetnic¢ poziom paliwa, nalezy:
1. Odkreci¢ korek zamykania zbiornika i zdja¢ go (rys. 23).
2. Wiozy¢ lejek (rys. 23).
3. Zatankowaé paliwo uwazajac, aby nie napetic catkowicie zbiornika.
4. Wyjac lejek.
5. Pozakonczeniu uzupetnianiabenzyny nalezy mocno zakreci¢ korek
wlewu paliwa i wytrze¢ ewentualne wycieki.

WAZNE  Rodzaj paliwa do uzycia jest wskazany w instrukcji obstugi sil-
nika.

WAZNE Unika¢ nalewania benzyny na plastikowe czesci, by ich nie
uszkodzic, w razie przypadkowych wyciekéw, sptukac natychmiast woda.
Gwarancja nie pokrywa uszkodzen czesci plastikowych obudowy lub silni-
ka spowodowanych kontaktem z benzyna.

6.2. KONTROLA | UZUPEENIANIE POZIOMU OLEJU

UWAGA Rodzaj oleju do uzycia jest wskazany w instrukcji obstugi sil-
nika.

WAZNE  Stosowac sie do wszystkich zaleceri podanych w instrukgji ob-
stugi silnika.

c Sprawdzi¢ poziom oleju przed kazdym uzyciem.
Sprawdza¢ poziom oleju w silniku: zgodnie ze $cistymi wskazaniami

podanymiwinstrukcji obstugisilnika poziom musi zawierac sig pomigdzy
oznaczeniem MIN a MAX bagnetu (Rys. 24)
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6.3. CZYSZCZENIE

¢ Ogolne zalecenia

Po kazdym uzyciu nalezy wyczy$ci¢ maszyne zgodnie z instrukcjami
podanymi ponizej:

* Nie stosowa¢ strumieni wody oraz unika¢ moczenia silnika i
komponentéw elektrycznych.

Usunaé pozostatoscitrawy ibfotonagromadzone wewnatrz podwozia.
Upewnic¢ sig zawsze, ze wloty powietrza sg wolne zanieczyszczen.
Nie uzywac agresywnych ptynéw do czyszczenia podwozia.

Aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru, usuwac z silnika pozostatosci trawy,
lidcie lub nadmiar smaru.

* Czyszczenie agregatu thacego

WAZNE Mycie wnetrza agregatu tnacego i tunelu wyrzutowego musi
by¢ wykonywane z zamontowanym pojemnikiem na trawe i zatozong za-
tyczka do mulczowania (jesli wystepuje) lub z zamontowana ostong tyl-
nego wyrzutu.

1. Ustawi¢ maszyne na ptaskim, rownym i twardym podtozu.

2. Podtaczy¢ przewdd do wody do jednej z dwdch odpowiednich
ztaczek (rys. 25.A - rys. 26 A) i odkreci¢ wode.

3. Usigs¢ za kierownica i uruchomi¢ maszyne.

4. Catkowicie opusci¢ urzadzenie tnace i zataczy¢ urzadzenia tnace.

5. Pozwoli¢ na przeptyw wody przez kilka minuti zatrzymac¢ maszyne.

6. Zakreci¢ wode i odtaczy¢ rure od ztaczki.

7. Powtdrzy¢ procedure dla drugiej ztaczki.

8. Przedmuchac gorna cze$¢ agregatu (rys. 25 - rys. 26) strumieniem
sprezonego powietrza.

6.4. AKUMULATOR

Nalezy doktadnie zapozna¢ sig z procedurg tadowania, opisang
w instrukcji zatgczonej do akumulatora. Nieprzestrzeganie wyzej
wymienionej procedury lub nienatadowanie akumulatora mogtoby
spowodowac bezpowrotne uszkodzenie jego elementéw. Roztadowany
akumulator nalezy jak najszybciej ponownie natadowaé

WAZNE  tadowanie powinno odbywac sie przy pomocy urzadzenia o sta-
fym napieciu. Inne systemy tadowania akumulatora mogg powodowac jego
nieodwracalne uszkodzenie.

Maszyna jest wyposazona w ztgcze (rys. 27.A) do tadowania, ktdre
nalezy podtaczy¢ odpowiadajacego mu ztacza odpowiedniejtadowarki
konserwacyjnej, dostarczonejwraz z wyposazeniem (jesli przewidziano)
lub dostgpnej na zaméwienie.

WAZNE  Zlacze to musi byé uzywane wylacznie do podiaczania fado-
warki konserwacyjnej przewidzianej przez Producenta. Korzystanie z nie-
go wymaga:

- postepowania zgodnie ze wskazéwkami podanymi w odpowiednich in-
strukcjach obstugi,

- postepowania zgodnie ze wskazowkami podanymi w instrukcji obstu-
gi akumulatora.

6.5. KONSERWACJA URZADZENIA TNACEGO

Nie dotykac urzadzeniatnacego przed wyjeciem kluczyka
ze stacyjki i przed jego catkowitym zatrzymaniem sie.
Zachowac ostroznos$¢, poniewaz urzadzenie tnace moze
sig poruszac, nawet po wyjeciu kluczyka (w modelach z
akumulatorem).

Wszystkie czynnosci dotyczace urzadzen tnacych
(demontaz, ostrzenie, wywazenie, naprawa, ponowne
zamontowanie i/lub wymiana) s3a pracami
odpowiedzialnymi, ktére oprécz uzycia odpowiedniego
sprzetu; ze wzgledow bezpieczenstwa, zalecane jest
zawsze zlecanie tych czynnosci specjalistycznemu
serwisowi.

Zawsze wymienia¢ uszkodzone, nieprawidfowe lub zuzyte
urzadzenie tnace razem z witasciwymi Srubami, aby
zachowac odpowiednie wywazenie.

WAZNE Nalezy zawsze uzywac oryginalnych urzadzer: tnacych, posiada-
jacych kod znajdujacy sie w tabeli ,Dane Techniczne”.

7. TRANSPORT, GARAZOWANIE | UTYLI-
ZACJA

7.1. TRANSPORT

Podczas przemieszczania urzadzenia nalezy:

. wylgczy¢ urzadzenie tnace;

2. ustawic agregat thacy na maksymalnej wysokos$ci;
3. wylgczy¢ maszyne i wyjac kluczyk ze stacyjki;

4. wytgczy¢ naped (par. 4).

Podczas transportu urzadzenia na pojezdzie samochodowym lub
przyczepie, nalezy:

¢ uzywac ramp o odpowiedniej wytrzymatosci, szerokosci i dtugosci;
¢ zatadowa¢ maszyne z wytgczonym silnikiem elektrycznym,
kluczykiem wyjetym ze stacyjki, bez kierowcy, popychajac ja przy
wykorzystaniu odpowiedniej liczby oséb;

zamkna¢ kranik paliwa (jesli dotyczy);

obnizy¢ zespét tnacy;

ustawic¢ urzadzenie tak, aby nie stwarza¢ dla nikogo zagrozen;
wiaczy¢ naped (par. 4);

przymocowac jg mocno do $rodka transportu za pomoca lin lub
taricuchéw, aby uniknaé przewrécenia sie maszynyijej uszkodzenia.

7.2. MAGAZYNOWANIE

Gdy maszyna ma by¢ przechowywana przez okres dtuzszy niz 30 dni:

* Pozostawi¢ silnik do ostygnigcia.

¢ Odtaczy¢ kable akumulatora i przechowywaé¢ je w chtodnym,
suchym miejscu.

¢ Oprézni¢ zbiornik paliwa i postgpowacé wedtug instrukcji zawartych
w podreczniku obstugi silnika.

* Dokfadnie wyczysci¢ maszyne.

¢ Sprawdzi¢ maszyne pod katem uszkodzen. Jesli to konieczne,
skontaktowa¢ sig z autoryzowanym centrum serwisowym.

Przechowywac maszyne:

ze spuszczonym catym agregatem tngcym,

w suchym érodowisku;

zabezpieczong przed wptywami atmosferycznymi;

w miare mozliwosci przykryta pokrowcem;

w miejscu niedostgpnym dla dzieci;

nalezy upewnic¢ sie, ze usunigte zostaty klucze lub narzedzia
uzywane do konserwacji.
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Podczas ponownego uruchamiania maszyny:

e nalezy upewni¢ sig, ze usunigte zostaly klucze lub narzgdzia

uzywane do konserwacji;

e przygotowa¢ maszyng zgodnie z instrukcjami z rozdziatu ,5

Uzytkowanie maszyny”.

8. IDENTYFIKACJA USTEREK

UWAGA Nalezy zapewnic kompletne nafadowanie akumulatora co naj-

zwierzetami.

mniej raz w miesigce i zawsze przed ponownym uZytkowaniem.

UWAGA Ustawic maszyne w taki sposob, aby nie stanowifa zagro-
Zenia w razie kontaktu, takze przypadkowego, z osobami, dziecmi lub

USTERKA

MOZLIWA PRZYCZYNA

SPOSOB USUNIECIA

1. Z kluczem ustawionym na
«BIEG» kontrolka pozostaje
zgaszona (tylko dla modeli
z tylnym pojemnikiem)

Zadziatanie bezpiecznika karty
elektronicznej z powodu:

obroéci¢ klucz zaptonowy
w poz. «ZATRZYMANIE» i
odnalez¢ przyczyne usterki:

zle podtgczony akumulator

sprawdzi¢ potgczenia (par. 3.4)

nieprawidtowa biegunowos$c¢
akumulatora

sprawdzi¢ potgczenia (par. 3.4)

akumulator catkowicie roztadowany

natadowac¢ akumulator (par. 6.4)

spalony bezpiecznik

wymieni¢ bezpiecznik (10 A).

wilgotna karta elektroniczna

wysuszyc¢ karte cieptym powietrzem

2. Z kluczem ustawionym na
«ROZRUCH>» kontrolka
miga i silniczek rozruchu nie
pracuje (tylko dla modeli
z tylnym pojemnikiem)

brak zezwolenia na uruchomienie

sprawdzi¢, czy warunki zgody zostaty
spetnione (par. 5.2)

3. Zkluczem ustawionym na
«ROZRUCH» kontrolka wtgcza
sig, ale silniczek rozruchu nie
pracuje (tylko dla modeli
z tylnym pojemnikiem)

akumulator niewystarczajgco
natadowany

natadowac¢ akumulator (par. 6.4)

nieprawidtowe dziatanie
przekaznika rozruchu

skontaktowac sie z
Panstwa Sprzedawca

4. Z kluczem ustawionym na
«ROZRUCH> silniczek rozruchu
nie pracuje (tylko dla modeli
z wyrzutem bocznym)

obréci¢ klucz zaptonowy
w poz. «ZATRZYMANIE» i
odnalez¢ przyczyne usterki:

brak zezwolenia na uruchomienie

sprawdzi¢, czy warunki zgody zostaty
spetnione (par. 5.2)

Zle podtaczony akumulator

sprawdzi¢ potaczenia (par. 3.4)

nieprawidtowa biegunowos$¢
akumulatora

sprawdzi¢ potaczenia (par. 3.4)

akumulator catkowicie roztadowany

natadowac¢ akumulator (par. 6.4)

spalony bezpiecznik

wymieni¢ bezpiecznik (10 A)

wilgotna karta elektroniczna

wysuszy¢ karte cieptym powietrzem

nieprawidtowe dziatanie
przekaznika rozruchu

skontaktowac sie z
Panstwa Sprzedawcg
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USTERKA

MOZLIWA PRZYCZYNA

SPOSOB USUNIECIA

5. Klucz w pozycji «<ROZRUCH»,
obraca sig rozrusznik, lecz
nie uruchamia sie silnik

akumulator niewystarczajgco
natadowany

natadowac¢ akumulator (par. 6.4)

brak doptywu benzyny

sprawdzi¢ poziom w
zbiorniku (par. 6.1)

otworzy¢ zawor (jesli istnieje)

sprawdzic filtr benzyny

defekt rozruchu

sprawdzi¢ zamocowanie
kotpaka $wiecy zaptonowej

sprawdzi¢ czystosc¢ i
odlegto$¢ miedzy elektrodami
Swiecy zaptonowej

6. Rozruch utrudniony
lub nieregularne
funkcjonowanie silnika

problemy z gaznikiem

wyczyscic lub wymienic filtr powietrza

oprézni¢ zbiornik i wlaé
$wiezg benzyne

sprawdzi¢ i ewentualnie
wymieni¢ filtr benzyny

7. Spadek wydajnosci
silnika podczas cigcia

zbyt duza szybko$¢ postgpu w
stosunku do wysokosci koszenia

zmniejszy¢ predkos$¢ jazdy i/lub
zwiekszy¢ wysokos¢ cigcia

8. Silnik zatrzymuje sie
podczas pracy

interwencja urzadzen
bezpieczenstwa

sprawdzi¢, czy warunki zgody
zostaty spetnione (par. 5.2)

bezpiecznik spalony z powodu
zwarcia lub nieprawidtowosci w
uktadzie elektrycznym (tylko w
modelach z wyrzutem bocznym)

Znalez¢ i usunaé przyczyny usterki,
bu unikngé powtarzania sig zaktécen

Wymieni¢ bezpiecznik (10 A).
Jesli zaktécenia powtorzg
sig, nalezy skontaktowac sig
ze swoim Sprzedawca

9. Silnik zatrzymuje sig podczas
pracy i kontrolka wytgcza
sie (tylko w modelach z
tylnym pojemnikiem)

Zadziatanie bezpiecznika karty
elektronicznej z powodu:

Ustawic¢ klucz w poz.
«ZATRZYMANIE», odczekaé
kilka sekund, by obwdd zostat
automatycznie przywrécony i:

nieprawidtowa biegunowos¢
akumulatora

sprawdzi¢ potaczenia (par. 3.4)

nieprawidtowosci w dziataniu
regulatora tadowania akumulatora

sprawdzi¢ potaczenia
akumulatora (par. 3.4)

sprawdzi¢ obecno$¢ akumulatora

zwarcie

skontaktowac sig z
Panstwa Sprzedawca

10. Urzadzenia tngce nie wtgczajg
sie lub nie zatrzymuja sig
natychmiast po wytgczeniu

problemy z systemem wigczania

skontaktowac sie z
Panstwa Sprzedawcag

11. Cigcie nieregularne i
niewystarczajgce zbieranie
trawy (tylko w modelach z
pojemnikiem na trawe z tytu)

pozycja zespotu thgcego
nieréwnolegta do terenu trawnika

sprawdzi¢ cisnienie w
oponach (par. 5.1)

przywréci¢ wyréwnanie
zespotu urzgdzen tngcych
w stosunku do terenu

brak wydajnosci urzagdzen tngcych

skontaktowac sig z
Panstwa Sprzedawca

zbyt wysoka predkos$¢ w stosunku
do wysokosci koszonej trawy

zmniejszy¢ predkos¢ jazdy i/
lub podnies¢ agregat tnacy

odczekad, az trawa bedzie sucha

zatkanie tunelu wyrzutowego trawy

zabraé pojemnik na trawe
i opréznic¢ kanat
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USTERKA

MOZLIWA PRZYCZYNA

SPOSOB USUNIECIA

12. Nieréwne koszenie (tylko dla
modeli z wyrzutem bocznym)

pozycja zespotu thgcego
nieréwnolegta do terenu trawnika

sprawdzi¢ cisnienie w
oponach (par. 5.1)

przywrécié¢ wyréwnanie
zespotu urzgdzen tngcych
w stosunku do terenu

brak wydajnosci urzadzen tngcych

skontaktowac sie z
Panstwa Sprzedawca

13. Nadmierne drganie
podczas funkcjonowania

zespot tnaey jest wypetniony trawag

oczyscic zespot tnacy (par. 6.3)

urzgdzenia tngce sa
niewywazone lub poluzowane

skontaktowac sig z
Panstwa Sprzedawca

poluzowanie mocowan

sprawdzi¢ i dokreci¢ sruby
mocujace silnik i podwozie

14. Hamowanie niepewne
lub nieskuteczne

nieprawidtowa regulacja hamulca

skontaktowac sig z
Panstwa Sprzedawca

15. Nieregularna jazda, brak mocy
w silniku podczas jazdy pod gore
lub sktonnos$¢ do "stawania deba"

problem z paskiem
napgdowym lub zaptonem

skontaktowac sie z
Panstwa Sprzedawcag

16. Przy pracujgcym silniku
i przy dziataniu na pedat
napedu maszyna nie
przemieszcza sie (modele z
napgdem hydrostatycznym)

dzwignia odblokowania w
pozycji zablokowania napgdu

ustawié ja w pozycji
wigczonego napedu

17. Jesli maszyna zaczyna
wibrowa¢ w sposoéb nietypowy
i/lub uderzyta w ciato obce

uszkodzone lub poluzowanie czesci

zatrzymagé maszyne i wyjaé
kluczyk ze stacyjki

sprawdzi¢ ewentualne uszkodzenia

sprawdzié, czy wystepujag czesci
poluzowane i dokrecic je

kontrole, wymiany lub naprawy
powinny by¢ przeprowadzone
w specjalistycznym serwisie.

UWAGA Jesli trudnosci beda wystepowac nadal po zastoso-
waniu opisanych srodkdw zaradczych, nalezy skontaktowac sie

ze swoim Sprzedawca.
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UWAGA W przypadku dalszych probleméw niewymienio-
nych w tabeli, natychmiast skontaktowac sie z Autoryzowanym
Centrum Pomocy.



PORTUGUES - Traducéo do manual original

Os manuais de instrucdes estao disponiveis:
> no website stiga.com
> digitalizando o cédigo QR

Download full manual
stiga.com

ATENGCAO: ANTES DE USAR A MAQUINA, LEIA ATENTAMENTE O PRESENTE MANUAL.
Guarde para qualquer outra necessidade futura.

NOTA O objetivo deste documento é fornecer um guia sim-

ples, em formato de papel, para a utilizacdo e manutencdo se-
gura da maquina.

Para informagées mais detalhadas descarregue os manuais de
instrucdes completos em formato digital.

1. NORMAS DE SEGURANCA
1.1. PREPARACAO

Familiarize-se com os comandos e com o uso
apropriado da maquina. Aprender a parar
rapidamente o motor. A inobservancia das
adverténcias e das instrugées pode provocar
incéndios e/ou lesbes graves.

Nunca permita que améaquina seja utilizada por criangas ou
por pessoas que ndo tenham conhecimento dasinstrugdes.
As leis locais podem estabelecer uma idade minima para
o utilizador.

Nunca use a maquina caso o utilizador se encontre numa
situagéo de cansago ou de mal-estar, ou casotenhaingerido
medicamentos, drogas, &lcool ou substancias nocivas para
os seus reflexos e ateng&o.

Lembre-se que o operador ou o utilizador é responsavel por
acidentes e imprevistos que possam ocorrer com outras
pessoas ou com a sua propriedade. E da responsabilidade
do utilizador a avaliagdo dos potenciais riscos do terreno
onde deve trabalhar, bem como tomar todas as precaugbes
necessarias de forma a garantir a sua seguranga e a de
terceiros, especialmente emdeclives, terrenos acidentados,
escorregadios ou instaveis.

Caso a maquina seja cedida ou emprestada a outros,
certifique-se de que o utilizador toma conhecimento das
instrugdes de uso contidas no presente manual.

1.2. OPERAGOES PRELIMINARES

Dispositivos de protecao individual (DPI)

Use vestudrio adequado, calgado de trabalho resistente
com sola antiderrapante e calca comprida. Nao acione a
maquina com os pés descalgos ou com sandalias abertas.
Use protetores auriculares.

Use luvas de trabalho em todas as situagdes de risco
para as maos.

N&o use cachecois, camisas, colares, pulseiras, vestuario
com partes soltas e comlagos ou gravatase, paraalémdisso,
acessorios pendentes que possam ficar presos namaquina
ou em objetos e materiais presentes no local de trabalho.
Prenda adequadamente os cabelos compridos.

Area de trabalho / Maquina

Inspecione cuidadosamente toda a drea de trabalho e retire
tudo o que puder ser expelido pela maquina ou que possa
danificar o dispositivo de corte/érgéos rotativos (pedras,
ramos, fios de ferro, ossos, etc.).

Motores de ignicdo comandada: combustivel
AO combustivel é altamente inflamavel.

o
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Conserve o combustivel nos respetivos recipientes
homologados paraestautilizagdo, emlocais seguros, longe
de fontes de calor ou chamas livres.

N&o fume durante o abastecimento ou o enchimento de
combustivel e de cada vez que se manuseia 0 combustivel.
Abastega o combustivel utilizando um funil, somente ao
ar livre.

Né&o adicione combustivel ou retirar atampa do reservatério
quando o motor estd em funcionamento ou ainda quente.
N&o aproxime chamas a boca do reservatério para verificar
o conteudo.

Limpe deimediato todos os vestigios de combustivel vertido
na maquina ou no solo.

Coloque sempre e apertar bem as tampas do reservatério
e do recipiente do combustivel.

.3. DURANTE A UTILIZACAO

N&o acione o motor em locais fechados onde pode ocorrer
acumulo de gases perigosos de monéxido de carbono. As
operacdes de arranque devem ser realizadas ao ar livre e
em local bem ventilado. E importante lembrar que os gases
de descarga sdo téxicos.

Durante o arranque damaquina ndo direcionar o silenciador
e, desse modo, os gases de escape para materiais
inflamaveis.

N&o utilize amaquina em ambientes comrisco de explosao,
em presenga de liquidos inflamaveis, gas ou poeira. Os
contactos elétricos ou friccdes mecanicas podem gerar
faiscas que podem incendiar o p6 ou os vapores.
Trabalhe somente & luz do dia ou com uma boa luz artificial
e em condigdes de boa visibilidade.

Afaste pessoas, criangas e animais da area de trabalho.
E necessario que as criangas sejam supervisionadas por
um outro adulto.

Evitetrabalharnarelvamolhada, sobachuvaecomriscode
temporais, especialmente caso haja probabilidade de raios.
Preste particular atengdo as irregularidades do terreno
(elevagdes, sulcos), aos declives, aos perigos ocultos e
a presenca de eventuais obstaculos que possam limitar
a visibilidade.

Trabalhe no sentido diagonal do declive, nunca no sentido
de subida/descida, prestando muita aten¢éo nas trocas
de direcao, verificando sempre o préprio ponto de apoio e
certificando-se de que as rodas ndo encontrem obstaculos
(pedras, ramos, raizes, etc.) que possam provocar o
deslizamento lateral ou a perda de controlo da maquina.
A maquina ndo deve ser utilizada em declives superiores a
10°, independentemente do sentido de marcha.

Pare o dispositivo de corte ao atravessar superficies ndo
relvadas.

Deixe sempre méos e pés longe do dispositivo de corte,



durante o arranque e uso da maquina.

Fique sempre longe da abertura de escape.

Nunca utilize a maquina com as prote¢des danificadas,
ausentes ou posicionadas incorretamente (saco derecolha,
protecdo de descarga traseira).

Nao desconecte, desative, remova ou adultere os sistemas
de seguranca/microinterruptores presentes.

Preste ateng&o nos terrenos em declive, os quais requerem
um cuidado especial para evitar tombamentos, ou perda de
controlo da maquina. Os motivos principais para perder o
controlo s&o:

Falta de aderéncia das rodas.

Velocidade excessiva.

Trocas bruscas de direcédo.

Travagem inadequada.

Maquina nao apropriada a utilizagao.

Faltade conhecimento sobre os efeitos que podemresultar
das condigdes do terreno.

Utilizagdo da maquina como veiculo de reboque.
Quando utilizar a maquina perto de ruas, preste atencdo
ao transito.

Desative o dispositivo de corte, desligue o motor e retire a
chave, certificando-se de que todas as partes emmovimento
estejam totalmente paradas:

Durante o transporte da maquina;

Sempre que deixar a maquina sem vigilancia;

Antes de eliminar as causas do bloqueio ou desobstruir
o coletor de escape;

Antes de verificar, limpar ou trabalhar na maquina;
Ap6s ter atingido um corpo estranho. Verifique se
a maquina esta danificada e efetue as reparacdes
necessarias antes de a utilizar novamente;
Seamaquinacomegaa vibrar de formaanémala: verificar
eventuais danos; verificar se ha partes soltas e aperta-las;
Efetuaras verificagdes, substituicdes ou reparagdes junto
a um Centro Especializado.

Deixe sempre méos e pés longe do dispositivo de corte,
durante o arranque e uso da maquina.

Atencéo:o elemento de corte continua agirar durante alguns
segundos ap6s o seu desengate ou ap6s o desligamento
do motor.

Preste atengéo no conjunto dispositivos de corte com mais
de um dispositivo de corte, pois um dispositivo de corte em
rotac@o pode provocar a rotagdo dos demais.

Fique sempre longe da abertura de escape.

N&o toque as partes do motor que se aquecem durante o
uso. Risco de queimaduras.

Para evitar o risco de incéndio, ndo deixe a maquina parada
na relva alta com o motor ligado.

Em caso de rupturas ou acidentes durante o
trabalho, pare imediatamente o motor e afaste a
maquina de forma a ndo provocar outros danos;
em caso de acidentes com lesdes pessoais ou a
terceiros, adote imediatamente os procedimentos
de primeiros socorros mais adequados ao caso
e procure um Centro de Saude para os
tratamentos necessdrios. Remova
cuidadosamente eventuais detritos que possam
provocar danos ou lesdes a pessoas ou animais,
caso permanecam inobservados.

1.4. MANUTENGAO, ARMAZENAGEM E
TRANSPORTE

Uma manutengao regular e um armazenamento correto

preservaasegurancadamaquinae onivel doseudesempenho.

A\

Nunca utilize a maquina com partes desgastadas ou
danificadas. As pecas danificadas ou deterioradas devem
ser substituidas e nunca deverao ser reparadas. Utilize
somente pecas de reposic¢éo originais.

Durante as operacgdes de regulagdo da maquina, preste
atengdo para evitar que os dedos fiquem presos entre o
dispositivo de corte em movimento e as partes fixas da
maquina.

Para reduzir o risco de incéndios, controle regularmente se
ha perdas de 6leo e ou combustivel.

O nivel de ruido e de vibragdes indicado nas
presentes instrugées sdo valores méaximos de
utilizagdo da maquina. O uso de um elemento de
corte desequilibrado, a velocidade excessiva de
movimento, a falta de manutencéo influenciam
de modo significativo as emiss6es sonoras e as
vibracdes. Consequentemente, é necessario
adotar medidas preventivas capazes de eliminar
possiveis danos devidos a um ruido elevado e
aos esforcos por vibragcoes efetue amanutencao
da maquina, use protetores de ouvido antirruido
e faca pausas durante o trabalho.

N&o coloque a maquina com combustivel no reservatorio
num local onde os vapores do combustivel possam atingir
uma chama, uma centelha ou uma fonte forte de calor.
Para reduzir o risco de incéndio, ndo deixe recipientes com
os materiais residuais no interior de um local.

1.5. PROTEGAO DO MEIO AMBIENTE

&3
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Siga rigorosamente as normas locais para a eliminagéo de
embalagens, partes deterioradas ou qualquer elemento
de forte impacto ambiental; estes residuos ndo devem ser
deitados no lixo, mas devem ser separados e entregues
nos centros de recolha apropriados, que providenciaréo a
reciclagem dos materiais.

Siga rigorosamente as normas locais para a eliminagéo
dos materiais residuais.

No momento da desativagao, ndo abandone a maquina
no meio ambiente, mas contate um centro de recolha, em
conformidade com as normas locais vigentes.

A recolha diferenciada de produtos e embalagens
usados permite a reciclagem dos materiais e a
reutilizagdo dos mesmos. A reutilizagdo dos
materiais reciclados ajuda a prevenir a polui¢ao
ambiental e reduz a demanda de matérias-primas.



2. DESCRICAO DO PRODUTO

Estamaquina é um corta-relvas com condutor sentado abordo.
A maquina é equipada com um motor térmico, que aciona
o dispositivo de corte, protegido por um carter, bem como
com um grupo de transmiss&o que proporciona 0 movimento
da maquina.

A maquina vem equipada com tragao traseira.

O operador é capaz de conduzir a maquina e acionar 0s
comandos principais permanecendo sempre sentado no
lugar da direg&o.

Os dispositivos de segurangca montados namaquina, preveem
a paragem do motor e do dispositivo de corte apés alguns
segundos (par. 5.2).

Utilizacao prevista e uso indevido

Esta maquina foi concebida e construida para o corte da relva

em jardins e reas gramineas.

Qualquer outra utilizagdo pode ser perigosa e causar danos

a pessoas e/ou bens.

Incluem-se no uso inadequado (como, por exemplo, mas

ndo somente):

e transportaroutras pessoas, criangas ouanimais namaquina;

e utilizar a maquina para rebocar ou empurrar cargas sem o
acessorio apropriado previsto para o reboque;

* acionar o dispositivo de corte no segmentos sem relva;

* utilizar a maquina para a recolha de folhas ou detritos;

* utilizaramaquinaparaapassagemsobre terrenos instaveis,
escorregadios, congelados, com pedras ou desnivelados,
pogas de agua ou charcos.

IMPORTANTE O uso inadequado da mdquina provoca a inva-
lidagdo da garantia e isenta o Fabricante de toda e qualquer res-
ponsabilidade, competindo ao utilizador os 6nus decorrentes de
danos ou lesées proprias ou a terceiros.

IMPORTANTE A mdquina deve ser utilizada por um tnico
operador.

IMPORTANTE A mdquina ndo é homologada para a utilizagdo
em estradas publicas. S6 pode ser utilizada (em relagdo ao Co-
digo da Estrada) exclusivamente em dreas privadas, sem acesso
ao trafego.

2.1. COMPONENTES DA MAQUINA (FIG. 1)

. Conjunto dos dispositivos de corte
. Dispositivos de corte
. Defletor de descarga lateral:
. Canal de expulsao
Saco de recolha
Protecdo de descarga traseira (disponivel a pedido)
. Banco de conducéo
. Bateria
Motor
Para-choque dianteiro
. Volante

2.2. SINALIZAGAO DE SEGURANCA (FIG. 2)

X" IOTMMUOWX

ATENCAO
/”i\ “.!!.” Leja as instrugdes antes de usar a
H ==ll| maquina.
S ATENCAO
A @-® || Retire a chave e leia as instru¢des
H @ antes de efetuar qualquer operacéao

de manutenc¢é&o ou reparagao.

PERIGO DE EXPULSAO DE
OBJETOS

Perigo! Expulséo de objetos: Nao
trabalhe sem antes ter montado a
protecdo de descarga traseira ou
0 saco.

PERIGO DE EXPULSAO DE OB-
JETOS

Nao trabalhe sem antes ter mon-
tado o defletor de descarga lateral.

PERIGO DE EXPULSAO DE OB-
JETOS

Deixe as pessoas fora da area de
trabalho durante a utilizacao.

PERIGO DE TOMBAMENTO DA
MAQUINA

N&o use esta maquina em declives
superiores a 10°

PERIGO DE ESMAGAMENTO

Certifique-se de que as criancas
se mantém afastadas da maquina
quando o motor estiver a funcionar.

RISCO DE CORTES.

Dispositivos de corte em movi-
mento. Ndo introduza as méos ou
pés no interior do alojamento dos
dispositivos de corte

ATENCAO

Mantenha-se afastado das super-
ficies quentes

Al X
A

max 10°

Ao utilizar o kit de tragéo, nao ex-
ceda os limites de carga indicados
na etiqueta e respeite as normas
de seguranca

ATENGCAO
Nunca utilize langas de pressao
para lavar a transmisséao.

IMPORTANTE As etiquetas adesivas danificadas ou ilegiveis
devem ser substituidas. Solicite as novas etiquetas ao seu centro
de assisténcia autorizado.

3. MONTAGEM

IMPORTANTE A remogdo da embalagem e a montagem de-
vem ser efetuadas numa superficie plana e sdlida, com espago
suficiente para a movimentagdo da maquina e das embalagens.

3 1. REMO(}AO DA EMBALAGEM
1. Abraaembalagem com cuidado e atengdo paranao perder

0s componentes

2. Consulte a documentagao inserida na caixa, incluindo as
presentes instrugoes.

3. Retire da caixa todos os componentes ndo montados.

4. Retire a maquina da embalagem seguindo as seguintes
precaugoes:

- eleveatéaalturamaxima o conjunto dodispositivode corte
(par. 4), para evitar danifica-lo no momento da descida
da maquina do palete de base;

- coloqueaalavancadedesbloqueiodatransmissaotraseira
na posicéo desbloqueada (par. 4) (para os modelos de
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transmissao hidrostatica).
- retire a maquina do palete de base.

3.2. MONTAGEM DO VOLANTE

* Volante de tipo “I”
Ver figura 3-1.

* Volante de tipo “II”
Ver figura 3-II.

3.3. MONTAGEM DO BANCO
Ver figura 4.

3.4. MONTAGEM E CONEXAO DA BATERIA
A bateria (fig. 5.A) esta alojada sob o assento, retida por uma
mola (fig. 5.B).
1. Efetue antes a ligagéo do fio vermelho (fig. 5.C) ao polo
positivo (+) e a seguir o fio preto (fig. 5.D) ao polo negativo
(-) com a utilizagdo dos parafusos fornecidos e segundo
a sequéncia indicada.
2. Cubra os terminais com massa lubrificante de silicone e
assegure o posicionamento correto da tampa de protecéo
do cabo vermelho (fig. 5.E).

IMPORTANTE Providenciar sempre a recarga completa, se-
guindo as indicagbes contidas no manual da bateria.

3.5. MONTAGEM DO PARA-CHOQUE DIANTEIRO

* Para-choque de tipo “1”
Ver figura 6-I.

* Para-choque de tipo “II”
Ver figura 6-11.

3.6. MONTAGEM DO DEFLETOR DE DESCARGA
LATERAL (se houver)
Ver figura 7.

3.7. MONTAGEM DOS REFORCOS LATERAIS DO
CONJUNTO DOS DISPOSITIVOS DE CORTE
(se houver)

Ver figura 8.

3.8. MONTAGEM E ACABAMENTO DA PLACA
TRASEIRA (se houver)
Ver figura 9.

4. COMANDOS DE CONTROLO

* Comutador de chave (Fig. 10.A)
A chave ativa/desativa a ignigdo da méaquina e dos fardis
(se houver).

O Posigéo de paragem.
I Posicéo de marcha.

6 Posigéo de arranque.

IMPORTANTE Retire a chave sempre que deixar a maquina
sem uso ou sem vigilancia.

Posicéo de acendimento dos fardis (se houver).

* Comando do acelerador (Fig. 10.E)
Regula o numero de rotagdes do motor.

I\I Comando Choke - Arranque a frio.

9 Regime maximo do motor.

. Regime minimo do motor.

* Alavanca do travao de estacionamento (Fig. 10.D)

‘ Travao desengatado.

(® Travéo engatado.

* Pedal da embraiagem/travao (transmissdo mecanica)
(Fig. 10.1)

Na primeira parte do curso atua como
embraiagem, engatando ou desengatando a
-[l— tragdo nas rodas.

Na segunda parte atua como um travéo, operando
nas rodas traseiras

* Alavanca de comando de mudanca de velocidade
(transmissao mecanica) (Fig. 10.K)

Cinco velocidades de avango
O engate da velocidade deve ocorrer com o
veiculo parado.

Posigéo de ponto morto «N»

Marcha-atras «R»
Para engatar a marcha-atras, é necessario parar
o aparelho.

Para mudar de uma velocidade para outra, carregue no
pedal até metade (Fig. 10.1) e mova a alavanca segundo as
indicagdes da etiqueta.

* Pedal do travao (transmissao hidrostatica) (Fig. 10.1)

(Q) Este pedal aciona o travdo nas rodas traseiras
(fig. 10.1)

* Pedal de tracao (transmissao hidrostatica) (Fig. 10.J)

ﬁ Marcha a frente

Estacionamento

ﬁﬂ Marcha-atras

IMPORTANTE Se o pedal da tragao for acionado tanto em mar-
cha a frente como em marcha-atrds com o travao de estaciona-
mento (fig. 10.D) engatado, o motor para.

PT-4



* Alavanca de engate/desengate da transmisséao
hidrostatica (Fig. 10.L)

(X) Transmiss&o engatada:
O«O Transmissao desengatada:

IMPORTANTE Para evitar danificar o grupo de transmisséo,
esta operagdo so deve ser realizada com o motor parado e o pe-
dal (fig. 10) em ponto morto.

IMPORTANTE A alavanca de engate/desengate nunca deve en-
contrar-se em posi¢do intermédia. Esta condi¢do superaquece e
danificada a transmissé&o.

* Comando de engate e desengate dos dispositivos de
corte (Fig. 10.B)

1+ % Dispositivos de corte engatados. Interruptor
w =|\‘- fungiforme puxado
-

3 % Dispositivos de corte desengatados. Interruptor
W =)z’ fungiforme premido.

* Botdo de autorizacdo de corte em marcha-atras (Fig.
10.F)

Mantendo o pedal premido, é possivel recuar
com os dispositivos de corte engatados, sem
<~ provocar a paragem do motor

* Alavanca de regulacao da altura de corte (Fig. 10.G)

Para passarde umaposi¢cao paraaoutra, mova
a alavanca para o lado e reposicione-a numa
das marcas de paragem.

1] u
F (N

¢ Indicadorluminoso e dispositivo de sinalizacdo actstica
(apenas para modelos com recolha traseira)

1. Oindicadorluminoso (fig. 10.C) acende-se quandoachave
(fig.10.A) estanaposicao «\MARCHA» e permanece acesa
durante o funcionamento.

2. Quando intermitente significa ndo haver autorizagdo de
arranque do motor.

3. O sinal acustico avisa que o saco de recolha esta cheio.

¢ Alavanca basculante do saco de recolha (se houver,
apenas para os modelos com recolha traseira)
Estaalavanca, que pode serretirada do seu alojamento, permite
que o saco de recolha seja inclinado para o esvaziamento,
reduzindo o esforco exigido ao operador (fig. 10.H).

5. USO DA MAQUINA

5.1. OPERACOES PRELIMINARES

* Abastecimento de éleo e de gasolina

IMPORTANTE A mdquina é entregue sem dleo de motor e
combustivel.

Antes de utilizaramaquina, verifique a presenca de combustivel
e o nivel do dleo. Para as modalidades e precaucdes sobre o
abastecimento de combustivel e de dleo, siga as indicacdes
contidas no manual do motor.

* Regulacao do banco
Ver figura 11.

* Pressao dos pneus
1. Ligue uma pistola de ar comprimido com um mandmetro
a vélvula da roda (fig. 12).
2. Regule a pressao de acordo com os valores indicados na
tabela "Dados Técnicos".

¢ Predisposicdao da maquina para o trabalho

NOTA Esta madquina permite efetuar o corte do relvado em vé-
rias modalidades; antes de iniciar o trabalho € oportuno predis-
por a maquina com base em como se pretende realizar o corte
da relva.

1. Predisposi¢ao para o corte e a descarga lateral da relva
no solo (apenas para os modelos com descarga lateral)
(fig- 13- 14).

2. Predisposi¢édo para o corte e a recolha da relva no saco
derecolha (apenas para os modelos comrecolha traseira)
(fig. 15).

3. Predisposi¢aoparaocorte eadescargatraseiradarelvano
solo (apenas paraos modelos comrecolhatraseira) (fig. 16).

4. Predisposi¢ao para o corte e a trituragdo da relva (apenas
com o kit “mulching” especifico).

* Posicionamento das rodinhas anti-desrelve
1. Para os modelos com carga lateral (fig. 17).
2. Para os modelos com recolha traseira (fig. 18).

5.2. VERIFICAQOES DE SEGURANCA
* Verificag6es gerais de seguranca
Objeto

Resultado
Nenhum dano ao
invélucro, tampa
ou bornes
Inteiros. Nenhum dano.
Montados corretamente.
Inteira. Nenhum dano.
Montada corretamente.

Bateria

Protecéo de descarga
traseira, saco de recolha

Protecéo de descarga
lateral, grelha de
aspiracao

Sistema de combustivel
e conexoes.

Cabos elétricos.

Nenhuma perda.

Todo o isolamento intacto.
Nenhum dano mecéanico.

Nenhuma perda.
Nenhum dano.

A maquina diminui de
velocidade e para.

Circuito do 6leo

Conduza a maquina
para a frente e para
tras e passe a posicao
neutra/solte o pedal
datragéao (par. 4)
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Resultado
A maquina para.

Objeto

Acione o pedal do
travao (par. 4)

Conducao experimental

Nenhuma vibragao
anormal.
Nenhum ruido anormal

Dispositivos de seguranca | Funcionam como indicado
no paragrafo seguinte.

* Verificagoes dos dispositivos de seguranca

Acéao Resultado

1. transmissao em “ralenti”;

2. dispositivos de corte
desengatados;

3. operador sentado.

o utilizador abandona
o assento

O motor liga

O motor desliga

eleva-se o saco de recolha

ou remove-se a protecao

de descarga traseira com

os dispositivos de corte
engatados (somente para os
modelos com recolha traseira)

O travao de estacionamento
é engatado sem ter
desengatado os
dispositivos de corte

A alavanca de mudancas
ou o pedal de tragdo é
acionado com o travdo de
estacionamento engatado

O motor desliga

O motor desliga

O motor desliga

aciona-se a marcha-atras
com os dispositivos de
corte engatados, sem
manter pressionado o botao
de autorizagéo (par. 4)

O motor desliga

Se qualquer um dos resultados diferir muito
daquilo que esta assinalado nas tabelas, nao
utilize a maquina! Contate um centro de
assisténcia paraos controlos necessarios e para
a reparacao.

5.3. USO EM TERRENOS COM DECLIVE
Respeite os limites indicados na Tabela “Dados Técnicos”e na
"fig. 19", independentemente do sentido de marcha.

IMPORTANTE Apenas para modelos com transmissdo meca-
nica: Nunca conduzir em descida com a caixa de velocidades
em ponto morto ou com a embraiagem desengatada! Engatar
sempre uma marcha lenta antes de deixar a mdquina parada e
sem vigilancia.

5.4. ARRANQUE E TRABALHO

e Arranque

Abra a torneira do combustivel (fig. 20.A) (se incluido).
Sente-se no lugar da condugao.

Coloque a transmissdo em neutro («N»).

Desengate os dispositivos de corte.

Engate o travao de estacionamento.

Coloque o comando do acelerador na posi¢ao de regime
maximo “lebre”.

Em caso de arranque a frio: ative o comando choke.
Insira a chave no interruptor, rode-a para a posi¢éo de

oo h N~

o N

funcionamento para ligar o circuito elétrico, depois rode-a
para a posicéo de arranque para ligar o motor.
9. Solte a chave depois do motor ter arrancado.

Em caso de arranque a frio, assim que o motor comegar a

funcionar regularmente:

10. Desative o comando choke, colocando o comando do
acelerador na posicdo de regime maximo “lebre”.

11. Desative o comando choke.

NOTA O uso do comando choke com o motor ja quente po-
de sujar a vela e provocar um funcionamento irregular do motor.

12. Depoisde efetuaroarranque domotor, coloque o acelerador
na posicéo de regime minimo «lenta».

NOTA Em caso de dificuldades de arranque, ndo force o motor
durante muito tempo para evitar descarregar a bateria e afogar
o motor. Recoloque a chave na posigcdo de paragem, aguarde
alguns segundos e repita a operagdo. Se o problema persistir,
consulte o capitulo 8 deste manual e o manual de instrucées
do motor.

e Marcha para frente e transferéncias
1. Desengate os dispositivos de corte.
2. Coloque o conjunto dos dispositivos de corte na posi¢ao
de altura maxima.
3. Coloque o comando do acelerador numa posigao inter-
mediaria entre o regime minimo «tartaruga» e o regime
maximo «lebre».

Apenas para modelos com transmissdo mecéanica

1. Carregue no pedal completamente e mova a alavanca de
velocidades para a posi¢ao de 1.2 marcha.

2. Enquanto segura o pedal (fig.10.l), desengate o travdo
de estacionamento.

3. Solte gradualmente o pedal, que assim muda da fungdo
«travdo» para a fungdo «embraiagem», acionando as
rodas traseiras.

4. Atinja gradualmente a velocidade desejada operando no
acelerador e na caixa de velocidades; para passar de uma
velocidade para outra, a embraiagem deve ser acionada
premindo o pedal até a metade do curso.

Apenas para modelos com transmissao hidrostatica:
1. Desengate o travao de estacionamento, soltando o pedal
do travao.
2. Carregue no pedal da tragcdo na dire¢do “marcha a frente”
e atinja a velocidade pretendida graduando a pressao no
préprio pedal e operando no acelerador.

Alibertacdo daembraiagem ou o engate datracao
deve ser gradual para evitar que um engate
demasiado abrupto provoque a posicao vertical
e a perda de controlo do veiculo.

* Travagem

Primeiro diminua a velocidade da maquina reduzindo as
rotagdes do motor, depois carregue no pedal do travao para
reduzir ainda mais a velocidade, até parar.

Apenas para modelos com transmissao hidrostatica: uma
desaceleragdo sensivel da maquina ja se obtém ao soltar o
pedal da tragao.

¢ Marcha-atras

IMPORTANTE A marcha atrds deve ser engatada com o vei-
culo parado.

IMPORTANTE Para poder recuar com os dispositivos de corte
engatados, € necessario pressionar manter pressionado o botédo
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de autorizacdo de corte em marcha-atrds (par. 4) para ndo pro-
vocar a paragem do motor.

Apenas para modelos com transmissao mecanica:
1. Acione o pedal (par. 4) até a maquina parar;
2. Coloque a alavanca de velocidades na posi¢ao de mar-
cha-atras “R”.
3. Solte gradualmente o pedal para engatar a embraiagem
e iniciar a marcha-atras.

Apenas para modelos com transmiss&o hidrostatica:
1. Acione o pedal (par. 4) até a maquina parar;
2. comece a andar em marcha-atras, pressionando o pedal
de trac&o na direcdo marcha-atras (par. 4).

¢ Corte da relva
Para trabalhar com a maquina, proceda como descrito em
seguida:

1. coloque o acelerador na posi¢do de regime maximo ("ra-
pido"); esta posicao deve ser sempre utilizada durante o
uso da maquina;

2. coloque o conjunto dos dispositivos de corte na posi¢ao
de altura maxima;

3. desengate os dispositivos de corte (par. 4), somente no
tapete de relva, evitando engatar os dispositivos de corte
em terrenos com cascalhos ou com relva muito alta;

4. adeque a velocidade de avango e a altura de corte (par. 4)
as condi¢oes do relvado (altura, densidade e humidade
darelva);

5. inicie 0 avango na zona relvada de modo muito gradual e
com particular cautela, conforme ja foi descrito;

Sempre que perceber uma diminui¢do das rotagcdes do motor,
considerando que nunca se obteraumbom corte darelvacaso
a velocidade de avango esteja muito elevada em relagdo a
quantidade de relva cortada.

Desengate os dispositivos de corte e coloque o conjunto
dispositivos de corte na posig¢ao de altura maxima:

» Durante os deslocamentos entre areas de trabalho

¢ Ao atravessar superficies sem relva

e Sempre que for necessario superar um obstaculo.

» Esvaziamento do saco de recolha

IMPORTANTE O esvaziamento do saco de recolha apenas
pode ser efetuado com os dispositivos de corte desengatados;
Caso contrdrio, o motor para.

Um sinal acustico avisa o enchimento do saco de recolha:

1. desengate os dispositivos de corte e 0 sinal éinterrompido;

2. coloque o comando acelerador na posi¢do de regime
maximo “lento”;

3. pare 0 avango e coloque na posi¢cdo de ponto morto;

4. aplique o travéo de estacionamento;

5. desligue o motor;

6. puxe a alavanca (fig. 21.A - se houver), ou segure a pega
traseira (fig. 21.A1) e incline o saco de recolha para o
esvaziar;

7. volte a fechar o saco de recolha para permanecer preso
ao gancho de retencgao (fig. 21.B).

5.5. PARAGEM
Para parar a maquina:
1. coloque oacelerador na posigdo de regime minimo «lenta».

Antes de desligar o motor, coloque o acelerador
durante 20 segundos na posicdo de regime
minimo «lenta», afim de evitar possiveis retornos
de chama.

2. desligue omotorcolocandoachave naposi¢ao de paragem;

3. com o motor desligado, feche a torneira do combustivel
(fig. 22.A) (se incluida);

4. tire a chave

IMPORTANTE Para preservar a carga da bateria, ndo deixe a
chave na posi¢do de “marcha” ou “acendimento fardis” quando o
motor néo estiver a funcionar.

O motor podera estar muito quente logo apés
desligado. Nao tocar na marmita ou nas pecas
adjacentes. Existe o perigo de queimaduras.

5.6. APOS A UTILIZACAO

* Deixe o motor arrefecer antes de colocar a maquina em
qualquer ambiente.

» Efetue a limpeza (par. 6.3).

Sempre que deixar améaquina semvigilancia, que sair do lugar
de conducé&o ou estacionar a maquina:
1. Parar a maquina.
2. Coloque o conjunto dos dispositivos de corte na posi¢do
de altura minima.
3. Certifique-se de quetodas as partesemmovimento estejam
totalmente paradas.
4. Retire a chave de ignicao (fig.10.A).

6. MANUTENCAO

Asnormas de segurancaque deverao serseguidas encontram-
se descritas no cap. 1. Respeite escrupulosamente tais
indicacdes para nao correr graves riscos ou perigos:

Antes de efetuar qualquer controlo, limpeza ou intervencéo de

manutengao/regulagdo na maquina:

* Desengate o dispositivo de corte.

e Parar a maquina.

* Coloque em ponto motor.

* Engate o travéo de estacionamento.

* Desligue o motor.

e Certifique-se da paragem de cada componente em
movimento.

* Remova a chave de ignicao.

e Use vestuario adequado, luvas de trabalho e dculos de
protecao.

IMPORTANTE Nunca deixe a chave inserida ou ao alcance das
criangas, ou de pessoas ndo autorizadas.

6.1. ABASTECIMENTO DO COMBUSTIVEL
Para abastecer o combustivel:
1. Desaperte a tampa de fecho do reservatério e a remova
(fig. 23).
2. Insira o funil (fig. 23).
3. Abastega com o combustivel, prestando atengao paranao
encher o reservatério completamente.
4. Retire o funil.
5. Ap6s terminar o abastecimento, apertar bem a tampa do
combustivel e limpar eventuais vazamentos.

IMPORTANTE O tipo de combustivel a utilizar esta indicado no
manual de instrugbes do motor.

IMPORTANTE Evite deitar gasolina sobre pegas de pldstico
para ndo as danificar; em caso de vazamento acidental, enxa-
guar imediatamente com dgua. A garantia ndo cobre os danos
nas partes de plastico da carrogaria ou do motor causados pe-
la gasolina.
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6.2. VERIFICACAO E RECARGA DE OLEO DE
MOTOR

NOTA O tipo de dleo a utilizar esta indicado no manual de ins-
trugbes do motor.

IMPORTANTE Siga todas as indicagdes contidas no manual de
instrugdes do motor.

C Verificar o nivel de 6leo antes de cada utilizagao.

Verifique o nivel do 6leo do motor:naforma precisaespecificada
no manuql do motor, o nivel do 6leo deve estar entre as marcas
MIN e MAX na vareta de medicé&o (Fig. 24)

6.3. LIMPEZA

¢ Indicacées gerais

Apos cada utilizagao, efetue a limpeza, seguindo as seguintes

instrucdes:

* Né&o use jatos de agua e evite molhar o motor e os
componentes elétricos.

* Remova os detritos de relva e a lama acumulados dentro
do chassis.

 Verifique sempre se as tomadas de ar estdo sem detritos.

* Na&o use liquidos agressivos para a limpeza do chassis.

e Parareduziroriscodeincéndios, mantenha o motor livre de
residuos de relva, folhas ou excesso de massa lubrificante.

* Limpeza do conjunto dos dispositivos de corte

IMPORTANTE A lavagem do interior do conjunto dos dispositi-
vos de corte e do canal de expulsdo deve ser efetuada com o sa-
co recolha instalado e o tamp&o de mulching inserido (se houver),
ou com a protegao de descarga traseira montada.

1. Coloque a maquina sobre uma superficie plana com um
piso sélido.
2. Ligue uma mangueira de dgua a uma das duas conexdes
(fig. 25.A - fig. 26 A) e abra a agua.
3. Sente-se no banco do condutor e ligue a maquina.
4. Baixe completamente o dispositivo de corte e engate os
dispositivos.
5. Deixe a agua fluir durante alguns minutos e desligue a
maquina.
. Feche a 4gua e desligue a mangueira da conex&o.
. Repita o procedimento na outra conexao.
. Sopre a parte superior do conjunto (fig. 25 - fig. 26) com
um jato de ar comprimido.

6.4. BATERIA

Leia e respeite com atengdo o processo de carregamento
descrito no manual anexo a bateria. Se nao o fizer ou se nao
carregarabateria, os elementos da bateriapodemsofreravarias
irreparaveis. Uma bateria descarregada deve ser recarregada
0 mais rapidamente possivel

[o BN e}

IMPORTANTE A recarga deve ocorrer com um aparelho de ten-
sdo constante. Outros sistemas de recarga podem danificar irre-
mediavelmente a bateria.

A maquina esta equipada com um conector (fig. 27.A)para a
recarga, que devera ser ligado ao conector correspondente
do carregador de bateria de manutencgéo, fornecido com a
maquina (se incluido) ou disponibilizado a pedido.

IMPORTANTE Este conector deve ser usado exclusivamente
para a ligacéo ao carregador de baterias de manutencao previsto
pelo Fabricante. Para o seu uso:

- siga as indicagbes mencionadas nas relativas instrugdes de uso;
- siga as indicagbes mencionadas no manual da bateria.

6.5. MANUTENGAO DO DISPOSITIVO DE CORTE

Nao toque no dispositivo de corte até que a chave
de ignicao tenha sido removida e o dispositivo de
corte tenha ficado completamente parado. Preste
atencao para que o dispositivo de corte possa se
mover, mesmo que a chave tenha sido removida
(para os modelos com bateria).

Todas as operacgoes relativas aos dispositivos de

A corte (desmontagem, afiacdo, balanceamento,
reparacado, remontagem e/ou substituicdo) sdo
trabalhos dificeis que exigem uma competéncia
especifica para além do uso de ferramentas
apropriadas; Por razées de seguranca, é
necessario, portanto, que sejam semprerealizadas
por um Centro Especializado.

c Mande sempre substituir um dispositivo de corte
danificado, torto ou gasto, juntamente com os
respetivos parafusos, para manter a calibragem.

IMPORTANTE Utilize sempre dispositivos de corte originais,
que contenham o cddigo indicado na tabela “Dados Técnicos”.

7. TRANSPORTE, ARMAZENAGEM E
ELIMINACAO

7.1. TRANSPORTE
Quando a maquina é movimentada, é necessario:
1. desengate o dispositivo de corte;
2. coloque o conjunto dos dispositivos de corte na posi¢ao
de altura maxima;
3. desligue a maquina e remova a chave de igni¢éo;
4. desengate a transmissao (par. 4).

Quando se transporta a maquina num veiculo ou reboque,

é necessario:

e utilizar as rampas de acesso de resisténcia, largura e
comprimento adequadas;

* carregar a maquina com o motor elétrico desligado, com a
chave de igni¢do retirada do seu alojamento na maquina,
semcondutor, porimpulséo, utilizando umnimero adequado
de pessoas;

 fechar a torneira do combustivel (se incluida);

* abaixar o conjunto dispositivos de corte;

* posiciona-lade forma anéo constituir perigo para ninguém;

¢ engate a transmissao (par. 4);

* bloqueie-a firmemente ao meio de transporte com cabos
ou correntes para evitar o seu capotamento com possiveis
danos.

7.2. ARMAZENAMENTO

Quando a maquina for armazenada por um periodo superior

a 30 dias:

* Deixar arrefecer o motor

» Desconecte os cabos da bateria e conserve-a num local
fresco e seco.

» Esvazie o reservatério do combustivel e siga as instrucdes
contidas no manual de instrugdes do motor.

* Limpe cuidadosamente a maquina.

* Verifique seamaquinaapresentaalgumdano.Se necessario,
contate o centro de assisténcia autorizado.

Armazene a maquina:

e com o conjunto do dispositivo de corte abaixado;
num ambiente seco;

* a0 abrigo das intempéries;

PT-8



» possivelmente coberta com uma lona; Utilizagdo da maquina”.

* num local inacessivel as criancas;

» assegurando-se de ter removido chaves ou ferramentas
usadas na manuteng&o.

NOTA  E necessério efetuar a recarga completa da bateria ao
menos uma vez por més e sempre antes de retomar a atividade.

NOTA Armazene a maquina de forma a ndo constituir perigoso
em caso de contacto, mesmo acidental ou fortuito, com pessoas,
criangas ou animais.

No momento de colocar em fungéo a maquina:

« verifique se ndo ha vazamento de gasolina nas condutas,
na torneira de combustivel ou no carburador:

* predisponha a maquina como indicado no capitulo “5

8. IDENTIFICAGCAO DE INCONVENIENTES

INCONVENIENTE CAUSA PROVAVEL SOLUGAO
1. Com a chave em «MARCHA», o Ativagéo da protegdo do Colocar a chave na pos.
indicador luminoso permanece placa eletrénica devido a: «PARAGEM>» e investigar
apagado (apenas para os as causas da falha:
modelos com recolha traseira) [yateria mal ligada verificar as ligagdes (par. 3.4)
inversao de polaridade da bateria verificar as ligagdes (par. 3.4).
bateria completamente descarregada | recarregar a bateria (par. 6.4)
fusivel queimado substituir o fusivel (10 A).
placa molhada secar com ar morno
2. Com achave em <ARRANQUE», | falta a autorizacdo para o arranque verificar se as condi¢cbes de
o indicador luminoso pisca e consenso sdo respeitadas (par. 5.2)

o motor de arranque ndo roda
(apenas para os modelos
com recolha traseira)

3. Com achave em <AARRANQUE», | a bateria ndo tem carga suficiente recarregar a bateria (par. 6.4)
o indicador luminoso acende,
mas o motor de arranque nao
roda (apenas para os modelos
com recolha traseira) mau funcionamento do contactar o seu Revendedor

relé de arranque

4. Com a chave em «<ARRANQUE», Colocar a chave na pos.
o motor de arranque nao roda «PARAGEM>» e investigar
(apenas para os modelos as causas da falha:

com descarga lateral) falta a autorizagdo para o arranque | verificar se as condigées de

consenso sdo respeitadas (par. 5.2)
bateria mal ligada verificar as ligagdes (par. 3.4)

inverséo de polaridade da bateria verificar as ligagdes (par. 3.4)

bateria completamente descarregada | recarregar a bateria (par. 6.4)

fusivel queimado substituir o fusivel (10 A)
placa molhada secar com ar morno
mau funcionamento do contactar o seu Revendedor
relé de arranque
5. Com a chave na posi¢cao a bateria ndo tem carga suficiente recarregar a bateria (par. 6.4)
«ARRANQUE> o motor falta de fluxo da gasolina verificar o nivel no

de arranque vira, mas

. reservatorio (par. 6.1)
o motor néo inicia

abrir a torneira (se houver)
verificar o filtro de gasolina
defeito na igni¢éo verificar a fixagéo da tampa da vela

verificar a limpeza e a distancia
correta entre os elétrodos
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INCONVENIENTE

CAUSA PROVAVEL

SOLUCAO

6. Arranque dificil ou funcionamento
irregular do motor

problemas de carburacao

limpar ou substituir o filtro de ar

esvaziar o reservatorio e
enché-lo com gasolina fresca

verificar e, se necessario,
substituir o filtro de gasolina

7. Queda na eficiéncia do
motor durante o corte

a marcha de avango é elevada
em relagdo a altura de corte

reduzir a velocidade de avango e/
ou aumentar a altura de corte

8. O motor para durante o trabalho

intervencéo dos dispositivos
de seguranca

verificar se as condi¢des de
consenso sdo respeitadas (par. 5.2)

fusivel queimado devido a curto-
circuito ou anomalia no sistema
elétrico (apenas para os modelos
com descarga lateral)

Investigar e eliminar as causas da
falha para prevenir a sua recorréncia

Substituir o fusivel (10 A).
Se as interrupgdes se repetirem
contactar o seu Revendedor

9. O motor para durante o trabalho
e o indicador luminoso apaga
(apenas para os modelos
com recolha traseira)

Ativagao da protecao do
placa eletrénica devido a:

Colocar a chave na pos.
«PARAGEM>», esperar alguns
segundos para que o circuito seja
automaticamente reiniciado e:

inverséo de polaridade da bateria

verificar as ligagdes (par. 3.4)

anomalias no funcionamento do
regulador de carga da bateria

verificar as ligagdes da
bateria (par. 3.4)

verificar a presenca da bateria

curto-circuito

contacte o seu Revendedor

10. Os dispositivos de corte ndo
se engatam ou ndo param
tempestivamente quando
sdo desengatadas

problemas no sistema de engate

contacte o seu Revendedor

11. Corte irregular e recolha
insuficiente (apenas para os
modelos com recolha traseira)

o conjunto dispositivos de corte
ndo esta paralelo ao solo

verifique a pressao dos
pneus (par. 5.1)

restabelecer o alinhamento do
conjunto dos dispositivos de
corte em relagéo ao solo.

funcionamento nao suficiente
os dispositivos de corte

contacte o seu Revendedor

a velocidade de avango é elevada
em relagdo a altura da relva a cortar

reduzir a velocidade de avango
e/ou levantar o conjunto dos
dispositivos de corte

esperar até a relva estar seca

entupimento do canal

retirar o saco de recolha
e esvaziar o canal

12. Corte irregular (apenas para os
modelos com descarga lateral)

o conjunto dispositivos de corte
néo esta paralelo ao solo

verifique a pressdo dos
pneus (par. 5.1)

restabelecer o alinhamento do
conjunto dos dispositivos de
corte em relacao ao solo

funcionamento nao suficiente
os dispositivos de corte

contacte o seu Revendedor

13. Vibragdo anormal durante
o funcionamento

o dispositivo de corte
esta cheio de relva

limpe o conjunto dispositivos
de corte (par. 6.3)

os dispositivos de corte estdo
desequilibrados ou soltos

contacte o seu Revendedor

a fixagdo esta solta

verifique e aperte os parafusos de
fixag&o do motor e do chassis

14. Travagem hesitante
ou ineficiente

travao nao regulado corretamente

contacte o seu Revendedor
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INCONVENIENTE

CAUSA PROVAVEL

SOLUCAO

15. Avanco irregular, pouca tracdo na
subida ou tendéncia da maquina
de elevar a parte superior

problemas na correia ou no
dispositivo de engate

contactar o seu Revendedor

16. Com o motor em funcionamento,
acionando o pedal de tragéo, a
maquina ndo se move (modelos
com transmisséao hidrostatica)

alavanca de desbloqueio na posi¢éo
de transmissao desbloqueada

devolvé-la a posicdo de
transmisséo engatada

17. A maquina comeca a vibrar
anormalmente e/ou atingiu
um corpo estranho

dano ou partes soltas

pare a maquina e tire a
chave de ligagédo

verifique eventuais danos

verifique se ha partes
soltas e aperte-as

efetuar as verificagdes,
substituicées ou reparagdes junto
a um Centro Especializado

NOTA Se os problemas persistirem apds a aplicagdo das so-
lugbes descritas, contactar o seu Revendedor.
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PYCCHKWM - MNepeBop, OpMrMHaNbHbIX MHCTPYKUMIA

> Ha Beb-caiiTe stiga.com
> oTcKaHupoBaB QR-kop,

Bbl MOeTe 3arpy3uTb pyKOBOACTBA MO 3KCMJlyaTaLuu:

Download full manual
stiga.com

BHUMAHME! PEXIE YEM MNOJIb30BATbCA MALUIMHOW, BHUMATEJIbHO NPOYTUTE AAHHOE PYKHOBO/ACTBO

MO 3KCNYATALUN.
CoxpaHuTe ero ana 6yayLiero Mcnosib3o0BaHus.

NPUMEYAHUE  Llensto HacToswero AOKyMeHTa ABAAETCA npefocTase-
HHe MPOCTOro 1 MOHATHOrO PYKOBOACTBA M0 630MacHow aKcryaTaumm 1 Tex-
HHHECHOMY 06CAYMHMBAHMIO MALLWHbI B GYMaHOM (opmare.

[ina nonydeHus 6onee noapoGHON MHGOPMALMM 3arpy3uTe MoJHbIE PYKOBOA-
CTBa 110 3KCrAyaTalmu B UGHPOBOM Popmare.

1. NMPABU/IA BE3OMACHOCTH
1.1. OBYYEHME

O3HaKoMbTeCb C opraHamu ynpaBJieHUA U
Hapgnexawmmmcnosib3osaHuem MaLI.IMHbI.Hay‘IMTbCH
6bIch0 OoCTaHaBJ/iuBaTb ABUratesib. Heconop.eHMe
Mep NpeaoCTOPOHHOCTU U peKomer,au,uﬁ MOHeT
npuBecTU K NoxXapam winnun Cepbe3HbiM TpaBmam.

¢ HuBHoemcnyyae He paspeLual?lTe 10/1b30BaTHCA MALLMHOM AETAM UK
Jmuam, HeoCTaTo4HO XOPOLLO 3HaKOMbIM C Npasniamu 06paLLl€‘HI/IF| c
Hei. MecTHOE 3aKOHOAATENbCTBO MOXeTYCTaHaB/MBaTb MUHAMA/BHbIM
BO3pacT nonb3osarens.

¢ Hukorga He I/ICI'IOHbSyﬁTe MalinHy, ecnn nonb3oeatenb yctan,
nnoxo ce6a YyBCTBYET MW HAXOAUTCA NOA BO3feNCTBUEM JNleKapcTs,
HaPKOTMKOB, &/IHOrONIA M/ BELLECTB, CHUMAIOLLMX CKOPOCTb peneKcoB
W YPOBEHb BHUMaHUA.

*  [loMHMTE, YTO ONepaTop MM N0b30BATENb HECET OTBETCTBEHHOCTL
3a Hec4acCTHble cayyvan unn yu.lep6, HaHeCEeHHbIH APYrvM vuam nnu
UX WUmyLecTBy. Monb3oBaTeNb HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a OLEHKY
NOTeHLMabHbIX PUCKOB Ha y4acTKe, Ha KOTOPOM OH pa60TaeT, Kpome
TOro, OH AOJIXEH NPUHATL BCE Mepbl MPeA0CTOPOHHOCTH, 470G
06ecreynTb CBOK 6E30MacHOCTb M 6e30nacHoCTb OKpyMaiowux, B
0COBEHHOCTM Ha CKOHAX, HEePOBHbIX, CKO/Ib3KWUX UK HeyCTOI;I‘-WIEbIX
NOBEPXHOCTAX.

e Ecnu Bbl HaMepeHbl nepefatb UAW OfO/KUTL MaLMHY ApYrim
Jmuam, yaocToBepsTeCh, YTO OHU O3HAKOMWIUCH C yKasaHWAMKU no
9KCnayaTaumnm, U3N0KEHHbIMW B HACTOALLEM PYKOBOACTBE.

1.2. NMPEABAPUTEJIbHBIE ONEPALIUA

CpepcTBa MHAMBUAYaNbHOM 3almThl (CU3)

* HapgeHbTe NMOAXOAALYI0 OAEWAY, NPOYHYl0 pabdoyyio 06yBb Ha
HECKOMb3ALLE NOAOLLBE 1 AMHHbIE GPIOKM. He 3anyckaiiTe MalnHy
6OCMKOM WM B OTKPBITbIX CaHAanMAXx. HajeHbTe HaywHWKW Ana
3aLLyTbI OPraHoB CAyxa.

* Bo Bcex cuTyaumax, rae MpUCYTCTBYET PUCK A1A PYK, Hajesaite
3aLMTHBIE MepYaTKM.

* He HageBaWTe Wwapdbl, XxanaTbl, KObe, BpacneThbl, pasBeBatoLLyOCs
O Ay, @ TaKIe OAEHAY CO LIHYPKAMM U rasiCTyKH, a Takwe nobble
BMCA4ME UM LLIMPOKIME aKCeCCyapbl, KOTOPbIE MOTYT 3aCTPATL B MALLMHE
WM B PEAMETaX W MaTepuanax, HaxoAALLMXCA Ha paboyem MecTe.

o [lomKHbIM 06pa3om cobepuTe ANMHHbIE BOOCHI.

Pa6ouuii yyacTok / MawuHa

¢ BHumaTenbHo ocMOTpUTE paboumii yyacToK W ybepuTe BCe, YTO
MOXeT ObiTb BbIGPOLIEHO MALLMHOM, MBO NOBPEAUTb peyliee
npucnocobaeHne/BpaLLaLLMecs OpraHbl (KaMHK, BETKH, MPOBOJIOKY,
KOCTU M T.A.).

[iBUraTen BHYTPEHHEro CropaHua: TONIMBO
ATOI‘IIWIBO JlerKo BoCn/laMeHAeTCA.

*  XpaHuTe TONIMBO B CNELMabHbIX KAHUCTPaX, CepTUMMULMPOBAHHbIX
[O/1A [LlAHHOM Lienu, B 6e30MacHOM MeCTe, Ba/u OT UCTOYHMKOB Tenna
W OTKPBITOrO MaMEHN.

*  HeKypvTe BO Bpems 3anpaBKu MK OIMBKY TOM/MBA, & TaKe BOOGLLE
npy 06PaLLEHNN C TOMIMBOM.

* 3anuBaiTe TONIMBO Yepe3 BOPOHKY, TOMbKO NOA OTKPBITLIM HeGOM.

* Hepo6aBnsiTe TONIMBO Y HE CHAMaiTE NPOBKY 6aka, Koraa ABuratenb
paboTaeT UM Korga OH ropaYui.

* He npubmvaiiTe nnamsa K 3anpaBoO4HOMY OTBEPCTUIO GaKa, YTOGbI
MPOBEPUTL Er0 COAEPHNMOE.

* HemepgneHHo ybepute BCE Cnefbl TONMBA, KOTOPOE NPOAMAOCH Ha
MaLLUWHY WK Ha 3eMNH0.

* Bcerga Bo3BpalLanTe Ha MECTO W MIOTHO 3aKpy4MBaiiTe NPOBKM 6aKa
W KaHWUCTPbI C TON/IMBOM.

1.3. BO BPEMA PABOTbI

* He BK/YaliTe ABUraTeNlb B 3aKPLITOM MPOCTPAHCTBE, [Ae MOMET
CKOMUTLCA OMAcHBbIi yrapHblii ra3. Onepauun 3anycka [OMKHbI
NPOBOAMTLCA HA OTKPLITOM BO3ZYXE MW B XOPOLLO NPOBETPUBAEMOM
nometeHnu. TOMHITE, YTO BbIXIOMHbIE Fa3bl TOKCHYHbI.

*  BoBpems3anycKaMaLL1HbI He HANpaBAAMTE [yLINTENb M, CAIEA0BATENbHO,
BbIX/IONHbIE ra3bl Ha IErKOBOCTIIAMEHAIOLLMECA MaTepHanbl.

* He ucnonbayiiTe MaluMHy BO B3pbIBOONACHO CPeAe, MoGAn30CTH ot
TOPYMX UAKOCTEN, rasa MM Mblan. INEKTPUYECKNE KOHTaKTbI UK
MexaHu4ecKoe TpeHre MoryT 06pa3oBaTb WUCKPbI, KOTOpblE MOryT
BOCM/IAMEHMTb Mbi/b MW Napbl.

e Pa6oTaiiTe TONbKO NpU JHEBHOM CBETE WAM MpU XOpOLIEM
MCKYCCTBEHHOM OCBELLEHNH, B YC/I0BMAX XOPOLUENH BUAMMOCTH.

*  Hapa6o4emy4aCcTKe He JONKHO BbITb B3POC/bIX MIOAEH, AETEN U HUBOTHBIX.
Heobxoanmo, 4ToGbl Apyroi B3pOC/bii YENOBEK CMOTPEN 3a AETbMM.

*  M3Beraiite paboTbl HA MOKPOVi TPaBE, MOZ AOKAEM UM ECIN GAU3UTCS
rpo3a, 0co6EHHO EC/IM BO3MOMHbI MOHHM.

*  OGpalLyaiTe 0c060€ BHAMAHWE HA HEPOBHOCTY MOYBbI (KOYKH, KaHaBbl),
HaYK/OH, Ha CKPbITbIE ONACHOCTM HAMYME BOSMOKHBIX PENATCTBHN,
KOTOPbIE MOTYT OrPaHN4MTb BUAUMOCT.

*  Ha HaK/oHHbIX ra3oHax paGoTaiite B NonepeyHoM HanpasneHnn 1 H1
B KOEM C/lyyae He BBEPX/BHM3, GyAbTe 0COGEHHO BHUMATENbHBI NP
13MEHEHNM HanpaB/IeHIA 1 BCErAia MMeiTe COBCTBEHHYIO TOUKY OMOpbl,
a TaKe CNefuTe, YToBbl Koneca He CTOMKHYNMC C NPENATCTBUAMM
(KaMHW, BETKW, KOPHW U T.A.), YTO MOMET MPUBECTU K GOKOBOMY
CHOMBIEHMIO MW NOTEPE KOHTPOAA Hayy MaLUMHOVA.

*  MalumHy Henlb3A MCnoNb30BaTb Ha CKAOHAX C YKAOHOM Gonee 10° BHe
3aBMCMMOCTH OT HanpaBneHNA BUKEHNS.

o QOcTaHaB/uBaliTe pemylyee npucnocobaeHre npu nepeceyeHiny
Y4acTHOB 6e3 Tpasbl.

o Bcerga AepmuTe PYKU M HOTW Ha PacCTOAHMW OT PEmyLyero
Np1CNIoCcOGNeHNA KaK BO BPEMA 3anycKa, Tak M BO BpeMA paboTbl
Ha MalLnHe.

*  Bceraa aepHuTECH Ha PACCTORHMM OT OTBEPCTHA [/1A BbIGPOCA.

*  He 1cnonbayiiTe MalLMHy C NOBPEHAEHHBIMM, OTCYTCTBYIOLMMM UK
HeMpaBubHO PACMONOKEHHBIMU 3aLLMTHBIMIA NPUCTIOCOBNEHNUAMN
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(TpaBOCGOPHWK, 3alLMTa 3aAHEro BbIGPOCa).

He oTkniovaiiTe, He BbiK/IoYaiTe, He CHUMaiiTe W He pasbupaiite
MMEIOLLMECH 3ALLMTHBIE YCTPOHCTBA/MUKPOBBIKIOHATENM.
CobntofaliTe 0OCTOPOKHOCTb Ha HAaK/MOHHBIX y4acTKax, [ae cnegyet
pabotatb 0COGEHHO OCTOPOMHO, BO U36emaH1e OnpOKMUAbIBAHNA
WM NOTEPU KOHTPONA HaZ, MALLMHON. HiKe NepeyncieHbl OCHOBHbIE
MPUYMHBI NOTEPU KOHTPOA:

HepocTatouHoe cuenneHie KoNec ¢ rpyHToM.

CAMLLIKOM BbICOKaA CKOPOCTb.

Peskas cMeHa HanpaBneHus.

HepocTato4Hoe TOpPMOMKeEHHe.

MalumHa He COOTBETCTBYET Lie I UCMO/b30BaHMA.

HesHaHwe Toro, Kak pas/iniHble IOBEPXHOCTU BAMAIOT Ha NOBEAeHHe
MaLLMHbI.

SKenAyaTalUmA MallMHb! B Ka4eCTBe TAraya.

HorpaBbl paBotaeTe HaMalLMHe PAZOM CMPOESIKEN HaCTbI0, Y4 TbIBaITE
MOTEHLMaNLHOE MPUCYTCTBUE TPAHCTIOPTHbIX CPEACTB.

OTKNI04UTE PelKyliee NPUCTIocoBeHe, OCTaHOBUTE ABUraTeNb W
M3BIEKNUTE KlloY, YOEAMBLUMC, YTO BCE NOABUIKHBIE Y3/1bl MONHOCTbIO
0CTaHOBM/NCH:

BO BPEMS TPaHCMOPTUPOBKM MaLLHbI;

Kawzplit pas, Korja MallvHa ocTaeTcs 6e3 npucMoTpa;

nepes yCTpaHEHMeM NPH4MH GROKMPOBKM UK YAaNeHWeM 3acopa 13
wenoba AnA BbIGpOCa;

nepe/; NPOBEPKOM, 0YUCTKON MM BBINOHEHMEM PAGOT B OTHOLLEHNN
MaLLMHbI;

roc/e y/apa 0 NOCTOPOHHHIA MpeaMeT. MNpoBepsTe, He NOBPENaeHa
N1 MalKHa, U BbINOJHUTE HEOBXOAMMBIA PEMOHT, Mpek/ae Yem
1CTI0/Ib30BATb €€ CHOBA;

MY BOSHUKHOBEHUM aHOMa/IbHOW BUGPALMM MaLMHbI: BbINOSHUTE
MPOBEPKY HAMPEAMETMIOBPEIK/EHHI;IPOBEPETEHAMMYMEOCNABNEHHBIX
fieTaneil U 3aTAHUTE MX; 0GPaTUTECh B CrieLMan13vpoBaHHblit
CEPBCHbIV LEHTP /15 MPOBEPKM, 3aMEHbI 1 PEMOHTA.

Bceraa AepwuTe pyKM U HOMW Ha PACCTOAHMU OT PexyLiero
np1cnocoGneHnA KaK BO BpeMsA 3amycka, Tak W BO Bpems paboTbl
Ha MaLLnHe.

BHumaHue! PexyLumii anemMeHT nNpojomKaeT BpallaTheA B TeYeHre
HECKOMbKUX CEKYH/, MOCAE €r0 BbIKMIOYEHNA UM MOCAE BbIKMIOHEHHNA
[ABvratens.

By/bTe 0CTOPOMHbI NPH paGoTe C PEIYLMMM Y3NaMH, BKKOHAIOLMMM
60Iee OFHOTO PEYLUEro MPUCTIOCOBNEHMS, NOCKONbKY BpaLleH e
OfHOTO PEIKYLLEro MPUCTIOCOBEHIUA MOMKET BbI3BaTb BpaLLieHHe APyriX.
Bcerpa AepuTeCh Ha PacCTOAHMM OT OTBEPCTA A1A BbIGPOCA.

He npukacatbcs K feTansm ABuratens, KOTOpble BO Bpems
MCMONb30BAHNSA HArPEBAIOTCA. PUCK NOMYYEHNUA OOrOB.

Y706kl He co3AaBaTb PUCK BOSHUKHOBEHIA NOMapa, He ocTaBnaiiTe
HEMOABMMKHYI0 MalMHY C BKAIOYEHHbIM JBUTaTENeM Ha yyacTKe ¢
BbICOKO/ TPaBOMA.

A\

B cnyyae nosoMok unu aBapuii Bo Bpems paGoTbl cnepyet
He3amMeA/IMTeNIbHO BbIKJKYUTL ABUraTenb W y6parb
MaLUMHy, 4ToGbl OHA He HaHecna elue GonblKiA yuiep6;
€C/IW NPOM30LLE/ HeCHaCTHbIN CNyyaii U oneparop W1
TPeTbU JMLA MOJMYYUNN TPABMbl, HE3aMeRTUTENbHO
NPUHATL Mepbl MO MOMOLM NMOCTPaAaBLMM, Haubonee
NOAXOAALME B KOHKPETHON CUTYaLuu, U 06paTUTbCA B
MeAULMHCKOE YupewpeH!e AN He06X0AUMOrO IeYEHNS.
TiatenbHO yAanuTe Marepuas, KOTOPbIi MOHET HaHeCTH
yuep6 UK TpaBMbl JIIOAAM U HUBOTHBIM, KOTOPbIE MOTYT
€ro He 3aMeTHTb.

dKCnnyaTalMOHHbIX Ka4eCTB.

.

H B Koem cy4ae He UCnonb3oBaTb MaLLMHY C M3HOCHBLUMMICS WK
TOBPEMAEHHbIMM YacTAMM. MOBPEMEHHbIE 1 U3HOCHBLLMECS AETaM
BCErAaHeoBXofMO 3aMEHATb, OHIHE MOA/IEMAT PEMOHTY. MicTionbayiiTe
TO/IbKO OPUTMHAIbHbIE 3aNacHble YacTy.

BoBpems HanaaKM1 MaLLIHbI HEOBXOAVMO PaBGOTaTh 04eHb BHUMATEBHO
BO M3GemaHue nonagaHus Nasble B LUeb MEMAY ABUMKYLMMCA
PEKYLLMM MPUCTIOCOBNEHNEM 1 HEMOABIHHBIMM Y3N1aMMA MalLMHbI.
YT0Gbl YMEHbLIMTL PUCK MOMapa, CNeAyeT PerynapHO NpoBepATb
OTCYTCTBYE YTEYKW Macna u/uan Tonamea.

3HayeHus YpoBHA Wyma W BUGpaLMM, YKa3aHHble B
HacToALiemM PYKOBOACTBE, ABAANTCA MaKCMMasbHbIMK
pa6oynmMu 3Ha4YeHWAMM MalWuHbl. Mcnonb3oBaHue
Hec6anaHCMPOBAHHOTO PEHYLUEro 3/IEMEHTa, C/ULIKOM
BbICOKAA CKOPOCTb, OTCYTCTBME TEXHWUYECKOro
06C/yHMBaHNA CYLIECTBEHHO B/IMAIOT Ha YPOBEHb WyMa
1 BUGpayuio. CnegoBartenbHO, HEOOXOAUMO NMPUHATDL
npogUnaKTUYECKNE Mepbl AA YCTPaHEHUA BO3MOHHOrO
yuwep6a, BbI3BaHHOTO BbICOKUM YPOBHEM WyMa W
BUGPALMOHHBIMM HAarpy3KamMu; BbINONHATL 06CNYHNUBaHHE
MallKHbl, HaAeBaTb NPOTUBOWYMHbIE HaYLIHUKK, fenaTtb
nepepbIBbl BO BPEMA paGoTbl.

He cTaBbTe MalUK1Hy C TONIMBOM B 6Gake B nomeLleHue, rae ucnapeHusa
TOMAMBa MOTYT BCTYNUTb B KOHTAKT C NMaameHem, VICKpOﬁ wm
MCTOYHMKOM CUNIBHOTrO Tenna.

Aﬂﬂ CHUMXEHWA PUCKa Nnoxapa He 0CTaB/IATb KOHTeﬁHepbl C oTX0Aamu
B NMOMELLEHNN.

1 5. OXPAHA OKPYHAIOLLEN CPE[bI

&

Ctporo cobniofalite MeCTHble HOPMbI MO YTUAM3ALMU YNAKOBKY,
NOBPEMAEHHbIX YaCcTEN WM NIOBbIX SNEMEHTOB CO 3HAYUTE/bHbIM
B/MAHMEM HA OKPYMAILWYK CPeay; 3TU OTXO0Abl He AONMHbI
BbIOPACLIBATLCA C BGbITOBLIM MYCOPOM, @ COBMPATLCA OTAENLHO U
nepe/aaBaThCaA B CeLanbHble LIeHTPbI C60pa 0TX0A0B, BbINOAHALME
X NepepaboTKy.

CTporo cobniopaTb AECTBYIOLME HA MECTHOM YPOBHE Mpasiia no
BbIBO3Y OTXO/0B.

Mocne 3aBeplueHUs CpoKa CnymGbl MalMHbl He BbiGpackiBaiTe
ee C 6bITOBbIM MyCOPOM, a 0BpaTUTECh B LEHTP c6Opa OTXOROB B
COOTBETCTBUM C AEMCTBYIOLLMM MECTHBIM 3aKOHOAATEIbCTBOM.

N

PaagenbHbIi c60p MCMOb30BAHHBIX U3AENI M YaKOBOYHBIX
MaTepuasoB no3BonseT nepepabatbiBaTb U MOBTOPHO
1Cnonb3oBaTh Matepuasbl. [OBTOpPHOE KUCMONb30BaHMe
BTOPUYHO NepepaBoTaHHbIX MaTepuanoB momoraer
YMEHbLUMTb 3arpAHEHUE OKPYMatoLel cpefbl U CHU3UTL
MoTPEGHOCTb B MEPBUYHOM ChIPbE.

1.4. TEXHUWYECHOE OBC/YHHWUBAHUE, XPAHEHUE U
TPAHCNOPTUPOBKA

PerynspHoe TexHU4ecKoe oGCNyHMBAHME M MPaBUIbHOE XpaHeHWe

ABNAIOTCA 3a/0TOM 6€30MacHOCTM MalMHbl U NOAAEPIKAHUA ee
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2. ONWCAHUE U3JENUA

[laHHas MalwmHa ABNAETCA CaMOXOAHOM ra30HOKOCHAIKOW C CHAEHbEM
oneparopa.

MatunHa ocHalLeHa Ten10BbIM ABUraTeNeM, KOTOPbI PUBOANT B AEHCTBUE
pexyLiee NpucrocobaeHme, 3alluLLEHHOe KOPNycoM, a TaKe ya/oM
TPaHCMMCCHM, 0BECTIEYMBAIOLLAM NEPEMELLIEHINE MALLMHBI.

MalumHa ocHalleHa 3aH1M NPUBOAOM.

Onepatop BefeT MallMHy W ynpaBAseT ee OCHOBHbIMM OpraHammu
ynpaB/eHus, BCErAa CUAA Ha MeCTe BOAUTENA.

IpenoxpaHnTeNbHbIE YCTPOVCTBA, YCTAHOBEHHbIE HA MALLMHE BbIK/IOHAOT
[ABUraTe/lb U PEXyLLee MpUcnocobneHne B TEYEHNE HECKOMbKIX CEKYHA
(MyHKT 5.2).

MpeaycmoTpeHHOE U HeHa/1emallee UCNo/b30BaHKe

OTa mawwHa paspabotaHa 1 M3roToBNIEHA ANA CKALMBAHWA Tpasbl B

caflax v Ha ra3oHax.

Jlio60e Apyroe NpUMEHEHNE MOET CO3/aTh OMACHOCTb M MPUYMHUTB YLLEP6

THOAAM 1 (U7I1) UMYLLECTBY.

BxoauT B NOHATHE HENPaBMABHOIO MCMOb30BaHHS (B Ka4eCTBE NpKUmepa,

HO He OrpaHN4MBAACh STUMM ClyHaaMM):

*  TPAHCMOPTMPOBKA Ha MalLMHeE APYrvX MIOEH, AETEN UMW HUBOTHBIX;

*  NPUMEHEHKE MaLLWHbI 4R GYKCMPOBKM M NEPEMELLEHNS rpy30B 6e3
MCNONb30BaHMA CMeLnanbHoro 060pyA0BaHHs, NPeLyCMOTPEHHOTO
AnA 6YKCUPOBKM;

*  MP1BOANTLB/EICTBIE PENYLLEE NPUCNOCOBNEHNE HAHETPABAHMUCTHIX
yyacTHax;

* UCMONb30BATb MALWMHY ANA cﬁopa JIUCTbEB W/IN OTXO[10B;

®  WCMO/b30BaHWE MaLLHbIHA HeCTaﬁW]bHOM, KameHWCTOM U/ HEPOBHOM
TPYHTE, CKO/b3KOW UM 06/1eZieHeBLIEM NOBEPXHOCTH, /1A NPoXoaa no
JIyHam uiu 3a60/104€HHbIM MECTaM.

BAHHO HeHagremalyee ncronb30BaHme MalLimHbl BAEYET 3a CO60M yTpa-
TY CH/Ibl FaPAHTUN M CHUMAET C M3rOTOBMTEA BCIO OTBETCTBEHHOCTb, BO3/IA-
ras Ha no/b30BaTe/IA OTBETCTBEHHOCTb 38 U3AEPHKKM B C/IyHae Mopym MmyLye-
CTBa, MO/Y4EHNA TPABM MM HAHECEHNA YILEP6A TPETLUM JILAM.

BAHHO  MatumHoii fo/eH ynpaBaaTe TOMbKO 0ANH YE/I0BEK.

BAHHO MatwmHa He npegHasHadeHa Anf nepeaBUHeHns o oporam o6Lye-
[0 n0/1b30BaHKA. Ee 1cno/b3oBarme (CornacHo npasiam AOPOHOIo BMHe-
HUA) Pa3PELLEHO TO/IbKO Ha YaCTHOM TEPPUTOPHM, OTAENEHHOM OT SOPOKHOTO
[ABUHKEHNA.

2.1, KOMMOHEHTbI MALLWHbI (PKC. 1)

. Pexywmit yaen
. Pexyme npucnoco6nenmsa
. BokoBoii 1enob ans Bbibpoca:
. BbiGpocHoii kaHan
. TpaBoC6HOPHMK
3alyvTa 3afHero BbIGpoca (MocTaBaseTCA No 3anpocy)
. CupaeHbe BoguTens
. Barapen
[guratens
MepepHuii 6amnep
. Pynb

2.2. 3HAKMW BE30MACHOCTH (PUC.2)

BHUMAHUE
MpoYTUTE MHCTPYKLMIO NMEpes Haya oM
MCNONb30BAHWA MALLMHbI.

BHUMAHWE
MSBJ‘IeI—(MTeKﬂPO‘-IanOHTMTeMHCprKLI,M}O
nepez BbINOJIHEHUEM NO6bIX AENCTBUI
no TexXHU4eCKoMy 06CJ'Iy)KMBaHl/ﬂ0 wu
PEMOHTY.

OMACHOCTb BbIBPOCA NMPEAMETOB
Hukorpa He paboTaiTe 6e3
yCTaHOB)‘IeHHOVI 3aWnTbl 3agHero
BbIGpOCa MM TpaBOCGOPHMKA.
OMACHOCTb BblIEPOCA NPEAME-

N/ ToB
) 3anpelyaeTtcs pa6oTaTh, He yCTaHOBWB

60OKOBO en06 AnA BbiGpoca.

OMACHOCTb BblIBPOCA NPEAME-

,“. TOB
I“ Y6eautecb B OTCYTCTBUM MOCTOPOHHUX

nopei B paboyeih 30He BO BpemsA
MUCNO/Ib30BaHUA MaLLUHbI.

S OMACHOCTb OMNMPOKWAbLIBAHUA
MALLWHbI
He wcnonb3yiiTe MalMHy Ha CKAOHaX
max 10°
6onee 10°

OMACHOCTb PA3ZIAB/INBAHUA
He paspewaiite AeTAM npubanKaTbCs
K Mallu1He Npu paboTarwliemM gsuratene.

OMACHOCTb MOPE3A.

[ABuxylmecs pemyiume npucnoco6ne-
Hus. He BBOAWTE PYKWU UM HOTU B OTCEK
C PeXYLMMM MPUCNOCOGNEHNAMMU

BHMMAHWE
He npu6nunanTech K ropainm nosepx-
HOCTAM

Mpwv Ucnonb30BaHNM BYKCUPOBOYHOIO
KOMMNEKTa Ha NpeBbiluaiTe npeaens-
HYI0 HarpysKy, yKasaHHyto Ha TabnnyKe.
Cob6nioaaliTe HOpMbl 6€30MacHOCTHU.

BHUMAHUE

Hu B Koem cnyvae He cnefyeT UCMONb-
30BaTh rMAPOMOHUTOPbI A/1F MOMKM
TpaHCMUCCUK.

BAHHO [lospesaeHHble Mmm HeduTaeMble HAKNEHKU HYMAAKTCA B 3a-
MeHe. 3aKaMmTe HOBblEe HaK/EHKY B aBTOPU30BAHHOM CEDBUCHOM LIEHTPE.

3. MOHTAH

BAHHO PacrnakoBKa v MOHTaM O/ HbI BbIMOMHATLCA HA TBEPAOH M POBHOM
OBEPXHOCTH, Z}e AOCTATOYHO MECTa A/1A MEPEMELLEHMA MaLLMHbI 1 ee yna-
KOBKH, C MCrI0/b30BaHUEM MOAXOAALUYMX MPUCTIOCOGEHH.

3.1. PACMAKOBKA
1. BCKpbiBaiiTe ynakoBKy OCTOPOMHO, AENCTBYA TaK, 4TOBbI HE NOTEPATL
KOMMOHEHTI
2. O3HaKOMBTECh C JOKYMEHTaMM, NIEXALLMMI B KOPOGKE, B TOM YUCTE,
C JaHHbIM PYKOBOACTBOM.
. V13BNIeKuTe 13 KOPOGKM BCE OTAE/bHbIE KOMMOHEHTI.
4. V13BneK1Te MalMHy U3 YNaKoBKM, COBM0AAA Creaytoluue mepbl
NPeAoCTOPOKHOCTH:
- YCTaHOBWTE PEYLLIA y3e/ B CaMOE BEPXHEE MONOMKEHHE (MYHKT 4),
4TOBbI HE MOBPEANTb €ro NPY CyCKe MalLMHbI C 6a30BOr0 NOAA0HA;
- NpuBEAMTE pbl4ar pas3BAOKMPOBKM 3afHEN TPaHCMMCCUN
B MOJIOKEHWE PA3BAOKUPOBKK (MYHKT 4) (AnA MOAeneh c
TMAPOCTATUYECKOM TPaHCMUCCHEN).
- CMYyCTUTE MalLWHY ¢ 6a30BOr0 NOAAOHA.

3.2. MOHTAK PYNA

* Pynb tuna “I’

w
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Cwm. puc. 3-1.

* Pynb Tuna “II”
Cwm. puc. 3-Il.

3.3. MOHTAH CUAEHBA
Cwm. puc. 4.

3.4. YCTAHOBHKA Y NOACOEAWHEHUE BATAPEU
Barapes (puc.5.A) pasmelLieHa Noj CUAEHBEM U YAEPHUBAETCA NPYHUHON
(puc.5.B).

1. MopcoeanHUTE CHavana KpacHbIi npoBog (puc. 5.C) K nonommTeNb-
HOMY MOJIKOCY (+), @ 3aTeM YepHbil NPoBOg, (puc. 5.D) K oTpuLiaTens-
HOMY Mofocy (~) My NOMOLLY NpKnaraeMbix GONTOB, KaK MoKasaHo
Ha PUCYHKe.

2. CMabTe 3am1Mbl CUIMKOHOBOW CMa3KOvi My6eaunTeCh BNpaBiabHOM
MONOKEHMM 3aLLMUTHOTO KOANayKa KpacHoro kabens (puc. 5.E).

BAMHO Bcerga BbinosHAiTe no/Hyto 3apaaKy, Ceays yrasaHusam, uaso-
JHEHHbIM B MHCTPYKUWM K GaTapee.

3.5. MOHTAH NEPEAHErO BAMNEPA

* Bamnep tvna «I»
Cw. puc. 6-1.

* Bamnep tvna «ll»
Cw. puc. 6-11.

3.6. YCTAHOBKA HEJIOBA BOKOBOIO BbIEPOCA (ecnu
npeAycmMoTpeHo)

Cm.puc. 7.

3.7. YCTAHOBHABOKOBbIXYCUJIUBAIOLLUXSJIEMEHTOB
PEHYLLEO Y3J1A (ecnu npeaycmoTpeHbl)

Cwm. puc. 8.

3.8. CBOPKA U OOPABOTHA 3AAHEVI NJUTDbI (ecnu
npeaycmMoTpeHo)
Cm. puc. 9.

4. CPEACTBA YNPABJIEHUA

* 3amok 3amuranua (puc. 10.A)
Knio4 CAYKUT ANA BKIOYEHNA/BLIKIIIOYEHNA 3aUraHUA MaLMHBI U Gap
(MpK Mx HaK4MK).

O [MonoxeHne 0CTaHOBKM.

MonoxeHve BKAYEHUA dap
(ecnv npepycMOTpPEHO).

Q=

I [MonoxeHune xopa.

O

BAHHO M3snexalite KoY Kajblki pas, Korja Bbl He MCI0/b3yeTe MalLlm-
Hy WM ocTaB/seTe ee 6e3 MpUCMoTpa.

Monoxexne 3anyckKa.

* Pbiyar ynpaBnenus ppoccenem (puc. 10.E)
Perynupyet 4u1cno 06opoTos Apuratens.

I\I Pyyka o6oraTtntens - XonoAHbIN 3anycK.

9 MaKcrManbHbI pernm gsuratens.
. X0/I0CTOM pemum asuratens.

¢ Pbiyar cToaHouHoro Topmo3a (puc. 10.D)

‘ TOpMO3 OTK/IIOHEH.

(®) TopMO3 BHJIIOYEH.

¢ Mepanb cuennenua/Topmosa (MexaHU4ecKas TPaHCMUCCHA)
(puc. 10.1)

B nepsoit vacTu xoja OHa [EWCTBYeT Kak
cuenieHre, BKIOYas WM BbIKIOYAA MPUBOZA
Kosec.
Bo BTOpOI 4acTW OHa BbIMOJHAET POJIb TOPMO3a,
[eVcTByA Ha 3afiHWe Koneca.
* Pblyar ynpaBneHuA nepek/to4eHUeM CKOpOCTH (MexaHM4ecKan

TpaHcmuceus) (puc. 10.K)

MATb Nnepegay Ana ABUKEHWA Briepes,
BrntoueHue nepegayv HEeobxoanMo
OCYLLECTBAATb, KOTAa MallkHa CTOUT Ha MecTe.

MonoxeHne HenTpanbHOM Nepeaymn «N»

3agHuii xon «R»
BkitoyeHue — 3agHero  xoga  Heo6XoguMO
OCYLLECTB/ATh, KOrAa MallMHa CTOUT Ha MecTe.

[lnA MepexioyeHna C OFHON Mepefain Ha Apyrylo HammuTe nejab
Ha nonoBuHy Xopa (puc. 10.1) 1 nepemecTuTe pblyar B COOTBETCTBUM C
YKa3aHUAMM, NPpUBEAEHHbIMMU Ha TaBMMUKE.

* Mepanb Topmo3a (ruapocTaTUyeckan TpaHcMuccus) (puc. 10.1)

©

* Mepanb xopa (rMppocTaTMyeckas TpaHcmuccua) (puc. 10.J)

ﬁ MepeaHuii xop,

OcTaHoBKa

ﬁﬂ 3agHui xop,

BAHHO Ec/m neganb xopa HasumaeTcs U BNepes, v Ha3as npu BHIKOYEH-
HOM CTOsHOYHOM Topmo3e (puc. 10.D), ABuraTesb OCTaHaBMBAETCA.

[aHHan nepanb NpUBOAUT B AeWCTBME TOPMO3
3apHux Konec (puc. 10.1)
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* PykoATKa BRNOYEHUA/BBIKNIOYEHUA TUAPOCTATUYECKON
TpaHcmuceuu (puc. 10.L)

m TpaHCMMCCMFI BH/IIO4EeHa:
Oﬁbo TpaHCcMUCCHA BbIKIIOYEHa:

BAHHO Bo usbemanme noBpempeH1a arperata TpaHCMUCCHU 3Ty onepa-
YuIo CeAYeET BbIMONHATL TO/ILKO MPH OCTAHOB/IEHHOM ABUTaTENE, C NEAa/bl0
(puc. 10.J) B HeiTpasbHOM MOOKEHMH.

BAHHO PyroaTra BK/I0YEHNSA/BLIKIIOYEHNA HUKOT /A He JO/IHHA HAXOAUTLCA
B MPOMEKYTOYHOM MOIOHEHMH. B TaKOM MONOKEHMN TpaHCMMUCCHA neperpe-
BAeTCA U MOBPEHAAETCA.

* BbIk/tovatenb pemyuux npucnocobnenuii (puc. 10.8)

i % Pexylune npucnoco6aeHns BHAOYEHbI.
R b 3
=]lam’ OTnyweHHbIN rPUGOBHAHDIA BblKNIO4ATE b,

E. Pexyume npnucnocobaeHnA OTHIIOYEHbI.
W =)l Hawareiii rpuGoBuaHbIii BbiUTIOYATEND.

* HHonka paspelueHua cKalwmBaHuA Ha 3apHem xopy (puc. 10.F)
~

* Pblyar peryMpoBKM BbiCOTbI CKalwmBaHua (puc. 10.G)

YaepsuBas KHOMKY B HAXaTOM MOIOKEHUU, MOHKHO
ABuratbCcA 3agHUM XO040M C NOAKNOYEHHbIMU
pexywmmmn I'IpMCI'IOCOsJ'IeHMHMM, He Bbi3blBas
OCTaHOBKMU ABuraresns

[nsinepexoaa w3 04HOro MOOHEHNS B pyroe
HEeoBX0AMMO NepemMeCcTUTbL PYKOSITKY BCTOPOHY
W NepecTaBuTb B OAHO U3 (DUKCUMPOBAHHbIX
MOJIOHEHWI.

* CurHanbHan lamna v 3ByKOBOE CUrHa/IbHoe YCTPOMCTBO (TO/IbKO
AN1A Mopenen ¢ 3agHUM c6opom)

1. CurHanbHaa namna (puc. 10.C) 3aropaetcs, Koraa kntoy (puc. 10.A)
HaxoauTCA B nonomweHnn «XOL,», u 0CTaeTCs BKNKYEHHOM BO BpemA
paboThI.

2. Horpa oHa mMuraet, 310 03HayaeT, YTo HET paspelLeHns Ha 3anycK
apurarens.

3. 3BYKOBOW CHrHA/MPEyNPEH/AET 0 TOM, YTO TPABOCGOPHHK 3aroNHEH.

* Pblyar nepeBopayvBaHnsA TpaBOCOOPHUKA (MPU HA/IMYMK, TONIbKO
AN1A Mopenen ¢ 3afHUM c6opom)

3TOT pblyar, U3B/IEKAEMbIi U3 COOTBETCTBYHLErO HE3Aa, N0o3BONAET

nepeBopaYnBaTh TPaBOCGOPHMK A/1A ONOPOKHEHHA, yMeHblLas TPeGyeMble

ot onepatopa ycuaua (puc. 10.H).

5. UCNOJIb3OBAHUE MALLWHDI

5.1. NPEABAPUTEJ/IbHbIE ONEPALUA
* 3anpaBKa Mac/oM ¥ GeH3NHOM

BAHHO [lpu noctasKe B maLLHe OTCYTCTBYIOT MOTOPHOE Mac/10 1 TOM/MBO.

I'Iepe,q 3Kcnnya1'au|/|el7| MalUKHbI NPOBEPLTE Ha/IK4Ke ToNaMBa U YPOBEHb
MOTOPHOro Macna. HODHAOK W Mepbl NPefoCTOPOXKHOCTM MPU 3anpaBKe
MalUMHbI tTONAMBOM W 3anMBKE Macna cobniofante npegnucannsa,
W3N0XEHHbIE B PYKOBOACTBE MO dKCNyaTalnu ABuUratens.

* PerynupoBKa cuaeHba
Cwm.puc. 11.

¢ [laBneHue B WH1HaX
1. TOACOEAMHIUTE NUCTONET CIKATOr0 BO3AYXA C MAHOMETPOM K BEHTUIIO
Koneca (puc. 12).
2. OTperyn1poBaTh AaB/eH1e B COOTBETCTBUM CO 3HAYEHNUAMM, yKa3aH-
HbIMU B TaBMLE “TEXHUYECKME XapaKTEPUCTURI.

* MoproroBKa MawwMHbI K pabote

NPUMEMAHUE 3ra malumHa no3BosiSeT BbiMOSHATL CHALLMBaHMe TpaBbl Ha
ra3oHax B pas/MyHbIX PEHMMAaX; NEPES HaqasoM paboTsl CAIeSyeT MOAroTOBUTL
MaLLMHy B COOTBETCTBIM C TEM, KaK Bbl COBMPAETECH BbIMO/HATL CKALIMBAHHE.

1. TIoAroTOBKa K CKalLMBAHMIO C GOKOBbIM BbIGPOCOM TPaBbl Ha 3eMAI0
(TonbKO ANA Mopenei ¢ 6oKOBbIM BbIBpOCOM) (puc. 13 - 14).

2. TMoAroToBKaK CKALLMBaHMIO CO CBOPOM TPaBbl BTPABOCGOPHMK (TONbKO
ANA MOfieneii ¢ 3aHnM cbopom) (puc. 15).

3. TMoAroToBKa K CKalLMBAHMIO C 3ajHUM BbIGPOCOM TpaBbl Ha 3emio
(TonbKO ANA MOAENeN ¢ 3aAHMM c6opom) (puc. 16).

4. TloAroTOBKa K CKALWMBAHWIO C M3MESbYEHUEM TPaBbl (TONLKO CO
CrieLyabHbIM KOMNAEKTOM AR «MySIb4MPOBaHHA»).

* PerynupoBKa NO/OKEHUA KONECHKOB, 3alMLAIOLNX BEPXHUN
C/I0/ NOYBbI OT NOBPEHAEHHUA
1. [ns Mogienelt ¢ 6OKOBbIM BbIGPOCOM (puc. 17).
2. [ins mopeneit ¢ 3aaH1M c6opom (puc. 18).

5.2. MPOBEPKU BE30MNACHOCTHU
 O6lwue NpoBepkM Ge3onacHocTh

MNpeamer Pesynbrat

Batapen HeT noBpexaeHuit
060/104KHM, KPbILLKK

NN 3aXMMOB

3awmuTta 3agHero Bbibpoca,
TpaBoc6OPHUK

LlenocTHoCTb He
HapyLweHa. MNoBpexaeHuns
OTCYTCTBYIOT. MOHTaM
BbINOJIHEH NPaBU/ILHO.

3awuTa 6oKoBOro BbiGpoca, | LlenoctHocTb He
BO3/yx03abopHas pelleTKa | HapyleHa. MoBpexaeHus
OTCYTCTBYIOT. MOHTaX
BbINOJIHEH NPaBW/ILHO.

TonnveBHasA cuctema
1 COeANHEHMA.

OneKTpuyeckune kabenu.

YTeUKM OTCYTCTBYIOT.

N3onauus Hurge He
noBpemaeHa.
MexaHunuyeckue
NOBPEXAEHNA OTCYTCTBYIOT.

MacnsaHbIl KOHTYpP YTEUKM OTCYTCTBYIOT.
MoBpexaeHns

OTCYTCTBYIOT.

MpuBecTn mawuHy B
[BUMEHWe BNepes 1 Hasaa,
BKJ/IYUTb HEWTPAsIbHYIO
nepepadvy/ oTnycTuTb
neganb xoaa (NyHKT 4)

Haatb Ha neaenb
TOpPMO3a (MYHKT 4)

MalunHa 3ameanseT xop,
M OCTaHaB/MBaeTCA.

MalwmnHa ocTaHaBMBaeTCA.

Mpo6Hoe nepemeLleHne AHomMasbHas Bubpauma
oTCyTCTBYeT.
AHOMasbHbIE 3BYKU

OTCYTCTBYIOT
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MpepmeTt Pesynbrar
MpepoxpaHuTenbHble Pa6oTaloT B nopaake,
ycTpoicTea OonucaHHOM B

cnepytoLemM nyHKTe.

* TpoBePKM NpeAoXpaHUTeNbHbIX YCTPOICTB

[AeiictBue Pesynbtar
1. TpaHcmuccuA B [suratens
HelTpasIbHOM NONOKEHNM; 3anycKaetca
2. pexylume NnpucnocodaeHns
OTK/IIO4EHbI;
3. onepaTop AONKEH CUAeTb.
OnepaTop nokuaaeT cuaeHbe | [lBuratens

BbIK/IlO4aeTCcA

[Bsuratenb
BbIK/IlO4aeTCA

MoaHuMaeTcA TPaBOCGOPHUK
WU CHUMAETCA 3almuTa
3ajHero Bbibpoca 6e3
OTKJIIOYEHNA PEMYLMX
NpUCNOCOGNEHUN (TO/IbKO A/1A
mogeneli ¢ 3agHUM c60pom)

BkitoyaeTcA CTOAHOYHbIN
TOPMO3 6€3 OTK/YEHUsA
pPeXyLMUX NPUCNOCOBNEHN

[suratens
BbIK/ItO4aeTCA

BbinonHaeTcA nepexaoyeHne
CKOPOCTU UK HAXKUMaeTCA
nejanb xoAa Cc BKIOYEHHbIM
CTOAHOYHbIM TOPMO30OM

[Bsuratenb
BbIK/O4aeTCA

BkntoyaeTca 3apHUii xop ¢
NOAK/IIOYEHHBIMU PEHYLLUMU
npucnocobaeHnamMU 1

6e3 HamaTWA KHOMKK
paspeLieHus (NyHKT 4)

[Buratenb
BbIKNlOYaETCA

Ecnu pesynbtat n060i NpoOBepKN OTAUYaeTCA OT
NpUBEAEHHOr0 BTab/MLie, N0/1Ib30BaTbCA MALMHOM HeNb3A!
OGpalwaiitecb B CEPBUCHBIA LEHTP ANA BbINONHEHUA
NPOBEPOK M PEMOHTA.

5.3. UCNOJIb30BAHUE HA HAKJIOHHbIX YHYACTHAX
CobntogaiiTe orpaHuyeHns, npuBeaeHHble B Tabauue «TexHU4Yeckue
XapaKTepUCTUKW» W Ha pUC. 19, HE3BMUCHMMO OT HanpPaBNEHNS ABUMHEHHA.

BAHHO Tosbro ans Mogeneii ¢ MexaHn4ecKow TpaHemuceuent: Hukorga He
CyCKaiTeCh BHU3 Ha HEATPA/IbHOM nepesaye M ¢ BbIK/IKYEHHbIM CLensie-
Huem! Beerga BH/0YaliTe NOHUKEHHYIO Mepesady nepes Tem, KaK ocTaBuTb
MaLLWHy HEemoABUHKHOM U 6e3 np1emoTpa.

5.4. 3ANYCK U PABOTA

* 3anyck

1. OTKpbITb KpaH nogayu Tonamea (puc. 20.A) (€C/M OH NPEAYCMOTPEH).

CecTb Ha BOAUTENBCKOE MECTO.

Mp1BEAUTE TPAHCMMCCHIO BMIONIOIKEHIE HEATPaNbHOM Nepeaaym («N»).

OTHI0YTE PERyLLME NPUCTIOCOBAEHNS.

BK/I1041TE CTOAHOYHBIA TOPMO3.

YcTaHoBHTE PYKOATHY aKCeNepaTopa B MOMOKEHHE PERUMA MaKCH-

MaslbHbIX 060POTOB («3afLy»).

B cnyyae xonogHoro sanycka: BkiounTe oboratutens.

8. BcTaBbTe K/i04 BNEPEK/Io4aTeb, NOBEPHIUTE €10 B paBoyee nonose-
Hte, 4TOGbI BK/IOYMUTE INEKTPUYECKYIO LieMb, NOC/IE YEro NoBEpHUTE
€r0 B NO/IOMEHHE 3anycKa, 4To6bl 3anyCTUTb ABUraTesb.

9. Tocne Toro KaK 3anycK Npou3oLLeN, OTNYCTUTE Klko.

o oA~ W

~

B c/y4ae X0N0AHOT0 3amyCKa, KaK TO/bKO ABMraTeIb Ha4HET PaBHOMEPHO

pabotarb:

10. BblkniounTe oBoraTuTeNb, NEPeBEAA PYKOATHY aKkcenepatopa B
NOJIOKEHNE MaKCHMabHbIX 060POTOB («3aALl»).

11. BblKntounTe oboraTutens.

NPUMEYAHUE Vcrionb3osanme pyyKu o6oratuTens npu pasorpeTom Aeu-
ratenie MOMET MPUBECTU K 3arpASHEHUI0 CBEYM, YTO BbI3OBET HAPYLIEHUA B
paboTe ABuraTess.

12. Tocne 3anycka ABMratens YCTaHOBUTE PYKOATKY akceneparopa B
TIO/IOIKEHME XO/OCTOTO X0Aa «eperaxas.

NMPUMEYAHWE B c/1y4ae BOSHUKHOBEHHUS TPYAHOCTEN NPy 3aryCKe, He AepuTe
S/IEKTPUYECKWV CTAPTED J/ITENbHOE BPEMS BH/IKOYEHHBIM, YTOObI HE PaspaamTL
aKKYMY/IATOD W He 3a/Tb TOMVIMBOM CBEYY M LMMHAD ABuraTess. [ToBepHuTe
HJII0Y B MOJIOMEHME OCTaHOBA, MOLOKANTE HECKO/ILKO CERYHZ M MOBTOPUTE Orepa-
yuro. Ecim 3Ta HEMCTIPaBHOCTb He UCHe3a€ET, 00PaTUTECh K MHCTPYHLMAM r/1aBbl 8
/iaHHOr0 PYKOBOACTBA M K PYKOBOACTBY 110 SKCIUTyaTaLm iBUraTens.

* lepepHuii XoA 1 nepemeLLeHre
1. OTKMI0YMTE PEyLLME MPUCTIOCOBAEHMS.
2. TlepeBeauTe KOMMIEKC PEIYLLMX MPUCNIOCOBNEHNI B MaKCUMaBHO
BbICOKOE MONOMEHHE.
3. YcTaHoBMTE PYKOATHY aKcenepatopa B NPOMENYTOYHOE NONOKEHMe
MEXAY PEHMMOM MUHMMANbHOTO XOAa («yepenaxa») U PerMMOM
MaKCUMasIbHOrO XoAa («3asL»).

TonbKo AN1A MOAENEN C MEXaHWUYECKON TPAHCMUCCHEH

1. OTOMMMTE Nefanb 40 KOHLA XOAa M MPUBEAWTE pbiyar NepeK/IoHeHHs
nepeaay B nonoeHue 1-i nepegaum.

2. YpepwuBaa Hawaroi neganb (puc. 10.1), BbIKIOYMTE CTOAHOYHBIM
TOPMO3.

3. TocTeneHHo oTnycKanTe neaab, KOTopas TakMM 06pa3oM NepeKio-
4aeTeA € PYHKLMN «TOPMO3a» Ha PYHKLMIO «CLiENNEHNA», NPUBOAA B
AelicTBYe 3adHKe Koneca.

4. TlocTeneHHo fOCTHUraiiTe HyHHOM CKOPOCTM, BO3AEMCTBYA Ha aKce-
NlepaTop 1 KOPOBKY nepesay; AN1A Neper/toyeHIs C OFHOM Nepeaain
Ha Apyrylo HeoGXOAMMO BK/IOYMTL CLENNEHHME U BbIKATb Nefasb Ha
MOJIOBUHY Xoza.

TobKO A1 MOZENel C TAPOCTATUYECKON TPAHCMUCCHEN:
1. BbIK/IOYMTE CTOAHOYHBIH TOPMO3, OTNYCTMB NeAab TOPMO3a.
2. HammwTe nesanb Xofa B HaNPaB/IeHWN «NepesHMi X0 W fOCTU-
HUTE HE/TaeMOl CKOPOCTH, MIABHO U3MeEHsA AaBNeHMe Ha nedass U
LeVCTBYA PYKOATHOM aKcenepaTopa.

OTnycKaHue CLenIeHNA UMK BKIOYEHUE IPUBOJA AOTHHO

A NPOMCXOAUTb MOCTENEHHO, TaK KaK C/MUIKOM pesKoe
BR/TKOYEHHUE MOMET NPUBECTH K ONPOKHMbIBAHHIO U NoTepe
ynpaBneHna MalnHOM.

* Topmoenue

CHw3bTe CHa4ana CKOPOCTb MaLLIMHbI, yMEHbLUMB 060POTHI ABUraTeNs, nocne
4ero HaMHTe Ha neaasb TopMo3a, YTobbI elle 60n1ee CHU3MTL CKOPOCTb
BM/OTb A0 NOMHON OCTAHOBKM.

TonbKo Ans Mogenei ¢ I'VIADOCTaTVI‘-IeCKOVI TpchmmccmeVl: 3Ha4uTeNbHOE
3amej/ieHne MallnHbl NPOUCXOAMT NpK OTNYCKaHWK Neaanu xoaa.

o 3apHuii xoa

BAHHO Brsitoderme 3agHero xoha HEOBXOAMUMO OCYLUECTBAATS, KOrga Ma-
LUMHA CTOMT Ha MecTe.

BAKHO /17 T0ro YTo6bl BLINOMHATL ABUKEHME 38AHUM XOLOM C BHIOYEH-
HbIMH PEYLUMMM MPHACTIOCOBIEHMAMM, HEOBXOAMMO HaMaTb U He OTMyCKaTb
KHOMKY PaspeLUeHsA CKALMBAHHA Ha 3ajHeM XAy (MyHKT 4) Bo u3bewmaHme
0CTaHoBa ABUraTess.

TonbKo AN1A MOAENEN C MEXaHUYECKON TPAHCMUCCHEN:
1. Hawmure Ha nepans (yHKT 4), 4T06bI MaLLMHa 0CTaHOBIMNACH;
2. YcTaHOBMTE pbl4ar MepeKioueHns nepeaay B NosnomeHne «R»
3afjHero xopa.
3. TlocTeneHHo oTnycKaiiTe nefanb, YToGbl BKAOYUTL CLENNEHUe u
HauaTb ABUIKEHME B PEMME 3aHEro Xopaa.
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ToNbKO ANA MoaeNei ¢ ruapoCTaTUYECKOM TPAHCMUCCHE:
1. Hawmure Ha nepans (yHKT 4), 4T06bI MaLLMHa 0CTaHOBIUAAC;
2. HauynuTe ABMMeHWe Hasap, Hawas neaasb XoAa B 3aHeM Hanpas-
NeHm (MyHKT 4).

¢ CHawwBaHue TpaBbl
[inA npaBuNbHOM JKCNAyaTaLMW MalMHbI BbINOIHUTE CheaylLMe
aencTeus:
1. YCTaHOBHTE PYKOATHY aKCe/1epaTopa B NOOKEHHe MaKCUMaIbHOMO
pexmma (“3aAL’); 3T0 NONOHEHUE JOMKHO UCMIONL30BATLCA BCEraa
BO BPEMA paboThl Ha MaLLMHE;
2. nepeBefuTe PEXYLLMA y3eN B MAKCUMABHO BbICOKOE MONOMKEHME;
3. BK/IOYaiTe PexyLMe NpucnocobaeHns (MyHKT 4) TOMbKO Ha raso-
He, 13beraiiTe MX BKMIOYEHUA Ha rPaBUIMHOM FPYHTE WK Ha O4eHb
BbICOKOM TPaBe;
4. OTperynupyiite CKOPOCTb ABUMKEHNA U BLICOTY CKAlLMBAHWA TPaBbl
(MYHKT 4) B COOTBETCTBIM C COCTOAHWEM ra30Ha (BbICOTA, NNIOTHOCTb
1 BNAKHOCTb TPaBbl);
5. HauMHalTe ABMIKEHME HA CUMIbHO 3aPOCLUMX Y4aCTKaX NOCTENEHHO 1
€ 0C060/ OCTOPOMKHOCTHIO, KaK OM1CaHO BbILLE;

CKOpOCTb HEOOXOAMMO YMEHbLIATb KamAblA pas, KOrAa YyBCTBYETCA
CHIKEHMe 0BOPOTOB fBuratend. Mmelite B BUAY, 4TO €CAM CKOPOCTb
[BMIKEHMA CIMLLKOM BbICOKA ANA MMEIOLLErocs KOM4YecTsa Tpasbl,
Ka4ecTBO CKalLMBaHMA HUKOTAA He GyAET YA0BAETBOPUTENbHBIM.

BbiKntoyaliTe peyLume nprucnocobeHna 1 yCTaHaBMBaTe PEYLLMA
y3€/1 B CaMoe BbICOKOE MOJOHKEHHE:

* Bo BpemA nepemeLLeH1A OT 0fHO paBoyeit 30HbI K Apyrom

¢ [lpn nepeceyeHnn y4acTKoB Ge3 Tpasbl

¢ [lpv NpeoaoneHn NpenaTCTBHiA.

* OnopoHHeHHe TpaBoCGOPHUKa

BAHHO [pn onopomHeHn TpaBoCGOpHUKA PEMyLLMe NPUCrOCOBNEHNUA
LOMHHbI BbITb OTHAIOYEHbI; B MPOTMBHOM C/y4ae 4BMraTe/lb 0CTaHOBHUTCA.

3BYKOBOW CMrHa OMOBELLAET O HAMOHEHUM TPABOCGOPHUKA:

1. OTK/IO4MTE pEMyLLMe NPUCTIOCOBNEHNA N CUTHA BbIK/IIOYUTCS;

2. YcTaHOBMTE PYKOATKY aKcenepatopa B MOOKEHWE X00CTOro Xoaa
“yepenaxa’;

3. 0CTaHOBMTE [IBUMEHME W YCTAHOBMTE pblyar B HeHTpasbHoe mo-
JIOHEHHE;

4. BK/IOYUTE CTOAHOYHBIN TOPMO3;

5. 0CTaHOBWTE ABUraTenNb;

6. u3BneKuTe poiyar (puc. 21.A - Npu HaaM4MK) MAM BO3bMUTECH 3
3aHI010 py4Ky (puc. 21.A1) n nepesepHIUTe TPABOCOOPHMK, YTOGbI
OMOPOMHUTD ero;

7. 3aKpoiiTe TPABOCGOPHMK TaK, YTOGbl OH 3aCTErHYCA Ha KPIOYOK
(puc. 21.B).

5.5. OCTAHOB
[inA ocTaHoBa MaLLMHbI:
1. yCTaHOBKTE PYKOATHY aKceneparopa B NO/OKEHUE X0N0CTOro XoAa
«4yepenaxa»

Yrobbl U3Gematb 0BPaTHOro yaapa, nepes OCTAaHOBHOM
aBuratensi NPUGAM3NTENBHO HA 20 CEHYHA YCTaHOBUTE
PYKOATHY aKcenepatopa B MOJIOMEHUE XONOCTOro XoAa
«yepenaxar.

2. BbIK/IKOYMTb ABMraTelb, OBEPHYB K/IKOY B MONOMKEHUE OCTAHOBA;

3. MpW BBIK/IOYEHHOM /BUraTeNe 3aKpbiTh KPaH Noja4M Tonmea (puc.
22.A) (ecnv OH NpepycMOTPEH);

4. V3BNIGKMTE KoY

BAKHO Y06k coxpaHuTb 3apss 6atapem, He 0CTaBAANTE K/KY B MOMIOMe-
HUW «XOfia» /M «BKJIOYEHUA Hap», eC/M JBUraTe/lb He BHIOYEH.

f} Cpa3y nocne BblKNH4YeHUA ABUraTelb MOKET 6bITb 04YeHb

ropAYMM. He npuKacaiTech K ryLIMTeNio U NpUeraioLum
K Hemy 4acTAM. CyljecTByeT OnacHOCTb OHoOra.

5.6. MOCJIE 3KCNYATALMH

o [laifTe OCTbITb ABUraTENIO NEPES, NEpEMELLEHNEM MalLMHBI B KaKoe-
160 NomeLLeHve.

* [IpoBeauTe O4UCTKY (NYHKT 6.3).

Kaapii pa3, npexpe Yem 0CTaBuTb MalLMHY 6€3 NPUCMOTPa, NOKUHYTh
BOANUTENbCKOE MECTO UM NOCTABUTb MALLIMHY HA CTOAHKY:
1. OcTaHOBMTE MaLLMHY.
2. TlepeBepuTe PEyLLMI y3eNn B MaKCUMAbHO HU3KOE MOMOKEHHE.
3. Y0CTOBEpPLTECH, YTO BCE NOABMMHbIE Y3/1bl MOHOCTHI0 OCTAHOBUNCh.
4. W3BnexnTe KAtod 3ammranma (puc. 10.A).

6. TEXHUYECHOE OBCJIYHHMBAHUE
Mpaswna 6esonacHocTi npusedeHbl BI1. 1.CTporo cobtofaiiTe yrasaHusa
A/15 NPEAOTBPALLEHHS CEPbE3HbIX PUCKOB 1 OMACHOCTH:

Mepen ntoGoi NPOBEPKOW, OYACTKOM, TEXHUYECKUM OBCTyHUBAHUEM/
PEryNMPOBKO MaLLMHbI:

*  OTK/IOYMTE PEyLLEE NPUCTIOCOBNEHME.

o OCTaHOBMTE MaLLMHY.

*  YcTaHOBHUTE TPAHCMUCCHIO B HEHTPAIbHOE NOOHEHHE.

*  BK/I04TE CTOAHONHBIM TOPMO3.

*  OcTaHoBHTE ABMraTEb.

*  Y6eauTech B OCTAHOBKE BCEX AABMIKYLUMXCA KOMMOHEHTOB.

*  M3BieYb KMIOY 3aHKHraHus.

* HapeHbTe noaXopALLYIo OfeHAY, paboye NepyaTKi U 3alLUTHbIE O4KM.

BAHHO Hurorza He ocTasisifTe KoY BCTaBNEHHbIM WM B MECTE, OCTYI-
HOM /3151 €TeM WM MOCTOPOHHMX JINL.

6.1. 3AMPABHKA

[inA 3an1BKK TONMBA:
1. OTKpYTUTE 1 CHUMHUTE KPbILLKY TONAMBHOrO GaKa (puc. 23).

. BcrassTe BOpOHHY (puc. 23).

. 3aneiTe TONMBO, Cliefs 3a TeM, 4T0Gb 6aK He 6bl1 3ar0HEH 0 KDaes.

. Y6epuTe BOPOHKY.

. TNocne 3anpaBKu NNOTHO 3aBMHTUTE NPOBKY 6aka U BbITPUTE MPO-
JMBLUEECA TOMMBO.

oW

BAHHO Tun npumeHsemoro Tonamea yKkasaH B PyKOBOACTBE M0 KCAya-
Taymm ABuratens.

BAMHO He nposmsaiite 6eH3nH Ha n1acTMaccoBbie 4eTasm, YTo6bl He ro-
BpeauTb UX; EC/m GeHanH Bce e MPOMACS, He3aMeqMTeNbHO MPOMOIiTe
Y4acToK BOJOM. [apaHTHA He pacripoCTPaHAETCA Ha MOBPEMAEHMA 1acTmac-
COBbIX JeTasIel Kopryca Wi ABUraTess, Bbi3BaHHble GeH3MHOM.

6.2. NMPOBEPHA YPOBHAl U 3AMPABKA MOTOPHbIM
MACJIOM

NPUMEYAHUE  Tun npumeHseMoro macna yKkasaH B PyKOBOACTBE MO JKC-
nayataumum JBuratess.

BAKHO Co6nogaiite Bee npegnmcanms, COREPHaLLNECH B PYKOBOACTBE M0
SHCNAyaTayum ABuraTens.

MpoBepsiiTe ypoBeHb Macna Kampablii pas nepep
UCMO/b30BaHUEM MaLUMHBI.

MpoBepbTe ypoBEHb MOTOPHOTO Mac/a: COAcHO TOYHbIM YKa3aHMAM,
M3NIOMEHHbIM B PYKOBOACTBE MO 3KCM/yaTauuu [Buratens, ypoBeHb
[A0MHeH HaxoanTbCA Meway oTmeTKamn MIN M MAX Ha Luyne ans KoHTpona
YPOBHA Macna (puc. 24).

6.3. OYUCTHA
* 0O6lwme yKasaHus
Toc/e KarKAOrO UCTIONIb30BAHHS HYCTUTE MALLMHY COMIACHO MPUBEAEHHbIM
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HUIKE YKa3aHUAM:

* Hewucnonbayiite CTpyWBozbIMM3BEraiiTe nonaaaHm1s BOAbI Ha ABuraTtesb
1 SNEKTPUYECKME Y3/Tbl.

* Yganute 0CTaTKM TPaBbl, CKOMMBLUMECH BHYTPU pambl.

o Bcerga nposepsiiTe, YTO BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTUA HEe 3aGMTbI
OTXOAaMM.

* He vcnonbayiiTe eK1e HUAKOCTY R OYUCTHM LUACCH.

Y4706kl CHU3UTB PUCK NOMApa, 04HLLaiATe ABUTraTe b OT OCTATKOB TPaBbI,
JMCTBEB UM U3NUILKOB CMa3Ky.

* OuyHCTKa pemylero ysna

BAHHO [llpombiBKa BHyTpeHHe# YacTv PeyLLero yaaa v BbiGPOCHOro KaHa-
J1a JONHHA BbIMONHATLCA C YCTAHOB/IEHHbIM TPABOCGOPHUKOM U BCTaBIEHHOM
3aryLwKOM ANIA MyJIbYMPOBAaHHA (NP1 HA/M4MK) WK C YCTaHOB/IEHHOM 3aluu-
TO# 3ajHero BbiGpoca.

1. PacnonouTe MaLliHy Ha POBHOM 1 TBEP/AOH MOBEPXHOCTH.

2. ToAcoeaunHUTe WAAHT ANA BOAbI K OAHOMY W3 ABYX CreLmasbHbIX
UTUHIOB (pHC. 25.A - pUC. 26 A) 1 OTKpOIATE BOZY.

. 3aiMuTe MECTO OnepaTopa i 3anyCTUTe MaLLHY.

. TIoAHOCTbIO ONYCTUTE W BIOYMTE PEKYLLME NPUCTIOCOBNEHMS.

. [laiiTe BOAE CTEYb BTEYEHNE HECKONBRIX MUHYT M OCTAHOBMTE MaLLIMHY.

. BbIK/IOYMTE BOAY M OTCOEAMHMTE LLNAHT OT UTHHTA.

. ToBTOpHTE NPOLEAYPY ANA APYTOro hUTUHTA.

. MpogyiiTe BEPXHIOK YacTb y3na (puc. 25 - puc. 26) CTpyeit ciartoro
BO3AyXa.

6.4. BATAPEA

MpoynTaliTe 1 BHUMATENLHO CedyiATe NPOLIEAYPe 3apAAKH, ONCAHHOM B
MHCTPYKLMM, NprnaraemMon K akkymynatopy. Btomcnysae ecavnpotenypa
He coB/IoAaeTCA MM aKKyMYNATOP He 3apAMAIOT, ero 3NeMeHTbI MoryT
NoNy4UTb HeobpaTUMble NOBPEHAEHNA. PaspAmeHHbIA akKyMynsTop
Heo6X0AMMO 3apAANTL Kak MOMHO CKopee

00 N O O W

BAHHO /79 3apaakv HeobXoanMO MCnonb3oBaTh 3apajHoe YCTpoHCTBO
TOCTOAHHOIO HaNpPAHeHuA. [pyrve cucTeMbl 3apAAKY MOTYT HAHECTH aKKyMy-
JIATOPY HEOBPATUMbIE MOBPEMAEHHS.

MawuHa cHabeHa pasbemom (puc. 27.A) AnA 3apaaKu1, KOTOpbIA
HEoBX0AMMO NOACOEANHUTE K COOTBETCTBYIOLLEMY pa3beMy CrieLManbHoro
NoAAEPHMBAIOLLEr0 3apAJHOTO YCTPOWCTBA, BXOAALLErO B KOMMIEKT
NOCTaBKY (€C/M NPEAYCMOTPEHO) MM NPUOBPETAEMOrO OTAEBHO.

BAHHO 3707 pasvem Heo6X04MMO UCTONL30BATL MCKAYMTE/IBHO A/ N0A-
COEAMHEHNA OAAEPHMBAIOLLErO 3apAAHOTO YCTPONCTBA, MPEAYCMOTPEHHOIO
wnarotosutenem. lpy1 ero MCrob30BaHUM:

- C/160BaTb YKa3aHNAM, M3/IOEHHbIM B COOTBETCTBYIOLYEN MHCTPYKLMM M0
JKennyaTaum;

- C/1efj0BaTh YKa3aHMAM, U3/I0EHHbIM B MHCTDYKLMH K 6atapee.

6.5. OBCJYHMBAHME PEHYLLErO NPUCNOCOBJIEHNA

He npuracaiTecs K pemyLyemy npucnoco6ieHuto, noKa He

6yAeT U3B/EYEH KO 3amuraHus, M A0 Tex nop, noka
pesyuiee npucrocobneHre NOHOCTLIO HE OCTAHOBMTCA.
CobnlopaiiTe OCTOPOMHOCTb, TaK KaKk pemyliee
NpUCNOCOG/IEHNE MOKET ABUraTbCA AAKe NPU U3BIEYEHHOM
KAKoye (B8 mogenei Ha 6atapee).

Bce BbINONHAEMbIE HA PEMyLWMUX NPUCNOCO6aEHUAX
onepauuyn (4emMoHTam, 3aToyKa, 6anaHCUPOBKA, PEMOHT,

MOHTa WNM 3amMeHa) SBNAKTCH CNOHHBLIMU U TpebyroT
CneynanbHbIX HaBbIKOB, MOMUMO MCMO/Jb30BaHMA
COOTBETCTBYHLErO MHCTPYMEHTa; B LieisiX 6e3onacHocTy,
OHM 0/THHbI BCETAA BbINOHATLCA B CNELManu3upoBaHHOM
CEPBUCHOM LiEHTpE.

Bceraa 3ameHsiiTe noBpemAeHHoe, fedopMUPOBaHHOE UM
M3HOLUEHHOE PeryLLiee npucnocobieHne BMecTe ¢ 6ontamu,
4TOGbI COXPAHUTL 6aNaHCUPOBKY.

BAHHO Bcerga ucnonsayiite opuruHasibHble peylme npucrnocobne-
HUA, MMEIOLYME KOZ, YHa3aHHbIN B TaB/MLE « TeXHUYECKME XapaKTEPHUCTURM.

7. TPAHCTIOPTUPOBKA, XPAHEHHUE U YTU-
JU3ALMA

7.1. TPAHCNOPTUPOBKA
Mpy nepemeLLeH1 MaLLHb! HEOBXOANMO:
1. OTK/IOYMTE pexyLLee NPUCIOCoBNEHMe;
2. nepeseauTe PeyLINiA y3eN B MAKCHMA/IbHO BbICOKOE NONOKEHNE;
3. OTH/IIYMTE MALLMHY M U3BNIEKNUTE K/KOY 3aXHraHms;
4. OTK/IKYMTE TPAHCMMCCHIO (MYHKT 4).

Mp1 NepeBo3Ke MaLLMHbI Ha aBTOTPAHCTIOPTE MM NPULIENe HEOBXOANMO:

* 10/b30BATLCA CreLManbHbIMU NAaThopMamMi ¢ COOTBETCTBYIOLLEH
TPY30NOZEMHOCTbO, LIMPUHOM U A/MHOM;

*  NOrpyauTbMaLLMHY 683 BOAUTENA C BLIK/MOYEHHBIM AIEKTPOABHraTeNeM
1 M3BJIEYEHHBIM M3 3aMKa KJIOYOM 3aMUraHWA UCKIHUTENbHO
TONKaHWeM, PUB/IEKaA COOTBETCTBYIOLLEE KONMYECTBO Ntofei;

*  3aKPbITb KPaH Nofa4v ToNMBa (ECAM NPedyCMOTPEH);

©  ONYCTUTb PEMYLINIA y3en;

*  pacronoKMTh MalMHY TakMM 0GPa3oM, YTOGbl OHa HU AR KOTO He
Mpe/iCcTaBAANA ONACHOCTH;

*  BK/IKOYUTE TPAHCMUCCHIO (MYHKT 4);

* MPOYHO MPUKPENUTL €€ K TPAHCTIOPTHOMY CPeACTBY TPOCaMK Wi
LENAMK BO M3BEMaHMe OMPOKUALIBAHNA, KOTOPOE MOMET BbI3BATb
MOBPEMAEHHA.

7.2. XPAHEHUE

B cnyyae, ecnv MalumHa 6yAeT xpaHuTbes Gonee 30 AHei, HeoBXoauMo:

o [latb ABMraTesto OCTbITh.

o OTCOEANHNTL NPOBO/AA aKKYMYNIATOPA 1 NOMECTUTb Er0 Ha XpaHeHH e
B MPOX/1a/;HOE U CyX0€ MECTO.

* OnopoMHUTL GaK OT TOM/MBA U CNIEA0BATb YKA3aHNAM, U3/IOHEHHBIM
B PYKOBOACTBE M0 SKCMAyaTaum iBUraTens.

o TiyateNbHO NOYUCTUTb MaLLMHY.

¢ [IpoBepUTb, YTO MaLLMHA HE UMEET NOBPEMAEHH. ECiim HeoBxogumo,
CBAMTECH C ABTOPU30BAHHBIM CEPBUCHBIM LIEHTPOM.

XpaHuTe MaLnHy:

©  C OMyLLEHHbIM Y3/10M PEKYLLErO NPUCTIOCOBNEHNS;

* B CyXOM NOMELLEHIH,

*  3alWMLIEHHOM OT NOTOAHOr0 BO3AENCTBUSA

110 BO3MOMHOCTH, HAKPOWTE MaLLMHY YEXIOM;

*  BHe J0CAraemMocTy AeTel;

* YAOCTOBEPbTECH, YTO Bbl y6panu KAOYU U UHCTPYMEHT,
1CMO/b30BaBLUMECA A1 0GCYHUBAHNS.
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B MOMEHT BO306HOB/NEHNA paBoThl Ha MaLLKHe: NPUMEMAHUE Cregyer BbInOHATL MONHYHO 3apsAKY 6atapey KaK MUHHMYM
*  YAOCTOBEpLTECH, 4YTO Ha TPy6KaX, KpaHe 1 Kap6iopatope HeT yTeyek pas B MECAL 1 0BA3ATE/IbHO MEPEA Ha4asIoM PacoTbi.
GeHanHa
* MOAFOTOBLTE MalUMHY, KaKk onucaHo B mase «5. Mcnonb3oBaHue
MalHbI».

NPUMEYAHUE PasmecTiTe MalumHy TaK, 4TOBbl OHA HE npejcTaBisAna
0NacHOCTH AN1A JIKOAEN, BETEN 1 UBOTHBIX Jae MPU C/ly4alHOM KOHTAKTE.

8. BbIABJIEHUE HEMOJIAAOK

HENOJIAAKA BO3MOHHAA NPUYUHA YCTPAHEHUE
1. C K/II04OM B MONOKeHUU «XO[» CpabartblBaH1e 3/1eKTPOHHOM 3aluTbl YCTaHOBUTL K04 B NONIOKEHUE
CUrHanbHas namna He ropuT (TOJIbKO no ciieyoLmMm NpuHnHam: «OCTAHOBHKA» 1 BbIACHWUTb
ANA Mogene ¢ 3agHUM c6opom) NPUYNHY HeMonaAKu:
AKKYMYIATOP MNJI0X0 NOACOEANHEH NPOBEPUTb COEAUHEHUA (MYHKT 3.4)
HapyLlueHa NoNApHOCTb NpOBEPUTbL COEANHEHUA (MYHKT 3.4).
NOAKNIOYEHNA aKKyMynaTopa
AKKYMYIATOP NOJIHOCTBIO Pa3pAXKeEH 3apAANUTL aKKYMYNATOP (MYHKT 6.4)
neperopeBLNi NpeoXpaHUTeNb 3ameHuTe npegoxpannTens (10 A).
nnata BiaxHasa BbICYLINTb TEMIbIM BO3JYXOM
2. C kito4oM B nosnoxweHun «MYCH» OTCYTCTBYET CUrHaN FOTOBHOCTU K NYCKY YAOCTOBEPUTLCSA B BbINONHEHWUN
CUrHanbHas namna muraeT, HO HEeOo6XOAMMbIX YCNOBUIA (MYHKT 5.2)
cTapTep He BpalaeTca (TO/IbKO
ANA mojgeneri ¢ 3agHumM c6opom)
3. C k1104oM B nonoxeHun «MYCH» HeJ0CTaTOYHO 3aPAKEHHbIN aKKYMY/IATOP | 3apAAUTb aKKYMYIATOP (MYHKT 6.4)
3aropaeTca CMrHanbHas n1amna, Ho
cTapTep He BpaljaeTcs (TO/IbKO
ANA mogeneri ¢ 3agHUM c6opom)
HeuncnpaBHOCTb pene cTapTepa o6paTuTeCh K BalleMy AUCTPUGLIOTOPY
4. C knio4om B nonomeHun «MYCH» YCTaHOBUTb K/IOY B MONIOKEHWE
cTapTep He BpallaeTcs (To/IbKo A4/1A «OCTAHOBKA» 1 BbIACHWUTb
mogesieri ¢ 60KOBbIM BbIGpOCOM) NPUYUHY HEMONAAKM:

OTCYTCTBYET CUTHAN FOTOBHOCTH K NYCKY YAOCTOBEPUTLCSA B BbINOJHEHWUM
HEOBXOAMMbIX YCNIO0BUM (NYHKT 5.2)

aKKYMYIATOP N10X0 NOACOeNHEH NpPOBEPUTbL COEANHEHUA (MYHKT 3.4)
HapylueHa NonApHOCTbL NpPOBEPUTL COEANHEHUA (MYHKT 3.4)
NOAKNOYEHUA aKKyMynaTopa

aKKYMYNIATOP MOJIHOCTLIO Pa3pAmKeH 3apAANUTb aKKyMynAaTop (MyHKT 6.4)
neperopesLW NpeoXpaHnTeNb 3ameHuTe npegoxpaHuTens (10 A)
nnara BiaxHas BbICYLUMTb TEMJIbIM BO34YXOM
HeuncnpaBHOCTb pene cTapTepa o6paTuTeCh K BallemMy ANUCTPUGLIOTOPY

5. Mocne ycTaHOBKM KJl04a B MOMIOXKEHUE | HEJOCTATOYHO 3aPAKEHHDIV aKKYMYNATOP | 3apAAUTb aKKYMYNATOP (MYHKT 6.4)
«[MYCK» cTapTep BpaljaeTtcs,
HO ABuraTtesib He 3aBOAUTCA

OTCYTCTBME NPUTOKA BEeH3MHa NpOBEPUTL YPOBEHb B 6aKe (NyHKT 6.1)

OTKPbITb KpaH (Mpu Hann4um)

nNpoBEPUTL 6EH3UHOBBIN PUNBLTP

HenosnagKku saxuraHua NpPOBEPUTL KpenJieHWe Konnavyka ceeyun

NpPOBEPUTL YUCTOTY U NpaBUibHOE
paccTofaHWe Mexay aneKkTpogamm
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HENOJIAAKA

BO3MOHHAA NPUYUHA

YCTPAHEHUE

6. 3aTpyAHEHHOE BK/IIOYEHUE UK
HepaBHOMepHas pa6oTa Buratens

npo6nembl B Kapbropatope

OYUCTUTb MU 3aMEHUTb
BO3/YLHbIA GUALTP

OMOPOXHUTL BaK M 3a/IMTb CBEKMI BEH3UH

NpPOBEPUTL 1 B C/ly4ae HEO6X0AMMOCTH
3aMeHWUTb 6EH3UHOBbBIN PUNBTP

7. CHV¥eHne apPeKTUBHOCTH
[iBUraTeNs BO BpeMA CKalnBaH1aA

CAULKOM 6onbluas CKOPOCTb ABUXEHUA
OTHOCWUTE/IbHO BbICOTbI CKallMBaHUA

CHU3UTb CKOPOCTb ABUHEHUA nmnmn
YBENYUTL BbICOTY CKalmnBaHMA

8. [lBuratenb BblKAO4aETCA
BO BpemMsA paﬁOTbI

cpab6atbiBaHWe NPefoXpPaHUTENbHbIX
yCTPOICTB

YAOCTOBEPUTLCSA B BbINONHEHWUN
HEeob6X0AMMbIX YCI0BUIA (MYHKT 5.2)

neperopesLUMi NPeAOXPaHNTEb U3-3a
KOPOTKOro 3aMblKaHUA Uan c6oeB B
3NIEKTPUYECKOM CUCTEME (TO/IBKO A1A
mogeeri ¢ 60KOBbIM BbIGPOCOM)

[ina npefoTBpaLEHUA NOBTOPHbIX
cpabaTbiBaHWi HAWAWUTE U yCTpaHUTe
NPUYMHBI HEUCTIPABHOCTHU

3ameHuTe NpegoxpanuTens (10 A).
Ecnv nepe6ou nosTopsioTes,
o6paTuTech K CBOEMY UCTpUBbLIOTepy

9. ﬂ,eraTenb OCTaHaB/MBaeTCA BO
Bpems paboTbl, a CUrHanbHas
namna racHer (To/IbKo 418
mopgeneti ¢ 3agHUM c6opom)

CpabaTbiBaH1e 3/1eKTPOHHOM 3al1Thl
no cneayoLWmUM NpUYnHaMm:

YCTaHOBUTE KO B MONIOKEHWE
«OCTAHOBKA», nopoxaunte
HECKOJ/IbKO CeKyHf, NoKa He
npomaoﬁp,eT aBTomMaTuyeckoe
BOCCTaHOBJIEHNE CUCTEMbDI U

HapyLueHa NoNspHOCTb
NOAKNOYEHNA aKKyMynaTopa

npoBepbTe CoefMHEHUA (MYHKT 3.4)

c6oit B paboTe perynstopa
3apAagku 6atapeu

npoBepbTe CoeAnHeHna 6atapem (NyHKT 3.4)

npoBepbTe Hanuuue 6atapeu

KOPOTKOE 3aMblKaHune

o6paTuTeCh K BalleMy AUCTPUGLIOTOPY

10. Pexywme npucnocobneHus He
BK/IKO4AKTCA UK HE OCTaHaB/INBAKTCA
MrHOBEHHO MPW UX BbIK/IKOYEHUN

npo6aembl C CUCTEMOM BKIIIOYEHUSA

obpaTtuTech K Ballemy AUCTPUBHIOTOPY

11. HepaBHOMepHOe cKalwmBaHue n
HeKayeCTBEHHbIM c60p TpaBbl (TO/ILHO
ANA Mogesei ¢ 3agHUM c6opom)

PEMYLLWI y3e/ He PacnoomeH
napansesibHO OTHOCUTE/IbHO 3eMIn

npoBepbLTE AaB/IEHUE B WIMHAX (MYHKT 5.1)

BbIPOBHSANTE MOJIOKEHUE PEHYLLETO
y3/1a OTHOCUTE/IbHO 3eM/IN.

HeaPHEKTUBHOCTb PENYLLMX
npucnoco6aeHuni

o6paTuTech K BaleMy AUCTPUGHLIOTOPY

C/MLWIKOM Gonbluas CKOPOCTb
[\BUHEHWA OTHOCUTEIbHO BbICOTbI
CKall1BaeMou Tpasbl

CHWU3bTE CKOPOCTb ABUKEHUA W/
WU NOAHUMUTE PEXYLLUWIA y3en

noAoX¥KaaThb, Korga TpaBa BbICOXHET

3acopeHune KaHana

CHUMUTE TPaBOCGOPHUK 1
OMNOPOMXHUTE KaHan

12. HepaBHOMepHoOe cKalwunBaHue
(TonIbKO ANA Mogeneri ¢
60HOBBIM BbIGPOCOM)

PEYLLWIA y3eN He PacnoomeH
napannenbHO OTHOCUTEJIbHO 3eM/In

npoBepbTe AaBNEHUE B WHHAX (NYHKT 5.1)

BprOBHHFITe NONI0XEeHne pexyuero
y3/1a OTHOCUTE/IbHO 3eMU

HE3A(HEKTUBHOCTb PEHYLLMX
npucrnoco6ieHuni

obpaTuTech K Ballemy AUCTPUOLIOTOPY

13. YpesmepHas Bubpaums
BO BpeMsA paﬁOTbI

PEMYLLMI y3en 3ano/IHeH TpaBow

NPOYUCTUTB PEKYLUMI y3en (MyHKT 6.3)

peyLMe NpUcnoco6eHns
He Cﬁal’laHCleOBaHbl UAn nx
KpenneHune ocnabneHo

obpaTnTeCh K Ballemy AUCTPUGLIOTOPY

ocnabneHHble KpenaeHus

NPOBEPUTb U 3aTAHYTb KpenexHble
BUHTbI ABUraTena v waccu

14. HecTabunbHoe nnmn
HeaHEKTMBHOE TOPMOKEHME

TOPMO3 He OTperynMpoBaH NpaBuabHO

o6paTuTech K Balemy AUCTPUBLIOTOPY

15. [1BMxKeHWe pbiBKaMu, HeaocTaTo4Has
TAranpuMBoAa Ha noAbeme, TEHAeHLMA
CKOJIbIEHUA MaLLWHbI B 60KOBOW 3aHOC

npo6iembl C peMHeM 1n
YCTPOWCTBOM BK/KOYEHUA

o6paTuTeCh K BaleMy AUCTPUGLIOTOPY

16. MNpu paboTarowem asuratene u
HaMaTuu neanu xoaa MalmHa
ocTaeTcs Ha MecTe (Mofenn ¢
rMapocTaTU4eCKON TpaHCMUCCHe)

pblHar pa36}'|0Kl/Ip0BKM B NOJIOEHUn
pas6IOKMPOBaHHOM TPAHCMUCCHUM

npuBECTU €€ B NONI0KEeHne
BKJIOYEHHOW TPaHCMUCCHUM

RU-10




HENOJIAAKA

BO3MOHHAA NPUYUHA

YCTPAHEHUE

17. MawwuHa HaynmHaeT Bu6pupoBaThb
aHoMasIbHbIM 06pasom u/vnu B
Hee nonajaeT MHOPOAHOE Tes0

noBpeXAeHHbIe NN NJI0X0
3aKpenaeHHble getaaun

OCTaHOBWUTb MaLUMHY U U3BNEYb
K04 3auraHua

BbIMOHUTH NPOBEPKY Ha
npeaMeT NoBPeKAEHUI

3aKpenuTb ocnabiieHHble AeTanu

06paTUTLCA B CreLnanm3MpoBaHHbIi
CEPBUCHBINM LIEHTP ANA NPOBEPKH,
3amMeHbl U peMOoHTa

NMPUMEYAHUE Ec/m nocne npuMeHeHWs onmcaHHbIX Cro-
CO60B YCTpaHEHNA HEernonaAKU He yCTPaHeHbl, 06paTUTECh K

CcBOEMY AUCTPUBLIOTEDY.

BUCHbIN LIEHTP.
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SLOVENSKY - Preklad pévodného navodu na pouzitie

Navody su k dispozicii:
> na web stranke stiga.com
> po naskenovani QR kédu

Download full manual
stiga.com

UPOZORNENIE: PRED POUZITiM STROJA SI POZORNE PRECITAJTE TENTO NAVOD.

Uschovaijte ho na akékol'vek d’alSie pouzitie.

POZNAMKA Ucelom tohto dokumentu je poskytndit jednoduchy
ndvod v papierovej forme na bezpecné pouZivanie a udrzbu stroja.
Pre podrobnejsie informdcie si stiahnite Uplné ndvody na pouZzitie
v digitdlnom formdte.

1. BEZPECNOSTNE POKYNY

1. INSTRUKTAZ

Oboznamte sa s ovladacimi prvkami stroja a so
spravnym spdsobom jeho pouzitia. Naucte sa
rychlo zastavit motor. Nedodrzanie varovani
a pokynov méze viest k vzniku poziaru a/alebo
vaznemu zraneniu.

* Nikdynedovolte, aby strojpouzivali detialebo osoby, ktoré nie su
dokonale oboznamené s pokynmi na jeho pouzivanie. Miestne
zakony mézu urcit minimalny vek pouzivatela.

* Nikdy nepouzivajte stroj, pokial je pouzivatel unaveny alebo sa
neciti dobre, alebo pozZil lieky, drogy, alkohol &iiné Skodlivé latky,
ktoré mézu mat vplyv najeho schopnost reagovat a sustredit sa.

¢ Pamatajte, Zze obsluha alebo pouzivatel' nesie pinu
zodpovednost za nehody a nepredvidané udalosti voci inym
osobam a ich majetku. Zhodnotenie moznych rizik pri praci na
zvolenom teréne patri do zodpovednosti pouzivatela, ktory je
tiez zodpovedny za prijatie vSetkych dostupnych opatreni na
zabezpecenie vlastnej bezpecnosti a tieZ bezpecnosti inych
0s0b, zvlast na svahoch, nerovnom, kizkom a nestabilnom
teréne.

e V pripade, ak stroj postupite alebo pozi¢iate inym osobam,
uistite sa, Ze sa pouzivatel oboznamil s pokynmi na pouzitie
uvedenymi v tomto navode.

1.2. PRIPRAVNE UKONY

Osobné ochranné prostriedky (OOP)

* Pouzivajte vhodny odev, odoInt pracovniiobuv s protiSmykovou
podrazkou a dlhé nohavice. Nepracujte so strojom bosi alebo
v otvorenych sandaloch. Pouzivajte chranice sluchu.

¢ Vzdy, ked existuje riziko poranenia ruk, pouzivajte pracovné
rukavice.

* Nemajte na sebe $aly, plaste, nahrdelniky, naramky, odev
s volnymi ¢astami alebo odev so Snurkami alebo kravatou
a akékol'vek visiace alebo volné doplnky vSeobecne, pretoze
by sa mohli zachytit do stroja alebo do predmetov a materiélov,
ktoré sa nachadzaju na pracovisku.

¢ DIhé vlasy vhodnym spésobom zopnite.

Pracovny priestor / Stroj

* Dokladne prezrite cell pracovnu plochu a odlozte z nej vetko,
¢o by mohlo byt vymrstené strojom, alebo by mohlo poskodit
kosiace zariadenie/otacajlice sasucasti (kamene, vetvy, Zelezné
droty, kosti atd'.).

Spal'ovacie motory: palivo
APalivo je vysoko horlavé.

* Palivo skladujte na bezpe€nom mieste, v homologovanych
nadobachuréenych pre toto pouZzitie, vdostatoénejvzdialenosti
od zdrojov tepla alebo volného plamena.

* Nefajcite pocas plnenia alebo doplfiovania paliva, ani pri inej
manipulécii s palivom.

* Palivo doplfiujte s pouzitim lievika, a to vyhradne na otvorenom
priestore.

* Neodkladajte uzaver palivovej nadrzky a nedopliiujte palivo pri
zapnutom motore, alebo ak je motor prili$ teply.

* Nepriblizujte sa k hrdlu palivovej nadrze s otvorenym ohriom,
kvoli kontrole jej obsahu.

* Okamzite vycistite vSetky stopy po palive vyliatom na stroj
alebo na zem.

* Vzdy nasadte na pévodné miesto a riadne dotiahnite uzéver
palivovej nadrze a nadoby na palivo.

1 .3. POCAS POUZITIA
Nestartujte motor v uzatvorenych priestoroch, kde vznika
nebezpecenstvo nahromadenia vyparov oxidu uholnatého.
Ukony $tartovania musia prebiehat vonku alebo v dobre
vetranych priestoroch. Majte stale na pamati, ze vyfukové
plyny su toxické.

* Pocas Startovania stroja nesmeruijte vyfuk a tym aj vyfukové
plyny vo¢i horfavym materialom.

* Nepouzivajte stroj v prostredi s rizikom vybuchu v prostredi
s horlavymi kvapalinami, plynmi alebo prachom. Elektrické
kontakty alebo mechanické trenie moézu vytvarat iskry, ktoré
mozu zapalit prach ¢i vypary.

* Pracujte len pri dennom svetle alebo pri dobrom umelom
osvetleni.

e Zabezpecte, aby sa v pracovnom priestore nenachadzali
osoby, deti a zvierata. Je potrebné, aby boli deti pod dohladom
dospelej osoby.

* Vyhybajte sa praci s mokrou travou, po¢as dazd'a a ak existuje
nebezpecenstvo burky, a to obzvlast pri pravdepodobnosti
bleskov.

e Venujte mimoriadnu pozornost nepravidelnostiam terénu
(hrbole, priekopy), svahom, skrytym nebezpeéenstvam
apritomnosti pripadnych prekazok, ktoré by mohliobmedzovat
viditelnost.

* Na svahu koste v prie€nom smere a nikdy nie smerom nahor/
nadol. Venujte velku pozornost zmenam smeru, skontrolujte
miesto, o ktoré sa opierate a uistite sa, ze kolesa nenarazaju do
prekazok (skaly, konre, korene atd.), ktoré by mohli spésobit
boéné pokiznutie alebo stratu kontroly nad strojom.

e Stroj nesmie byt pouzivany na svahoch so sklonom nad 10°,
bez ohl'adu na smer jazdy.

* Pri prekonavani netrdvnatych povrchov zastavte kosiace
zariadenie.

e Udrzujte ruky a chodidla neustéle v dostatocnej vzdialenosti
od kosiaceho zariadenia, a to poCas S$tartovania i pocas
pouZzitia stroja.

» Stéle sa zdrzujte v dostato¢nej vzdialenosti od vystupného
otvoru.
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Nikdy nepouZzivajte stroj s poskodenymi, chybajucimi alebo
nespravne nasadenymi ochrannymi krytmi (zbernym koSom,
ochrana zadného vyhadzovania).

Nevykondvajte neopravnené zasahy, nevypinajte, neodstrariujte
bezpeénostné prvky/mikrospinace, ani ich nevyradujte
z ¢innosti.

Venujte pozornost svahovitému terénu, ktory vyZaduje
mimoriadnu pozornost, aby sa zabranilo prevrateniu alebo
strate kontroly nad strojom. Hlavné dévody straty kontroly
nad strojom su:

Nedostato¢na prilnavost kolies.

Prili§ vysoka rychlost.

Prudké zmeny smeru.

Nevhodny spdsob brzdenia.

Nevhodné pouZzitie stroja.

Nedostato&né znalosti o moznych désledkochjazdy prizlych
podmienkach terénu.

Pouzitie stroja v tlohe tazného vozidla.

Pri pouZiti stroja blizko pri ceste davajte pozor na premavku.
Vyradte kosiace zariadenie, zastavte motor a vytiahnite kl'i¢,
presvedCte sa Ze vSetky pohyblivé stcasti su Uplne zastavené:
pocas prepravy stroja;

zakazdym, ked' stroj nechavate bez dozoru;

pred odstranenim pri¢iny zablokovania alebo upchatia
vyhadzovacieho dopravnika;

pred kontrolou, €istenim alebo vykondvanim inych prac
na stroji;

po tom, ako stroj narazil na cudzi predmet. Predtym, ako
zacnete stroj opat pouzivat, prekontrolujte pripadné Skody
a vykonajte potrebné opravy.

Ak stroj zacne neprirodzene vibrovat: skontrolujte,
¢i sa vyskytuju pripadné poskodenia; skontrolujte,
¢i niektoré suciastky nie su uvolnené a pripadne ich
dotiahnite; zabezpecdte kontrolu, potrebné vymeny a opravy
v Specializovanom stredisku.

UdrZujte ruky a chodidla neustale v dostato¢nej vzdialenosti
od kosiaceho zariadenia, a to pocas Startovania i pocas
pouZzitia stroja.

Upozornenie: Kosiace zariadenie sa ota¢a este par sekind po
jeho vyradeni alebo po vypnuti motora.

Venujte pozornost montaznemu celku kosiaceho zariadenia
sviac akojednym kosiacim zariadenim, pretoZe jedno ota¢ajtice
sa kosiace zariadenie mdze spdsobit otacanie ostatnych
kosiacich zariadeni.

Stale sa zdrzujte v dostato¢nej vzdialenosti od vystupného
otvoru.

Nedotykajte sa ¢asti motora, ktoré sa pocas pouZivania
zahrievaju. Nebezpecenstvo popalenia.

Aby ste sa vyhli riziku vzniku poZiaru, nenechavajte stroj
zastaveny so zapnutym motorom vo vysokomtravnom poraste.

Vpripade poskodeniaalebo nehody pocas pracovnej
éinnosti okamzite zastavte motor a oddial'te stroj,
aby sa zabranilo d'alSim §kodam; v pripade nehod
s ublizenim na zdravi tretich osdb okamzite
poskytnite prvi pomoc najvhodnejsSiu pre danu
situaciu a pre potrebné osetrenie sa obrétte sa na
zdravotné stredisko. Odstraite akékol'vek ulomky,
ktoré by mohli spésobit $§kody a poranit osoby alebo
zvierata ponechané bez dozoru.

1.4. UDRZBA, GARAZOVANIE A PREPRAVA
Vykonavanie pravidelnej idrzby a spravneho skladovania zaistuje
zachovanie bezpecnosti stroja a Urovne jeho vykonnosti.

Nikdy nepouzivajte stroj, ktory ma opotrebované alebo

A\

poskodené ¢asti. Chybné alebo opotrebované ¢asti musia
byt nahradené a nikdy nesmu byt opravované. PouZivajte iba
originalne nahradné diely.

Pocas nastavovania stroja si davajte pozor, aby vam neuviazli
prsty medzi pohybuijlce sa kosiace zariadenie a pevné &asti
stroja.

Aby sa znizilo riziko poziaru, pravidelne kontrolujte, &i
nedochadza k uniku oleja a/alebo paliva.

Urovne hluku a vibrécii, uvedené v tomto navode,
predstavuju maximalne pripustné hodnoty pocas
pouzitia stroja. Nevyvazeny rezaci prvok, prili§
vysoka rychlost pohybu a nedostatoéna udrzba
vyrazne ovplyviiuju akustické emisie a vibracie.
Preto je potrebné prijat preventivne opatrenia na
odstranenie moznych $kod, spésobenych vysokym
hlukom a namahanim v désledku vibracii;
vykonavajte pravidelni udrzbu stroja, pouzivajte
chranice sluchu a popri pracovnej ¢innosti si
doprajte oddych.

Neumiestruijte stroj s palivom v palivovej nadrzi do miestnosti
sosilnymzdrojomtepla, ktoré by mohlo byt pri€inouvznikuiskry
alebo by mohlo spdsobit zapalenie vyparov paliva.
Kvoliznizeniurizika poZiaru nenechavaijte nadoby s odpadovymi
materidlmi vnutri miestnosti.

1.5. OCHRANA ZIVOTNEHO PROSTREDIA

&3

Dékladne dodrzujte miestne normy pre likvidaciu obalov,
opotrebovanych sucasti alebo akychkolvek latok s vaznym
dopadom na Zivotné prostredie; tieto odpadky nesmu byt
odhodené do bezného odpadu, ale musia byt separované
aodovzdané do prislusnychzbernychstredisk, ktoré zabezpecia
recyklaciu materialov.

Désledne dodrzujte miestne predpisy pre likvidaciu odpadového
materidlu.

Pri vyradiovani stroja z prevadzky ho nenechéavajte volne
v prirode, ale obratte sa na zberné stredisko v stlade s platnymi
miestnymi predpismi.

Separovany zber pouzitych vyrobkovaobalovumoziuje
recyklaciumaterialovaich opétovné pouzitie. Opatovné
pouzitie recyklovanychmateridlovpomaha predchadzat
znecisteniu zivotného prostredia a znizuje dopyt po
prvotnych surovinach.
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2. OPIS VYROBKU

Stroj je kosacka so sediacou obsluhou.

Tento stroj je vybaveny spalovacim motorom, ktory uvadza
do ¢innosti kosiace zariadenie, chranené ochrannym krytom,
a prevodovou jednotkou, ktord zabezpeduje pohyb stroja.

Stroj je vybaveny zadnym nahonom.

Pouzivatel je schopny obsluhovat strojapouzivat hlavné ovladacie
prvky tak, ze vzdy zostane sediet na mieste vodica.
Bezpecnostné prvky namontované na stroji zaistuju zastavenie
motora a kosiaceho zariadenia v priebehu niekolkych sekund.
(ods.5.2).

Zamyslané a nevhodné pouzitie

Tento stroj bol navrhnuty a vyrobeny na kosenie travy v zahradach

a na travnatych plochéch.

Akékol'vek iné pouZitie mdZe byt nebezpecné a spdsobit Skody

na zdravi os6b a/alebo na majetku.

Za nevhodné pouzitie sa povazuje (napriklad, ale nielen):

¢ prepravovanie os6b, deti alebo zvierat na stroji;

¢ pouzitie stroja na tahanie alebo tlagenie bremien bez pouzitia
nalezitého prislusenstva, uréeného na tahanie;

¢ uvedenie kosiaceho zariadenia do ¢innosti na miestach bez
travnatého porastu;

¢ pouzivanie stroja na zber listia lebo sutiny;

* prechadzanie strojom po nestabilnych, kizkych, zamrznutych,
skalnatych alebo nesuvislych terénoch, mlakach alebo.

DOLEZITE Nespravne pouzitie stroja méa za ndsledok zrusenie
zaruky a odmietnutie akejkolvek zodpovednosti zo strany vyrobcu,
pricom vSetky nasledky za skody alebo za ubliZenie na zdravi samot-
ného pouZivatela alebo tretich oséb bude znasat pouzivatel.

DOLEZITE Stroj musi byt pouzivany iba jednou osobou.

DOLEZITE Tento stroj nie je homologizovany pre pouZitie na ve-
rejnych komunikdcidch. Méze byt pouZivany (v zmysle Dopravnych
predpisov) iba na sukromnych pozemkoch, mimo verejnej dopravy.

2.1. HLAVNE KOMPONENTY STROJA (OBR. 1)

. MontaZzny celok kosiacich zariadeni
. Kosiace zariadenia
. Vychylova¢ boéného vyhadzovania:
Vyhadzovaci kanal
Zberny k6$
Ochranny krytzadného vyhadzovania (k dispozicii ako volitelné
prisluenstvo)
. Sedadlo vodi¢a
. Akumulator
Motor
Predny naraznik
. Volant

2.2. VYSTRAZNE SYMBOLY (OBR. 2)

TMoOOwW>

T IO

UPOZORNENIE
Pred pouzitim stroja si precitajte
navod.

UPOZORNENIE

Vytiahnite kli¢ a oboznamte
sa s navodom pred vykonanim
akéhokol'vek ukonu udrzby alebo
opravy.

JAN
AN =

NEBEZPECENSTVOVYMRSTENIA
PREDMETOV
Nepracujte bez
namontovaného ochranného krytu
zadného vyhadzovania alebo
zberného kosa.

NEBEZPECENSTVO VYMRSTE-
NIA PREDMETOV

Nepracujte bez namontovaného
vychylova¢a bo¢ného vyhadzo-
vania.

NEBEZPECENSTVO VYMRSTE-
NIA PREDMETOV

Pocas pouzivania stroja udrzujte
osoby mimo pracovného priestoru.
NEBEZPECENSTVO
PREVRATENIA STROJA
NepouZivajte stroj na svahoch so
sklonom vaésim ako 10°

NEBEZPECENSTVO POMLIAZ-
DENIA
Uistite sa, Ze deti sa nachadzaju
daleko od stroja poéas chodu
motora.

RIZIKO POREZANIA.

Kosiace zariadenia v pohybe.
Nevkladajte ruky ani chodidla do
vnutornych priestorov kosiacich
zariadeni

UPOZORNENIE

Udrzujte bezpeénu vzdialenost od
hortcich povrchov

A X

max 10°

Pri pouziti supravy tazného za-
riadenia neprekracuijte limity uve-
dené na Stitku a dodrzujte zasady
bezpecénosti

UPOZORNENIE
Na umyvanie prevodovky nikdy
nepouzivajte tlakové Gistice.

DOLEZITE Poskodené nalepovacie stitky alebo Stitky, ktoré sa
stali necitatelnymi, je nutné vymenit. PoZiadajte o nové Stitky vo va-
Som autorizovanom servisnom stredisku.

3. MONTAZ

DOLEZITE Rozbalenie a montaZ musia byt vykonané na rovnej
a pevnej ploche, s dostatoénym priestorom pre manipuldciu so stro-
jom a s obalmi a s pouZitim vhodnych ndstrojov.

3.1. ROZBALENIE
1. Opatrne otvorte obal a dbajte pritom nato, aby nedoslok strate
jednotlivych ¢asti.
2. Precitajte si dokumentdaciu, ktord sa nachadza v $katuli,
vratane tohto navodu.
3. Vyberte zo $katule vSetky nenamontované ¢asti.
4. Vlyberte stroj z obalu za dodrZania niz$ie uvedenych opatreni:
- Premiestnite kosiace zariadenia do maximalnej vysky (ods.
4), aby sa zabranilo jeho poskodeniu pri zostupe stroja zo
zakladnej palety.
- Zarad'te odistovaciu paku zadného prevodu do polohy
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,odblokovand“ (ods. 4) (pre modely s hydrostatickou
prevodovkou).
- Spustte stroj zo zakladovej palety.

3.2. MONTAZ VOLANTU

* Volant typu
Pozri obr. 3-I.

 Volant typu ,II“
Pozri obr. 3-I1.

3.3. MONTAZ SEDADLA
Pozri obr. 4.

3.4. MONTAZ A PRIPOJENIE AKUMULATORA
Akumulator (obr. 5.A) je ulozeny pod sedadlom a je prichyteny
pruzinou (obr. 5.B).
1. Pouzitim skrutiek z prisluSenstva pripojte nazna¢enym
spdsobom najprv Cerveny kabel (obr. 5.C) ku kladnému pdlu
(+) a nasledne ¢gierny kabel (obr. 5.D) k zapornému polu (-).
2. Namazte svorky silikonovym mazivom a zabezpecte spravne
umiestnenie ochranného krytu ¢erveného kabla (obr. 5.E).
DOLEZITE Dbajte na to, aby bol akumulator stale tiplne nabity. Pri
jeho nabijani sa riad'te pokynmi uvedenymi v samostatnom ndvode
k akumulatoru.

3.5. MONTAZ PREDNEHO NARAZNIKA

¢ Naraznik typu , I
Pozri obr. 6-I.

¢ Néaraznik typu ,I1“
Pozri obr. 6-I1.

3.6. MONTAZ VYCHYLOVACA BOCNEHO

VYHADZOVANIA (ak je sucastou)
Pozri obr. 7.

3.7. MONTAZ BOCNYCH VYSTUH KOSIACICH
ZARIADENI (ak su stcastou)
Pozri obr. 8.

3.8. MONTAZ A KOMPLETIZACIA ZADNEJ DOSKY
(ak je sucastou)
Pozri obr. 9.

4. OVLADACIE PRVKY

¢ Prepina¢ na kl'a¢ (obr. 10.A)
Klu¢ aktivuje/deaktivuje zapnutie stroja a svetlometov (ak su
sucastou).

O Poloha zastavenia.
I Poloha chodu.

6 Poloha startovania.

DOLEZITE Vyberte kii¢ vzdy, ked sa stroj nepouziva alebo ked
Jje ponechany bez dozoru.

Poloha zapnutia svetlometov (ak su suc¢astou).

* Ovladac plynu (obr. 10.E)

Reguluje pocet ota¢ok motora.
ovladaciemu prvku Syti¢a — pre Startovanie za

I \ I studena.

9 Maximalne otac¢ky motora.

. Minimalne otacky motora.

* Paka parkovacej brzdy (obr.10.D)

‘ Vyradena brzda.

(® Brzda zaradena.

* Pedal spojky/brzdy (mechanicka prevodovka) (obr. 10.1)
V prvej €asti zdvihu pdsobi ako spojka zapinanim
alebo vypinanim nahonu kolies.
V druhej €asti pésobi ako brzda zadnych kolies.

* Radiaca paka (mechanicka prevodovka) (obr. 10K)

Pat prevodovych stupriov jazdy dopredu
Zaradenie chodu je potrebné vykonavat az po
Uplnom zastaveni stroja.

Poloha neutralu ,N“

Spatny chod ,R*
Zaradenie spatného chodu je potrebné vykonavat
az po Uplnom zastaveni stroja.

Na preradenie z jedného prevodového stupfa na druhy stlacte
pedaldo polovice (obr.10.1) aposurite paku podlia pokynov na stitku.

 Brzdovy pedal (hydrostaticka prevodovka) (obr. 10.1)

(Q) Pedal aktivuje brzdu zadnych kolies (obr. 10.1)

* Plynovy pedal (hydrostaticka prevodovka) (obr. 10.J)

ﬁ Jazda dopredu

Zastavenie

ﬁﬂ Spatny chod

DOLEZITE Ak je plynovy pedél stladeny vpred aj vzad so zatiahnu-
tou parkovacou brzdou (obr. 10.D), motor sa zastavi.
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¢ Paka zapinania/vypinania hydrostatickej prevodovky
(obr.10.L)

(X) Zaradeny prevod:
O«O Vyradeny prevod:

DOLEZITE Tato operdcia sa musi vykondvat iba pri vypnutom mo-
tore a s pedalom (obr. 10.J) v neutrdinej polohe, aby sa predislo po-
Skodeniu prevodovky.

DOLEZITE Pédka zaradenia / vyradenia sa nesmie nikdy nachddzat
v stredovej polohe. V takom stave sa prehrieva a poskodzuje prevod.

* Ovladaci prvok zaradenia a vyradenia kosiacich zariadeni
(obr.10.B)

i + Kosiace zariadenia s zaradené. Vytiahnuty
“m e e
_l\- hribovy vypina¢

& @ Vyradenékosiace zariadenia. Stlaceny hribovy
WY == vypinac.

* Tlacidlo podmienovacieho signalu kosenia pri spatnom
chode (obr. 10.F)

Drzanim stla¢eného tlacidla je mozny spatny
chod sozaradenymikosiacimi zariadeniamibez
< toho, aby doslo k zastaveniu motora

* Paka nastavenia vysky kosenia (obr. 10.G)

Pri prechode od jednej polohy k druhej je
potrebné posunut paku nabok a umiestnit ju
naspat do jedného z prislusnych zaistovacich
zarezov.

« Vystraznakontrolkaazvukovasignalizacia (iba pre modely
so zadnym zberom)
1. Vystrazna kontrolka (obr. 10.C) sa rozsvieti, ked je kIu¢ (obr.
10.A) v polohe ,CHOD* a zostane svietit pocas prevadzky.
2. Ked blik&, znamena to, Ze nie je splnend niektora podmienka
na nastartovanie motora.
3. Zvukovy signal vas upozorni, ze zberny koS je piny.

* Paka preklopenia zberného kosa (len pri modeloch so
zadnym zberom)

Tuto paku je mozné vytiahnut z jej miesta a umoziiuje preklopit

zberny ké$ na jeho vyprazdnenie, ¢im sa zmenSuje namaha

vynakladana obsluhou (obr. 10.H).

5. POUZITIE STROJA

5.1. PRIPRAVNE UKONY
* Doplnenie oleja a benzinu

DOLEZITE  Stroj je doddvany bez motorového oleja a paliva.

Pred pouZzitim stroja skontrolujte pritomnost paliva a hladinu oleja.
Ohladomspdsobu a opatreni pridopliovani palivaadolievanioleja
si precitajte uvedené pokyny a navod k motoru.

* Nastavenie sedadla
Pozri obr. 11.

* Tlak v pneumatikach
1. Pripojte pistol so stiaéenym vzduchom vybavenu tiakomerom
k ventilu na kolese (obr. 12).
2. Nastavte tlak na hodnoty uvedené v tabulke ,Technické
parametre*.

* Priprava stroja pre pracovnu ¢innost

POZNAMKA Tento stroj umozriuje kosenie travnikov réznymi spo-
sobmi; pred zaciatkom pracovnej ¢innosti je vhodné pripravit stroj
podla toho, aky spésob kosenia chcete pouZit.

1. Priprava pre kosenie a bo¢né vyhadzovanie travy (len pri
modeloch s boénym vyhadzovanim) (obr. 13 - 14).

2. Priprava na kosenie a zber travy do zberného kosa (len pri
modeloch so zadnym zberom) (obr. 15).

3. Priprava pre kosenie a zadné vyhadzovanie travy (len pri
modeloch so zadnym zberom) (obr. 16).

4. Priprava pre kosenie travy a jej posekanie nadrobno (iba so
$pecialnou stpravou ,muléovanie®).

* Nastavenie polohy antiskalpovacich koliesok
1. Pre modely s bo¢nym vyhadzovanim (obr. 17).
2. Pre modely so zadnym zberom (obr. 18).

5.2. BEZPECNOSTNE KONTROLY
* VSeobecné bezpeénostné kontroly

Predmet Vysledok

Ziadne poskodenie
plasta, veka alebo svoriek
Neporugeng. Ziadne
poskodenie. Su
namontované spravne.
Neporugeny. Ziadne
poskodenie. Je
namontovany spravne.

Akumulator

Ochranny kryt zadného
vyhadzovania,
zberného kosa

Ochranny kryt bo¢ného
vyhadzovania,
nasavacia mriezka

Zariadenie karburatora Ziadny tnik.

a pripojenia.

Elektrické kable. Nedotknuta kompletna
izolacia.
Ziadne mechanické
poskodenie.

Okruh oleja. Ziadny Unik.

Ziadne poskodenie.
Stroj spomali a zastavi sa.

Prejdite so strojom
dopredu a dozadu

a zarad'te polohu
neutralu/uvolnite pedal
nahonu (ods. 4)

Stlacte brzdovy
pedal (ods. 4)

Skusobné riadenie

Stroj sa zastavi.

Ziadna poruchova
vibracia.

Ziadny neobvykly zvuk
Reaguju ako je opisané
v nasledujucom odseku.

Bezpecénostné prvky

¢ Kontroly bezpe¢nostnych prvkov
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Ukon Vysledok

1. prevodovke v ,neutrdli®; Motor je mozné

2. vyradené kosiace nastartovat

zariadenia;

3. sediaca obsluha.

Obsluha opusti sedadlo Motor sa zastavi
v nasledujucich
pripadoch

Ak dbjde k zdvihnutiu Motor sa zastavi

zberného kosa alebo v nasledujucich

k odlozeniu ochranného pripadoch

krytu zadného vyhadzovania

pri zaradenych kosiacich

zariadeniach (len pri

modeloch so zadnym zberom)

Pri zaradeni parkovacej Motor sa zastavi

brzdy bez vyradenia v nasledujucich

kosiacich zariadeni pripadoch

Pri aktivacii zmeny Motor sa zastavi

rychlostného stupna v nasledujucich

alebo pedala nahonu pri pripadoch
zaradenej parkovacej brzde

Pri aktivacii spatného chodu | Motor sa zastavi

pri zarazenych kosiacich v nasledujucich

zariadeniach, bez stlacenia pripadoch
tlagidla podmieriovacieho

prikazu (ods. 4)

Ked' sa ktorykolvek z vysledkov odliSuje od
informacii uvedenych v nasledujucich tabulkach,
stroj nepouzivajte! Obratte sa naservisné stredisko
kvoli vykonaniu potrebnych kontrol a pripadnej
opravy.

5.3. POUZITIE STROJA NA SVAHOCH
Dodrzuijte limity uvedené v Tabulke ,Technické parametre a na
obr. 19, bez ohladu na smer jazdy.

DOLEZITE Len pre modely s mechanickou prevodovkou: Nikdy
nejazdite z kopca so zaradenym neutrélom alebo s vypnutou spoj-
kou! Pred opustenim stroja a bez dozoru vZdy zarad'te nizsi prevo-
dovy stuperi.

5.4. UVEDENIE DO CINNOSTI A PRACOVNA
CINNOST

¢ Uvedenie do ¢innosti

Otvorte ventil privodu paliva (obr. 20.A) (ak je sucastou).

Sadnite si na miesto vodica.

Zarad'te neutral (,N“).

Vyrad'te kosiace zariadenia.

Zarad'te parkovaciu brzdu.

Presunite ovladaci prvok plynu do polohy maximalnych

otacok ,zajac".

V pripade Startovania za studena: zapnite ovladac sytic¢a.

Zasurite kI'i¢ do prepinaca, otocte ho do polohy chodu, v ktorej

dbjde k zapnutiu elektroinstalacie. Potom ho prepnite do polohy

Startovania kvoli naStartovaniu motora.

9. Po Uspesnom nastartovani kI'i¢ uvolnite.

ook W

© N

Pri Startovani za studena bezprostredne po dosiahnuti bezného

chodu motora:

10. Vyrad'te ovladaci prvok syti¢a, presurite ovladaci prvok plynu
do polohy ,zajac” odpovedajlcej maximalnym otackam.

11. Vypnite ovladac¢ sytica.

POZNAMKA Poufitie oviddacieho prvku sytida pri uZ teplom mo-
tore méZe spdsobit zanesenie sviecky a nepravidelny chod.

12. Po nastartovani motora presurte ovladaci prvok plynu do
polohy s oznacenim ,korytnacka"“.

POZNAMKA V pripade problémov so startovanim nepokracujte,
aby ste sa vyhli vybitiu akumuldtora a zahlteniu motora. Pootocte kItic
naspét do polohy vypnutia, pockajte niekolko sekund a znovu zopa-
kujte cely postup. V pripade, Ze problémy pretrvavaju, prestudujte si
kapitolu 8 tohto ndvodu a samostatny ndvod k motoru.

* Pohyb smerom dopredu a presuny
1. Vyradte kosiace zariadenia.
2. Zdvihnite montazny celok kosiacich zariadeni do najvy$sej
polohy.
3. Presurite ovladaci prvok plynu do polohy medzi minimalnymi
otackami (oznacenie ,korytnacka“) a maximalnymi otackami
(oznacenie ,zajac").

Len pre modely s mechanickou prevodovkou

1. Stlacte pedal aznapodlahua presurite radiacu paku do polohy
1. prevodového stupnia.

2. Drzte pedal stlac¢eny (obr. 10.1) a uvolnite parkovaciu brzdu.

3. Postupne pustajte pedal, ¢im sa prepne z funkcie ,brzda“ na
funkciu ,spojka“ na zadnych kolesach.

4. Pomocou plynového peddla a prevodovky postupne ziskajte
pozadovanu rychlost; na preradenie z jedného prevodového
stupfia na druhy je potrebné aktivovat spojku stlaéenim
pedalu do polovice.

Len pre modely s hydrostatickou prevodovkou:
1. Vyradte parkovaciu brzdu, pustte brzdovy pedal.
2. Stlacte pedalnahonuvsmere jazdavpred“azvySovanimtiaku
nan a na plyn dosiahnete pozadovanu rychlost.

Uvolfiovanie spojky alebo zaradenie ndhonu musi
byt postupné, aby pri prili§ prudkom zaradeni
nedoslo k prevrateniu a straty kontroly nad vozidlom.

* Brzdenie

Spomalte najprvrychlost strojaznizenim otd¢ok motora, nasledne
stlacte brzdovy pedal ¢im dojde k d'alSiemu znizovaniu rychlosti
az k uplnému zastaveniu.

Len pre modely s hydrostatickou prevodovkou: k vyraznému
spomaleniu stroja dojde uz pustenim pedalu nahonu.

e Spétny chod

DOLEZITE Zaradenie spatného chodu je potrebné vykonavat a
po Uplnom zastaveni stroja.

DOLEZITE Aby bol mozny spétny chod so zaradenymi kosiacimi
zariadeniami bez toho, aby doslo k zastaveniu motora, je potrebné
stlacit a drZat stlacené tlacidlo podmieriovacieho prikazu pre spét-
ny chod (ods. 4).

Len pre modely s mechanickou prevodovkou:
1. Zosliapnite pedal (ods. 4) az po zastavenie stroja;
2. Presurite radiacu paku do polohy spiatocky ,R“.
3. Postupnym uvoltiovanim pedalu zaradte spojku a zacnite
cuvat.
Len pre modely s hydrostatickou prevodovkou:
1. Zosliapnite pedal (ods. 4) az po zastavenie stroja;
2. Zahédjte spatny chod zoSliapnutim pedala nahonu v smere
spatného chodu (ods. 4).

* Kosenie travy
Pri praci so strojom postupujte nasledujticim spésobom:
1. presurite ovladaci prvok plynu do polohy maximalnych ota¢ok

SK-6



(,zajac"); ide o polohu, ktoru je potrebné pouzivat vzdy pocas
pouzitia stroja;

2. Zdvihnite montazny celok kosiacich zariadeni do najvyssej
polohy;

3. zarad'te kosiace zariadenia (ods. 4); zaradenie vykonavajte
len na trdvnatom poraste a neuvadzajte ich do ¢innosti na
Strkovitych terénoch a v prili§ vysokej trave;

4. prispdsobte rychlost pohybu a vysku kosenia (ods. 4) pod-
mienkam travnika (vy$ka, hustota a vihkost travy);

5. zadinajte jazduvpred a kosenie zatravneného Useku postupne
a s osobitnou opatrnostou tak ako je opisané v predoslych
Castiach;

Zakazdym, ked zaznamenate zniZenie ota¢ok motora, je potrebné
znizit rychlost; majte stale na pamati, Ze prili§ vysoka rychlost
jazdy vzhladom k mnozstvu kosenej travy, neumozni dosiahnut
vysoku kvalitu kosenia.

Vyradte kosiace zariadenia a premiestnite montazny celok
kosiacich zariadeni do najvy$sej polohy:

¢ pocas presunov medzi jednotlivymi pracovnymi priestormi;

¢ pri prekondvani netravnatych povrchov;

* zakazdym, ked' je potrebné prekonat prekazku.

* Vyprazdnenie zberného kosa

DOLEZITE Zberny kos je mozné vyprazdnit iba pri vyradenych
kosiacich zariadeniach; v opacnom pripade by doslo k zastaveniu
motora.

Na naplnenie zberného koSa vas upozorni prislusny akusticky

signal; v takom pripade:

1. vyradte kosiace zariadenia a d6jde k prerusenia signalu;

2. presunite ovladaci prvok plynu do polohy ,korytnacka®“, odpo-
vedajlici minimalnym otackam;

3. zastavte jazdu a prepnite do neutralu;

4. zarad'te parkovaciu brzdu;

5. vypnite motor;

6. vytiahnite paku (obr. 21.A - ak je sucastou) alebo uchopte
zadnu rukovét (obr. 21.A1) a preklopte zberny k6$ na jeho
vyprazdnenie;

7. spustite zberny koS tak, aby ostal uchyteny na haku zapadky
(obr.21.B).

5.5. ZASTAVENIE
Pre zastavenie stroja:
1. presurite ovladaci prvok plynu do polohy minimalnych ota¢ok
s oznacenim ,korytnacka“

Aby ste sa vyhli samozéapalom, presurite ovladaci
prvok plynu do polohy minimalnych otaéok
soznacenim korytnacka“20 sekund pred vypnutim
motora.

2. vypnite motor prepnutim kl'i¢a do polohy vypnutia;

3. privypnutom motore zatvorte ventil privodu paliva (obr. 22.A)
(ak je sucastou);

4. vytiahnut kla¢

DOLEZITE Aby ste sa vyhli vybitiu akumuldtora, nenechavajte
kluc v polohe ,chod” alebo ,zapnutie svetlometov*, ked” motor nie
je v chode.

Ihned’ po vypnutimotor moZze byt horuci.Nedotykajte
savyfukualebookolitychéasti.Hrozinebezpecenstvo
popalenia.

5.6. PO POUZITI
¢ Pred umiestnenim stroja v akomkolvek prostredi nechajte
vychladnut motor.

 Vydistite ho (ods. 6.3).

Vzdy, ked ponechate stroj bez dozoru, opustite miesto vodi¢a
alebo stroj zaparkuijte:
1. Zastavte stroj.
2. Uvedtemontazny celok kosiacich zariadeni do najnizsej polohy.
3. Uistite sa, Ze vSetky pohybujuce sastéasti su upine zastavené.
4. Vytiahnite kI'i¢ zapalovania (obr. 10.A).

6. UDRZBA

Bezpecnostné pokyny, ktoré je potrebné dodrZiavat, st opisané
v kap. 1. Désledne dodrziavajte uvedené pokyny, aby ste sa vyhli
vaznym rizikdm a nebezpecenstvu.

Pred vykonanim akejkolvek kontroly, istenia alebo udrzby/
nastavenia stroja:

* Vyradte kosiace zariadenie.

* Zastavte stroj.

* Preradte do neutralu.

* Zarad'te parkovaciu brzdu.

* Vypnite motor.

* Uistite sa 0 tom, Ze sa kazdy pohyblivy komponent zastavil.

* Vyberte kI'i¢ zapalovania.

* Pouzivajte vhodny odev, pracovné rukavice aochranné okuliare.
DOLEZITE Nikdy nenechévaijte kIti¢ zasunuty alebo v dosahu deti
¢&i nepovolanych 0séb.

6.1. DOPLNENIE PALIVA
Pri dopifiani paliva:
1. Odskrutkujte uzéver nadrze a zlozte ho (obr. 23).
2. Vlozte lievik (obr. 23).
3. Dopliite palivo a dbajte pritom, aby nedo$lo k Upinému
naplneniu nadrze.
4. Odlozte lievik.
5. Podoplnenipalivariadne zaskrutkujte uzaver palivovejnadrze
a utrite vyliaty benzin.

DOLEZITE Typ paliva, ktoré je potrebné pouzivat, je vyznadeny
v ndvode k motoru.

DOLEZITE Dajte pozor, aby ste nevyliali benzin na plastové casti
a neposkodili ich tak; v pripade nahodného tniku ich ihned opldchni-
te vodou. Zaruka sa nevztahuje na poskodenie plastovych Casti ka-
rosérie alebo motora spésobené benzinom.

6.2. KONTROLA A DOPLNENIE MOTOROVEHO
OLEJA

POZNAMKA Typ paliva, ktoré je potrebné pouzivat, je vyznadeny
v ndvode k motoru.

DOLEZITE Dbajte na dodrziavanie vietkych instrukcii podla né-
vodu k motoru.

c Skontrolujte hladinu oleja pred kazdym pouzitim.

Skontrolujte hladinu olejav motore: podl'a presného postupu, ktory
je uvedeny v navode k motoru, sa jeho hladina musi nachadzat
medzi zna¢kami MIN. a MAX. na kontrolnej mierke (obr. 24).

6.3. CISTENIE

¢ Vseobecné pokyny

Po kazdom pouziti stroj vycistite podl'a nasledujucich pokynov:
Nepouzivajte prud vody, aby ste nezamodili motor a elektrické
komponenty.

e Odstrante ulomky travy a blato nahromadené vnutri skrine.
Zakazdym sa uistite, Ze nasavacie otvory su volné a nie su
upchaté ulomkami.
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¢ Pri Cisteni skrine nepouzivajte agresivne tekuté Cistiace
prostriedky.

¢ Na znizenie rizika poziaru udrzujte motor v Cistote zbaveny
zvyskov travy, listia alebo prebytoéného mazacieho tuku.

« Gistenie montazneho celku kosiacich zariadeni

DOLEZITE Umyvanie celku kosiaceho zariadenia a vyhadzovacie-
ho kandla musi byt vykondvané s namontovanym zbernym kosom
a s vloZzenym mulcovacim uzaverom (ak je sucastou) alebo s namon-
tovanym ochrannym krytom zadného vyhadzovania.

1. Umiestnite stroj na rovny povrch s pevnou podlahou.
2. Pripojte hadicu s vodou k jednej z dvoch pripojok (obr. 25.A
- obr. 26 A) a pustte privod vody.

3. Sadnite si na miesto vodi¢a a uvedte stroj do chodu.

. Uplne spustite kosiace zariadenie nadol a zaradte kosiace
zariadenia.

. Nechajte vodu prudit po dobu niekol'ko minut a zastavte stroj.

. Zavrite privod vody a odpojte hadicu od pripojky.

. Zopakuijte postup na druhej pripojke.

. Vyfukajte hornu &ast celku (obr. 25.- obr. 26) pomocou pridu
stla¢eného vzduchu.

6.4. AKUMULATOR

Pozorne siprecitajte postup nabijania, opisany vnavode prilozenom
k akumulatoru a riad'te sa nim.V pripade, Ze sa uvedeny postup
nedodrzi alebo ak sa nenabije akumuldtor, mohlo by déjst
k trvalému poskodenie ¢lankov akumulatora. Vybity akumulator
musi byt nabity v €o najkratSom ¢ase

IS

o N O

DOLEZITE Pre nabijanie akumulatora méZe byt pouzité vyhradne
zariadenie s konstantnym napétim. Iné systémy by mohli trvale po-
Skodit akumuldtor.

Stroj je vybaveny koncovkou (obr. 27.A) pre nabijanie, pomocou
ktorej je mozné ho pripojit ku konektoru prislusnej udrziavacej
nabijacky akumulatorov, dodavanejvramcivybavy (akje sucastou)
alebo dostupnej na poZiadanie.

DOLEZITE Tato koncovka musi byt pouZitd vyhradne na pripo-
Jjenie k udrZiavacej nabijacke akumuldtorov, uréenej vyrobcom. Pri
jej pouZziti:

- dodrzZujte pokyny uvedené v ndvode na pouZitie;

- dodrzujte pokyny uvedené v ndvode k akumulatoru.

6.5. UDRZBAKOSIACEHO/REZACIEHO ZARIADENIA

Nedotykajte sa kosiaceho zariadenia, kym nebol
vytiahnuty kI'i¢ zapal'ovaniaa kym kosiace zariadenie
nie je Uplne zastavené. Majte na zreteli, ze kosiace
zariadenie sa mdze pohybovat aj po vybrati kl'ic¢a
(pri modeloch s akumulatorom).

VSetky ukony, tykajice sa kosiacich zariadeni
(demontaz, ostrenie, vyvazovanie, oprava, spatna
montaz a/alebo vymena), predstavuji vel'minaro¢né
prace, ktoré vyzaduju Specifické znalosti a pouzitie
prislu§ného vybavenia; z bezpec¢nostnych dévodov
je preto potrebné, aby boli vidy vykonané
v Specializovanom stredisku.

Vzdy vymernte poskodené, pokrivené alebo
opotrebované kosiace zariadenie a suc¢asne jeho
skrutky, kvoli spravnej rovnovahe.

DOLEZITE Vzdy pouzivajte originaine kosiace zariadenia oznace-
né kédom uvedenym v tabulke , Technické parametre”.

7. PREPRAVA, GARAZOVANIE A LIKVI-
DACIA

7.1. PREPRAVA
Primanipuldcii so strojom postupujte nizsie uvedenym spdésobom:
1. Vyradte kosiace zariadenie.
2. Zdvihnite montazny celok kosiacich zariadeni do najvy$sej
polohy.
3. Vypnite stroj a vyberte kI'i¢ zapalovania.
4. Vlyradte prevod (ods. 4).

Pri preprave stroja na kamione alebo privese je potrebné:

¢ Pouzit pristupové rampy, ktoré st odolné, dostatocne Siroké
adihé.

¢ Nakladat stroj s vypnutym elektrickym motorom, s kli¢om
zapalovania vybratym z jeho uloZenia, bez vodi¢a a vyhradne
jeho posuvanim za pouzitia primeraného poctu osob;

 zatvorte ventil privodu paliva (ak je sucastou);

* Spustit montazny celok kosiacich zariadeni.

¢ Umiestnit stroj tak, aby nepredstavoval pre nikoho
nebezpecenstvo.

¢ Zaradit prevod (ods. 4).

¢ Riadne ho pripevnit k prepravnému prostriedku lanami alebo
retazami, aby sa zabranilo jeho prevrateniu a moznému
poskodeniu.

7.2. GARAZOVANIE

Ked ma byt stroj skladovany dlhsie ako 30 dni:

* Nechajte motor vychladnut

¢ Odpojte kable akumulatora a uloZte ich na suché a chladné
miesto.

* Vypustite palivoviinadrzapostupujte podla pokynovuvedenych
v navode k motoru.

* Dokladne vygistite stroj.

 Skontrolujte, ¢i stroj nie je poskodeny. V pripade potreby sa
obratte na autorizované servisné stredisko.

SK-8



Stroj skladuijte: ventilu a z karburatora:

* 50 spustenym montaznym celkom kosiacich zariadeni; * pripravte stroj podl'a pokynov uvedenych v kapitole ,5 PouZitie
* v suchom prostredi; stroja“.
* chra‘neny P red poyeterr}ostnyml \{plyvm|; POZNAMKA Je potrebné vzdy kompletne nabit akumulator as-
* podla moznosti prikryty plachtou; < : N e .
. PR P pon raz do mesiaca a vzdy pred opatovnym uvedenim do pracov-
* na mieste, ktoré nie je pristupné detom; s .
, . s S g x nej ¢innosti.
* pred uskladnenim stroja sa uistite, ze ste odlozili kl'uce alebo )
naradie pouzité pri udrzbe. POZNAMKA Stroj uloZte tak, aby v pripade kontaktu nepredsta-
o ) . .. - voval nebezpecenstvo, aj ked' neumyselné alebo nahodné, pre oso-
Pri qpqtovnorvn uvedeni ’StI’Oja Eioplnnostl’. ) o by, deti alebo zvierats.
* uistite sa, Ze nedochadza k Uniku benzinu z hadic, z palivového
8. IDENTIFIKACIA PORUCH
PROBLEM PRAVDEPODOBNA PRICINA RIESENIE
1. Ked je kl'i¢ v polohe Aktivacia ochrany elektronickej Otocte kli¢ do polohy ,ZASTAVENIE®
,CHOD, kontrolka zostane karty z nasledujucich dévodov: a najdite pri€inu poruchy:
zhasnuta (iba pre modely nespravne zapojeny akumulator skontrolujte pripojenie (ods. 3.4)

so zadnym zberom)
prehodenie vyvodov akumulatora

skontrolujte pripojenie (ods. 3.4).

uplne vybity akumulator

nechajte nabit akumulator (ods. 6.4)

spalena poistka

vymente poistku (10 A).

vlhka elektronicka karta

vysuste ju vlaznym vzduchom

2. Ked je klti¢ v polohe ,STARTY, nesplnena podmienka spustenia
kontrolka blika a Startér sa
netodi (iba pre modely
so zadnym zberom)

skontrolujte, ¢i su dodrzané
podmienky (odsek 5.2)

3. Ked je klti¢ v polohe ,STARTY, nedostato¢ne nabity akumulator
kontrolka sa rozsvieti, ale
Startér sa neotaca (iba pre

nechajte nabit akumulator (ods. 6.4)

modely so zadnym zberom)
porucha $tartovacieho relé

spojte sa s vasim predajcom

4. Ked je klu¢ v polohe
LSTART*, Startér sa neotaca

Otocte kl'u¢ do polohy ,ZASTAVENIE®
a najdite pri¢inu poruchy:

(iba pre modely s bo¢nym nesplnena podmienka spustenia
vyhadzovanim)

skontrolujte, ¢i su dodrzané
podmienky (odsek 5.2)

nespravne zapojeny akumulator

skontrolujte pripojenie (ods. 3.4)

prehodenie vyvodov akumulatora

skontrolujte pripojenie (ods. 3.4)

uplne vybity akumulator

nechajte nabit akumulator (ods. 6.4)

spalena poistka

vymente poistku (10 A)

vlhka elektronicka karta

vysuste ju vlaznym vzduchom

porucha $tartovacieho relé

spojte sa s vasim predajcom

5. S kl't¢om zapalovania v polohe nedostato¢ne nabity akumulator

nechajte nabit akumulator (ods. 6.4)

~STARTOVANIE" sa Startér chybaici privod benzinu
todi, ale motor nestartuje

skontrolujte hladinu
v nadrzi (odsek 6.1)

otvorte kohutik (ak je su¢astou)

skontrolujte benzinovy filter

chyba v zapalovani

skontrolujte spojenie kablovej
koncovky so sviec¢kou

skontrolujte ¢istotu a spravnu
vzdialenost elektrod svie¢ky
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PROBLEM

PRAVDEPODOBNA PRICINA

RIESENIE

6. Startovanie s tazkostami
a ¢innost motora je nepravidelna

problémy s karburaciou

vycistite alebo vymerite
vzduchovy filter

vyprazdnite palivovu nadrz
a naplrite ju novym benzinom

skontrolujte a pripadne
vymente benzinovy filter

7. Pokles otaéok motora
pocas kosenia

prili§ vysoka rychlost pohybu
vzhladom na zvolenu vy$ku kosenia

Znizte rychlost jazdy a/alebo
zvyste vysku kosenia

8. Zastavenie motora pocas
pracovnej ¢innosti

zasah bezpec¢nostnych prvkov

skontrolujte, €i su dodrzané
podmienky (odsek 5.2)

spalena poistka v désledku
skratu alebo anomalii v
elektroinstalacii (len pre modely
s boénym vyhadzovanim)

Zistite a odstrante pri€inu poruchy,
aby ste sa vyhli dal$im preruSeniam

Vymerite poistku (10 A).
Ak sa preru$enia opakuju,
obratte sa na vasho predajcu

9. Motor sa pocas prace vypne
a kontrolka zhasne (len pre
modely so zadnym zberom)

Aktivacia ochrany elektronickej
karty z nasledujucich dévodov:

Otoéte klué do pol. VYPNUTY*,
pockajte niekolko sekund, kym sa
okruh automaticky resetuje a:

prehodenie vyvodov akumulatora

skontrolujte pripojenie (ods. 3.4)

anomalie vo fungovani regulatora
nabijania akumulatora

skontrolujte pripojenia
akumulatora (ods. 3.4)

skontrolujte pritomnost akumulatora

skrat

spojte sa s vasim predajcom

10. Privyradeni kosiacich zariadeni
neddjde k ich véasnému
zaradeniu alebo zastaveniu

problémy so systémom zaradenia

spojte sa s vasim predajcom

11. Nepravidelné kosenie
a nedostato¢ny zber (len pri
modeloch so zadnym zberom)

montazny celok kosiacich zariadeni
nie je rovnobezny s terénom

skontrolujte tlak
v pneumatikach (ods. 5.1)

vyrovnajte montazny celok
kosiacich zariadeni voci terénu.

neucinnost kosiacich zariadeni

spojte sa s vasim predajcom

prili$ vysoka rychlost vzhladom
k vySke kosenej travy

znizte rychlost jazdy a/alebo
zvyste vysku montazneho
celku kosiacich zariadeni

pockajte, kym trava vyschne

upchaty kanal

dajte dolu zberny k6s
a vyprazdnite kanal

12. Nepravidelné kosenie (len
pri modeloch s bo¢nym
vyhadzovanim)

montazny celok kosiacich zariadeni
nie je rovnobezny s terénom

skontrolujte tlak
v pneumatikach (ods. 5.1)

vyrovnajte montazny celok
kosiacich zariadeni voci terénu

neucinnost kosiacich zariadeni

spojte sa s vasim predajcom

13. Poruchova vibracia
pocas ¢innosti

naplnenie montazneho celku
kosiacich zariadeni travou

vydistite montazny celok
kosiacich zariadeni (ods. 6.3)

kosiace zariadenia nie su
vyvazené, alebo su povolené

spojte sa s vasim predajcom

uvolnené upevnenia

skontrolujte a dotiahnite skrutky
upevnenia motora a podvozku

14. Neisté alebo neucinné brzdenie

nespravne nastavend brzda

spojte sa s vasim predajcom

15. Nepravidelny pohyb,
nedostatoény nahon pri jazde do
svahu alebo tendencia stroja
prevratit sa

problémy s remefiom alebo so
zariadenim na zaradenie

spojte sa s vasim predajcom
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PROBLEM

PRAVDEPODOBNA PRICINA

RIESENIE

16. Stlatenim pedala ndhonu
pocas beziaceho motora
sa stroj nehybe (modely s
hydrostatickou prevodovkou)

odistovacia paka sa nachadza
v polohe odistenia nahonu

vratte ju do polohy
zaradeného prevodu

17. Stroj zaéne abnormalne
vibrovat a/alebo narazil
do cudzieho predmetu

poskodené alebo povolené sucasti

zastavte stroj a vyberte
kla¢ zapalovania

skontrolujte, €i nie je poSkodeny

skontrolujte, ¢i niektoré sucasti
nie st uvolnené a podla
potreby ich dotiahnite

nechajte stroj skontrolovat, opravit,
prip. dajte vymenit poskodené
Casti v $pecializovanom stredisku

POZNAMKA Ak problémy pretrvadvaju aj po pouZiti opisanych

rieseni, obrétte sa na predajcu.

POZNAMKA V pripade dalich problémov, ktoré nie st uve-

dené v tabulke, okamzZite kontaktujte autorizované servisné

stredisko.
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SVENSKA - Oversittning av bruksanvisning i original

Bruksanvisningarna ar tillgangliga:
> pa webbsidan stiga.com
> genom att skanna QR-koden

Download full manual
stiga.com

VARNING: INNAN DU ANVANDER MASKINEN, LAS DENNA INSTRUKTIONSBOK NOGGRANT.

Spara for framtida konsultation.

OBS Foljande dokument har dndamalet att tillhandahalla en
enkel guide, i pappersformat, for anvdndning och underhall av
maskinen under sékra férhallanden.

Fér mer detaljerad information, ladda ned de kompletta bruks-
anvisningarna i digital form.

1. SAKERHETSFORESKRIFTER

1.1. TRANING

Bekanta dig med reglagens funktion och
maskinens korrekta anvéndning. Lar dig att
snabbt stdnga av motorn. Férsummelse att félja
de haranvisningarnaochinstruktionernakanleda
till brand och/eller allvarliga skador.

 Lat aldrig maskinen anvéndas av barn eller av personer
som inte har nédvéndig kdnnedom om instruktionerna.
Lokalalagarkanhafaststalltenl&gsta alderféranvandaren.

e Anvéand aldrig maskinen om anvéndaren ar trétt eller mar
daligt, eller har tagit medicin, droger, alkohol eller andra
amnen somkan paverkaomddmetoch uppmérksamheten.

e Tank pa att operatdren eller anvéndaren ar ansvarig for
olyckor ochrisker som kan uppsta fér andra personer eller
deras egendom. Anvandaren &r ansvarig for att bedéma
de potentiella riskerna i terrdngen som han maste arbeta
pé och aven vidta alla nédvéndiga férsiktighetsatgarder
for att sékerstélla hens egen och andras sékerhet, sarskilt
pé sluttningar och i otillganglig, hal eller instabil terréng.

e Om du vill 6verlamna eller Iana ut maskinen till andra, se
till att anvéndaren laser igenom instruktionerna i denna
handbok.

1.2. FORBEREDANDE ATGARDER

Personlig skyddsutrustning (PSU)

* Barlampliga klader, arbetsskor med halksékra sulor och
langbyxor. Anvand inte maskinen nar du ar barfota eller
har pa dig 6ppna sandaler. Anvand hérselskydd.

* Baér arbetshandskar i alla situationer dar héanderna kan
utsattas for risk.

* Bar inte skor, skjortor, halsband, armband, klader med
fladdrande delar eller med snéren eller slipsar och hur
som helst hdngande eller stora accessoarer som kan
fangas inimaskinen eller i féremal och material som finns
pa arbetsplatsen.

e Samla ihop langt héar.

Arbetsomrade / Maskin

¢ Kontrolleraarbetsomradetnoggrantochtabortalltsomkan
slungasivagavmaskinenellersomkan skada skarenheten/
roterande delar (stenar, staltrdd, ben, m.m.).

Foérbranningsmotor: brénsle
ABrénslet ar extremt brandfarligt.

1
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Forvara bréanslet i en lamplig forvaringsbehallare, pa en
saker plats, langt fran varmekallor eller fria flammor.

Rok inte under pafyliningen eller tankningen av bransle
och varje gang som bransle hanteras.

Tanka brénslet med en tratt och endast utomhus.
Fyllinte pa med brénsle eller ta bort tanklocket nar motorn
ar i funktion eller &r varm.

Kontrollerainte innehallet vid tankdppningenmed en laga.
Gor noggrant rent alla spar av bransle som spillts pa
maskinen eller marken.

Brénsletankens lock skall alltid vara monterat och
fastdraget.

.3. UNDER ANVANDNING

Starta aldrig motorn i stdngda utrymmen dér livsfarlig
koloxidgas kan ackumuleras. Startatgarderna méste ske
utomhus eller i ett val ventilerat utrymme. Kom iha&g att
avgaserna ar giftiga.

Nar maskinen startas, rikta aldrig ljuddémparen och
déarmed avgasen mot lattanténdligt material.

Anvandinte maskineniomraden med risk fér explosion,om
det finns brandfarliga vétskor, gas eller damm. Elektriska
kontakter eller mekanisk friktion kan generera gnistor som
kan antdnda dammet eller &ngorna.

Arbeta endast i dagsljus eller med ett bra konstgjort ljus
och med bra sikt.
Hallméanniskor,barnochdjurpaavstandfranarbetsomradet.
Barn maste dvervakas av en annan vuxen person.
Undvik att arbeta i blétt skap, under regn och med risk for
ovader, speciellt med aska.

Var speciellt uppmarksam om marken ar ojamn (gupp,
rénnor), for sluttningar, dolda faror och eventuella hinder
som kan begransa sikten.

Arbeta tvargaende i sluttningen och aldrig upp och ner.
Var mycket forsiktig vid byte av riktning, kontrollera att du
star stadigt och att hjulen inte stdter emot hinder (stenar,
grenar, rétter osv.) som kan leda till att du glider at sidan
eller forlorar kontrollen éver maskinen.

Maskinen far inte anvandas pa sluttningar stérre &n 10°,
oavsett korriktning.

Stoppa skarsystemet nér du korsar ytor utan gras.

Hall alltid hander och fétter langt borta fran skérenheten,
bé&de narmotorn startas och under maskinens anvandning.
Hall dig alltid borta fran tdmningséppningen.

Anvénd aldrig maskinen med skadade skydd, om skydden
inte finns eller har installerats fel (uppsamlingspase, bakre
témningsskydd).

Koppla aldrig ur, inaktivera, ta bort eller mixtra med
sékerhetsanordningarna/mikrobrytarna.

Var mycket forsiktig i lutningar dar du ska vara speciellt
uppmarksam for att undvika fall eller for att inte forlora
kontrollen éver maskinen. Huvudorsakerna till att du
forlorar kontroll &r:

- Daligt hjulgrepp.



- For hdg hastighet.

- Plétsliga svéangar.

- Olamplig bromsning.

- Olamplig maskin for typ av anvéndning.

- Brist pa kunskap om vilka effekter som markens

beskaffenhet kan medféra.

- Felaktig anvandning av maskinen som bogserfordon.
* Seuppfortrafiken nérgrasklipparen anvands ndraenvéag.
* Koppla ur skérsystemet, stanna motorn och ta ur nyckeln, 1

se till att alla rérliga delar har stannat helt:
Under transport av maskinen,
Varje gang som maskinen ldmnas utan 6vervakning
Innan du tar bort orsakerna till blockering eller témning
av utmatningstransportoren,
Innan kontroll, rengdring eller arbete pa maskinen;
Efter att du har slagit emot ett frammande féremal.
Kontrollera eventuella skador pa maskinen och utfor
nodvandiga reparationer innan du anvander den igen;
Om maskinen bérjar vibrera pa ett onormalt satt:
kontrollera om det finns skador, Kontrollera om det finns
|6sa delar och dra at dem, utfor kontroller, byten eller
reparationer pa en serviceverkstad.

béade narmotorn startas och under maskinens anvandning.

underhall av maskinen, bar horselskydd och ta
pauser under arbetet.

Forvara aldrig maskinen med branslet i tanken i ett rum
dar bransleangor kan na en flamma, en gnista eller en
stark varmekalla.

For att minska risk for brand, 1amna inte behallarna med
restmaterial inuti lokalen.

.5. MILJOSKYDD

Félj noggrant lokala bestdmmelser fér bortskaffande
av emballage, trasiga delar och andra enheter som
kan medféra kraftiga miljoeffekter; dessa avfall far inte
kastas i soporna, utan maste separeras och lamnas in till
lampliga uppsamlingscentraler, som kommer att utféra
materialatervinning.

Folj noggrant lokala bestdmmelser for bortskaffande av
restmaterial.

Nar maskinen tas ur drift, ldmna inte maskinen i miljén,
utan kontakta en insamlingscentral enligt géllande lokala
férordningar.

@ Enseparatinsamling avbegagnade produkteroch

en ateranvandning. Ateranvandningen av

e Hall alltid hander och fotter langt borta fran skarenheten, %(39 emballagetillater en atervinning av materialen och

* Varning: kniven fortsétter att rotera nagra sekunder aven
efter urkoppling eller efter att motorn har sténgts av.

e Var forsiktig med skarenhetsgrupper som har flera
skarenheter eftersom en skérenheten i rotation kan satta
de &vriga i rotation.

e Hall dig alltid borta fran témningsdppningen.

e Vidrérinte motordelarnasomvarms upp underanvandning.
Risk for brannskador.

e Forattundvikarisk forbrand, lamnainte maskinen staende
i hogt gras med motorn igang.

Vidférstorelse eller olyckor under arbetet, sting

A omedelbart av motorn och stéll maskinen pa
avstand for att inte orsaka ytterligare skador
vid olyckor som medfor kroppsskador, ge
omedelbart forsta hjalpen och kontakta ett
sjukhus for ndédvéndig vard. Ta noggrant bort
eventuellarester som kan orsaka materialskador
eller skador pa ménniskor eller djur om de inte
tas bort.

1.4. UNDERHi\LL, FORVARINGOCHTRANSPORT
Ett regelbundet underhall och en korrekt férvaring bevarar
maskinens sékerhet och dess prestandaniva.

* Anvéand aldrig maskinen med utslitna eller skadade delar.
Felaktiga eller slitna delar maste bytas ut och far aldrig
repareras. Anvand endast originalreservdelar.

* Nérdujusterar maskinen, var férsiktig sa att fingrarna inte
klams fast mellan skérenheten i rérelse och maskinens
fasta delar.

» Foratt minska brandrisken ska du regelbundet kontrollera
att det inte finns nagot olje- och/eller branslespill.

Ljud- och vibrationsnivan, som anges i
instruktionerna, &r maximivéarden féranvéandning
av maskinen. Anvdndningen av ett skirsystem
i obalans, en for hég hastighet, inget underhall,
paverkar véasentligen Iljud- och
vibrationsemissioner.Darfér maste du anvéanda
skydd mot méjliga skador som beror pa en hég
ljudniva och vibrationspakanningar férutse ett
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2. PRODUKTBESKRIVNING

Den har maskinen ar en akgrasklippare.

Maskinen har en termisk motor som aktiverar skarenheten
som skyddas av ett hélje samt en transmission som sétter
maskinen i rorelse.

Maskinen ar férsedd med bakre drivning.

Anvéndaren kan kéra maskinen och aktivera huvudreglagen
nar han/hon sitter pa operatorsplatsen.
Sakerhetsanordningarnasom monteras pa maskinenforutser
ett stopp av motorn och skarenheten inom nagra sekunder
(avs.5.2).

Avsedd anvéandning och felaktig anvédndning

Denna maskin ar designad och byggd fér att klippa gras i

tradgardar och grasytor.

All annan anvandning kan vara farlig och orsaka skada pa

manniskor och/eller foremal.

Féljande anses som felaktig anvandning (som exempel, men

inte uteslutande):

e transportavandramanniskor, barn eller djur pa maskinen,

* anvand maskinen for att bogsera eller skjuta laster utan
anvandning av forutsett tillbehér fér bogseringen;

e satta pa skarenheten i omraden utan grés,

¢ anvandning av maskinen for att samla in 16v eller skrap,

e anvand maskinen for att forflytta sig pa instabil, hal, isig,
stenig eller ojamn mark, pélar eller karr.

VIKTIGT En felaktig anvdndning av maskinen medfér att ga-
rantin upphér. | detta fall avséger sig tillverkaren allt ansvar och
anvéndaren ska sta for utgifter som beror pa egendomsskador
eller kroppsskador pa anvédndaren eller andra personer).

VIKTIGT Maskinen ska anvéndas av en enda anvéndare.

VIKTIGT Maskinen &r inte godkand for kérning p& allmén véag.
Den far endast anvéndas (enligt végtrafikférordningen) pa priva-
ta marker som &r sténgda for trafik.

2.1. MASKINENS KOMPONENTER (FIG. 1)

Skarenhetsgrupp
Skarenheter
Sidotdmningens riktplatta:
Utmatningskanal
Uppsamlingspase

Bakre tdmningsskydd (pa bestalining)
Forarséate

Batteri

Motor

. Framre stétdampare

Ratt

2.2. SAKERHETSMARKNING(FIG. 2)

AETIOTMOUOWR®

VARNING
Lasinstruktionernainnanmaskinen
anvands.

VARNING
Tautnyckelnochlasinstruktionerna
innan nagon form av underhall eller
reparation utfors.

JAN
AN =

RISK FOR UTKASTNING AV
FOREMAL

Arbeta inte utan att ha monterat
det bakre tdmningsskyddet eller
uppsamlingspasen.

RISK FOR UTKASTNING AV FO-
REMAL

Arbeta inte utan att ha monterat
sidotdémningens riktplatta.

RISK FOR UTKASTNING AV FO-
REMAL

Hall personer pa avstand, utanfor
arbetsomradet under anvandning.
RISK FOR MASKINVALTNING
Anvand inte denna maskin pa
marklutning éver 10°

VARNING FOR KROSSNING
Forsakra dig om att barn vistas pa
avstand fran maskinen nar motorn
arigang.

RISK FOR SKARNING.
Skéarenheter i rérelse. Stick inte in
hénderna eller fotterna i skaren-
hetens hus

VARNING

Hall dig pa avstand fran varma
ytor

Nar bogsersatsen anvands, éver-
skrid inte belastningsgranserna
som anges pa etiketten och f6lj
sakerhetsforeskrifterna

max xxx N (xxx kg)|

VARNING
Anvénd aldrig trycklansar for att
tvatta transmissionen.

VIKTIGT Férstérda eller oldsliga etiketter maste bytas. Bestéll
nya etiketter hos din auktoriserade serviceverkstad.

3. MONTERING

VIKTIGT Uppackning och montering ska utféras pa en plan och
stadig yta, med tillrdckligt med utrymme for férflytining av ma-
skinen och férpackning, med ldmpliga verktyg.

3.1. UPPACKNING
1. Oppna emballaget férsiktigt och se till att inga kompo-
nenter tappas bort
2. Las dokumentationen som finns inuti ladan, inklusive
bruksanvisningen.
3. Ta upp alla omonterade delar ur ladan.
4. Avlagsna maskinen fran férpackningen pa foljande satt:
- stéll skdrenhetsgruppen pa hdgsta hojd (avs. 4) for att
undvika att skada nar maskinen kors ner fran lastpallen;
- flytta den bakre vaxellddans frigéringsspak ill olast lage
(par. 4) (for modeller med hydrostatisk drivning).
- kér ner maskinen fran lastpallen.
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3.2. MONTERING AV RATTEN

* Ratt typ “I”
Se figur 3-1.

* Ratt typ “Il"
Se figur 3-Il.

3.3. MONTERING AV SATET
Se figur 4.

3.4. MONTERING OCH ANSLUTNING AV
BATTERIET

Batteriet (fig. 5.A) sitter under sitsen och halls pa plats av

en fjader (fig. 5.B).

1. Anslut forst den réda kabeln (fig. 5.C) till pluspolen (+)
och sedan den svarta kabeln (fig. 5.D) till minuspolen (-),
genom att anvénda skruvarna som medféljer.

2. Smoérjin polernamedsilikonfett och setill att skyddslocket
pa den roda kabeln ar korrekt placerat (fig. 5.E).

VIKTIGT Sdrj alltid for fullstandig uppladdning. Félj anvisning-
arna i handboken fér batteriet.

3.5. MONTERING AV FRAMRE STOTDAMPARE

» Stotdampare av typ “I”
Se figur 6-1.

 Stotdampare av typ “II”
Se figur 6-Il.

3.6. MONTERING AV SIDOSKYDD FOR AVGAS
(om befintlig)

Se figur 7.
3.7Z.MONTERING AV LATERALA
FORSTARKNINGAR AV

SKI\RANORDNINGSENHETEN(om befintlig)
Se figur 8.

3.8. MONTEORING OCH KOMPLETTERING AV
BAKPLATEN (om befintlig)
Se figur 9.

4. STYRREGLAGE

* Nyckelbrytare (Fig. 10.A)
Nyckeln aktiverar/avaktiverar maskinens tandningslas och
stralkastare (om befintliga).

O Stopplage.
Q=

I Driftslage.

O

VIKTIGT Ta bort nyckeln varje gdng maskinen ldmnas oan-
vand eller utan évervakning.

Aktiveringslage av stralkastare (om det finns).

Startlage.

* Gasreglaget (Fig. 10.E)
Stéller in antalet varvtal.

I\I Chokereglage - Kallstart.

9 Max. varvtal.

. Min.varvtal.

* Parkeringsbromsspak (Fig. 10.D)

‘ Urkopplad broms.

(®) llagd broms.

* Kopplings-/bromspedal (mekanisk transmission)
(Fig.10.1)

| den férsta delen av slaget fungerar den som en
_[I_ koppling genom att koppla in eller ur hjuldriften.

| den andra delen fungerar den som en broms
som verkar pa bakhjulen

* Véxelspak (mekanisk transmission) (Fig.10.K)

Fem vaxlar framat
Véxelinkoppling maste ske fran stillastadende.

Frilage "N"

Backvéaxel "R"
Inkopplingen av backvéxeln ska utféras med
stillastaende maskin.

For att byta en véxeltillen annan, tryck ned pedalen halvvags
(Fig.10.1) ochflytta spaken enligtinstruktionerna pa etiketten.

* Bromspedal (hydrostatisk transmission) (Fig. 10.1)

(Q) Denna pedal aktiverar bromsen pa bakhjulen (fig.
10.)).

* Kopplingspedal (hydrostatisk transmission) (Fig.10.J)

ﬁ Framatkorning

Parkering

ﬁﬂ Backning

VIKTIGT Om dragpedalen manévreras bade framat och bak-
at med parkeringsbromsen (fig. 10.D) &tdragen, stannar motorn.
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* Hydrostatisk transmissionsspak fér inkoppling/
urkoppling (Fig. 10.L)

(X} Inkopplad transmission:
O«O Urkopplad transmission:

VIKTIGT For att undvika skador pa transmissionsenheten far
denna dtgédrd endast utféras med motorn avstdngd, med peda-
len (fig. 10.J) i neutralldge.

VIKTIGT Spaken fér in/urkoppling far aldrig vara i mellanldget. |
det ldget kan transmissionen dverhettas och skadas.

* Reglage fér in- och urkoppling av skdrenheterna
(Fig. 10)

1
-
' =|\‘-E Skarenheter inkopplade. Dragen brytare

4 E. Skarenheter urkopplade. Nedtryckt brytare.
-0

e Knapp for aktivering av skérning bakat (Fig.10)

Genom att halla knappen nedtryckt ar det
mojligt att ga tillbaka med skaranordningarna
<~ inkopplade, utan att fa motorn att stanna

¢ Justeringsspak av klipphdjd (Fig.10.G)

For att flytta fran en position till en annan maste
spaken flyttas i sidled och placeras i ett av
stoppskarorna.

¢ Varningsljus och summer (endast féor modeller med
bakre samling)

. Varningslampan (fig. 10.C) tdnds nar nyckeln (fig. 10.A)
ar ilage "ON" och forblir tdnd under drift.

. Nar den blinkar betyder det att det inte finns nagot sam-
tycke for att starta motorn.

. Ljudsignalen varnar att uppsamlingspasen ar full.

—_

N

w

* Tippningsspakforuppsamlingspasen (iférekommande

fall, endast fér modeller med bakre uppsamling)
Denna spak, som kan tas bort fran sitt sate, gor att
uppsamlingspasen kan tippas fér tdmning, vilket minskar
operatorens anstrangning (bild 10.H).

5. ANVANDNING AV MASKINEN

5.1. FORBEREDANDE ATGARDER
¢ Tankning och pafylining

VIKTIGT Maskinen tillhandahalls utan motorolja och brénsle.

Innan maskinen anvands, kontrolleraattdetfinns bransle och
oljenivan. Fér metoder och forsiktighetsatgarder for tankning
och pafylining av olja, folj instruktionerna i motorhéftet.

* Reglering av satet
Se figur 11.

» Décktryck
1. Anslut en tryckluftspistol med en tryckmatare till hjul-
ventilen (fig. 12).
2. Reglera trycket till de varden som anges i tabellen "Tek-
niska specifikationer".

* Forberedelse av maskinen fér arbetet

OBS Denna maskin later dig klippa grdsmattan pa olika sétt,
innan du bodrjar arbeta ska du férbereda maskinen enligt hur du
ténker klippa gréset.

1. Instélining infér klippning och sidotémning av graset
p& marken (endast fér modeller med sidotémning) (fig.
13-14).

2. Forberedelse infér klippning och uppsamling av gras
i uppsamlingspasen (endast for modeller med bakre
uppsamling) (fig. 15).

3. Instéllning infér klippning och témning baktill av graset
pa marken (endast for modeller med témning baktill) (i
férekommande fall) (fig. 16).

4. Forberedelse infor klippning och malning av grés (endast
med kit fér "mulching").

* Placering av skyddshjulen
1. Fér modeller med bakre témning (fig. 17).
2. For modeller med bakre uppsamling (fig. 18).

5.2. SAKERHETSKONTROLLER
¢ Allménna séakerhetskontroller

Foremal Resultat

Batteri Ingen skada pa holjet,

locket eller uttagen.

Skydd av bakre témning,
uppsamlingspase

Hela. Inga skador.
Monterade riktigt.

Skydd av sidotdémningen,
inloppsgaller

Helt. Inga skador.
Korrekt monterad.

Branslesystem och
anslutningar.

Ingen lacka.

Elkablar. Isoleringen ar hel.

Inga mekaniska skador.
Oljekretsen. Ingen lacka.

Inga skador.

Maskinen saktar
ner och stannar.

Séatt maskinen i rérelse
framat och bakéat och
lagg i frilaget/slapp
kérpedalen (avs. 4)

Tryck pa bromspedalen
(avs. 4)

Maskinen stannar upp.

Provkérning Ingen onormal vibration.

Inget onormalt ljud
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Féremal Resultat

Sékerhetsanordningar

De fungerar som anges
i nasta stycke.

* Kontroller av sédkerhetsanordningar
Atgard
1. transmission i frilage;

2. skarenheter urkopplade;
3. forare sittande.

Resultat

Motorn startar

Foraren reser sig fran sitsen Motorn stannar

uppsamlingspasen lyfts eller | Motorn stannar
det bakre tdmningsskyddet
tas bort utan att
skarenheterna har kopplats
ur (endast for modeller

med bakre uppsamling)
Parkeringsbromsen dras
at utan att skarenheterna
kopplats ur

Motorn stannar

Om vaxelspaken aktiveras Motorn stannar
eller kérpedalen med

ilagd parkeringsbroms

Aktiveras backen med Motorn stannar
kopplade skarenheter utan
att knappen for bekraftelse

trycks ner (avs. 4)

Om nagot av resultaten skulle skilja sig fran det
som anges i tabellerna, anvand inte maskinen!
Kontakta ett servicecenter for att lata utora
noédvéandiga kontroller och reparationer.

5.3. ANVANDNING PA SLUTTANDE MARK
Respektera grdnserna som anges i tabellen "Tekniska
specifikationer" och pa fig. 19 oberoende av kdrriktningen.

VIKTIGT Endast fér modeller med mekanisk transmission: Ak
aldrig i nedférsbacke med véxelladan i frildge eller kopplingen
urkopplad! L&gg alltid i en Iag véxel innan du Idmnar maskinen
stillastaende och obevakad.

5.4. UPPSTART OCH ARBETE

* Start

Oppna branslekranen (fig. 20.A) (i fsrekommande fall).
Satt dig pa forarplatsen.

Sétt transmissionen i frilage ("N").

Koppla ur skarenheterna.

Ansétt parkeringsbromsen.

For gasreglaget till "hare" maxhastighetslaget.

Vid kallstart: Koppla pa choke-reglaget.

Satt i nyckeln i tandlaset, vrid den till driftslaget for att
koppla pa strommen och sedan till startlage for att
starta motorn.

9. Slapp nyckeln nar maskinen har startat.

NG A WD~

Vid en kallstart, sa fort som motorn roterar jamnt:

10. Koppla bort choken och lagg gasreglaget i laget for
hégsta varvtal "hare".

11. Koppla bort choke-reglaget.

ANMARKNING Anvéndning av choken nér motorn redan &r
varm kan férstéra glodstiftet och leda till att motorn inte fung-
erar riktigt.

12. Nar motorn ar igang, satt gasreglaget pa lagt varvtal
"skoldpadda”.

ANMARKNING Om det &r svért att starta ska férséken med
startmotorn inte upprepas fér ofta. Detta for att undvika att bat-
teriet laddas ur och att motorn éverfylls med bransle. Vrid till-
baka nyckeln till stopplédge, vdnta ndgra sekunder och upprepa
sedan momentet. Om problemet kvarstar, lds kapitel 8 i denna
bruksanvisning samt bruksanvisningen géllande motorn.

¢ Korning framat och férflyttning
1. Koppla ur skéarenheterna.
2. Satt skarenhetsgruppen i det maximala hojdlaget.
3. Stall gasreglaget i laget mellan det minimala varvtalet
"skéldpadda" och det maximala varvtalet "hare".

Endast fér modeller med mekanisk transmission:

1. Tryck ned pedalen helt och flytta vaxelspaken till 1:a
véaxellaget.

2. Hall pedalen nedtryckt (fig.10.l), lossa parkerings-
bromsen.

3. Slapp gradvis upp pedalen som darmed vaxlar fran
"broms"-funktionen till "clutch"-funktionen, mandvrerar
bakhjulen.

4. Na 6nskad hastighet gradvis genom att aktivera gaspe-
dalen och vaxelladan, for att vaxla fran en vaxel till en
annan maste kopplingen mandvreras genom att trycka
ned pedalen halvvags.

Endast fér modeller med hydrostatisk transmission:
1. Koppla ur parkeringsbromsen genom att slappa broms-
pedalen.
2. Tryck pa koérpedalen i riktningen "kdrning framat" och
uppna o6nskad hastighet genom att avvaga trycket pa
sjalva pedalen och manévrera gasreglaget.

Lossandet av kopplingen eller inférandet av
dragkraften maste ske gradvis for att undvika
att alltfor abrupt ingrepp kan orsaka hjulstotar
och férlust av kontroll 6ver fordonet.

* Bromsning

Né&r maskinen bromsas ska man forst sdnka motorvarvtalet
och sedan trycka pa bromspedalen for att sdnka hastigheten
tills den stannar helt.

Endast fér modeller med hydrostatisk transmission: En
betydande inbromsning av maskinen erhdlls redan nar du
slapper upp kérpedalen.

* Back
VIKTIGT Backvéxeln maste ldggas i ndr den stdr stilla.

VIKTIGT For att kunna backa med kopplade skédrenheter,
tryck och hall ner bekréftelseknappen fér klippning under back-
ning (avs. 4) for att inte orsaka ett motorstopp.

Endast fér modeller med mekanisk transmission:
1. Tryck ner pedalen (avs. 4) tills maskinen stannar upp.
2. Placera vaxelspaken i omvéant lage "R".
3. Slapp pedalen gradvis fér att koppla in kopplingen och
bdrja backa.
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Endast fér modeller med hydrostatisk transmission:
1. Tryck ner pedalen (avs. 4) tills maskinen stannar upp.
2. Borja backa genom att trycka ner kérpedalen i backrikt-
ningen (avs. 4).

 Grasklippning
For att anvanda maskinen, gor sa har:

1. Stéll gasreglaget i max. varvtal (hare). Det har laget ska
alltid anvandas under maskinens anvandning;

2. satt skarenhetsgruppen i det maximala hojdlaget;

3. Koppla ur skérenheterna (avs. 4) endast pa grasmattan.
Undvik en koppling av knivarna pé steniga marker eller
pa mycket hogt gras;

4. justera kdrhastigheten och klipphéjden (avsnitt 4) enligt
tillstandet pa graset (hur hogt, tjockt och fuktigt graset
ar) och hur mycket gras som klipps bort;

5. borja kora framat i grasomradet mycket gradvis och med
sarskild forsiktighet, som redan beskrivits ovan.

Sank hastigheten varje gang du marker att motorns varvtal
minskar. Kom ihag att klippresultatet aldrig blir bra om
hastigheten ar for hog i férhallande till grasmangden som
ska klippas.

Koppla ur skarenhterna och stéll skarenhetsgruppen i
hogsta lage.

* Vid forflyttning mellan arbetsplatser

e Nar du kér pa mark utan gras

* Narhelst det blir n6dvandigt att ta sig forbi ett hinder.

e Tomning av uppsamlingspase

VIKTIGT Témning av uppsamlingspasen maste utféras med ur-
kopplade knivar, annars stannar motorn.

En kort ljudsignal anger att uppsamlingspasen ar full:
1. Koppla ur skérenheterna och signalen avbryts.

. Stall gasreglaget i lage for lagsta varvtal "skdldpadda".

. Stanna upp och lagg i frilaget,

. Dra at parkeringsbromsen;

. stdng av motorn;

. draispaken (bild 21.A - i férekommande fall), ta tag i det
bakre handtaget (bild 21.A1) och valtuppsamlingspasen
for att tomma den,

7. stang uppsamlingspasen sa att den haktas fast pa

lashaken (bild 21.B).

5.5. STOPP
For att stdnga av maskinen:
1. satt gasreglaget pa lagt varvtal "skoldpadda".

oA wWN

Sattgasreglaget palagstavarvtal "skéldpadda”
i 20 sekunder innan motorn stéangs av. Detta for
att undvika bakslag.

2. slack motorn genom att stélla nyckel i stopplaget;

3. med slackt motor, stdng branslekranen (fig. 22.A) (i
férekommande fall);

4. ta ur nyckeln

VIKTIGT For att bevara batteriets laddning, ldmna inte nyck-
eln i ldget "start" eller "tdndning stralkastare" ndr motorn inte
ar igang.

Motorn kan bli mycket varm direkt efter att den
stangts av. Vidror inte ljuddamparen och
narliggande delar. Det finns for fara for
brannskador.

5.6. EFTER ANVANDNING
e Lat motorn kallna innan maskinen stélls inomhus.
e Utfor rengdring (avsnitt 6.3).

Varje gang som maskinen lamnas utan évervakning eller nar
du lamnar forarplatsen eller parkerar maskinen:

1. Stanna maskinen.

2. Satt skarenhetsgruppen i det minimala héjdlaget.

3. Settill att alla rorliga delar har stannat helt.

4. Ta bort tandnyckeln (fig.10.A).

6. UNDERHALL
Sékerhetsnormerna som ska féljas beskrivs i kapitel 1.
Respektera noggrant dessa anvisningar fér att inte riskera
allvarliga risker eller faror:

Innan du utfér nagra kontroller, rengdring eller underhall/
justeringar pa maskinen:

* Koppla ur skdrenheten.

Stanna maskinen.

Lagg i frilaget.

Ansétt parkeringsbromsen.

Stang av motorn.

Sékerstall att samtligakomponenterirérelse har stannatav.
Ta bort tdndningsnyckeln.

Barlampligaklader, arbetshandskar och skyddsglaségon.

VIKTIGT Ldmna aldrig nyckeln insatt eller inom réckhall fér
barn eller oldmpliga personer.

6.1. PAFYLLNING AV BRANSLE

For att fylla pa bransle:

. Skruva av tanklocket och ta bort det (fig. 23).

. Sétt i tratten (fig. 23).

. Tanka bransle och setill attinte fylla pa tanken for mycket.

. Ta bort tratten.

. Dra &t bransletanklocket ordentligt efter pafyliningen och
torka upp eventuellt spill.

O A wWwN =

VIKTIGT Typen av brénsle som ska anvédndas anges i motorns
bruksanvisning.

VIKTIGT Plastdelarna kan skadas av bensinspill. Avlidgsna
omedelbart spill med vatten. Garantin tdcker inte skador pa
plastdelar pa karosseriet eller pa motorn som orsakats av ben-
sin.

6.2. KONTROLL OCH PAFYLLNING AV
MOTOROLJA

OBS Typen av oljan som ska anvéndas anges i motorns bruks-
anvisning.

VIKTIGT Folj alla féreskrifter som anges i motorns bruksan-
visning.

c Kontrollera oljenivan innan varje anvéndning.

Kontrollera motoroljans niva: maste vara mellan stickans
markeringar MIN. och MAX. Félj anvisningarna i motorns
handbok (Fig. 24)

6.3. RENGORING

* Allménna indikationer

Efter varje anvéndning, ska du rengéra maskinen enligt

féljande instruktioner:

e Anvand inte vattenstralar och undvik att bléta ner motorn
och de elektriska komponenterna.
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Avlagsna ackumulerat gréasskrap och lera inne i chassit.
Se alltid till att luftintagen &r fria fran skrép.

Anvéand inte fratande véatska for att rengdra chassit.

For att reducera brandrisken hall motorn fri fran rester av
grés, blad eller dverskottsfett.

* Rengoring av skdrenhetsgruppen

VIKTIGT Rengéring pa insidan av skdranordningen och utmat-
ningskanalen maste utféras med uppsamlingspdsen monterad
och med mulchingpluggen insatt (om sadan finns) eller med det
bakre utkastningsskyddet monterat.

. Placeramaskinen péettplantunderlag ochmed fastgolv.

. Anslut en vattenslang till en av de tva specialbeslagen
(fig. 25.A - fig. 26 A) och aktivera vattnet.

. Sétt dig pa forarplatsen och starta maskinen.

. Sénk skaraggregatet helt och koppla in det.

. Lat vattnet rinna i ndgra minuter och stoppa maskinen.

. Stang av vattnet och koppla ur slangen fran kopplingen.

. Upprepa proceduren pa den andra kopplingen.

. Blas den 6vre delen av enheten (fig. 25 - fig. 26) med
en tryckluftsstrale.

6.4. BATTERI

- Lé&s igenom och f6lj noggrant anvisningarna fér laddning
i bruksanvisningen som medféljer batteriet. Om inte
anvisningarna efterfoljs eller batteriet inte laddas upp kan
skador pa batteriet orsakas som inte gar att reparera. Ett
urladdat batteri maste laddas upp sa fort som mojligt

N =

WNO O~ W

VIKTIGT Uppladdning maste utféras med en utrustning med
konstant spanning. Andra typer av uppladdningssystem kan all-
varligt skada batteriet.

Maskinen ar utrustad med ett kontaktdon (fig. 27.A) for
laddning som ska anslutas till motsvarande kontaktdon pa
batteriladdaren som medféljer utrustningen (iférekommande
fall) eller som kan bestéllas.

VIKTIGT Kontaktdonet ska endast anvéndas fér anslutning
till batteriladdaren som férutses av tillverkaren. Anvdndning av
kontaktdonet:

- folj anvisningarna i maskinens bruksanvisning,
- folj anvisningarna i batteriets handbok.

6.5. UNDERHALL AV SKARSYSTEMET

Vidror inte skdrenheten férrdn tandnyckeln
avlagsnats och skéarenheten star helt still. Se till
att skarsystemet kan rora sig, &ven om nyckeln
har tagits bort.

Alla atgéarder géallande skérenheterna

A (nedmontering, slipning, justering, reparation,
atermontering och/eller byte) &r tunga arbeten
som krédver en specifik kompetens och
anvandning av lampliga utrustningar; av
sakerhetsskél maste de darfor alltid utféras vid
ett specialiserat centrum.

Byt alltid ut skdrenheter som ar skadade, skeva
eller utslitna tillsammans med deras skruvar fér
att uppréatthalla korrekt balans.

VIKTIGT Anvénd alltid originalskdrenheter med koden som
anges i tabellen "Tekniska specifikationer".

7. TRANSPORT, FORVARING OCH
KASSERING

7.1. TRANSPORT

Né&r maskinen ska forflyttas ska du:
1. koppla ur skérenheten;

2. satt skarenhetsgruppen i det maximala hojdlaget;
3. stdng av maskinen och ta bort tdndningsnyckeln;
4. koppla ur transmissionen (avs. 4).

Né&r maskinen transporteras med ett fordon eller slép ska du:
 anvandarampermedldmpligbarférmaga, bredd ochlangd,
* lastamaskinenmedavsténgd elmotor, utanisatttandnyckel
och utan férare. Det kan kravas flera personer for att
skjuta den,

stang branslekranen (i forekommande fall),

sank skarsystemet,

placera den sa att den inte kan skada nagon;

satt i transmissionen (avs. 4);

fastden ordentligt pa transportmedlet med rep eller kedjor
for att férhindra att den valter med méjligt skada.

7.2. FORVARING

Né&r maskinen ska stéllas undan i éver 30 dagar:

e L&t motorn svalna

e Koppla ur batterikablarna och férvara dem pa en torr
och sval plats.

e ToOm bransletanken och folj instruktionerna i motorns
instruktionsbok.

e Gor noggrant rent maskinen.

¢ Kontrollera att maskinen inte har nagra skador. Kontakta
det auktoriserade servicecentret vid behov.
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Stall undan maskinen:

med skarenhetsgruppen sankt,

i en torr miljé

skyddad mot vader och vind
méjligen tackt med en presenning;
pa en plats utom rackhall fér barn

Nar man pa nytt tar maskinen i funktion:

e kontrollera att det inte lacker bensin fran roéren,
branslekranen och férgasaren.

* Forbered maskinen enligt indikationerna i kapitel 5
"Maskinanvandning".

OBS Fullstandig laddning av batteriet ska gdras minst en

underhallsarbetet tagits bort.

8. FELSOKNING

se till att nycklar eller verktyg som anvants for

OBS Foérvara maskinen sa att den inte utgdr kontaktfara, oav-

gang i manaden och alltid innan arbetet aterupptas.

siktligt eller slumpmdssigt, fér personer, barn eller djur.

FEL

MOJLIG ORSAK

ATGARD

1. Med knappen pa "KOR"
forblir varningslampan
slackt(endast for modeller
med bakre uppsamling)

Kretskortets skydd har
ingripit. Orsak:

Stall nyckeln pa laget "STOPP"
och sok efter orsakerna till felet:

batteriet ar daligt anslutet

kontrollera anslutningarna (avs. 3.4)

omkastad polaritet i batteriet

kontrollera anslutningarna (avs. 3.4).

batteriet ar helt urladdat

ladda batteriet (avs. 6.4)

sakringen har gatt

byt ut sékringen (10 A).

kretskortet ar vatt

lufttorka

2. Med nyckeln pa "START"
blinkar lampan och startmotorn
gér inte (endast for modeller
med bakre uppsamling)

det finns inget samtycke till start

kontrollera att villkoren for
medgivande har respekterats (avs.
5.2)

3. Med nyckeln pa "START" tands
lampan, men startmotorn gar
inte (endast fér modeller
med bakre uppsamling)

batteriet &r ofillrackligt laddat

ladda batteriet (avs. 6.4)

fel pa startrelaet

kontakta din aterforsaljare

4. Startmotorn snurrar inte med
nyckeln pa "START" (endast fér
modeller med sidourladdning)

Stall nyckeln pa laget "STOPP"
och sok efter orsakerna till felet:

det finns inget samtycke till start

kontrollera att villkoren for
medgivande har respekterats (avs.
5.2)

batteriet ar daligt anslutet

kontrollera anslutningarna (avs. 3.4)

omkastad polaritet i batteriet

kontrollera anslutningarna (avs. 3.4)

batteriet ar helt urladdat

ladda batteriet (avs. 6.4)

sakringen har gatt

byt ut sékringen (10 A)

kretskortet ar vatt

lufttorka

fel pa startrelaet

kontakta din aterforsaljare

5. Med nyckelilage "START"
aktiveras startmotorn men
motorn startar inte

batteriet ar otillréackligt laddat

ladda batteriet (avs. 6.4)

bensinférsdrjningen uteblir

kontrollera nivan i tanken (avs. 6.1)

Oppna kranen (i forekommande fall)

kontrollera bensinfiltret

tandningsfel

kontrollera att tandstiftsatten
sitter fast

kontrollera att avstandet ar
korrekt mellan elektroderna
och att de arrena
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FEL

MOJLIG ORSAK

ATGARD

6. Det ar svart att starta eller
motorn gar ojamnt

problem med férgasaren

rengdr eller byt ut luftfiltret

tom tanken och fyll pa med ny bensin

kontrollera och byt eventuellt
ut bensinfiltret

7. Motorns effekt minskar
under klippningen

fér hog hastighet i férhallande
till klipphdjden

sénk koérhastigheten och/
eller hoj klipphdjden.

8. Motorn stannar upp under arbetet

ingripande av sakerhetsanordningar

kontrollera att villkoren
fér medgivande har
respekterats (avs. 5.2)

sakring har gatt pa grund av
kortslutning eller avvikelser i det
elektriska systemet (endast fér
modeller med sidoavgaser)

Tareda pa och atgérda
orsaken till felet for att undvika
att avbrotten upprepas

Byt ut sékringen (10 A).
Om avbrotten upprepas,
kontakta din aterforsaljare

9. Motorn stannar under arbete och
lampan slocknar (endast fér
modeller med bakre samling)

Kretskortets skydd har
ingripit. Orsak:

Satt nyckeln ilage «STOPP»,
vanta nagra sekunder tills kretsen
aterstalls automatiskt och:

omkastad polaritet i batteriet

kontrollera anslutningarna (avs. 3.4)

anomalier i
batteriladdningsregulatorns funktion

kontrollera anslutningarna
av batteriet (avs. 3.4)

kontrollera narvaron av batteriet

kortslutning

kontakta din aterforsaljare

10. Skérenheterna kopplas inte in
eller stannar inte omedelbart
upp nar de kopplas fran

problem med inkopplingssystemet

kontakta din aterforsaljare

11. Ojamn klippning och
otillracklig uppsamling
(endast for modeller med
bakre uppsamling)

skarenhetsgruppen star inte parallellt
med marken

kontrollera d4cktrycken (avs. 5.1)

aterstall justeringen av
skarenhetsgruppen i férhallande
tillmarken (avs. )

skarenheterna fungerar daligt

kontakta din aterforsaljare

fér hog hastighet i forhallande
till klipphéjden

minska kérhastigheten och/eller héj
monteringen av skaranordningar

vanta tills gréset ar torrt

utkastningsrannan ar tilltappt

ta bort uppsamlingspasen
och tém kanalen

12. Ojamn klippning (endast fér
modeller med sidotémning)

skarenhetsgruppen star inte parallellt
med marken

kontrollera dacktrycken (avs. 5.1)

aterstéll justeringen av
skarenhetsgruppen i
férhallande till marken

skarenheterna fungerar daligt

kontakta din aterforsaljare

13. Onormal vibrering
under funktion

skarenhetsgruppen &r full med grés

gor rent skarenhetsgruppen (avs. 6.3)

skérenheterna éar i obalans
eller sitter 16st

kontakta din aterforsaljare

fastena har lossnat

kontrollera och dra at motorns
och ramens lasskruvar

14. Osaker eller otillracklig
inbromsning

bromsen ar inte korrekt reglerad

kontakta din aterforsaljare

15. Oregelbunden framatgang, dalig
dragning i uppférsbackar eller
maskinen har tendensen att kérva

problem med remmen eller
kopplingsanordningen

kontakta din aterforsaljare

16. Maskinen rér inte pa sig nar
man trycker ned kérpedalen
med motorn igang (modeller
med hydrostatisk drivning)

frigéringsspaken i
transmissionslage urkopplad

aterfor den till vaxelladans
inkopplade lage
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FEL

MOJLIG ORSAK

ATGARD

17. Maskinen bérjar vibrera
onormalt och/eller traffar
en frammande kropp

skada eller 16sa delar

stdng av maskinen och
avlagsna tandnyckeln

kontrollera om det finns skador

kontrollera om det finns 16sa
delar och dra at dem

utfoér kontroller, byten eller
reparationer pa en serviceverkstad

OBS Om problemen kvarstar efter att ha tilldmpat de atgérder
som beskrivs, kontakta din &terférséljare.

OBS For ytterligare problem som inte anges i tabellen, kon-

takta omedelbart ett auktoriserat assistanscenter.
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. — Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosaerba con conducente a bordo seduto / taglio erba

a) Tipo / Modello Base MP 84
b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore a scoppio

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

» MD: 2006/42/EC
e) Ente Certificatore: /
f) Esame CE del tipo: /

+ OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC
D. Lgs. 262/2002, ANNEX VI, proc. 1 (Italy)
e) Ente Certificatore: N°019
Ti

+ EMCD: 2014/30/EU
* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle Norm
EN ISO 53! : EN 55012:2007+A1:2009

EN ISO 14982:2009
EN 50581:2012

100  dB(A)
100  dB(A)
83 cm
n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: ST. S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV)- Italia

o) Castelfranco V.to, 01.09.2019 CEO Stiga Group
Sean Robinson

S
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. — Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosaerba con conducente a bordo seduto / taglio erba

a) Tipo / Modello Base MP 98
b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore a scoppio

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

» MD: 2006/42/EC
e) Ente Certificatore: /
f) Esame CE del tipo: /

« OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC
D. Lgs. 262/2002, ANNEX VI, proc. 1 (Italy)
e) Ente Certificatore: N°019

Ti

+ EMCD: 2014/30/EU
* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle Norm
EN ISO 53! : EN 55012:2007+A1:2009

EN ISO 14982:2009
EN 50581:2012

100  dB(A)
100  dB(A)
97 cm
n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: ST. S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV)- Italia

o) Castelfranco V.to, 01.09.2019 CEO Stiga Group
Sean Robinson

S

171512718_9



DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. — Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosaerba con conducente a bordo seduto / taglio erba

a) Tipo / Modello Base SD 98
b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore a scoppio

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

» MD: 2006/42/EC
e) Ente Certificatore: /
f) Esame CE del tipo: /

« OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC
D. Lgs. 262/2002, ANNEX VI, proc. 1 (Italy)
e) Ente Certificatore: N°019

Ti

+ EMCD: 2014/30/EU
* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle Norm
EN ISO 53! : EN 55012:2007+A1:2009

EN ISO 14982:2009
EN 50581:2012

99  dB(A)
100  dB(A)
98 cm
n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: ST.S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV)- Italia

o) Castelfranco V.to, 01.09.2019 CEO Stiga Group
Sean Robinson

S
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. — Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosaerba con conducente a bordo seduto / taglio erba

a) Tipo / Modello Base SD 108
b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore a scoppio

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

» MD: 2006/42/EC
e) Ente Certificatore: /
f) Esame CE del tipo: /

+ OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC
D. Lgs. 262/2002, ANNEX VI, proc. 1 (Italy)
e) Ente Certificatore: N°019
Ti

+ EMCD: 2014/30/EU
* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle Norm
EN ISO 53! : EN 55012:2007+A1:2009

EN ISO 14982:2009
EN 50581:2012

99  dB(A)
100  dB(A)
107  cm
n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: ST. S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV)- Italia

o) Castelfranco V.to, 01.09.2019 CEO Stiga Group
Sean Robinson

S
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IT ¢ Il contenuto e le immagini del presente manuale d’uso sono stati realizzati per conto di ST. S.p.A. e sono tutelati da diritto d’autore — E’
vietata ogni riproduzione o alterazione anche parziale non autorizzata del documento.

CS * Obsah a obrazky v tomto navodu k pouziti byly zpracovany jménem spolecnosti ST. S.p.A. a jsou chranény autorskym pravem —
Reprodukce ¢i nepovolené pozmérovani tohoto dokumentu, a to i aste¢né, je zakazano.

DA ¢ Indhold og illustrationer i denne vejledning er blevet skabt p& vegne af ST. S.p.A. og er beskyttet af ophavsret — Enhver gengivelse
eller zendring, ogsa delvis, af dokumentet uden autorisation hertil er forbudt.

DE ¢ Inhalt und Bilder dieser Bedienungsanleitung wurden im Namen von ST. S.p.A. erstellt und sind urheberrechtlich geschiitzt — Jede
nicht genehmigte Vervielféltigung oder Veranderung, auch auszugsweise, dieses Dokuments ist verboten.

EN ¢ The content and images in this User Manual were produced expressly for ST. S.p.A. and are protected by copyright — any unauthori-
sed reproduction or modification to the document, either partially or in full, is prohibited.

ES ¢ El contenido y las imagenes del presente manual de uso han sido creados por ST. S.p.A. y estan protegidos por los derechos de
autor — Se prohibe toda reproduccion o modificacion, incluso parcial, no autorizada del documento.

Fl » Tamén kayttdoppaan sisaltd ja kuvat on valmistettu ST. S.p.A. -yhtién toimesta ja niit& suojaa tekijanoikeuslaki. — Asiakirjan kaikenlai-
nen kopioiminen tai muuttaminen, osittainkin, on kielletty iiman erityista lupaa.

FR ¢ Le contenu et les images du présent manuel d’utilisation ont été réalisés pour le compte de ST. S.p.A. et sont protégés par un droit
d’auteur - Toute reproduction ou modification non autorisée, méme partielle, du document, est interdite.

NL » De inhoud en de afbeeldingen van deze gebruikshandleiding werden gerealiseerd voor rekening van ST. S.p.A. en zijn beschermd
door het auteursrecht — Elke niet-geautoriseerde reproductie of wijziging, ook gedeeltelijke, van het document is verboden.

NO ¢ Innholdet og bildene i denne brukerveiledningen er utfert pa oppdrag fra ST. S.p.A. og er beskyttet ved opphavsrett - Enhver gjengi-
velse eller endring, selv kun delvis, er forbudt.

PL « Tres¢ oraz ilustracje zawarte w niniejszej instrukcji obstugi powstaty na zlecenie spotki ST. S.p.A. i sg chronione prawami autorskimi —
Zabrania si¢ wszelkiego kopiowania bgdz modyfikowania, takze czgs$ciowego, niniejszego dokumentu bez uzyskania stosownej zgody.
PT ¢ As imagens e os contetidos contidos no presente Manual do Utilizador foram expressamente criados para uso exclusivo da ST.
S.p.A., encontrando-se protegidos por direitos de autor. Qualquer tipo de reprodugéo ou alteragao, parcial ou integral, ndo autorizadas
deste Manual estao expressamente proibidas.

RU ¢ TecTbl 1 M306pareHna, CoaepallMecs B HaCTOALLEM PYKOBOACTBE, Oblin co3aaHbl B MHTepecax ST. S.p.A. 1 3awmiieHbl
aBTOPCKMMM NpaBamu — J1lo60e HeCaHKLIMOHMPOBAHHOE BOCMPOM3BEAEHUE NN U3MEHEHME AOKYMEHTa 3anpeLleHo.

SK * Obsah a obrazky v tomto navode na pouzivanie boli spracované menom spolo¢nosti ST. S.p.A. a st chranené autorskym pravom —
Reprodukcie ¢i nepovolené pozmeriovanie tohto dokumentu, a to aj iasto¢né, je zakazané.

SV ¢ Innehallet och bilderna i denna anvandarhandbok har framstallts fér ST. S.p.A. och skyddas av upphovsrétt — all form av reproduktion
eller andring, aven partiell, som inte auktoriserats &r férbjuden.
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